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Conformita del Prodotto

DEA System assicura la conformita del prodotto alle Direttive Europee 2006/42/CE “sicurezza macchine”, 2004/108/CE “compatibi-
lita elettromagnetica” e 2006/95/CE “apparecchi elettrici a bassa tensione”: vedi Dichiarazione di Incorporazione.

1 RIEPILOGO AVVERTENZE

Leggere attentamente: la mancanza del rispetto delle seguenti avvertenze, pud generare situazioni di pericolo.

/N ATTENZIONE L'UTiLIZZO DEL PRODOTTO IN CONDIZIONI ANOMALE NON PREVISTE DAL COSTRUTTORE PUO GENERARE SITUAZIONI DI PERI-
COLO; RISPETTARE LE CONDIZIONI PREVISTE DALLE PRESENTI ISTRUZIONI.

/\ ATTENZIONE DEA SYSTEM RICORDA CHE LA SCELTA, LA DISPOSIZIONE E L’'INSTALLAZIONE DI TUTTI | DISPOSITIVI ED | MATERIALI
COSTITUENTI L’ASSIEME COMPLETO DELLA CHIUSURA, DEVONO AVVENIRE IN OTTEMPERANZA ALLE DIRETTIVE EuROPEE 2006/42/CE (DIRET-
TIVA MACCHINE), 2004/108/CE (COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA), 2006/95/CE (APPARECCHI ELETTRICI A BASSA TENSIONE). PER
TUTTI | PAESI EXTRA UNIONE EUROPEA, OLTRE ALLE NORME NAZIONALI VIGENTI, PER UN SUFFICIENTE LIVELLO DI SICUREZZA SI CONSIGLIA IL
RISPETTO ANCHE DELLE PRESCRIZIONI CONTENUTE NELLE DIRETTIVE SOPRACCITATE.

/N ATTENZIONE IN NESSUN CASO UTILIZZARE IL PRODOTTO IN PRESENZA DI ATMOSFERA EPLOSIVA O IN AMBIENTI CHE POSSANO ESSERE
AGGRESSIVI E DANNEGGIARE PARTI DEL PRODOTTO.

/N ATTENZIONE PER UNA ADEGUATA SICUREZZA ELETTRICA TENERE NETTAMENTE SEPARATI (MINIMO 4 MM IN ARIA 0 1 MM ATTRAVERSO
L'ISOLAMENTO) IL CAVO DI ALIMENTAZIONE 230 V DA QUELLI A BASSISSIMA TENSIONE DI SICUREZZA (ALIMENTAZIONE MOTORI, COMANDI,
ELETTROSERRATURA, ANTENNA, ALIMENTAZIONE AUSILIARI) PROVVEDENDO EVENTUALMENTE AL LORO FISSAGGIO CON ADEGUATE FASCETTE IN
PROSSIMITA DELLE MORSETTIERE.

/N ATTENZIONE QUALSIASI OPERAZIONE D’ INSTALLAZIONE, MANUTENZIONE, PULIZIA O RIPARAZIONE DELL'INTERO IMPIANTO DEVONO ESSE-
RE ESEGUITE ESCLUSIVAMENTE DA PERSONALE QUALIFICATO; OPERARE SEMPRE IN MANCANZA DI ALIMENTAZIONE E SEGUIRE SCRUPOLOSAMENTE
TUTTE LE NORME VIGENTI NEL PAESE IN CUI SI EFFETTUA L' INSTALLAZIONE, IN MATERIA DI IMPIANTI ELETTRICI.

/N ATTENZIONE L'uTiLizz0 DI PARTI DI RICAMBIO NON INDICATE DA DEA SYSTEM E/O IL RIASSEMBLAGGIO NON CORRETTO POSSONO
CAUSARE SITUAZIONI DI PERICOLO PER PERSONE, ANIMALI E COSE; POSSONO INOLTRE CAUSARE MALFUNZIONAMENTI AL PRODOTTO; UTILIZZARE
SEMPRE LE PARTI INDICATE DA DEA SYSTEM E SEGUIRE LE ISTRUZIONI PER L’ASSEMBLAGGIO.

/N ATTENZIONE L'ERRATA VALUTAZIONE DELLE FORZE D’IMPATTO PUO ESSERE CAUSA DI GRAVI DANNI A PERSONE, ANIMALI 0 cosE. DEA
SYSTEM RICORDA CHE L’'INSTALLATORE DEVE VERIFICARE CHE TALI FORZE D’IMPATTO, MISURATE SECONDO QUANTO INDICATO DALLA NORMA EN
12445, SIANO EFFETTIVAMENTE INFERIORI Al LIMITI PREVISTI DALLA NORMA EN12453.

/N ATTENZIONE LA CONFORMITA DEL DISPOSITIVO DI RILEVAMENTE DEGLI OSTACOLI INTERNO Al REQUISITI DELLA NORMA EN12453 &
GARANTITO SOLO SE CON UTILIZZO IN ABBINAMENTO CON MOTORI PROVVISTI DI ENCODER.
/N ATTENZIONE EVENTUALI DISPOSITIVI DI SICUREZZA ESTERNI UTILIZZATI PER IL RISPETTO DEI LIMITI DELLE FORZE D'IMPATTO DEVONO
ESSERE CONFORMI ALLA NORMA EN12978.

ATTENZIONE |IN oTTEMPERANZA ALLA DIRETTIVA UE 2002/96/CE Sul RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONI-

CHE (RAEE), QUESTO PRODOTTO ELETTRICO NON DEVE ESSERE SMALTITO COME RIFIUTO MUNICIPALE MISTO. SI PREGA DI SMALTIRE IL
PRODOTTO PORTANDOLO AL PUNTO DI RACCOLTA MUNICIPALE LOCALE PER UN OPPORTUNO RICICLAGGIO.
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2 DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

2.1 Modelli e contenuto imballo

Con la denominazione ADVANCE, viene identificata una famiglia di operatori elettromeccanici 24V per I'automazione di porte bascu-
lanti a molle e sezionali. Tutti i modelli motorizzati, prevedono I'utilizzo di centrali di comando (serie NET) provviste di sensore antischiac-
ciamento, ricevitore radio 433 Mhz incorporato, regolazione della velocita e del rallentamento in apertura e chiusura.

I modelli ADVANCE sono destinati soprattutto ad utilizzo residenziale semintensivo a seconda del ciclo di lavoro che si prevede per
I"automatismo.

Gli accessori di completamento sono riportati in tabella “ACCESSORI PRODOTTO” (pag. 150).

ADVANCE é costituito essenzialmente da un operatore meccanico che pone in rotazione un pignone il quale, tramite catena, trasmet-
te il moto direttamente al traino della porta consentendo cosi il movimento.

Ispeziona il “Contenuto dell'imballo” (Fig. 1) confrontandolo con il tuo prodotto, ti potra essere utile durante I'assemblaggio.

2.2 Trasporto

ADVANCE é sempre fornito imballato in scatole che forniscono una adeguata protezione al prodotto; fare comunque attenzione a
tutte le indicazioni eventualmente fornite sulla scatola stessa per lo stoccaggio e la manipolazione.

3 DATI TECNICI

MOTORE

ADVANCE
Tensione alimentazione motore (V) 24N —
Potenza assorbita (W) 120
Forza di spinta Max (N) 500
Ciclo di lavoro 20 cicli/ora
N° max manovre in 24 ore 60
Temperature limite di funzionamento (°C) -20+50 °C
Velocita (m/min) 5,3
Peso del prodotto con imballo (Kg) 13
Grado di protezione IP20

CENTRALE

NET724N
Tensione alimentazione (V) 230V ~ £10% (50/60 Hz)
Potenza nominale trasformatore (VA) 80 VA (230/22V)
Fusibile F1 (A) T1A 250V (ritardato)
Uscita motore 24V max 5 A
Uscita alimentazione ausiliari 24 V ——= max 200mA
Uscita 1 configurabile 24V ——=max5W
Uscita 2 configurabile 24V —— max5W
Frequenza ricevitore radio 433,92 MHz
Tipo di codifica radiocomandi HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° max radiocomandi gestiti 100
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4 INSTALLAZIONE E MONTAGGIO

4.1 Per una soddisfacente posa in opera del prodotto € importante:

e Accertarsi che la struttura della porta sia solida ed adatta ad essere motorizzata;

* Accertarsi che la porta durante il suo movimento non presenti punti di attrito;

» Verificare che la porta sia ben bilanciata. Eventualmente intervenire sui meccanismi di bilanciamento;

* Verificare che I'ingombro del motoriduttore/binario (Fig. 2) sia compatibile con la zona prescelta per il montaggio;
* Predisporre nei pressi della scatola elettrica una presa alimentata in 230V adeguatamente protetta.

4.2 Definiti e soddisfatti i suddetti requisiti preliminari, procedere al montaggio:
INSTALLAZIONE MOTORE (Fig. 3 - Fig. 4)

Attenzione: il fissaggio di ADVANCE € previsto con il motore vicino la porta da movimentare. Questo comporta una maggior semplicita
nelle operazioni di cablaggio e posizionamento delle canaline per il passaggio dei cavi. E’ tuttavia possibile il montaggio “tradizionale”
con motore lontano dalla porta senza particolari accorgimenti.

* Montare I'unita principale (1) al gruppo binario (2) inserendo I'alberino del motore all'interno del pignone e fissare il tutto con viti e
dati forniti;

Attenzione: prestare attenzione nell’operazione di accoppiamento albero / pignone che la linguetta sia in sede. Aiutarsi eventualmente
con del grasso.

* Montare le 4 staffe per il fissaggio al soffitto (3) (regolare le staffe in modo che il binario una volta fissato al soffitto sia perfettamente
orizzontale); Tagliare la parte in eccesso.

¢ Fissare la staffa anteriore (4) alla forcella del binario e successivamente, al telaio della porta (se possibile) oppure al muro con viti o
tasselli adeguati al materiale rispettando le distanze indicate in Fig. 5;

¢ Sollevare la parte posteriore del binario e fissarlo al soffitto utilizzando attrezzatura adeguata al tipo di materiale/superficie (Fig. 5);

e Fissare la leva di traino (5) al pattino di sblocco (6);

e Sbloccare il motore e portare il pattino vicino la porta;

* Fissare la leva di traino nel lato superiore della porta da movimentare utilizzando attrezzatura adeguata al tipo di materiale/superfi-
cie;

Attenzione: Una volta montata la staffa di collegamento alla porta, la leva di traino non dovra superare i 30° rispetto al binario.

* Nel caso la catena si dovesse allentare, avvitare il dado posto sul tenditore e regolare la tensione senza esagerare (Fig. 7); Al termine
della regolazione bloccare il controdado.

FISSAGGIO SCATOLA ELETTRICA (Fig. 6)

* Fissare la scatola elettrica alla parete ad almeno 1,5 m di altezza utilizzando attrezzatura adeguata al tipo di materiale/superficie;
¢ Predisporre una o piu canaline per il passaggio cavi che raggiungano agevolmente I'unita centrale di ADVANCE;
* Collegare la centrale di comando al motore utilizzando un cavo multipolare (non fornito).

4.3 Regolazione dei fermi meccanici (Fig. 8)

Tutti i modelli di ADVANCE sono dotati di fermi meccanici che possono e DEVONO essere regolati prima dell’apprendimento della
corsa motore. Per eseguire la regolazione, procedere come di seguito indicato.
Allentare senza esagerare le viti di fissaggio dei fermi meccanici; Sloccare e sollevare manualmente la porta fino alla posizione di com-
pleta apertura, verificando che il fermo sia in battuta rispetto al pattino di sblocco ed in questa posizione, serrare con forza le viti di
fissaggio; Ripetere I'operazione precedente anche per la posizione di chiusura e ribloccare la porta.
Attenzione: Verificare periodicamente che le viti di fissaggio siano ben serrate in modo da evitare malfunzionamenti.

4.4 Come sbloccare il motoriduttore

Tutti i modelli di ADVANCE sono dotati di un dispositivo di sblocco che si attiva tirando verso il basso la maniglia indicata in Fig. 9;
a questo punto la porta, in assenza di altri impedimenti, € libera nei suoi movimenti. Per ripristinare la condizione di lavoro del motore,
riportare la maniglia verso I'alto e movimentare manualmente la porta fino a ribloccare il pattino di shlocco.
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5 COLLEGAMENTI ELETTRICI

Eseguire i collegamenti elettrici seguendo le indicazioni dello schema.

ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tenere nettamente separati (minimo 4 mm in aria o0 1 mm attraverso I'isolamento)
il cavo di alimentazione 230 V da quelli a bassissima tensione di sicurezza (alimentazione motori, comandi, elettroserratura, antenna,
alimentazione ausiliari) provvedendo eventualmente al loro fissaggio con adeguate fascette in prossimita delle morsettiere.
ATTENZIONE Collegarsi alla rete 230 V ~ + 10% 50 Hz tramite un interruttore onnipolare o altro dispositivo che assicuri la onnipolare
disinserzione della rete, con una distanza di apertura dei contatti = 3 mm.

Tabella 1 “collegamento alle morsettiere”

1-2-3 Uscita encoder motore 1
4.5 L) | Uscita motore 1 max 5A
6 (+)
6-7 - Uscita 1 configurabile 24V —= max 5W (vedi PO66 per i valori selezionabili)
8-No. | Input 1 START. In caso di intervento provoca I'apertura o chiusura del | Ne| caso in cui I'installazione richie-
8-10 *S’:RT‘* motore. Puod funzionare in modalita “inversione”(P049=0) o “passo - | da comandi diversi e/o aggiuntivi
10-Com | passo” (PO49=1). rispetto allo standard, & possibile

configurare ciascun ingresso per il

Input 2 PHOTO 1. Quando abilitato (Vedi PO50 in tabella parametri), funzionamento desiderato.

oo I’attivazione dell'ingresso PHOTO 1 provoca: I'inversione del moto (du-

erely D . rante chiusura), I'arresto del moto (durante apertura), impedisce I'av- “Fare riferimento al capit°'°"
0-Com | \io (con cancello chiuso). Se non utilizzato ponticellare. Programmazione Avanzata™.
11 ()

11-12 +24VAUX Uscita 24 V =——= alimentazione ausiliari max 200mA
12 (+)
13 (+) . . X . . . . .

13-14 %0 Uscita 2 configurabile 24V —= max 5W (vedi PO62 per i valori selezionabili)

15 Y Ingresso segnale antenna radio

16 L Ingresso massa antenna radio

CON1 @ | Connessione parti metalliche dei motori

CON 2 »v~ | Ingresso alimentazione 22 V ~ da trasformatore

CON3 Uscita luce di cortesia

Jumper selezione modalita di funzionamento:
J4 (jumper) @] (chiuso) = Funzionamento normale;
«[==] (aperto) = Modalita programmazione

6 FUNZIONI DI BASE

Display Tasto Descrizione

E{F‘E,—l ﬁ Se premuto provoca I'apertura del portone
Dopo aver installato il motore ed eseguito i collega-

menti elettrici e regolazioni, sara possibile comanda-

re direttamente la porta con i tasti posti sulla scatola l:ir I'IFI Q) @ Se premuto blocca il movimento durante
elettrica. e qualsiasi manovra.

't I @ Se premuto provoca la chiusura del
Ll portone.
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SCHEMA ELETTRICO
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7 PROGRAMMAZIONE STANDARD

Per accedere alle funzioni di programmazione della centrale,
rimuovere il coperchio della scatola elettrica e togliere il

Jumper J4 dalla scheda.

Jumper J4 FUNZIONAMENTO
CLOSE NORMALE

Jumper J4 MODALITA
OPEN PROGRAMMAZIONE

1 Apprendimento corsa motori

2.
3.

5.

I'operazione.

della battuta di chiusura in rallentamento.

1. Scorrere i parametri con i tasti e [Z] fino a visualizzare sul display PO03;
Accedere al parametro premendo il tasto ;
Alla scritta “iFP - 1" lampeggiante, verificare il corretto movimento della porta agendo sui tasti (APRE) e B (CHIUDE);

Se il movimento non dovesse corrispondere a quanto previsto, scollegare I'alimentazione, invertire i cavi motore e ripetere

4. Premere il tasto [OK), il display visualizza la scritta “RP P~ lampeggiante;
Premere nuovamente il tasto [OK] e rilasciarlo non appena la scritta “RFF~" diventa fissa; Inizia una manovra automatica di ricerca

Seguiranno una manovra di apertura in rallentamento per memorizzare la corsa della porta, e una manovra di chiusura e apertura

a velocita normale per mappare la forza necessaria durante la corsa.

L'ultima manovra riporta in chiusura la porta, e al termine della procedura sul display ricompare POO3.

Y N
T ELadala
77 1N

2 Cancellazione di tutti i radiocomandi

1.

N

Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare
sul display PO04;

Accedere al parametro premendo il tasto ;

Alla scritta “C R lampeggiante, tenere premuto il tasto
[oK;

Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “C AnL” smette
di lampeggiare;

Tutti i radiocomandi memorizzati sono stati cancellati (sul
display ricompare PO04).
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3 Apprendimento radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a
visualizzare sul display PO05;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “I_EFR", premere un tasto del ra-
diocomando da memorizzare;

4. Sul display apparira la sigla del radiocoman- POog
do appena memorizzato e successivamente “ ‘
LEAC; \Y!
5. Ripetere I'operazione dal punto 3 per even- =gy y 457 =] N
tuali altri radiocomandi da memorizzare; [ ﬁﬁm_@ g
6. Concludere la memorizzazione, attendendo l
10 sec fino alla visualizzazione sul display Q
della scritta “PO03“. POOH

Attenzione: Nel caso di radiocomandi con
codifica Rolling-Code, la ricevente pud essere
messa in apprendimento dando un impulso
col tasto nascosto di un radiocomando gia
precedentemente appreso.

Attenzione: Nel caso di radiocomandi
personalizzati, dopo [I'accesso al POO5
I'apprendimento  del primo radiocomando
personalizzato € possibile solo premendo il tasto
nascosto. In seguito sara possibile apprendere
solo radiocomandi con la stessa chiave di
criptazione del primo (effettuando la solita
procedura), a meno che non si effettui un reset
della memoria (PO04).

4 Programmazione conclusa

ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, reinserire il Jumper J4, fino a visualizzare a display il simbolo “----" e
richiudere il coperchio della scatola elettrica. Lautomatismo € ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

Per eseguire eventuali operazioni di “Programmazione Avanzata” (modifica parametri, blocco/sblocco della programmazione,
configurazione ingressi, ecc..), prosegui a pagina 8.
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8 PROGRAMMAZIONE AVANZATA

Di seguito vengono descritte alcune procedure di programmazione relative alla gestione della memoria radiocomandi e di configurazio-
ne avanzata degli ingressi di comando.

Per accedere alle funzioni di programmazione avanzata della centrale, togliere il Jumper J4 dalla scheda. Con i tasti e B, portarsi
sul POO5 e mantenere premuto il tasto per 5 secondi (a questo punto, tutti i parametri sono visibili e modificabili).

1 Visualizzazione stato ingressi e contamanovre

A

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul display
PO13;

[atu ]
=+

A INT IN2
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; N\ | I
3. Sul display viene mostrato lo “Stato Ingressi” (verificare che sia corretto): L 51 Dw@ W} m Dwﬂ

(X
1
|
i
£

OPEN
CONTACT

CLOSE
CONTACT

il
Il
|
|

3 .

T
C
i
X

Premere nuovamente il tasto [OKj;

A1

ca
i

5. Sul display  viene mostrato il “Contamanovre  Totale”
(* vedi PO64):
Ex: LOL03=3x1000* = 3000 manovre eseguite

[

i
2
|
|

6. Premere nuovamente il tasto [OK};

Sul display viene mostrato il “Contamanovre Manutenzione”

(* vedi POBS): N

Ex: cO05=5%x500=2500 manovre ancora da eseguire prima della

richiesta dell’intervento di manutenzione (= = = = = contamanovre manu- Dfﬂ g lc'; .:g

'@
"
L
"
o
"

tenzione disabilitato)

8. Premere nuovamente il tasto per uscire dal parametro (sul display
ricompare PO13).

%

2 Selezione codifica radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualizzare sul display
P027;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Selezionare il tipo di radiocomando agendo sui tasti ([ e (=:

- dO0O=rolling-code fixe (consigliato); AL lof {
- d001=rolling-code complete; é
~rolling-code comp ] by Ny
- d002=dip-switch; 0 0 4 4 =] =T=l=l= =]
4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare gﬁm@_@*ﬁﬁﬁﬁ

PO27).

ey

Attenzione: Nel caso in cui si renda necessario variare il tipo di codifica,
e solo se in memoria sono gia presentidei radiocomandi con codifica
diversa, & necessario eseguire la cancellazione della memoria (PO04)
DOPO aver impostato la nuova codifica.

3 Modifica dei parametri di funzionamento

Nel caso in cui sia necessario modificare i parametri di funzionamen-
to (es. forza, velocita, ecc..):

1. Scorrere con i tasti () e (=] fino a visualizzare sul display il para- p
metro desiderato (es. P032);
- .
2. Accedere al parametro premendo il tasto ,

me
-
me

3. Agendo sui tasti eB, impostare il valore desiderato; .'“;‘D"m DZGD?_GD;“;‘
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul display ricompare = o i e b= == |
il parametro precedentemente selezionato). Q Q
POt &S

Per la lista completa dei “Parametri di Funzionamento” consultare
la tabella a pag. 15.




4 Ricerca e cancellazione di un radiocomando
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1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualizzare

sul display POOG;

-

5. Rilasciare il tasto non appena la scritta “— - - -";
6. Il radiocomando selezionato é stato cancellato (sul display
ricompare POOG).

A1

cl
[meu
L

. A
cal —
Ca_
TS

2. Accedere al parametro premendo il tasto ; etk HEN
3. Agendo sui tasti (H e (=), scegliere il radiocomando che si |
desidera cancellare (es. - I 3); : 2 ! N7 %1 \éf
L) p——— P —— —
4. Alla scritta “~11 3" lampeggiante, tenere premuto il tasto Lﬂ:ﬂ:ﬁ,‘g %gg%—@*%%%%
[oK; /| N\

5 Ripristino parametri di default

della corsa motore prima di poter effettuare qualsiasi altra operazione.

ATTENZIONE Al termine della procedura, il display verra bloccato su “RPF~” lampeggiante e sara necessario rieseguire I'apprendimento

5.1 Ripristino parametri di funzionamento

1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualiz-
zare sul display POO7;

A

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Alla scritta “dEF V' lampeggiante, tenere premuto il

tasto [OK];

Vengono ripristinati tutti i valori di default per i soli pa-
rametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98;
5. A operazione conclusa sul display ricompare PO10.

4. Rilasciare il tasto K non appena la scritta “dEF ¥ %1 AN 4 Y Y]
i iare; L Yo I (i Ul o

smette dilampeggfare; ] = [ | S o] il =
Vengono ripristinati tutti i valori di default eccetto per i T 7 T~
parametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98; Q

5. A operazione conclusa sul display ricompare POO7. POnG

Attenzione: Dopo il ripristino dei parametri, sara necessa-

rio eseguire nuovamente la programmazione della centr-

rale e la regolazione di tutti i parametri di funzionamento.

5.2 Ripristino impostazioni “I/0” (Input/Output)

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualiz- <
zare sul display PO10; PO

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “dEFC” lampeggiante, tenere premuto il | \\91 N\ |/ \él \é,t

8

tasto (0K} I G0 IS e

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “dEFZ” Ut AR At 0 Al ot ]
smette di lampeggiare; /| (I

6 Blocco/Shlocco accesso alla programmazione

switch” sul radiocomando, costituisce il codice di blocco/sblocco verificato dalla centrale.

Utilizzando un radiocomando con codifica a “dip-switch” (indipendentemente dal tipo di radiocomandi eventualmente gia memorizzati),
& possibile bloccare e sbloccare I'accesso alla programmazione della centrale al fine di impedire manomissioni. Limpostazione del “dip-

6.1 Blocco accesso alla programmazione <«
1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a vi- pod3
sualizzare sul display POOS; O Do T D
[ - e .

DU

10 sec

2. Accedere al parametro premendo il tasto ; =
3. |l display visualizza in modo alterno le scritte "Dgﬁ‘ﬁ":'—@—’ )
P~0Oo/F~EE ad indicare che la centrale & in T o I

Ul b ¥

attesa della trasmissione del codice di blocco;
4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di-
splay visualizza P35/ =L O prima di ritornare

%

Poon

<Y

alla lista dei parametri; :@b Y
5. Laccesso alla programmazione é bloccato. N
TX1 master

&

T
T

(]
(K
=
i |

&

2
i
i
i
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6.2 Shlocco accesso alla programmazione <«
1. Scorrere i parametri con i tasti [ e (=] fino a vi- poos
sualizzare sul display POOS; N\ .:‘ [f@ .;‘ i;ﬂ
2. Accedere al parametro premendo il tasto OK}; — "' — 51 00U Nt Pﬁ
3. |l display visualizza in modo alterno le scritte :;a :2: :C_% ::: —oK——> ) U
P00 /kL0OC ad indicare che la centrale & in T [ |
attesa della trasmissione del codice di sblocco; Q ) Y 1
4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di- POOT D Dl =
splay visualizza P05/ F - EE prima di ritornare - 0 (0N

alla lista dei parametri; Q@’é )
5. Laccesso alla programmazione & sbloccato.

&

~|
=Py,
3%
2

)

) u |
b
(N
x|

6.3 Shlocco accesso alla programmazione con reset globale

A

ATTENZIONE! questa procedura comporta la perdita di tutte le

impostazioni memorizzate. Poos

La procedura permette lo sblocco della centrale anche senza cono- N\ [ o 10 sec
scere il relativo codice di sblocco. 0 1 51 U fl)\
Successivamente a questo tipo di sblocco, sara necessario ese- 0 0 0t ’_‘q—@—’ 65} u
guire nuovamente la programmazione della centrale e la regola- T 000 4T

zione di tutti i parametri di funzionamento. Sara inoltre necessa- Q et

rio ripetere la misurazione delle forze d’impatto per garantire la POoY

conformita dell’impianto. %I

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualizzare sul \

(JRN

display POOS;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Il display visualizza in modo alterno le scritte P05/ b1 00

4. Premere il tasto 0K} il display visualizza la scritta F~EE lam-
peggiante;

5. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta): il display
visualizza la scritta F - EE fissa seguita dadEF |, prima di ritor-
nare alla lista dei parametri;

6. Laccesso alla programmazione & sbloccato.

"

N
'Gq —_—

e\

‘-'

“-

=

1l

G
< 1
8

=,

ak

5sec

(x|
b B
x|
x|

I

(7
=
&

ATTENZIONE Al termine della procedura, il display verra bloccato

su “APPr” lampeggiante e sara necessario rieseguire I'appren- =T =il miliE
dimento della corsa motore prima di poter effettuare qualsiasi D P my= |

altra operazione.

7 Scaricamento / caricamento memoria dati

7.1 Scaricamento dati su unita di memoria esterna (DOWNLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul display PO11;

2. Premere il tasto , il dispaly visualizza la scritta “dnl_d” lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);
4

Rilasciare il tasto non appena la scritta “dn|_ " smette di lampeggiare;
Tutte le impostazioni della centrale (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) vengono salvate sull’'unita di memorizzazio-
ne esterna;

Attenzione: Se sull’unita di memoria esterna sono presenti dei dati, dorante il download della memoria verranno sovrascritti.

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO11.

PO 2
. Qt N\ |/ %1 Ql Y
D G oK = = SO ST ) )
P N0 ==l == +(>—dnbid EX
['? /1 \\ DOWNLOAD
PO D

10
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7.2 Caricamento dati da unita di memoria esterna (UPLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul display PO12;

2. Premere il tasto , il dispaly visualizza la scritta “{F|_d" lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “{F|_ " smette di lampeggiare;
Tutte le impostazioni (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) contenute nell’unita di memoria esterna vengono caricate
sulla centrale di comando collegata;

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO12.

<
<

PO 3 )
: YNNIV N X
O Y T Y > g oq [EN
R = L =i m 08—t El
/1 '\ UPLOAD

3

o
(RN

ATTENZIONE Se non sono collegate unita di memorizzazione esterne (MEMONET) oppure se il cavo di connessione viene disconnesso
durante I'operazione di trasferimento dati, sul display compare E - -5 dopodiché la centrale di comando viene totalmente resettata e
sul display compare la scritta “TYPE” lampeggiante.

Fare riferimento all’istruzione di MEMONET per ripristinare il funzionamento della centrale di comando.

8 Configurazione ingressi

Nel caso in cui I'installazione richieda comandi diversi e/0 aggiuntivi rispetto
allo standard descritto dallo schema elettrico, & possibile configurare ciascun
ingresso per il funzionamento desiderato (es. START, FOTO, STOP, ecc...).

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare quello corri- PO done

spondente all'ingresso desiderato: ‘ ‘
+ +

e PO18=per INPUT 1; %1 %1
e PO19=per INPUT 2; (] o (| T O ¢ 4

2. Accedere al parametro (es. PO18) premendo il tasto ; = ""DA bt ot "‘l"‘ =4

3. Agendo sui tasti e (=), impostare il valore corrispondente al funziona- Q Q
mento desiderato (fare riferimento alla tabella "parametri di configurazio- bo \ono
ne ingressi” a pag. 14); e oeE

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare P018).

5. Eseguire il collegamento all'ingresso appena configurato.

9 Programmazione conclusa
ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, reinserire il Jumper J4, fino a visualizzare a display il simbolo “- ---" e

richiudere il coperchio della scatola elettrica. Lautomatismo € ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

11
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9 MESSAGGI VISUALIZZATI SUL DISPLAY

MESSAGGI DI STATO

Mess. Descrizione

- === | Cancello chiuso
Cancello aperto
Apertura in corso
Chiusura in corso
Centrale in attesa di comandi dopo un impulso di start, con funzionamento passo-passo
Intervenuto ingresso stop o rilevato un ostacolo con durata inversione limitata (PO55 > O oppure PO56 > 0O)
Reset posizione in corso: La centrale di comando & appena stata riaccesa dopo un’interruzione dell’alimentazione, oppure il cancello ha supe-
rato il numero max ammesso (80) di inversioni senza mai arrivare alla battuta di chiusura, o il numero max ammesso (3) di interventi conse-
cutivi del dispositivo antischiacciamento.
E stata quindi avviata la ricerca in rallentamento dei punti di finecorsa di apertura prima, e di chiusura successivamente.
MESSAGGI DI ERRORE
Mess. Descrizione Possibili soluzioni
- Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
Errore posizione: La procedura di reset posizione non |- Dare un impulso di start per avviare la procedura di reset posizione;
~P | & andata a buon fine. La centrale rimane in attesa di |- Verificare che la manovra si completi correttamente, aiutamendo manualmente se
comandi. necessario la corsa del/delle ante;
- Aggiustare eventualmente i valori impostati di forza e velocita del/dei motori.
Verificare il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza e/o fotocellule in-

o] P o o} Y
| Tapen| o

LI Lo o | O

| W] | ot

-
LKl
L1
a

E 2 | Fotocellule e/o dispositivi di sicurezza attivati o guasti.

stallate.
, | Possibile guasto al circuito di potenza della centrale di | Togliere e ridare alimentazione. Dare un impulso di start, se la segnalazione si ripete,
ErrH comando. sostituire la centrale di comando.
— | Time-out corsa motori: ll/i motori, hanno superato il - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
ErrS tempo di lavoro massino (4min) senza mai arrestarsi. |- Verificare che la manovra si completi correttamente.

Time-out rilevamento ostacolo: Con sensore anti-

E E schiacciamento disabilitato, & stata comunque rilevata
rr la presenza di un ostacolo che impedisce il movimento

dell’anta da piu di 10 sec.

- Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
- Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
- Verificare che la manovra si completi correttamente.

- Verificare il corretto collegamento dei motori e dei relativi encoders.

- Se la segnalazione si ripete, sostituire la centerale di comando.

- Controllare che il cavetto di connessione della scheda di memoria esterna sia colle-
gato correttamente.

- se si sta eseguendo un’operazione di trasferimento dati (DOWNLOAD/UPLOAD),
accertarsi che non venga interrotta (es. scollegando la scheda prima del termine
dell’operazione).

Attenzione: l'interruzione di un UPLOAD, comporta anche un RESET totale della cen-

E~r 1 | Movimento motori non rilevato.

= g Comunicazione con scheda di memoria esterna assen-
i )
te/interrotta.

trale di comando.

10 MESSA IN SERVIZIO

La fase di messa in servizio € molto importante per garantire la massima sicurezza dell'impianto ed il rispetto delle normative e regola-
menti, in particolare tutti i requisiti della norma EN12445 che stabilisce i metodi di prova per la verifica degli automatismi per cancelli.

DEA System ricorda che qualsiasi operazione d’installazione, pulizia o riparazione dell’intero impianto devono essere eseguite esclusi-
vamente da personale qualificato che deve farsi carico di tutte le prove richieste in funzione del rischio presente;

10.1 Collaudo dell’impianto

Il collaudo & un’operazione essenziale al fine di verificare la corretta installazione dell’impianto. DEA System vuole riassumere il
corretto collaudo di tutta 'automazione in 4 semplici fasi:

* Verificare che sia rispettato rigorosamente quanto descritto nel paragrafo 2 “RIEPILOGO AVVERTENZE";

» Effettuare delle prove di apertura e di chiusura della porta verificando che il movimento corrisponda a quanto previsto. Si consiglia a
questo proposito di effettuare diverse prove al fine di valutare la scorrevolezza della porta ed eventuali difetti di montaggio o regola-
zione;

* Verificare che tutti i dispositivi di sicurezza collegati all'impianto funzionino correttamente;

* Eseguire la misurazione della forza d’impatto secondo quanto previsto dalla norma EN12445 fino a trovare la regolazione che assi-
curi il rispetto dei limiti previsti dalla norma EN12453.

ATTENZIONE Lutilizzo di parti di ricambio non indicate da DEA System e/o il riassemblaggio non corretto possono causare situazioni
di pericolo per persone, animali e cose; possono inoltre causare malfunzionamenti al prodotto; utilizzare sempre le parti indicate da
DEA System e seguire scrupolosamente le istruzioni per I'assemblaggio.
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10.2 Sblocco e manovra manuale

In caso di anomalie dell’impianto o semplice mancanza di corrente, sbloccare il motoriduttore (Fig. 9) ed eseguire la manovra ma-
nuale dell’anta.

La conoscenza del funzionamento dello sblocco € molto importante, in quanto in momenti di emergenza la mancanza di tempestivita
nell’agire su tale dispositivo puo causare situazioni di pericolo.

ATTENZIONE Lefficacia e la sicurezza della manovra manuale dell’automatismo viene garantita da DEA System solamente se I'im-
pianto é stato montato correttamente e con accessori originali.

11 MANUTENZIONE

Una buona manutenzione preventiva ed una regolare ispe-
zione al prodotto ne assicurano una lunga durata. Nella tabella a TIPO DI INTERVENTO PERIODICITA’
fianco, sono elencate le operazioni di ispezione/manutenzione da Lubrificazione catena e perni rotanti 6 mesi
programmare ed effettuare periodicamente.

In caso di guasto si puo far riferimento alla tabella “GUIDA RI-
CERCA GUASTI”. Se i consigli riportati non portano alla soluzione Controllo tensione catena 6 mesi
contattare DEA System.

Controllo serraggio viti 6 mesi

GUIDA RICERCA GUASTI

Descrizione Possibili soluzioni

Attivando il comando di apertura o chiusura la porta non | Loperatore non € correttamente alimentato; controllare i collegamenti, i fusibili e le condizio-
si muove ed il motore elettrico dell’operatore non entra in | ni del cavo di alimentazione ed eventualmente provvedere alla loro sostituzione/riparazione.
funzione. Se la porta non si chiude controllare anche il corretto funzionamento delle fotocellule.

Controllare che lo sblocco del motore sia chiuso (vedi Fig. 9);

Attivando il comando di apertura il motore entra in funzione

ma il cancello non si muove. Controllare che il motore non spinga al contrario, cio potrebbe essere causato da un cablag-

gio invertito

La porta non ha un movimento libero; sbloccare il motore e sistemare i punti di rotazione

Durante il movimento I'operatore funziona a scatti, € rumo-

roso, si ferma a meta o non parte La potenza del motoriduttore potrebbe essere insufficiente rispetto alle caratteristiche della

porta; verificare la scelta del modello

12 DISMISSIONE DEL PRODOTTO

ADVANCE é costituito da materiali di diverse tipologie, alcuni di questi possono essere riciclati (cavi elettrici, plastica, alluminio ecc..),
altri dovranno essere smaltiti (schede e componenti elettronici).
Procedere come segue:

=

Staccare I'automatismo dalla rete elettrica;

2. Scollegare e procedere allo smontaggio di tutti gli accessori collegati. Seguire il procedimento inverso a quello descritto del paragrafo
“Installazione”;

3. Rimuovere i componenti elettronici;

4. Smistare e procedere allo smaltimento dei vari materiali seguendo scrupolosamente le norme vigenti nel Paese di vendita.

ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), questo
/— prodotto elettrico non deve essere smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al punto di
raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.

13



W
v
<
>
(a]
<

(990d !PaA "9]iqeINSHU0D T BUOSN) NITXNY :6T0

Vs / ajiqiuodsiq UoN :8TO0 e 220d
ajiqiuodsiq UON :LTO
(¢ ezzaunois |p ©1S00) T ALIVS 19TO 2
/ / aliqiuodsiq UON :GTO » 120 m
(TIO "sNIyd es1009ul) TOOL HTO « I
ajiqiuodsiqg UoN :€TO o z
(TION "Mode esi0odaul) TYOH iZTO « — uw
/ / (0900/9) dOLS :TTO oyezzijin uoN | D204 m
(T e2Z84N0IS Ip €IS0D) T A134YS :0TO * g
(Z ©INn|199010}) T OLOHd :600 32
BOD NI (T €In92010)) T OLOH :800 ZLNdNI oyueweuozuny suoizeles | Eifd | &
(290d IPaA "811qRINSHU0D Z BYOSN) NI™YD0TF 1200 « 3
(*saad owon apniyd) INd~3SOTO 900 » z
(*saud owon aide) Nd“NIdO SO0 e _ a
oo TNI (oyesedas apniyd) 3SO10 00 T LNdNI 0lusweuoizuny suoizajes | Eid m
(oresedoas aide) NIdO €00 o m
(s1euopad) "a3d 1200 « 2
/ / (11e1S) LYVLS 700 vod| &
(03ezZ||13N UOU) INON 000 «
Jp— 28 91ur1S09 "1sISa1=adA1 ENJ :TOO e —
[ onind oneIu09=5041 EN| 1000 * €71NdNI 0ssai3ul odn duoizales | I
V%4
(suoize|jeisul 1TIAYNOIZ313S IHOTVA O¥13VYVd ANOIZINOSAA dvd
1p pJepuels Is1aAIp | Jad)
11Nv430 1a I40TVA
Si0d
ojezziiyn uoN | hild
9JAOUBWELUOD 8 1SS2J3Ul 0}e1S duoizezzi|ens|A ind
BUJs)So BLIOWSW IP B)UN Ep 1ep Oludwedle) S0d w
=
BUIS)SO BLIOWSW I BUUN NS [}EP 0JUdWEedLIedS Nod m
<
(indino/andui) ,0/1, luoizeysodwi ajjap ounsudly | od w
1N uou djusw|enlie) 1eds||0d IIN®IJ INUsodsip ojuswipuaiddy | 00 =
[L]
auolzewwesgold 0ssa00e 0290|g | BODd m
ojusweuoizuny Ip dweled 1ap ounsudry | oo m
opuewWOoI0Ipe) un Ip duolize||adued 8 BJIBJIY gond M
w
Ipuewodolpel ouswipualddy | Sond m
[+4
IpuewOod0Ipel suoize||adue) RO0d o
1J0J0W EsJ09 ojudwipuaiddy | EQnL
 9Jlojow ojusweuoizisod | 2004
T ©10}0W O}UBWRUOIZISOd yond
1TIAYNOIZ313S IHOTVA viNAa3iooyud dvd

14



W
v
g
>
[a]
<

/ ShOd
/ Shid
0ag 0980T 09S0 oig8edwejaid 1p odwa) auoize|ogay | khOd
OEd JOYQG 101%G ajeuopad es109 e||ap eieinp auoize|ogay | EROd
................................... (eyey|iqesip sjeuopad “wone einsniyd Q = 9s) .
HEE oesasT 99%0 aleuopad eopewolne einsniyo odws) auoize|ogay 2hid
................................... (eyeyjigesip eonewone ensniyo 9 =ds) |
ooo o9s5sT 99%0 eojewoIne einsniyo odwa) auoizejogay ihid e
z
w
Vi Thid =
<
z
/ EECd| ©
2
.............................. (03e1|IqeSIp 0/00BISO OJUBWEAS| %00T = 8S) - =
us0 101%00T 101%1 eINSN|Yd Ul T 9I0}0W BZ10) dUOIZR|0FaY BEDd _.m_.
.............................. (03ex|iqesIp 0jooe1so OJuBWEAS| %00T = 98) | | =
050 101%00T 101%T einuade Ul T 81010W BZI0} 8U0ize|0gay LEDd M
o2a J0JQ QR e 101%0 eINSNIYd Ul 0JuUdWEeIUd| (e BlRINp duoize|o8ay | FEDL m
o
n2o 101960 " 0104 ) einpade u| oyuswelus|(el eyeinp auoizejogay | SEDG
oso 1019600 e 101%GT *210}0W BSI0D B|j9p OjuswIpuaidde 2INSNIYO Ul 01USWIELUS||e) || 81UBINp 1I010W B1IO0|aA suoizejogay | HEDH
0AONU UN 01S31Y21I BAIBA ‘Buolzewwesgoid
oo 101%00T" 101%GT | 1P euepow ejiep eyosn, e ‘sweled BINSNIYD Ul BSI0D B S1UBINP 1I0JOW BHOO0|9A duoize|o8ay | EEDL
13s9Nb 1p 1IOJeA | OPUEDYIPOW :BUOIZUBNY
oo 10195 Q0T 101%GT einpade ul BSI00 | S)UBINp 1I0JOW B)OO0|9A suoizejogay | ZED
ngn 1019500T """ 101% G T elnyade Ul 0JusWelUd| (el || SIUBIND 1I0J0W BYOO|9A duoizejogay | EQL
DEDd m
/ [ =g R
/ =
(=)
o=
= uw
k3
y B20d | = m
E
ig
™
o000 Lojow Ip odn duoizajes | B20d M
JONVAQY ‘000 * o
youms-di@ :zoo
o0oo 9po2-3ul||04 SOH 1TO0 opuewodolpel Ip odi} suoizajes | L20d @
8p0d-Xl SOH :000 * m
_ -0
oaa vHD (990d 1PaA "aliqeINSYuod T €110SN) NITXNV :800 * Ipuewooolpel 7 FTYNYO suoizeugassy | 3234 O Z
(290d IPaA "81iqeINYU0D Z BUOSN) NI™YD0T3 1200 « .m M
('sa1d owon apniyd) Wd~a3S010 :900 « (T=120d) 3 oo 28
ooo €HO (sa4d owon a1de) Wd~NIdO :S00 = IpuewioooIpel € JTYNYO euoizeuassy | S20d [ £ N
das apniyd) . 9po) 3uljjod YOH eoIpod €| eyeysodwl ]
T £
ooo ZHO : ‘e - |UOIZUNY O] :OUOJZUSYY Ipuewogolpel z ITYNYO duoizeugassy | h20d =
o (s1euopad) NVI¥1S3Ad3d 1200 » Wd N3O tuoizuny s3I ’ _.w_.
(1e1s) 1YVIS TOO » i 8
oo THO (0yezzi|ian uou) INON :000 » Ipuewodolpel T ITYNYO duoizeugassy | E£20d

15




E
v
<
>
Q
<

(08sGGT

MG Xew === A{/Z erezziiodwa) eyos(, :0T0< ¢

MG XeWw === AZ 9IqeISIq eNOSN, (0TO o

MG Xew == Apg enisindwi eNos(, 1600

MG Xew === A{/Z 110SS800E BUoIZEIUBWIIE BUDS(, :800 *
MG XeW === A{/Z BHMSAU| BIN1RIISSOINSB|S BUOSN, 100 *

*(92z2Jn21S 1S9101NY) T20d @ (8ulnes

£319u3) T9Od MdWeled 19U 0)SIAGId OJUBWEBUOIZUNY |BP O}BUILLISYSP SUSIA BYOSN,||9P OJUSWEUOIZUNS || ‘@=Z90d 9S :2uojzuany
*(1pu02as ul causwiuBads Ip opJel || BaIpUl 0yeIsoduwl a10[eA |1) eyezziiodwa) eyjepow ul

NITMO073 0sSa.i3ul BP BIepUBWIOD AZ BHOSN QT <3S ‘9]I0e1siq B)|epow Ul NI™YJ0T3 0SSai3ul ep BJepUBWOD ARyZ BHIOSN OT=9S
‘earsindwi eyjepow Ul NI™MO0T3 0Ssai8ul ep BlepuBWOod AZ BUOSN =95 {110SS900E auojzeyuswije Jad e}osn 8=9S ‘e}laAul
el|epow U einlelasoinald Jad ApZ BHOSN /=9S ‘Bssl) eH|EpOW Ul BIN}ellasoinale Jad Apg eHosn 9=ag ‘(oleisodwi opJey |i

mnr = . o Iy
hoo MG XBUI === AC ESS BIMELISSOMSIS ELOSN, 900 odop ‘ewua} IS alojow || opuenb 440 ‘oluswiAow [USO SluBINP NO BHISN) ,BISSMI0D IPp 99N G=aS ‘(BINSNIYD Ip BIAOURW BUN I 2304
(2S0d ep a|igeisodwi ojuswiugads opJell) e1sa1o9 Ip 89n7, :G00 3 .
susTIWIEI opade ofjsoue eids. - aujwJa) |e 0]0s 440 aidwas ‘oyade 0jjaouLd U0D NQ 21dwas ‘einsn|yd djueinp 820[dA @ einlade ajueINp 0JUd| SIUSNIWIBIUI
. mwm_. oviade o__wocmo maw: ”woo * B110sn) ,ajuaniwIslul opade o]|9oued eldg =9 (eJNSNIYD Ip BIAOUEBW euN IP Bulwla) [ 440 ‘Ouede 9 ofj@oued |1 opuenb uQ
4 I 165, €00 * | 5 dwas e10sn) essly ouede ojjgoued eldg £=9S ‘elualwielul sueigdadwe| BlOSN Z=9S (OuJejul SlUSNIWIBIUI OUNJIID 1P
ajuaniwIeIUl sjuel3Badwel elosn, 1200 o ) .
essy auEiSFodwe] £10SN. 700 - nsiaold pueiggadwe Jad) essy auel3gadwe| YOS T=9S ‘OTT "ME BIN}LLSS0INS[d duolzeuawile Jad ,1s00q, Byosn 0=9S
; : : :Z”LNd.LNO OIusWEeUOIZUNY BUO|ZD|9S
OTT "Me einleslasoinale auoizeyuawlile Jad 18004, BUIS, 1000 »
i oAme 3uines A31au3,, :TOO ‘(21108 O|]2UUERd 0/3 BlIS1IE] B SUOIZEIUSWI|E UOD 03R!SISUOD 0ZZI|13N) OINASILI OpPUBWOD owld -
wuu oAe uou 3uines A31au3, 1000 « | |B 1S900.1 ouuBLIBA YD AeldSIP |I P8 AZ 919SNn 8] duBads ajesudd e| ‘eyAmeul Ip 99sQT odop T=aS : uiAes A31au3, auoizung 1304
oso '8G0d |EP OMULSP BINSNIYD Ul BSIOD IP 011EJ} OWILN,|[SU SI0)0W BZ10) B| B|OS3J (BINSNIYD Ul BLIEPUODSS BZI0) duoize|ogay | D9fd
nen ( . ) *9J010. [9p MIZ Ip 0JaWNU |1 BIIPU| 0}eISOdW] S10|RA || (210}0W [9p 01SaLIE,| OpuedoAoid ‘elneq awod oyelaidiaiul E5ng
uku gse st SUSIA 0]00BISO 9|BNJUBAS UN d[enb |1 dluelnp BSI0D P 0314} OWNRN,|[9P BIeInp | Bj08aJ :eINSNIYD eInjieq auigiew auoizejogay .
nan *910101 [9p WIS Ip 0JaWINU |1 BOIPUI 0}eISOdWl BI0eA || "090d |! U0D djusweleledas eyisag -
Hu 9 ©240} | 9|ENb B||2U BINSNIYD Ul BSI0D |p 0)1J) OWIN,[|9P Bleinp B| Bj0gai (eINSNIYD Ul BLIEPUODSS BZ10) BjeInp duoize|ogay 8504
(=)
(swgegxg "B1ell|IgesIp duoizuny 0=9S W
ooo ‘e lJed ejeinp uod BleAllle 0000]]S dUOoIzZeY *9UOISIDAUL,|[9P BIRIND | BOIpUI 0}e}SOdWI 910|RA || "9]EnuUBW 0000|gS O] Ipulnb aJ1ejona8e pa ‘essa)s e||ns suolssald el aiejusjead | LE0d s
9UOISI9AUI BWISSIABIQ BUN 8nZasa T 24010W |1 ‘eINSNIYD Ip BINYIR] B|[9p 0IUSWEAS|U || 0dop ‘0#3S :9[EnUBW 0000|gS duo(zey|ioe M
=]
"BANSNIYD B| )UBINp 0]00L)ISO, Un Ip M
oaa 0]09B1S0 NS SUOISISAUL,||IOP BIRIND :000< « | O1USWEAS|L B 91uaNZaSU0D dUOISIaAUL,| odop ‘BsI0d e[|ap (039S Ul) Bleinp | BoIpul 0<dS ‘L19|dWw09 SUOoISIaAUl,| angasa 0=9as :(A1ajes | S50 W
0]09B}SO NS }9|dWOd dUOISIaAUI 1000 « | 0SSaI3Ul duoIzeAlIE Bp 2InddO OUJS)Ul 0JUBWEIDORIYISIIUR SI0SUSS BP 01BA3|1Y) O|OOBISO NS SUOISISAUL ||9P B1eInp auoize|o8ay 5
(09sQT """ "09ST) ‘einpiade,| sluLINP 0|0OB)SO, UN Ip _nlln
100 0]00BISO NS SUOISIBAUL||SP BIRINP :000< | OIUSWEAS]I B 83USNFISUOD BUOISIBAUL| 0dOp ‘BSI00 B||ap (03S Ul) BIRINP | BIIPUI 0<3S ‘B19|dWO0D dUOISIanUl,| anasa 0=as :(f1ajes | SS0d m
0]02B1S0 NS B19|dW09d SUOISIBAUL :000 « | 0SS8J3Ul SuoIZEAIE Bp 9inddo OUJSIUI 0JUSWEIDIRIYISIIUR SI0SUSS BP 0}eAS|lY) 0]0JBISO NS SUOISISAUI ,||SP BleInp duoize|ogay <
]
<
1nn OAmE ,11eIS 10S, TT00 * ouosnig | o ©
uu OAIJ}E UOU ,1JEe1S JOS, :000 « | 9zusaiied opuels ‘eleisodull EUJ0|9A e|jap ojuswiduni33e) |e oul SlusweAlssal30id ouels|adoe 1iojow | @, 1els 3os, auoizung .
/ olezzijin uoN | ESOd
nED (09sGgGz 09S7) *(oyeysodwi opaeil |1 odop ‘ewusy IS 9100w |1 opuenb 440 ‘OjuswIAOW 1UZ0 dlueINp NO BUISN) ,BISSLI0D IP 89N|, T<9S "
HEd ,BIS91I00 Ip 99n],, 0juswiugads opJell : TOO< o :Bulusem eysn, [|op 0jUBWERUOIZUNY IP B)||ePOW BUOIZI|9S 2504
e O1ANS IO, Lo BU SW0o : *09S g Ip 0SSl} OpJel un odop sjuswesnewoine
P e :o ._o_zw rvzrco_, 400 B €00 W00 ”moo ° apNIYdLI 0[|9oUED |1 0]0OBISO d|ENIUSAS UN Ip duoizowl ejje ‘esned Ip odwa} || 0/2 einpade,| syueinp ‘osed Jugo 2 0104 S
lqe ,ouqns ipniya, 100 %00 - ul :ejeyljige ,0ugns IpNiYd, dUO0IZuny Uod BW Z-T-0 IHOJeA 1B 8)UdWEBAINRUSI 091USPI @ OJUBWEUOIZUNY || ‘G-7-E=9S
ojeyljige ,0uqns Ipniyd, Uod Bw QOO BWO0I :€00 )
*(0sSniyd 0]|99uUEd U09)
2INSNIYd Ul 0]0S BI.M[IgE B|N|[990104 :Z00 . \ .
eIEMIGe 21dWIAS BNIIB0010) TTO0 OIAAR,| 90sIpadwl ‘(einyade ajueinp) oyow [ap 0isalle,| ‘(einsniyd ajueinp) ojow |dp auOoISISAUl,| :edoAold 0104
mr " ¢ § . —os ¢ L l-4x]
2on oULIB} 0][80UED 0D B BINSNILD Ul BYEMIGE BIN(IG90I0) ‘000 » ommmhm.:_, op suoIzeAmIe,| ‘ojel|Ige oucmqo 2InsSnIYod Ul 0]0S BIBN|IGE B|N||920)04 =95 ‘e1ell|Iqe aidwas e|n||92010} T 0104 oond
T=9S ‘OWJd) 0||90UBD ep ezuayed Ul ‘BINSNIYD Ul BIEN|IGEe BIN||990)0) 0=9S :QLO4 0SSaJ8ul OjudWeuUoIzuUNy
P Lossed-ossed, :TOQ *(0350ddO BIOJBW IP OSUSS [9U BIAABL OAISS220NS 0S|ndwl;] "0J0W || B}SaJIE OPUBWOD Ip os|ndwi un Ennd
Hud L,BUOISIdAUL, 1000 « | BJAOUBW B B)UBIND) ,0SSed -0ssed,, 0 (0J0W |1 81I9AUI OPUBWIOD [P OS|NAWI UN BIAOUBW B S)UBINP) ,dUOISI9AUI, BY|EPOW SUOIZO|9S -
7 oyezzinn uoN | Shd
| ne einsni n 1oAme .
e eo)lewoIne einsniyo a einyade ul oAe .Noo eonewoIne
oo einyade ul 0[S OAIE TO0
; einsniyo 1p odwa} || @ einuade,| sjueinp einsniyd o einpade ul OPUBWOD [P 1SSIBUI | IWOPUOY duolZUNY
OAIESIP 1000 o
)\ <4

16



W
v
g
>
[a]
<

01ezz(|in UoN

01ezz||in uoN

/ ojezzijnn uoN | 2LOd
"(€00d)
e azzainois 1s0101ne,, 1700 « | 500 CIIPP ojuswipuaidde,|jap ewd neaul|je ps e|ged 819ssd Pa ‘g = 990d 0/9 ¢90d U0d (¢ LNdLNO 4od $T-€T) (T”LNdLNO
oo (O121I/IGESIP 07Z81N0IS 1S8101NE) 8101 mcorNE:mE__m: ..ooo . Jad /-9) 9IqeinByuod AZ BHOSN || [1e83]|00 919SSS OUOASP IA[NSOdSIP | 133N} 1S810INe B}|EPOW Ul 9JBUOIZUNY J9d Puoizuany | i 0d
’ : : e ‘(eanouew (U0 1p ewnd 01121U0D [9p einjade,| BOLLIOA
e10sN,| sudads) 15810INk UOD 92Z3INJIS Jad === A{Z BUOSN T=9S ‘01Ll|IGESIP 1SSI0INE U0D === A{yg BUISN 0=9S :9ZZ8INJIS 1S910INY
B (Sw 9xX) "09s G‘T B ouy oyunds eyeinp ejogai, :X00 e "0,0d 1P ®10JeA [ep sjuswajuapuadipul 0}RAIRESIP SUSIA 0JuUNdS O] ‘0}eAl}e 1Ie)S HOS oG :auojzuany | g
H (anigmeosadwi ownds ejeinp suoizejogey | -~
Isenb ‘ewiuiw eyeinp 1p ojunds oun angasa) oleAlmesip ounds, :000
/ ojezzinn uoN | &S0
*(BINSNIYD U] 0JOOBISO NS BUOISIBAUL BIRINP) 9GOd @ ‘einnade
Talu . . : : - . I
Hu oyuewinow 3o 1p ewnd & M”HMMM “_ M_MM Mmg_ﬁm @l M“MM MMMM: ”woo Ul 0]0JB]ISO NS BUOISIAAUI BleINp) GGOd uod oleisodwl ojuenb opuodas sjeizied 0 9|e10]1 SUOISIdAUL| BIoAOId CAL3AVS 8304
oawinow 1US0 1p ewld © BINSNIYD u o“ow EYEIIGE BIIQISUSS Swooz me “ Z14S @ T14S 1ssai3ul 1|39p SuoIzeAIE,| SYJUE ‘OUJaUl OJUSWEIDIBIYISIIUE SI0SUSS Bp 0|0JBISO OJUBWEBAS| |I
: ’ ’ : mSw:._ 5 :._ 0[0S EJEMI[IqE 2[1qISUBS Smoo,, ;! Jad awo) ‘oyuswirow juo Ip ewnd @ einuade Ul 0]0S BeY|Ige 9]IqISUSS B1S0D =S ‘einliade ul 0[0S elelljiqe
. u E,.B_ mmEEMmm SUos Emoo: ..ﬁoo ° | aiqisuss e1s00 g=as ‘ojuswinow 1USo 1p ewid S BINSNIYD Ul 0j0S ElEN|IGE 9|IQISUSS BIS0D Z=9S ‘ednsniyd ui —
Uy a _ »:000 0]0S elej|igqe 9|IqISUds IS0 T=9s ‘eieyljiqe aidwas J[IqIsuss BIS0d 0=9S :|{4S 0Ssaiul ojuswWeuoizun4 T AL3dvs L30d
(oesgGge 09STT) .
MG Xew === ApZ SmNN_\_ogENQ eNosn .oaomﬁ. (672011015 152101Y) TL0d B (Buines
oW — o oS ﬂ_omﬂ. ~ A319u3) TOOd 1M1dWeled 19U 01SIA9Id 0JUBWEUOIZUNY [EP OBUIWISISP SUSIA BIOSN,||9P 0JUBWEUOIZUNS || ‘8=090d 9S :uoizuapy
>>>mmme \W>>¢Nm>__.mn_usaeo__ S_.omm ‘070 « *(1puodas ul ojuawiugads Ip opJel || eaipul 0yeIsodul 940|eA |1) elezziiodwal BHIEPOW Ul NIXNY 0SSaJ3ul Bp BIepUBWOD AYT
MG B~ ApE _\_omwooo‘m mHM_NS.:wE__m S_omz Mww ” e1osSn QT <3S 9]1qeIsiq eX[epow ul N|XNY 0SSaJ3ul Bp BIEPUBWIOD A(Z BHOSN QT =39S ‘eAisindwi e)jepow ul N|~XNY 0ssaigul ep
: § : o £1EPUBWOD AYZ BHOSN G=9S {110SS200E SUOIZeIUSWI|e Jad BYIOSN 8=9S ‘B}11J9AUI B)I|EPOW Ul BINIRIISS0INSIS Jad AZ BHOSN /=88
Ar MG Xew === ApZ eULSAUI BINYRIISSOINISIS BUOSN,, :L00 » | » » . -
200 Yew — eSSl BINELIESOME EYNOS(). | ‘essl) elijepow Ul BiNlelIasoInale Jad Apg eHOSh 9=aS ‘(ojelsodwl opieil |1 odop ‘ewsdy Is alojow || opuenb 440 ‘ouswirow | F90d
(250d ep w__nﬁz,mwae_ oéﬂbﬁmwmaw.wgﬁ_: m_wmtoo_ p m.o_h_: Mww ” 1ugo syueINp NO BNOSN) ,BISSLI0D P 90NT G=9S {(BANSNIYD IP BJAOUBW BUN IP BUIWIS) |e 0]0S 440 2idwas ‘o1ade 0]|9oued uod NO
: : oyc.mﬁ_E\_mE_ oe._mgm oI189uES Bid " a1dwas ‘eansn|yo s1ueINp 800[9A 8 _ANJISdE SlULRIND 01UB| B1USNIWISIUI BIIOSN) ,81UsNliWILlUl OLade 0]|9oued e1dS 1=aS i(eInsniyo
" essu opiade o__wocmo mam: ”voo ° | 1p eanouew eun 1p suiwisy |2 440 ‘ouade @ oOjj9ouEd |1 OpuBNb UQ 2idWas BYOSN) eSSl 01Iade 0]j9oUED BIdS £=9S ‘IUSHIWLISIUI
mzcmz_&;mz%_ Qcm_mmm._ﬁ_“c_m_ S_mmmz me ° | ;ueiBsadwe| euosn gz=ag ‘(ouisul SUSHIWISIUI ONNAIID 1P BsiAoid nuegSadwe Jad) essy osyueiggadwe| eyosn 1=9S
) mmm_% m«cm._mmmaem_ 9._8: .ﬁoo . T71Nd1NO OWIBWELOIZUN} BUOIZDISS
*,910]eA 0AONU, =GOOd SIUBWEBAISSIINS 0[0S 3 0=590d
opuejsodw| 0SS8)S 0] 91e119SaJ 0LIESSAIAU @ ‘DUOIZUSINUEBW SIAOUBWEIUOD [9P 940|EA OAONU UN dJeysodwl Ip Bwllld :2Uo0jzZuany
noo 000GZ=00GX0SG = 9JA0UBW 0JBWNU ‘0G0=590d 3S :'S3 cqng
‘auolzusinuew
IP OJUBAJBIUI IP BYSSIO8U B| 94edIpul pe |Anuni33e 0asy Ip oif8adwel-aid un engass a|esuad el ayd ewnd aien)ayd ep (00G X)
2IA0UBW 1P 0JBWINU |1 BOIPUI 0<S ‘0JUSAIBIULP BISBIYDL B| BY|IGESIP & 9I0}BIUED || BISZZE )=9S :9UOIZUSINUEBW SIAOUBWEIUOD
00000TX, ‘€00 *
. 0000TX, :Z00 ", 9IA0UBWIEIUO0D © ISS2IZU| 01BIS BUOIZEZZI|ENSIA,, OjelSeled B 0JUSWILIA)I S1.) ‘D10[eA || 918ZZI|eNSIA J3d ng0d
Uy 000TX, :TO0 *0}euJoIZ3e SUSIA [|I0} IA0UBWEIU0D |1 |enb 3] odop aiA0UBW 1P 04aWNU |1 BOIIAI}O|A :2JAOUBWIEIUOD 910}e0l|dI}ON b
00TX, ‘000 *
/ E90d

PARAMETRI DI FUNZIONAMENTO

17

W\ 44




ADVANCE

DEA

NOTES

move as you like

18



ADVANCE

Sectional door
A DV A N ‘ E electromechanical operator
Operating instructions and warnings

Index

1 Warnings Summary 19 |8 Advanced Programming 26
2 Product Description 20 |9 Messages shown on the Display 30
3 Technical data 20 |10 Start-up 30
4 Installation and Assembly 21 |11 | Maintenance 31
5 Electrical Connections 22 |12 Product Disposal 31
6 Basic Functions 22

7 Standard Programming 24

Product Conformity

DEA System guarantees the conformity of the product to European Directives 2006/42/CE regarding “machinery safety”, 2004/108/
CE “electromagnetic compatibility” and 2006/95/CE “low voltage electrical equipment”. See Declaration of Incorporation.

1 WARNINGS SUMMARY

Read these warnings carefully; failure to respect the following warnings may cause risk situations.

A WARNING UsING THIS PRODUCT UNDER UNUSUAL CONDITIONS NOT FORESEEN BY THE MANUFACTURER CAN CREATE SITUATIONS OF DAN-
GER, AND FOR THIS REASON ALL THE CONDITIONS PRESCRIBED IN THESE INSTRUCTIONS MUST BE RESPECTED.

/A WARNING DEA SYSTEM REMINDS ALL USERS THAT THE SELECTION, POSITIONING AND INSTALLATION OF ALL MA-
TERIALS AND DEVICES WHICH MAKE UP THE COMPLETE AUTOMATION SYSTEM, MUST COMPLY WITH THE EUROPEAN DIREC-
Tives 2006/42/CE  (MacHINERY DirecTivE), 2004/108/CE  (ELECTROMAGNETIC  COMPATIBILITY), 2006/95/CE
(LOW VOLTAGE ELECTRICAL EQUIPMENT). IN ORDER TO ENSURE A SUITABLE LEVEL OF SAFETY, BESIDES COMPLYING WITH LO-
CAL REGULATIONS, IT IS ADVISABLE TO COMPLY ALSO WITH THE ABOVE MENTIONED DIRECTIVES IN ALL EXTRA EUROPEAN COUNTRIES.

/\ WARNING UNDER NO CIRCUMSTANCES MUST THE PRODUCT BE USED IN EXPLOSIVE ATMOSPHERES OR SURROUNDINGS THAT MAY PROVE
CORROSIVE AND DAMAGE PARTS OF THE PRODUCT.

/\ WARNING To ENSURE AN APPROPRIATE LEVEL OF ELECTRICAL SAFETY ALWAYS KEEP THE 230V POWER SUPPLY CABLES APART (MINIMUM
4AMM IN THE OPEN OR 1 MM THROUGH INSULATION) FROM LOW VOLTAGE CABLES (MOTORS POWER SUPPLY, CONTROLS, ELECTRIC LOCKS, AERIAL
AND AUXILIARY CIRCUITS POWER SUPPLY), AND FASTEN THE LATTER WITH APPROPRIATE CLAMPS NEAR THE TERMINAL BOARDS.

/N WARNING ALl INSTALLATION, MAINTENANCE, CLEANING OR REPAIR OPERATIONS ON ANY PART OF THE SYSTEM MUST BE PERFORMED
EXCLUSIVELY BY QUALIFIED PERSONNEL WITH THE POWER SUPPLY DISCONNECTED WORKING IN STRICT COMPLIANCE WITH THE ELECTRICAL
STANDARDS AND REGULATIONS IN FORCE IN THE NATION OF INSTALLATION.

/N WARNING USING SPARE PARTS NOT INDICATED BY DEA SySTEM AND/OR INCORRECT RE-ASSEMBLY CAN CREATE RISK TO PEOPLE, ANI-
MALS AND PROPERTY AND ALSO DAMAGE THE PRODUCT. FOR THIS REASON, ALWAYS USE ONLY THE PARTS INDICATED BY DEA SYSTEM AND
SCRUPULOUSLY FOLLOW ALL ASSEMBLY INSTRUCTIONS.

/\ WARNING INCORRECT ASSESSMENT OF THE IMPACT FORCES CAN CAUSE SERIOUS DAMAGE TO PEOPLE, ANIMALS OR THINGS. DEA Sys-
TEM REMINDS THE INSTALLER MUST VERIFY THAT THE IMPACT FORCES, MEASURED AS INDICATED BY THE STANDARD EN 12445, ARE ACTUALLY
BELOW THE LIMITS SET BY THE STANDARD EN12453.

/\ WARNING THE COMPLIANCE OF THE INTERNAL SENSING OBSTACLES DEVICE TO REQUIREMENTS OF EN12453 Is GUARANTEED ONLY
IF USED IN CONJUNCTION WITH MOTORS FITTED WITH ENCODERS.

/N WARNING ANY EXTERNAL SECURITY DEVICES USED FOR COMPLIANCE WITH THE LIMITS OF IMPACT FORCES MUST BE CONFORM TO STAND-
ARD EN12978.

WARNING In compLIANCE WITH EU DirecTiVE 2002/96/EC ON WASTE ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT (WEEE), THIS
ELECTRICAL PRODUCT SHOULD NOT BE TREATED AS MUNICIPAL MIXED WASTE. PLEASE DISPOSE OF THE PRODUCT AND BRING IT TO THE
COLLECTION FOR AN APPROPRIATE LOCAL MUNICIPAL RECYCLING.
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2 PRODUCT DESCRIPTION
2.1 Models and contents of the package

The name ADVANCE, identifies a family of 24V electro-mechanical operators for the automation of hinged, up-and-over and sectional
doors. All motorised models use control units (NET series) that are equipped with anti-crushing sensor, incorporated 433 MHz radio
receiver, speed adjustment and deceleration on opening and closing.

ADVANCE models are specifically designed for semi-intensive residential use depending on the duty cycle envisaged for the automa-
tism.

The accompanying accessories are shown in the “PRODUCT ACCESSORIES” table (page 150).

ADVANCE is mainly composed of a mechanical operator that rotates a pinion which transmits motion directly to the drive of the door
via chain, thus allowing movement.

Inspect the “Content of the packaging” (Fig. 1) comparing it with your product; this may be useful during assembly.

2.2 Transport

ADVANCE is always delivered packed in boxes that provide adequate protection to the product, however, pay attention to all informa-

tion that may be provided on the same box for storage and handling.

3 TECHNICAL DATA

OPERATOR

ADVANCE
Motor power supply voltage (V) 24N —
Absorbed power (W) 120
Max Thrust (N) 500
Work cycle 20 cycles/hour
Maximum n° of operations in 24 60
Operating temperature range (°C) -20+50 °C
Opening speed (m/min) 5,3
Weight of product with package (Kg) 13
Protection degree IP20

CONTROL BOARD

NET724N
Power supply (V) 230V ~ £10% (50/60 Hz)
Rated power transformer (VA) 80 VA (230/22V)
Fuse F1 (A) T1A 250V (retarded)
24V operator output max 5 A
Auxiliaries power supply output 24V =——= max 200mA
Configurable Output 1 24V —— max5 W
Configurable Output 2 24V —— max5W
Receiver frequency 433,92 MHz
Transmitters type of coding HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Max remote controllers managed 100
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4 INSTALLATION AND ASSEMBLY

4.1 For a satisfactory installation of the product is important to:

¢ To make sure that the structure of the door is solid and suitable to be motorised;

* To make sure the door has no points of friction during movement;

» To check that the door is well balanced. Operate on the balancing mechanisms if necessary;

* To check the clearance of the gear motor/track (Fig. 2) is compatible with the area pre-selected for assembly;
* To prepare a suitably protected 230V powered socket near to the electric box.

4.2 Defined and satisfied these prerequisites, proceed to the assembly:

MOTOR INSTALLATION (Fig. 3 - Fig. 4)

Warning: ADVANCE must be fixed with the motor near to the door to be moved. This means wiring operations and positioning of the
cable trays, for cable passage, are easier. “Traditional” assembly, with motor at a distance from the door, is however possible without
particular measures.

* Mount the main unit (1) to the track unit (2) by inserting the motor shaft inside the pinion (Fig. 4) and fix everything with the screws
and nuts provided;

Warning: pay attention that the bracket key is in its seat when coupling the shaft/pinion. Use grease, if necessary.

* Mount the 4 fixing brackets to the ceiling (3) (adjust the brackets so that the track is perfectly horizontal, once fixed to the ceiling);
cut off the excess.

* Fix the front bracket (4) to the fork on the track and successively to the door frame (if possible) or to the wall, using screws or plugs
that are suitable for the material respecting the distances indicated in Fig. 5;

e Lift the rear part of the track and fix it to the ceiling using equipment suitable for the type of material/surface (Fig. 5);

¢ Fix the drive lever (5) to the release runner (6);

* Release the motor and take the runner near to the door;

¢ Fix the drive lever in the upper part of the door to be moved using equipment suitable for the type of material/surface;

Warning: once the connection bracket has been mounted on the door, the drive lever must not exceed 30° with respect to the track.

* If the chain should become slack, tighten the nut on the tensioner and adjust the tension without exaggerating (Fig. 7); block the
counter-nut when adjustment has been completed.

FIXING THE ELECTRIC BOX (Fig. 6)

* Fix the electric box to the wall at a height of at least 1.5 m using equipment suitable for the type of material/surface;
* Prepare one or more cable trays for the passage of cables that easily reach the ADVANCE control unit;
* Connect the control unit to the motor using a multi-core cable (not supplied).

4.3 Adjustment of mechanical retainers (Fig. 8)

All ADVANCE models have mechanical retainers, which can and MUST be adjusted before learning of the motor stroke. Proceed as indi-
cated below to adjust.

Loosen the mechanical retainer fixing screws, without exaggerating. Release and lift the door manually to the fully open position, che-
cking that the retainer is fully home with respect to the release runner and, in this position, tightly torque the fixing screws. Repeat the
previous operation also for the closure position and re-block the door.

Warning: periodically check that the fixing screws are tight, so as to prevent malfunctioning.

4.4 How to unlock the gear motor

All ADVANCE models have a release device that is activated by pulling the handle indicated in Fig. 9 downwards; at this point, the door
is free to move if there are no other obstructions present. To restore the motor work condition, move the handle upwards and move the
door manually until the release runner is blocked again.
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5 ELECTRICAL CONNECTIONS

Execute the wiring following the directions of “Table 1” and diagram.

WARNING To ensure an appropriate level of electrical safety always keep the 230V power supply cables apart (minimum 4mm in the
open or 1 mm through insulation) from low voltage cables (motors power supply, controls, electric locks, aerial and auxiliary circuits
power supply), and fasten the latter with appropriate clamps near the terminal boards.

WARNING Connect to the power supply 230 V ~+ 10% 50 Hz through a multi pole switch or a different device that can ensure multi pole
disconnection from the power supply, with a contact opening of 3 mm.

Table 1 “terminal board connections”

1-2-3 Motor 1 encoder output
45 L) | Motor 1 output
6 (+)
6-7 - Configurable 24V ——= output 1 max 5W (see PO66 for values that can be selected)
8-N.o. | Input 1 START. In case of intervention it provokes: the operator open- f the | llati . giff
8-10 *S’;? ing or closing. It may operate as “inversion” mode (P049=0) or “step the |ns(;ca atcljon req(;Jclirgs II erehnt
10-com | by step” mode (PO49=1). commands and/ora . itiona tot. e
standard, you can configure each in-
9-N.C Input 2 PHOTO 1. When enabled (see parameter PO50 in the table), put to the required rate.
910 m af:tivation of PHOTO 1 provokes: an in\{ersion of direction (during clo- Refer to Chapter
16. Com sing), the arrest of the movemerjt (d.urlng opening), prevent the start “Advanced Programming”.
(gate closed). If unused, short circuit.
| 1o . .
11-12 2 [ " 24 V == power supply output for auxiliary devices max 200mA
13 (+) .
13-14 %0 Configurable 24V =———= output 2 max 5W (see PO62 for values that can be selected)
15 Y | Aerial signal input
16 + Ground aerial input
CON1 @ | Connection of motors metallic parts

CON 2 nv~ | 22 V ~ transformer power supply input

CON 3 Courtesy light output

Operating mode selection jumper:
J4 (jumper) «[mm] (closed) = Normal functioning;
«[= =] (open) = Programming mode;

6 BASIC FUNCTIONS

Display Description

Key
o : -
\ ] auses the door to open if pressed.
After having installed the motor and made the elec- WrE {}

tric connections and adjustments, it will be possible

to command the door directly using the keys on the (g I T O @ Blocks movement during any manoeuvre if
. g A ]
electric box. pressed.

(N

=
|
L

Q Causes the door to close if pressed.

22



W
v
g
>
[a]
<

WIRING DIAGRAM

INTERNAL WIRING SET BY THE FACTORY

I EXTERNAL WIRING SET BY THE INSTALLER

MOT 1

1

— —

ENC(M1) | (FLASH
| MOT1| [+ ec -| | XN

COURTESY LIGHT

AW G'oXg

CON3

Oml=

MS xew ApZ

LHOIT ONINYYM
341vO N3dO

859 _

o o] o [9

O

B <
[] ey Ln_uﬂ
+ || MW GOXZ

RX

NEI)

+) ©
0D

WUWG'0Xg

(woo) s

W G'0Xg

(s£'0) ¥ov1e

(s£'0) a3y

N334D

IDNVHO —

(OO Hoezoe)

22V

230V

POWER SUPPLY
230V~ 50Hz £10%

SIC-E 36 (2x0,75 mm? + 6x0,22 mm?)

WWG'0Xg

(ST

23



ADVANCE

24

7 STANDARD PROGRAMMING

To access the control unit programming functions, remove the
lid from the electric box and remove Jumper J4 from the bo-
ard.

Jumper J4 NORMAL
CLOSE FUNCTIONING
Jumper J4 PROGRAMMING

OPEN MODE

1 Motors stroke learning

1. Scroll the parameters with the (4] and (=] keys until the screen reads POO3;

2. Access the parameter by pressing the button;

3. With flashing “0P - {", check correct movement of the door by operating on the (4] (OPEN) and (=] (CLOSE) keys;
If the movement does not correspond to that envisioned, disconnect the power supply, invert the motor cables and repeat the
operation.

4. Press the [0K] button, the screen shows the flashing “RPP~";

5. Press the [0K| key again and release it as soon as “RIP P~ is fixed. Start an automatic search manoeuvre for the closing limit stop with
slow movement.
A slow opening movement will follow to memorise the door travel along with an opening and closing manoeuvre at normal speed to
map the force necessary during travel.

6. The last movement closes the door and POO3 re-appears on the display at the end of the procedure.

<

O ! (A \ 1/ ]
T T | N = [ = D | I [ = T ] = [t 2 7 SO | L o
1 b i (R i | g = =] =i =i WA g | = = = s
[‘? /1 \'\ CLOSE - OPEN- CLosE)
2 Deletion of all transmitters
1. Scroll down the parameters until you visualize PO04; POOS
2. Confirm by pressing on the [0K] key;
3. When “CRAL” is flashing, press the [0K] key for a few sec- i \31 N\ |/ \gl \é,t
=)

onds; IO 6o ISRV G0 (W0

4. Release the 0K key as soon as “CRAL" stops flashing; Ut At (8 D=t | = g = = [ m 4
/1 '\

5. All memorized transmitters have been deleted (display
shows again PO04).

1]

CJ
[n
(NN




3 Transmitters learning

1.

2.
3.

Scroll down the parameters with and (=)
keys until you visualise POO5;

Confirm by pressing on the [0K] key;

When the symbol “LER~" appears, press on

any key of the transmitter you want to memo-
rize;

4. The display visualizes the number of the trans-
mitter just memorized and then “_ER~";

5. Memorize all necessary transmitters repeat-
ing this procedure from step 3;

6. Wait 10 seconds before quitting the memori-
zation mode, display shows now “PO03“.

Warning: In the case of rolling code remotes,
the receiver can be put into learning mode by
pressing the hidden button on a remote control
previously learned.

Warning: When using personalized transmitters,
after entering POO5 the learning of the first
personalized transmitter is possible only by
pressing its hidden button. Afterwards, only
transmitters  personalized with the same
encryption key can be memorized (through the
usual procedure), unless a memory reset is
carried out (PO04).

e

N[ xix] %
_|zal-

(H(I AN

—
[,

10

r---<--

4 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, re-introduce Jumper J4, until “- - - -” is shown on the display and close the lid of

the electric box. The automatism is now in stand-by for normal operating commands.

To perform any “Advanced Programming” operations (parameters modification, programming block/release, configuration of inputs

etc..), go to page 26.

ADVANCE
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8 ADVANCED PROGRAMMING

Below find the description of some programming procedures relative to the management of the radio-commands memory and advan-
ced configuration of the command inputs.

To access the control unit advanced programming functions, remove the Jumper J4 from the board. Use the and (=] keys to go to
POO5 and hold the key down for 5 seconds (at this point, all of the parameters are visible and can be modified).

1 Visualisation of inputs and operations-counter status

1. Scroll the parameters with the and (=] keys until the screen reads

PO13; pu INT IN2
2. Access the parameter by pressing the [OK| button; N\ | |
L
3. The “Input Status” is shown on the screen (check that this is correct): S ——— El1 DG@ D@@ m DG(]
— OPEN CLOSE (] Jym iy | 00 =0 =0 =
CONTACT CONTACT l N /N N N
4. Press the [OK button again; Q
PO 2
5. The “Total Operation Counter” is shown on the screen %1

(* see PO64):

Ex: LLU3=3x1000* = 3000 operations executed

i
I
i
|

K
E
e

6. Press the [0K button again;

7. The “Maintenance Operation Counter” is shown on the screen (* see

né
2

P06G5):
Ex: cO05=5%*x500 = 2500 operations still to be carried out before (] |
the maintenance intervention request (= — -~ = = maintenance operation ] At At X

counter disabled)

8. Press the button again to exit the parameters (P0O13 is shown on the
screen again).

1%

2 Transmitters coding selection

1. Scroll down the parameters with () and (=] keys until you visualise
PO27;
2. Confirm by pressing on the key;

3. Select the type of transmitter by scrolling (4] and (=] keys: poes dfis ¢
- dOOO=fix rolling-code (suggested); O O
- dO01=complete rolling-code; = i'ilb'i = 51 = ."'." = E,I
- d002=dip-switch; 7008 0 O At e
4. Confirm by pressing on the key (display shows again PO27). [LQ [1?
Warning: If you need to vary the type of encoding, and only if other remo- POZE 4nnn
tes with different encoding are memorized, you need to erase memory
(PO0O4) AFTER you have set the new encoding.
3 Adjustment of operating parameters
If you need to modify the operating parameters (force, speedness
etc..):
1. Scroll down the parameters until you visualize the desire param- P03 T
eter (i.g. P032);
2. Confirm by pressing on the [OK] key; L %1 1 %1
3. By pressing on [#] and [=), set up the desired value; ::5 :;: E:: E'.a K> BZ% E% B;: E
4. Confirm by pressing on the [OK key (display shows the parameters —_ o
previously selected). Q
N B3

For the complete list of the “Operating Parameters” See the
table on page. 33.
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4 How to search and delete a transmitter

A

A

1. Scroll down the parameters until you visualize POOG6;
Confirm by pressing on the key;

-

N

POOT ~0o4
3. By pressing on [# and (=), keys, select the transmitter you ‘ o
want to delete (eg. ~ 10 3); gt \\ | / \él \éf
4. When “~1303" flashes, confirm the deletion by pressing el 2 7 1 ™4 =71 Y71 571 (=71
the 0K key for a few seconds; Eg:iﬂi”:g g:ﬁ::ﬁ:gﬁ o %B;%B;%B;S
5. Release the [OK) key when appears “~ == -"; ' / 1\ \
6. The selected transmitter is deleted (display shows again Q Q .,
PO0G). POOS rDDQ

5 Restoring default parameters

again before any other operation can be carried out.

WARNING At the end of the procedure, the display will be blocked on flashing “RFPP~" and motor stroke learning must be carried out

5.1 Restoring operating parameters

1. Scroll through the parameters with the buttons [+ and
(=] until the display shows PO07;

A

N

Confirm by pressing on the key;

POCE
3. When “dEF ! is flashing, press the [0K key for a few ‘
. +
seconds; ' . Q t \N\ |/ Y Ny
4. Release the 0K key as soon as “dEF ! stops flashing; ST = = = a = D=l == | = To=i] =p |
All the default values are restored except for the para- (] =) = s | 4 D (] (s | D]y (s |
meters from PO16 to P022 and PO76 to PO9S; ' /1 '\
5. Atthe end of the operation display returns to POO7.
PODOE
Warning: After you restore the default parameters, you
must program the control panel again and adjust all ope-
rating parameters.
5.2 Restoring “I/0” setting (Input/Output)
1. Scroll through the parameters with the buttons and - h
(=) until the display shows P010; =
2. Confirm by pres.sing on'the key; Q N |
3. When “dEFC” is flashing, press the K key for a few T=TeT=] 2! Tl \é, STl el \AI
seconds; (=il S5 = | Sl m P i mi [ mif mpmi
4. Release the [OK key as soon as “dEFC” stops flashing; 7T '~

All the default values only for the parameters from
P016 to PO22 and from PO76 to PO98 are restored;
5. Atthe end of the operation display returns to PO10.

Oy

cd
[meu )
[Wx)

6 Locking-Unlocking access to programming

ming of the control panel to avoid tampering. The remote setting is the locking-unlocking code verified by the control board.

By using a “dip-switch” remote (regardless of the type of remotes already memorized) it's possible to lock-unlock access to the program-

X

-

master [l g

6.1 Locking access to programming <

1. Scroll through the parameters with the buttons poo3
and (=] until the display shows P00S; Q o o)

2. Access the parameter by pressing the button [OK]; "' p— E,I 00t PE:

3. The display shows alternately the writing g =i= :2: :ﬁ —@—> 0 U
P~-00/F~EE to indicate that the control board T o ]
is waiting for the transmission of the block code; Q (] ] i

4. Within 10 seconds press CH1 on the “TX Master”, POOT o (o] L
the display shows P~ 5 / =)L DL before returning - (i
to the list of parameters; @O )] Q —

5. Access to programming is locked. i [ e P
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6.2 Unlocking access to programming <«
1. Scroll through the parameters with the buttons poo3
(#) and (=] until the display shows POOS; P DSl = ] =i
. _ . 0 ! il m L 10 sec
2. Access the parameter by pressing the button , =1 P P RN RN -

&

3. The display shows alternately the writing %ﬁga—@—’ Q

P~050/kL0OC to indicate that the control board T [ ] |
is waiting for the transmission of the unlocking Q o m Lm
chg; PO0T [ ] |
4. Within 10 sec. press the CH1 of the “TX Master”, - () ) (] |
the display shows P~ / F - EE before returning S ) —

6/
S

to the list of parameters;
5. Access to programming is unlocked.

3
3
2
8
|
)u N
(K
x|

6.3 Unlocking access to programming and global reset

A

WARNING! This procedure involves the loss of all stored set- pong
tings. ‘
: : Q o Lt
The procedure allows the unlocking of the control panel without 1 51 00 it 10 sec
having to know its unlocking code. Ui;“'il:‘_@_, D) rl)\
- , [ o \_J
Following this release, you must program the control panel again T =
and adjust all operating parameters, in particular, remember to Q A ) et
properly set the configuration of parameters. You will also need to oo
repeat the measurement of impact forces to ensure the installa- N 1
tion compliance to standards. 8
1. Scroll through the parameters with the buttons () and (=] until \N\vyl /
the display shows POOS; ] ]
2. Access the parameter by pressing the button ; [ = =) =] =
3. The display shows alternately the writing P05 /5L 0O /11 \'\
4. Press the button OK), the display shows the flashing writing F - EE @ %l
;

5. Press the button again and hold for 5 seconds (releasing it be-
fore, the procedure is terminated): The display shows the fixed
writing F ~ EE followed by dEF { before returning to the list of
parameters;

6. Access to programming is unlocked.

(x|
juu|
x|
x|

x
u

(7
=
&

WARNING At the end of the procedure, the display will be blo-

cked on flashing “RPF~" and motor stroke learning must be T 04
. . . : A 000 (4
carried out again before any other operation can be carried out.

7 Downloading/uploading data memory

7.1 Downloading data to an external memory unit (DOWNLOAD)

1. Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualize PO11;
2. Press the key, the display visualizes the word “dn}_d” flashing;
3. Pressthe again and continue pressing it for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
4. Release the key as soon as the word “di)_ " stops flashing;
All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) are saved in the external memory unit;

Warning: If there is any data in the external memory, during the memory download they will be overwritten.

5. At the end of the operation display returns to PO11.
PO 2
‘ A A
- Bl 2 at
D L o o) | (0 ) (4 ——oK—— > o (o |
=] SIS pS [ [ P oD EX
[l? /1 \'\ DOWNLOAD
Po0
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2.
3.
4

7.2 Uploading data from an external memory unit (UPLOAD)
1.

Scroll down the parameters with (4 and (=] keys until you visualize PO12;
Press the key, the display visualizes the word “|{P}_d" flashing;
Press the again and continue pressing for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
Release the (0K key as soon as the word “{F}_ " stops flashing;
All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) contained in the external memory unit are
uploaded in the connected control panel;
At the end of the operation display returns to PO12.

PO 3
‘ A A
YR WA T QA N
L D NUE ) S > (N ) —
i SIS =i (= [ o—D uhmd—@—ﬂ
[LQ /| ' \ UPLOAD
POt

WARNING If you are not connected to any MEMONET units or if the connecting cable is disconnected during the data transfer operation,
the display will visualize F - -5, then the control unit is entirely reset and the display shows the word “TYPE” flashing.
Refer to the MEMONET instruction to restore command unit functioning.

8 Inputs configuration

4.
5.

Where the installation requires different commands and / or additional to
the standard ones described by plan, you can configure each input for the
operation desired (eg. START, PHOTOS, STOP, etc ...).

1.

Scroll down the parameters with the (4F) and (=] to see that corresponding

to the desired one: Po3 d002
e PO18=for INPUT 1; é ¥

- : Ny N 1
e PO19=for INPUT 2; STl a SEEo =
Confirm by pressing on the 0K key to get access to the parameter (eg. @ﬁg{ n—@—»d "D: ’i: D;:

P018);

Scroll down with the and E] keys to set the value corresponding to
the desired operation (refer to table “Input Configuration parameters” on
page 32);

Confirm by pressing on the key (display shows again PO18).

Execute the new connection to the input just reconfigured.

ey

[utu ]

9 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, re-introduce Jumper J4, until “- - - -” is shown on the display and close the lid of
the electric box. The automatism is now in stand-by for normal operating commands.
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9 MESSAGES SHOWN ON THE DISPLAY

WORKING STATUS MESSAGES

Mess. Description

- - -~ | Gate is closed

i Gate is opened

|y
DPEr | Opening under way

LL D05 | Closing under way

CEEFP | While in step-by-step mode, the control board awaits further instructions after a start command
SEDOP | Stop input intervened or an obstacle is detected with limited inversion duration (P055 > 0 or PO56 > 0)
Reset current position: The control unit has just been turned on after a power failure, or the gate has exceeded the maximum number (80) of
inversions allowed without ever getting to the closing stroke, or the maximum number (3 ) of consecutive operations allowed of the anti- crushing
device.
Once the control unit has been reset and open command given the gate will start moving at slow speed, until it reaches end of travel.
ERROR MESSAGES
Mess. Description Possible solutions
- Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
- Give a start pulse to initiate a position reset procedure;

rESP

Error ition: The r ition pri reis n -
ErrP or positio © reset ppsto . p ocedure is not suc- | _ Verify that the operation is completed successfully, manually helping the run, if ne-
cessful. The control panel is awaiting commands.
cessary;
- Adjust power and speed settings if necessary.
Errd External photocells andyor safety devices are activated - Make sure that all safety devices and/or photocells installed are working properly.

or out of order.

- Disconnect and connect power supply. Give a start impulse, if this error appears

again, replace the control board.

Time-out operators run: The engine/s exceeded the |- Give a start pulse to start the position reset procedure;

maximum operating time (4min) without ever stopping. |- Ensure that this operation is successful.

Time-out obstacle detection: With anti-crushing sensor
disabled, was still detected the presence of an obstacle

Errb that prevents movement of the leaf for a period of 10

seconds more.

Er Y | Possible failure to the control board power circuit.

- Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
- Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
- Verify that the operation is completed successfully.

- = - Make sure that operators and encoders connections are well done.
trr i | Operators mouvement not detected. . .
- If this error appears again, replace the control panel.

- Check that the connecting cable of the external memory card is connected properly.
- If you are performing a data transfer operation (DOWNLOAD / UPLOAD), make sure
that it is not interrupted (eg by unplugging the card before the end of the operation).
Please note: the interruption of an UPLOAD, also involves a total RESET of the control
unit.

£ g Communication with external memory card (also NET_
™3 1 EXP) missing / broken.

10 START-UP

The start-up phase is very important to ensure maximum security and compliance to regulations, including all the requirements of EN
12445 standard which establishes the test methods for testing the automation for gates.

DEA System reminds that all installation, maintenance, cleaning or repair operations on any part of the system must be performed
exclusively by qualified personnel who must be responsible of all texts requie by the eventual risk;

10.1 Collaudo dell’impianto

The testing operation is essential in order to verify the correct installation of the system. DEA System wants to summarize the proper
testing of all the automation in 4 easy steps:

* Make sure that you comply strictly as described in paragraph 2 “WARNINGS SUMMARY”;

¢ Carry out the door opening and closing tests, checking that movement corresponds with that envisioned. Regarding this, it is recom-
mended to perform several door smoothness tests in order to assess any mounting or adjustment defects;

* Ensure that all safety devices connected work properly;

* Perform the measurement of impact forces in accordance with the standard 12445 to find the setting that ensures compliance with
the limits set by the standard EN12453.

WARNING Using spare parts not indicated by DEA System and/or incorrect re-assembly can create a risk to people, animals and
property and also damage the product. For this reason, always use only the parts indicated by DEA System and scrupulously follow all
assembly instructions.
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10.2 Unlocking and Manual operation
In the event of malfunctions or simple power failure, release the motor (Pic. 9) and perform the operation manually.
The knowledge of the unlocking operation is very important, because in times of emergency the lack of timeliness in acting on such
a device can be dangerous.
WARNING The efficancy and safety of manual operation of the automation is guaranteed by DEA System only if the installation has
been installed correctly and with original accessories.

11 MAINTENANCE

Good preventive maintenance and regular inspection ensure
long working life. In the table below you will find a listo f inspec-

tions/maintenance operations to be programmed and executed [N E RERIOO N
periodically. Lubrication of chain and rotating pins 6 months

Consult the TROUBLE-SHOOTING” table whenever anomalies Check screw tightness 6 months
are observed in order to find the solution to the problem and con- Check chain tension 6 months
tact DEA System directly whenever the solution required is not pro-
vided.

TROUBLE-SHOOTING
Description Possible solutions

By activating the open or close command, the door does | The operator is not powered correctly; check the connections, the fuses and the conditions
not move and the operator electric motor does not start to | of the power supply cables and replace/repair them, if necessary. If the door does not close,
operate. also check that the photocells operate correctly.

Check that the motor release is closed (see Fig. 9).

Check that the motor does not push in the opposite direction; this could be caused by
inverted wiring.

The door does not have free movement; release the motor and organise the points of rota-
During the movement the operator functions in a jerky man- | tion.

ner, it is noisy and stops half-way or does not start. The power of the gear motor could be insufficient with respect to the features of the door;
check the choice of model.

By activating the open command, the motor starts to
operate by the gate does not move.

12 PRODUCT DISPOSAL

ADVANCE consists of materials of various types, some of which can be recycled (electrical cables, plastic, aluminum, etc. ..) while others
must be disposed of (electronic boards and components).
Proceed as follows:
1. Disconnect the power supply;
2. Disconnect and disassemble all the accessories connected. Follow the instructions in reverse to that described in the section “Installa-
tion”;
3. Remove the electronic components;
4. Sorting and disposing of the materials exactly as per the regulations in the country of sale.
WARNING In line with EU Directive 2002/96/EC for waste electrical and electronic equipment (WEEE), this electrical product must
not be disposed of as unsorted municipal waste. Please dispose of this product by returning it to your local municipal collection
point for recycling.
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Conformité du Produit

DEA System assure la conformité de ce produit aux Directives Européennes 2006/42/CE “sécurité machines”, 2004/108/CE et ses
modifications ultérieures “compatibilité électromagnétique”, 2006/95CE et ses modifications ultérieures “appareils électriques a basse
tension”: voir Déclaration d’Incorporation.

1 RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS

Vous devez les lire attentivement. Linobservation des avertissements suivants peut rendre certaines situations dangereuses.

/N ATTENTION L'UTILISATION DU PRODUIT DANS DES CONDITIONS ANORMALES NON PREVUES PAR LE CONSTRUCTEUR PEUT SE REVELER
POTENTIELLEMENT DANGEREUSE. PAR CONSEQUENT, RESPECTEZ LES CONDITIONS PREVUES DANS LES PRESENTES INSTRUCTIONS.

/\ ATTENTION DEA SYSTEM VOUS RAPPELLE QUE LE CHOIX, LA POSITION ET L'INSTALLATION DE TOUS LES DISPOSITIFS ET LES MATE-
RIAUX QUI CONSTITUENT L’'ENSEMBLE COMPLET DE LA FERMETURE, DOIVENT ETRE EXECUTES CONFORMEMENT AUX DIRECTIVES EUROPEENNES
2006/42/CE (DIReCTIVE MACHINES) ET SES MODIFICATIONS ULTERIEURES, 2004/108/CE (COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE),
2006/95/CE ET SES MODIFICATIONS ULTERIEURES (APPAREILS ELECTRIQUES A BASSE TENSION). DANS TOUS PAYS EXTRACOMMUNAU-
TAIRES, NON SEULEMENT VOUS DEVEZ SUIVRE LES NORMES SPECIFIQUES EN VIGUEUR MAIS, POUR ATTEINDRE UN NIVEAU DE SURETE SUFFISANT,
ON VOUS CONSEILLE D’OBSERVER AUSSI LES PRESCRIPTIONS DES DIRECTIVES SUSMENTIONNEES.

/N ATTENTION Vous NE DEVEZ ABSOLUMENT PAS UTILISER CE PRODUIT DANS UN MILIEU EXPLOSIBLE, NI DANS DES MILIEUX QUI PEUVENT
ETRE AGRESSIFS ET QUI PEUVENT DETERIORER CES PIECES.

/\ ATTENTION AFIN D’ASSURER UNE SECURITE ELECTRIQUE, GARDEZ TOUJOURS NETTEMENT SEPARES (MINIMUM 4 MM EN AIR oU 1 mMMm
A TRAVERS L'ISOLATION) LE CABLE D’'ALIMENTATION 230V DES CABLES A TRES BASSE TENSION DE SECURITE (ALIMENTATION DES MOTEURS,
COMMANDES, ELECTRO-SERRURE, ANTENNE, ALIMENTATION DES CIRCUITS AUXILIAIRES) EVENTUELLEMENT EN LES FIXANT A L’AIDE DE PATTES
D’ATTACHE APPROPRIEES A PROXIMITE DES BORNES.

/\ ATTENTION ToUTE OPERATION D’INSTALLATION, DE MAINTENANCE, DE NETTOYAGE OU DE REPARATION DE TOUTE L’INSTALLATION DOIT
ETRE EXECUTEE EXCLUSIVEMENT PAR DU PERSONNEL QUALIFIE. OPEREZ TOUJOURS QUAND L’ALIMENTATION EST COUPEE, ET CONFORMEZ-VOUS
RIGOUREUSEMENT A TOUTES LES NORMES EN MATIERE D’INSTALLATIONS ELECTRIQUES EN VIGUEUR DANS LE PAYS OU CETTE AUTOMATISATION
DOIT ETRE INSTALLEE.

/\ ATTENTION L’ UTILISATION DE PIECES DE RECHANGE NON INDIQUEES PAR DEA SYSTEM ET/0U UN REASSEMBLAGE INCORRECT PEUVENT
ETRE POTENTIELLEMENT DANGEREUX POUR LES PERSONNES, LES ANIMAUX ET LES CHOSES. DE PLUS, CELA PEUT PROVOQUER DES DYSFONC-
TIONNEMENTS DU PRODUIT. PAR CONSEQUENT, UTILISEZ TOUJOURS LES PIECES INDIQUEES PAR DEA SYSTEM ET SUIVEZ LES INSTRUCTIONS
DONNEES POUR L'ASSEMBLAGE.

/\ ATTENTION L’ESTIMATION ERRONEE DES FORCES D’IMPACT PEUT ETRE TRES DANGEREUSE POUR LES PERSONNES, ANIMAUX OU CHOSES.
DEA SYSTEM VOUS RAPPELLE QUE L'INSTALLATEUR DOIT VERIFIER QUE CES FORCES D'IMPACT, MESUREES SELON LES INDICATIONS DE LA
NORME EN 12245, SONT EFFECTIVEMENT INFERIEURES AUX LIMITES PREVUES PAR LA NORME EN12453.

/N ATTENTION LA CONFORMITE AUX EXIGENCES DE LA NORME EN12453 DU DISPOSITIF DE DETECTION D'OBSTACLES INTERNE EST
GARANTIE SEULEMENT SI UTILISE EN CONJONCTION AVEC DES MOTEURS EQUIPES D 'ENCODEURS.
/N ATTENTION ToUT DISPOSITIF DE SECURITE EXTERNE EVENTUELLEMENT UTILISE AFIN DE RESPECTER LES LIMITES DES FORCES D’IMPACT
DOIT ETRE CONFORMES A LA NORME EN12978.

ATTENTION CoNFORMEMENT A LA DirecTivE 2002/96/EC SUR LES DECHETS D EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

(DEEE), cE PRODUIT ELECTRIQUE NE DOIT EN AUCUN CAS ETRE MIS AU REBUT SOUS FORME DE DECHET MUNICIPAL NON TRIE. VEUILLEZ VOUS
DEBARRASSER DE CE PRODUIT EN LE RENVOYANT AU POINT DE RAMASSAGE LOCAL DANS VOTRE MUNICIPALITE, A DES FINS DE RECYCLAGE.
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2 DESCRIPTION DU PRODUIT

2.1 Modeles et contenu de I’emballage

La dénomination ADVANCE identifie une famille d’actionneurs électromécaniques 24V pour I'automatisation de portes basculantes
en saillie et sectionnelles. Tous les modéles motorisés prévoient I'utilisation de centrales de commande (série NET) équipées de capteur
anti-écrasement, récepteur radio 433 Mhz, réglage de la vitesse et ralentissement en ouverture et en fermeture.

Les modéles ADVANCE sont principalement destinés a un usage résidentiel semi-intensif et intensif en fonction du cycle de fonction-
nement prévu du systéme d’automatisation.

Les accessoires sont répertoriés dans le tableau « ACCESSOIRES PRODUIT » (page 150).

Le modéle ADVANCE est constitué essentiellement d’un actionneur mécanique permettant de faire tourner un pignon qui, par I'inter-
médiaire d’une chaine, transmet le mouvement directement au mécanisme de mouvement de la porte.

Inspecter le « Contenu de I'emballage » (Fig. 1) en le comparant avec les éléments effectivement présents. Ceci pourra étre utile au

moment du montage.

2.2 Transport

ADVANCE est toujours livré emballé dans des boites qui fournissent une protection adéquate du produit, cependant, faites attention
a toutes les informations fournies sur la boite pour le stockage et la manipulation.

3 DONNEES TECHNIQUES

MOTEUR

ADVANCE
Tension d’alimentation moteur (V) 24N —=
Puissance absorbée (W) 120
Poussée maximale (N) 500
Cycle de travail 20 cycles/heure
N° max de manceuvres en 24h 60
Témp. limite de fonctionnement (°C) -20+50 °C
Vitesse (m/min) 53
Poids du produit avec emballage (Kg) 13
Degrée de protection P20

ARMOIRE DE COMMANDE

NET724N
Tension alimentation (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Puissance nominale du transformateur (VA) 80 VA (230/22V)
Fusible F1 (A) T1A 250V (retardé)
Sortie moteur 24V max 5 A
Sortie alimentation auxiliaires 24 V —= max 200mA
Sortie 1 configurable 24V —— max5 W
Sortie 2 configurable 24V =——max5W
Fréquence récepteur radio 433,92 MHz
Type de codage télécommandes HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° maximale de télécommandes géerées 100
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4 INSTALLATION ET MONTAGE

4.1 Pour une mise en ceuvre satisfaisante du produit il est important:

e Vérifier que la structure de la porte est solide et adaptée a la motorisation

e Vérifier que la porte, durant son mouvement, ne présente pas de points de friction

e Vérifier que la porte est correctement équilibrée. Le cas échéant, intervenir sur les mécanismes d’équilibrage.
e Vérifier que les dimensions du motoréducteur/rail (Fig. 2) sont compatibles avec la zone d’installation choisie.
A proximité du boitier électrique, installer une prise 230V alimentée et convenablement protégée.

4.2 Une fois que vous avez défini et respecté les instructions préliminaires, procédez au montage:

INSTALLATION DU MOTEUR (Fig. 3 - Fig. 4)

Attention: le modéle ADVANCE doit étre fixé avec le moteur situé a proximité de la porte automatisée. Ceci permet de faciliter les opéra-
tions de branchement et de positionnement des tuyaux de passages des cables. Il est cependant possible de procéder a une installation
traditionnelle, avec le moteur non situé a proximité de la porte sans prendre de précautions particuliéres.

e Monter I'unité principale (1) a le groupe rails (2) en insérant I'arbre du moteur a I'intérieur du pignon (Fig. 4) et fixer le tout en utili-
sant les vis et écrous fournis en dotation;

Attention: durant I'opération d’accouplement arbre/pignon, s’assurer que la languette soit correctement positionnée. Il est possible, le
cas échéant, d’utiliser de la graisse de lubrification.

e Monter les 4 supports de fixation au plafond (3) (régler les supports de maniére a ce que les rails, une fois fixés au plafond, soient
parfaitement horizontaux). Couper I'excédent.

* Fixer le support avant (4) a la fourche du rail puis au cadre de la porte (si possible) ou au mur avec des vis ou des chevilles adaptées
au matériau en respectant les distances indiquées sur la Figure 5.

e Soulever la partie arriére du rail et le fixer au plafond en utilisant les outils adaptés au type de matériau/surface (Fig. 5).

* Fixer le levier d’entrainement (5) au patin de déblocage (6).

* Débloquer le moteur et déplacer le patin pour le mettre prés de la porte.

e Fixer le levier d’entrainement du co6té supérieur de la porte en utilisant les outils adaptés au type de matériau/surface;

Attention: Une fois le support de raccordement a la porte installé, le levier d’entrainement ne doit pas dépasser 30° par rapport au rail.

* Sila chaine devait se desserrer, serrer I'écrou situé sur le tendeur et régler la tension sans exagération (Fig. 7). Une fois le réglage
terminé, serrer le contre-écrou.

FIXATION DU BOITIER ELECTRIQUE (Fig. 6)

« Fixer le boitier électrique au mur a au moins 1,5 m de hauteur en utilisant les outils adaptés au type de matériau/surface.

e Installer un ou plusieurs tuyaux destinés au passage des cables pour le raccordement a I'unité centrale d’ADVANCE. Ce raccorde-
ment ne doit pas présenter d’obstacles.

¢ Brancher I'unité de commande au moteur en utilisant un cable multipolaire (non fourni).

4.3 Réglage des butées mécaniques (Fig. 8)

Tous les modéles ADVANCE disposent de butées mécaniques qui peuvent et DOIVENT étre réglées avant de procéder a I'apprentissage
de la course du moteur. Pour effectuer ce réglage, procéder comme suit.

Desserrer sans exagérer les vis de fixation des butées mécaniques. Débloquer et soulever manuellement la porte jusqu’a la position
complétement ouverte, en vérifiant que la butée se trouve en face du patin de déblocage. Une fois dans la bonne position, serrer les vis
de fixation. Répéter I'étape précédente pour la position de fermeture puis bloquer a nouveau la porte.

Attention: Vérifier périodiquement que les vis de fixation sont bien serrées afin d’éviter tout dysfonctionnement.

4.4 Comment débloquer le motoréducteur

Les modeéles ADVANCE sont équipés d’un dispositif de déblocage pouvant étre activé en tirant vers le bas la manette illustrée a la
Fig. 9. A ce stade, et en absence d’autres obstacles, la porte peut étre déplacée librement. Pour restaurer I'état de fonctionnement du
moteur, repositionner la manette vers le haut et déplacer manuellement la porte pour bloquer a nouveau le patin de déblocage.
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5 BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Exécutez les branchements éléctriques en suivant les indications de la Table 1 et des schema.

ATTENTION Afin d’assurer une sécurité électrique, gardez toujours nettement séparés (minimum 4 mm en air ou 1 mm a travers I'isola-
tion) le cable d’alimentation 230V des cables a trés basse tension de sécurité (alimentation des moteurs, commandes, électro-serrure,
antenne, alimentation des circuits auxiliaires) éventuellement en les fixant a I'aide de pattes d’attache appropriées a proximité des
bornes.

ATTENTION Branchez-vous au courant 230V ~ + 10% 50 Hz par un interrupteur omnipolaire ou un autre dispositif qui vous assure un
débranchement omnipolaire du courant. La distance d’ouverture des contacts = 3 mm;

Table 1 “branchement aux borniers”

1-2-3 Sortie codeur moteur 1
4.5 L) | Sortie moteur 1
6 (+)
6-7 Sortie 1 configurable 24V =——= max 5W (voir PO66 pour les valeurs admissibles)

7()

s-No. | Input 1 START. En cas d’ intervention elle provoque I'ouverture ou la | Lorsque l'installation nécessite de

8-10 f:kf fermeture du moteur. Elle peut fonctionner en modalité “inversion” | différentes télécommandes et / ou
10-Com | (PO49=0) ou pas-a-pas (P049=1). en complément au standard, vous
] Input 2 PHOTO 1. Une fois habilitée (Voir PO50 en le tableau des pa- | POUVeZ configurer chaque entrée
9-NC. N T , P o ; pour I'opération souhaitée.
9.10 oo rametres), I'activation de I'entrée PHOTO 2 provoque: 'inversion (pen- o )
Rl dant la fermeture), I'arrét (pendant I'ouverture), le blocage (quand le Referez-vous_ au chapitre
10-Com | 1 ortail est fermé). Si vous ne I'utilisez pas, court-circuitez-la. “Programmation avancée”.
11 ()
11-12 +24VAUX Sortie +24 V == alimentation auxiliaire max 200mA
12 (+)
13 (4) . . . L
13-14 w0 Sortie 2 configurable 24V —= max 5W (voir PO62 pour les valeurs admissibles)
15 Y Entrée signal antenne radio
16 L Entrée masse antenne radio
CON1 @ Connexion des parties métalliques du moteurs

CON 2 »v~ | Entrée alimentation 22V ~ du transformateur

CON3 Sortie éclairage de courtoisie

Jumper de sélection de la modalité de fonctionnement:
J4 (jumper) «[mmm] (fermé) = Fonctionnement normal;
«[==] (ouvert) = Modalité de programmation

6 FONCTIONS DE BASE

Ecran Touche Description

. 3 E{F‘E,—l ﬁ Appuyer sur ce bouton pour ouvrir la porte.
Apreés avoir installé le moteur et effectuer les bran-

chements électriques et les réglages, il est alors possi-

ble de commander directement la porte en utilisant les g I Q) @ Appuyer sur ce bouton pour bloquer le
boutons du boitier électrique. QoL mouvement durant toute manceuvre.

[LEE @ Appuyer sur ce bouton pour fermer la porte.
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SCHEMA ELECTRIQUE

CABLAGES INTERNES PREDISPOSES PAR LUSINE

EEEEE  CABLAGES EXTERNES PREDISPOSES PAR LINSTALLATEUR
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7 PROGRAMMATION STANDARD

Pour accéder aux fonctions de programmation de la centrale,
retirer le couvercle du boitier électrique et retirer le Jumper

J4 de la carte.

Jumper J4 FONCTIONNEMENT
CLOSE NORMAL
Jumper J4 MODALITE DE
OPEN PROGRAMMATION

1 Apprentissage de la course du moteur

1.
2.
3.

Faire défiler les parameétres en utilisant les touches et Bjusqu'au paramétre PO03;

Accéder au paramétre en appuyant sur la touche [OKj;
Lindication “0F - " clignote. Vérifier le bon mouvement de la porte a I'aide des touches (OUVERTURE) et E] (FERMETURE);

Si le mouvement ne correspond pas a celui attendu, débrancher I'alimentation, inverser les cables du moteur et répéter I’'opéra-
tion.

Appuyer sur la touche [OK. Lindication “RP'P” clignotante s'affiche a I'écran;
Appuyer a nouveau sur la touche et la relacher dés que l'indication “RPP~” cesse de clignoter. Lancer une manceuvre automati-

que de recherche de la butée de fermeture avec ralentissement.
Puis, une manceuvre d’ouverture avec ralentissement sera effectuée pour mémoriser la course de la porte, suivie d’une manceuvre

de fermeture et d’ouverture a vitesse normale pour définir la force nécessaire durant la course.

42

6. La derniére manceuvre permet de refermer la porte, avec affichage de I'indication POO3 en fin de procédure.
Y
NY ! (A \ 1/ Y|
T T | N = [ = D | I [ = T ] = [t 7 SO | L o
1 b i (i g = =i mif | o | ] i i 55
(CLOSE - OPEN
\Q / l \ \ CLOSE - OPEN - CLOSE)
2 Effacement de tous les émetteurs
1. Parcourez les parameétres jusqu’a visualiser PO04;
POOS
2. Appuyez sur la touche OKj;
3. Lorsque les symboles “CRAL” clignotent, restez appuyé é
q y. LRAL" clig ppUy \1’1 N/ |
sur la touche [Kj; SRR T Tl ol ol t
4. Rélachez la touche [0K) dés que les symboles “C AnL” de- i S P | —0oK—> = rmomol h :;: Eﬁ :i%
viennent fixent; T 7 1 BN
5. Tous les émetteurs mémorisés ont été effacés (le display Q
P

CJ
[n
(NN

affiche de nouveau PO0O4).
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3 Apprentissage des émetteurs

1. Parcourez les paramétres avec les touches
et (=) jusqu'a visualiser sur le display
POO5;

2. Confirmez en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les symboles “} ERr" apparait, ap-
puyez sur la touche de I'émetteur que vous

POOS
voulez mémoriser; ‘
. - p Ve I
e e Yol
[ y N B e 1 o B e b7 N Ny N7 - N B
P ) . D ] SIVONT 00 [ o}
5. Répetez I'opération a partir du point 3 si vous gqﬁq”m—@ I e ! [ R ]
avez d'autres émetteurs & mémoriser; T /1 '\ v
6. Attendez 10 secondes jusqu’a ce que le dis- Q !
play affiche “PO0O3*“: I'apprentissage est ef- PoO4
fectué.

Attention: Si vous possédez des télécommandes
Rolling code déja programmeée, il est possible de
programmer un nouvel émetteur en donnant une
impulsion sur le bouton caché, le récepteur se
met en mode apprentissage.

Attention: Dansle cas d’émetteurs personnalisés,
aprés I'accés a POO5 I'apprentissage du premier
émetteur personnalisé est possible seulement
en appuyant sur sa touche cachée. Ensuite,
seuls les émetteurs personnalisés avec la
méme clé de cryptage peuvent étre mémorisés
(par la procédure habituelle), au moins qu’un
effacement de la mémoire ne soit effectué
(PO04).

A

4 Programmation terminée

ATTENTION En fin de procédure de programmation, réinsérer le Jumper J4 jusqu’a ce que le symbole “- - - -” s’affiche a I’écran, puis
refermer le couvercle du boitier électrique. Lautomatisme est désormais prét a recevoir les commandes de fonctionnement normal.

Pour effectuer toute opération éventuelle de « programmation avancée » (modification des parameétres, verrouillage/déverrouillage
de la programmation, configuration des entrées, etc.), aller a la page 44.
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8 PROGRAMMATION AVANCEE

Quelques procédures de programmation relatives a la gestion de la mémoire des commandes radio et de configuration avancée des
entrées de commande sont fournies ci-aprés.

Pour accéder aux fonctions de programmation avancée de I'unité de commandes, déconnecter le Jumper J4 de la carte électronique.
En utilisant les touches |+ et B faire défiler les parameétres jusqu’au parameétre POO5 et appuyer sur la touche (4] pendant 5 secondes
(a ce stade, tous les parameétres sont visibles et modifiables).

1 Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres

1. Faire défiler les paramétres en utilisant les touches (# et (=] jusqu’a ce
que P013 s’affiche a I'écran;

A

PO

2. Accéder au paramétre en appuyant sur la touche [OK; IT IrTz

Lindication « Etat entrées » s'affiche a I'écran (vérifier I'exactitude des 1 %1 e g p—

données): PT=TE]=] IEQVEQim ()¢

OPEN CLOSE - M DDQ M DDQ
L— conracr CONTACT ‘g]

4. Appuyer a nouveau sur la touche ; PO QO
5. Lindication « Comptage manceuvres totales » s’affiche a I’écran (* voir ‘51

P064): —— A

o 7

Ex: LLO3=3x1000* = 3000 manceuvres effectuées

'D
"
L2
"
o
"

6. Appuyer a nouveau sur la touche ;

7. Lindication « Comptage manceuvres entretien » s'affiche a I'écran (* voir

né
2

P0O65):

nn s o Y |
Ex: cDD5=5%500 = 2500 manceuvres restant & exécuter avant la DR | (]
demande d’entretien (=~ = - = comptage manceuvres entretien désacti-
Vé)

8. Appuyer a nouveau sur la touche [0K| pour uitter le paramétre (PO13 réap-
parait sur I’écran).

me

2 Sélection du codage des émetteurs

1. Parcourez les paramétres avec les touches etBjusqu‘é visualiser
sur le display P0O27;

2. Confirmez en appuyant sur la touche ;

3. Sélectionnez le type de codage du récepteur correspondant a votre

émetteur en appuyant sur les touches () et (=}: POcB d0o

- d000=rolling-code fixe (suggéreé);

- d001=rolling-code complet; ' % $ L % $
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (le display affiche T T

de nouveau P0O27). Q Q
Attention: Si nécessaire varier le type de codage, et seulement si des P2k doon
émetteurs avec un codage différent sont déja présentes dans la mémoi-
re, vous devez effacer la mémoire (PO04) APRES avoir défini le nouveau
codage.

3 Modification des paramétres de fonctionnement

Au cas ou il serait nécessaire de modifier les parameétres de fonction-

nement (par exemple force, vitesse etc....):

P033 B

1. Parcourez avec les touches [ et (=] jusqu’a visualiser sur le dis- ‘

play le paramétre désiré (par ex. P032); O 1 O 1

i ) N B N B | E N—7 —7 -y -y E

2. Cc;nﬁrmez en appEJy.atlt sur la touche , I IE== 1=
3. Réglez la valeur désirée avec les touches (3] et (=]; [ iy P oK 00 00 0t
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (le display | 1

indique le paramétre sélectionné précedemment). Q Q

PO B3

Consultez la table a la page 51 pour vérifier la liste compléte des
“Paramétres de fonctionnement”.
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4 Recherche et effacement d’'un émetteur

ADVANCE

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser POOG;

viennent fixent;
6. Lémetteur séléctionné a été effacé (I'affichage indiquera
de nouveau PO0B).

A1

[tu
[n
(]

Zcat
_C3_
PN

-

b—s—4
B
7

{

) (] g
-
(

3

hu |
)i |
Dg’g

)

I

2. Appuyez sur la touche [OKj;

3. Choisissez I'émetteur que vous désirez effacer par l'inter- paan
médiaire des touches (F) et (=] (es. 30 3);

4. Lorsque que les symboles “~13" clignotent, restez ap- — "' — %
puyé sur la touche OK}; :i:;-::i”:g

5. Relachez la touche dés que les symboles “r == -" de-

N[
-
LTI '

5 Restauration des parameétres par défaut

prentissage de la course du moteur avant de pouvoir effectuer toute autre opération.

ATTENTION A la fin de la procédure, I'écran sera verrouillé avec I'indication “AFF~” clignotante, et il sera nécessaire de procéder a I'ap-

5.1 Restauration des parametres de fonctionnement

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4 et (=)
jusqu’a visualiser le paramétre PO07;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les initiales “dEF " clignotent, maintenez la

touche [OK]; P
4. Relacher la touche K lorsque “dEF ¥ arréte de cli- ‘
gnoter;
Les paramétres de défaut sont rechargés pour la confi- el = | =]
. e . - ~ Xl
guration en cours d'utilisation exceptés les paramétres D=0t At

A

JIN

(|~
(o
|-
(o |
X
N |

-
-
<A
—

‘-r

N

|
)
)
)
)
i

)

N
Vam
N
2
—-—
Van
Nt
|-
)
2
-
-

)

du PO16 au P022 et du PO76 au P09S; !
5. Une fois la manceuvre conclue, POO7 apparaitra sur Q
I'écran. P

Attention: Aprés avoir restauré les parameétres par défaut,
vous devez exécuter la programmation de la centrale a
nouveau et vous devez ajuster tous les paramétres de fon-
ctionnement.

D)
=)
|0
|l

5.2 Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)

1. Parcourez les paramétres avec les touches [ et (=)
jusqu’a visualiser le paramétre P0O10;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ; PO
3. Lorsque les initiales “dEFZ” clignotent, maintenez la

touche OK}; N !

4. Relacher la touche K lorsque “dEFC” arréte de cli- D D [
gnoter; () [ | K-

[

71
an |

(
-

N7

by

)
L
)
2
7

tion en cours d’utilisation rien que pour les paramétres
du PO16 au PO22 et du PO76 au P0O98;

5. Une fois la manceuvre conclue, PO10 apparaitra sur
I'écran.

2 < ) |
Les valeurs de défaut sont rechargés pour la configura- Q
p

N )
0N

N|)

N

6 Blocage/Déblocage acceés a la programmation

constitue le code de blocage/déblocage vérifié par la platine.

En utilisant une télécommande avec codage dip-switch (peu importe quel type d’émetteurs utilisés), il est possible de bloquer et dé-
bloquer 'accés a la programmation de la platine afin d’empécher toute manipulation. Le réglage du dip-switch sur la télécommande
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6.1 Bloc accés a la programmation

A

1. Faites défiler les paramétres avec les touches e
et (=] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; O Do T o
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche p— " 51 0070 A ",’5“
o5 ronR-e— o (P
. . . U bt \J
3. Laffichage affiche alternativement P~ O/ F-EE T =
pour indiquer que la platine est dans I'attente de Q EURORIR Y
la transmission du code de blocage; Poo P Dl =
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans - [ g = ||
les 10 secondes, I'écran affiche P00 /L 00 S O —
avant de retourner a la liste des paramétres; < [ ) ]
5. Laccés a la programmation est bloqué. TX1 master At ) A
6.2 Déblocage acceés a la programmation <
1. Faites défiler les paramétres avec les touches pods
et (=] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; O Do I | ]
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche .'“""""‘ 51 0 0 PE:
oK e © )
3. Laffichage affiche alternativementP -5 /b OC T [ (] |
pour indiquer que la platine est dans I'attente de Q o e lm |
la transmission du code de déblocage; pOoT P Dl [t
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans - [ )|
les 10 secondes, I'écran affiche P /F-EE wy ) [}
avant de retourner a la liste des paraméetres; d DIV ] =
5. Laccés a la programmation est débloqué. TX1 master [t (i
6.3 Déblocage accés a la programmation avec une réinitialisa- <
tion globale —
ATTENTION! Cette procédure implique la perte de tous les ré- ‘
glages mémorisés. N\ | ::5 E :'D: :Z% 10 sec
P ) . R E— ) P P/ e Pl -
La procédure permet le déblocage de la platine méme sans :;5 =C= :C% :_: @ % @
T

connaitre son code de déblocage.
Suite a ce type de blocage, il faudra exécuter de nouveau la pro-
grammation de la platine et le réglage de tous les paramétres

de fonctionnement. |l faudra aussi répéter la mesure des forces

d’impact afin d’assurer la conformité de I'installation.
1.

ok wN

6.

Faites défiler les paramétres avec les touches (4] et (=] jusqu’a

ce que I'affichage affiche POOS;

Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

L'écran affiche alternativement P05 /L OC;

Appuyez sur la touche [OK), I'écran affiche F - EE clignotant;

Appuyez de nouveau sur la touche [OK| et maintenez-la appuyée
pour 5 secondes (en relachant la touche avant que la procé-
dure soit interrompue): I'affichage affiche F - EE fixe suivie par

dEF | avant de retourner a la liste des paramétres;

L'accés a la programmation est débloqué.

ATTENTION A la fin de la procédure, I'écran sera verrouillé avec
Iindication “RFPP~" clignotante, et il sera nécessaire de pro-
céder a I'apprentissage de la course du moteur avant de pouvoir
effectuer toute autre opération.
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7 Déchargement / chargement mémoire données

7.1 Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu'é visualiser le paramétre PO11;

2. Appuyer sur la touche [OK), les initiales “dn)_d” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche [OK| des que “dnl_d” arréte de clignoter;
Tous les réglages de la centrale (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) sont sauvegardés sur I'unité de mémoire
externe;

Attention: si des donnés sont présents sur I'unité de mémoire externe, elles seront remplacées lors du déchargement download.

5. Une fois terminé, PO11 apparaitra a nouveau sur |'écran.

A

<
<

PO 2
A A
* TN ¥ N X
(o L o o} {0 00 > oYyl iy |
=== Js| == at = 0Ot [C
/ | '\ DOWNLOAD

7

7.2 Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu'é visualiser le paramétre PO12;

2. Appuyer sur la touche [OK), les initiales “{P}_ & clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche [0K| et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche des que “L{F}_ " arréte de clignoter;
Tous les réglages (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) contenus sur I'unité de mémoire externe sont chargés sur
la centrale de commande branchée;

5. Une fois terminé, PO12 apparaitra a nouveau sur I’écran.

mn
u

mn
5]

PO 3
‘ A A
TR} Y N
[l O Y N = S S o0y —
i SIS =i R | o—) u@mﬂ—@—n
‘ /1 '\ UPLOAD

%

POt

ATTENTION Si aucune unité MEMONET n’est branchée ou si le cable de connexion est débranché pendant le transfert des données, le
message £ -~ H s’affiche, aprés quoi la centrale de commande est complétement réinitialisée et “TYPE” clignote sur I’écran.
Consulter les instructions de MEMONET pour restaurer le fonctionnement de I'unité de commande.

8 Configuration des entrées

Au cas ou I'installation demamanderait des commandes différentes et/ou
supplémentaires par rapport au a la configuration standard, il est possible de
configurer chaque entrée pour le fonctionnement désiré (ex. START, PHOTO,

STOP, ETC...).

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser ce qui correspond a I'entrée PO g 4ooe
désirée: ‘ ‘
e PO18=pour INPUT 1; Qi \\;1
e PO19=pour INPUT 2; [ O | o> O =04

2. Confirmez en appuyant sur la touche (par ex. PO18); (B pE |m Bl el Bt

3. Réglez la valeur correspondante au fonctionnement désiré avec les
touches et (=] (référez-vous au tableau “paramétres de configura-
tion entrées” page 50);

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I'affichage indiquera
de nouveau P018).

5. Exécutez le nouveau branchement a I'entrée que vous venez de reconfigurer.

ey
A

o]
i
o
[ ]
o]
(]

9 Programmation terminée

ATTENTION En fin de procédure de programmation, réinsérer le Jumper J4 jusqu’a ce que le symbole “- - - -” s’affiche a I’écran, puis
refermer le couvercle du boitier électrique. L'automatisme est désormais prét a recevoir les commandes de fonctionnement normal.
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9 MESSAGES AFFICHES SUR LE DISPLAY

MESSAGES D’ETAT
Mess. Description
- - - - | Portail fermé
AL |Portail ouvert
OPE | Ouverture en course
TS | Fermeture en course
CEEP | Larmoire attend une commande aprés une impulsion de start, en mode de fonctionnement pas-a-pas
CEDOP | Lentrée stop est intervenue ou un obstacle a été détecté avec durée d’inversion limitée (PO55 > 0 ou PO56 > 0)
Réinitialisation de la position actuelle: I'armoire de commande vient d’étre réinitialisé aprés une panne de courant ou la porte a dépassé le
£co nombre maximal d’ inversions autorisées (80), sans arriver jamais a la butée de fermeture, ou le nombre maximum d’opérations consécutives
FEA™ | (3) du dispositif anti-écrasement.
La recherche des points de fins de course d’ouverture et aprés de fermeture en vitesse ralentie a été lancée.
MESSAGES D’ERREUR
Mess. Description Solutions possibles
- Assurez-vous qu'’il n'ya pas de frictions spécifiques et/ou des obstacles pendant la
course;
Erreur de position: La procédure de réinitialisation de la | - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
E;— P position n’est pas réussie. Larmoire de commande est | position;
en attente de commandes. - Vérifiez que I'opération se termine correctement, en aidant manuellement, si néces-
saire, la course de la/des porte/s;
- Si nécessaire ajustez les valeurs de force et vitesse du/des moteur/s.
Err3 Photocellules et/ou dispositifs de sécurité extérieurs | Vérifiez le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité et/ou des photocel-
= activés ou en panne. lules installées.
E-rY Possible panne di au circuit de puissance de I'armoire D‘éb\ranchez et branchez le courant. Donnez un ordre d’ouverture, si la signalisation se
de commande. répete, remplacez I'armoire de commande.
Time-out course moteurs: Le /les moteur/s a/ont - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
Err 5 | dépassé le temps de travail massimale (4min) sans position;
s’arréter jamais. - Vérifiez que I'opération se termine correctement.
Time-out détection d’obstacles: Avec le dispositif anti- | iisulgiz'—vous qu'’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
Errb ecrafement désactive, la presence d'un obstacle qL{' . |- Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
empéche le mouvement de plus de 10 secondes a été e
quand méme détectée. pf)§|'t|0n, B o R
- Vérifiez que I'opération est terminée avec succes.
- P Vérifiez le bon branchement des moteurs et leurs encodeurs;
Er~ 1 | Mouvement des moteurs non relevé. X . . A N X
Si la signalisation se répéte, remplacez I'armoire de commande.
- Vérifier que le cable de branchement de la carte de mémoire externe soit correcte-
ment branché.
Errg Communication avec carte de mémoire externe (NET_ |- Lorsque un transfert de données (DOWNLOAD/UPLOAD) est en cours, vérifier qu’il ne
£y EXP aussi) absente/interrompue. soit pas interrompu (par exemple en débranchant la carte avant la fin du transfert).
Attention: I'interruption d’'un UPLOAD causera un RESET totale de la centrale de com-
mande.

10 MISE EN SERVICE

La phase de mise en service est trés importante afin d’assurer la sécurité maximale de I'installation,la conformité aux normes et régle-
ments, en particulier la norme EN12445 qui établit les méthodes d’essais pour la vérification des systémes d’automatisations de portails.

DEA System vous rappelle que toute opération d’installation, de maintenance, de nettoyage ou de réparation de toute I'installation doit
étre exécutée exclusivement par du personnel qualifié qui doit étre responsable de tous les tests requis par le risque présent;

10.1 Essai d’installation

L'essai est une opération essentielle afin de vérifier la correcte installation du systéeme. DEA System résume le fonctionnement cor-
rect de toute 'automatisation en 4 phases trés simples:

e Assurez-vous que vous vous référez strictement tel que décrit au paragraphe 2 “RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS”;

» Effectuer des essais d’ouverture et de fermeture de la porte en vérifiant que le mouvement corresponde & celui attendu. A ce sujet,
nous recommandons d’effectuer différents essais afin d’évaluer la fluidité du mouvement de la porte et détecter tout éventuel défaut
de montage ou de réglage;

* Vérifiez que tous les dispositifs de sécurités connectés fonctionnent correctement;

e Exécutez la mesure de la force d’'impact prévue par la norme EN12445 afin de trouver la régulation qui assure le respect des limites
prévues par la norme EN 12453.

ATTENTION L'utilisation de piéces de rechanges non indiquées par DEA System et/ou un réassemblage incorrect peut étre potentiel-
lement dangereux pour les personnes, les animaux et les choses. De plus, cela peut provoquer des dysfonctionnements. Par consé-
guent, utilisez toujours les piéces indiquées par DEA System et suivez les instructions données pour I'assemblage.
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10.2 Déverrouillage et manoeuvre manuelle

En cas de dysfonctionnements ou de manque de courant, déverrouillez le moteur (Fig. 9) et effectuez la manceuvre manuelle du
portails. La connaissance du fonctionnement du déverrouillage est trés important, car en cas d’urgence le manque de rapidité d’action
sur un tel dispositif peut étre dangereux.

ATTENTION Lefficacité et la surété de la manoeuvre manuelle de I'automatisation est garantie par DEA System seulement si 'instal-
lation a été montée correctement avec les accessoires fournis.

11 MAINTENANCE

Une bonne maintenance préventive et une inspection régu-
liere du produit assure une durée de vie plus importante. Dans le

tableau a coté vous pouvez vérifier les opérations d’inspection / TYP D’INTERVENTION PERIODICITE
entretien & programmer et qui doivent étre effectuées périodique- Lubrification de la chaine et des pivots rotatifs 6 mois
ment. -
u Contréle du serrage des vis 6 mois
En cas de panne, vous pouvez consulter le tableau de “GUIDE - - - .
DE RECHERCHE DES PANNES”, pour chercher une solution au Controle de la tension de la chaine 6 mois

probléme. Si les conseils indiqués n’apportent aucune solution,
contactez DEA System.

GUIDE DE RECHERCHE DES PANNES
Description Solutions possibles
Le mécanisme n’est pas correctement alimenté. Vérifier les branchements, les fusibles et
les conditions du cable d’alimentation et, éventuellement, procéder a leur remplacement/
réparation. Si la porte ne se ferme pas, vérifier également que les cellules photo électriques
fonctionnent correctement.
Vérifier que le systéme de déblocage du moteur est fermé (voir Fig. 9).
Vérifier que le moteur ne pousse pas dans le sens contraire. Le cas échéant, ceci pourrait
provenir d’un inversement de cables.
La porte ne se déplace pas librement. Débloquer le moteur et arranger les points de rotation.
La puissance du motoréducteur pourrait étre insuffisante par rapport aux caractéristiques de
la porte. Vérifier que le modéle choisi est adapté a I'utilisation souhaitée.

Lors de I'activation de la commande d’ouverture ou de fer-
meture, la porte ne bouge pas et le moteur électrique du
mécanisme ne démarre pas.

Lors de I'activation de la commande d’ouverture, le moteur
démarre mais la porte ne bouge pas.

Durant le mouvement, le mécanisme fonctionne par a-
coups, est bruyant, s’arréte a mi-course ou ne part pas.

12 ELIMINATION DU PRODUIT

ADVANCE est composé par des matériaux de différents types, dont certains peuvent étre recyclés (cables électriques, plastiques, alu-
minium, etc..) tandis que d’autres doivent étre éliminés (cartes et composants électroniques).
Procédez comme il suit:
1. Débranchez le courant;
2. Déconnectez et démontez tous les accessoires connectés. Suivez les instructions dans le sens inverse a celui décrit dans la section
“Installation”;
3. Retirez les composants électroniques;
4. Triez et éliminez les différentes matiéres en suivant scrupuleusement les régles en vigueur dans le Pays de vente.

ATTENTION Conformément a la Directive 2002/96/CE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE), ce
‘= Produit électrique ne doit en aucun cas étre mis au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce
produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.
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Produktkonformitat

DEA System garantiert die Konformitat des Produkts mit den EU-Richtlinien 2006/42/EG ,Maschinensicherheit”, 2004/108/EG
sElektromagnetische Vertraglichkeit” und 2006/95/EG ,Niederspannungsgerate”: siehe Einbauerklarung.

1 ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE

Aufmerksam lesen: Die Missachtung der folgenden Hinweise kann Gefahrensituationen verursachen.

/N ACHTUNG Der EINSATZ DES PRODUKTS UNTER NICHT vOM HERSTELLER VORGESEHENEN BEDINGUNGEN KANN zU GEFAHRENSITUATIO-
NEN FUHREN; DIE VON DER VORLIEGENDEN ANLEITUNG VORGESEHENEN BEDINGUNGEN BEACHTEN.

/N ACHTUNG DEA SYSTEM WEIST DARAUF HIN, DASS ALLE VORRICHTUNGEN UND MATERIALIEN DES KOMPLETTEN SCHLIESSSYSTEMS
IM EINKLANG MIT DEN EU-RicHTLINIEN 2006/42/EG (MASCHINENRICHTLINIE), 2004/108/EG (ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLI-
CHKEIT), 2006/95/EG (NIEDERSPANNUNGSGERATE) GEWAHLT, BEREITGESTELLT UND INSTALLIERT WERDEN MUSSEN. FUR ALLE NicHT-EU-
LANDER WIRD EMPFOHLEN, FUR EIN AUSREICHENDES SICHERHEITSNIVEAU NICHT NUR DIE GELTENDEN NATIONALEN RICHTLINIEN, SONDERN
AUCH DIE VON DEN OBEN GENANNTEN RICHTLINIEN VORGESEHENEN BESTIMMUNGEN ZU BEACHTEN.

/N ACHTUNG AUF KEINEN FALL DAS PRODUKT IN EXPLOSIONSGEFAHRDETEN BEREICHEN ODER UMGEBUNGEN MIT POTENTIELL AGGRESSIVEN
UND FUR DAS PRODUKT SCHADLICHEN SUBSTANZEN VERWENDEN.

/N ACHTUNG UM EINE ANGEMESSENE ELEKTRISCHE SICHERHEIT ZU GEWAHRLEISTEN, MUSS EINE STRENG GETRENNTE LEITUNGSFUHRUNG
EINGEHALTEN WERDEN (MINDESTENS 4 MM OHNE ODER 1 MM, MIT ISOLIERTEN LEITERN) ZWISCHEN DEM 230V ~ VERSORGUNGSKABEL UND
DEN SICHERHEITS-KLEINSPANNUNGSKABELN (MOTORENVERSORGUNG, STEUERUNGEN, ELEKTROSCHLOSS, ANTENNE, VERSORGUNG HILFSVOR-
RICHTUNGEN) UND MIT EINER ANGEMESSENEN ZUGSENTLASTUNG VERSEHEN.

/\ ACHTUNG INSTALLATIONS-, WARTUNGS- REINIGUNGS- ODER REPARATURARBEITEN DER GESAMTEN ANLAGE DURFEN NUR VON FACHPER-
SONAL VORGENOMMEN WERDEN. IMMER IM STROMLOSEN ZUSTAND VORGEHEN UND STRENG DIE GELTENDEN ORTLICHEN RICHTLINIEN FUR
ELEKTRISCHE ANLAGEN EINHALTEN.

/A ACHTUNG DuRrcH VERWENDUNG VON ErRsSATZTEILEN, DIE NICHT VON DEA SYSTEM ANGEGEBEN SIND BZW. FALSCHEN WIEDERZUSAM-
MENBAU KONNEN PERSONEN, TIERE GEFAHRDET ODER GEGENSTANDE BESCHADIGT WERDEN; ZUDEM KONNEN DADURCH PRODUKTDEFEKTE
VERURSACHT WERDEN. IMMER DIE VON DEA SYSTEM ANGEGEBENEN TEILE VERWENDEN UND DIE MONTAGEANLEITUNGEN BEFOLGEN.

/A ACHTUNG Bel UNTERSCHATZUNG DER STOSSKRAFTE KONNEN SCHADEN AN PErRSONEN, TIEREN UND GEGENSTANDEN VERURSACHT
WERDEN. DEA SYSTEM WEIST DARAUF HIN, DASS DER INSTALLATIONSFACHMANN PRUFEN MUSS, DASS DIE KRAFTABSCHALTUNG, DIE GEMASS
NorM EN 12445 GEMESSEN WERDEN, TATSACHLICH UNTER DEN VON NoRM EN12453 vORGESEHENEN GRENZWERTEN LIEGEN.

/N ACHTUNG Die KONFORMITAT DES EINGEBAUTEN HINDERNISERKENNUNGSYSTEMS MIT DEN ANFORDERUNGEN DER Norm EN12453
IST NUR GEWAHRLEISTET, WENN MOTOREN MIT ENCODER VERWENDET WERDEN.

/N ACHTUNG EVENTUELLE EXTERNE SICHERHEITSVORRICHTUNGEN, DIE FUR DIE EINHALTUNG DER GRENZWERTE DER STOSSKRAFTE VOR-
GESEHEN SIND, MUSSEN DER NorRM EN12978 ENTSPRECHEN.

ACHTUNG Im EinkLANG MIT DER EU-RicHTLINIE 2002/96/EG 0BER ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-GERATE (RAEE), DARF DIE-
SES ELEKTROGERAT NICHT MIT DEM NORMALEN HAUSMULL ENTSORGT WERDEN. BITTE BRINGEN SIE DAS PRODUKT FUR DIE ENTSPRE-
CHENDE ENTSORGUNG ZU EINER LOKALEN GEMEINDE-SAMMELSTELLE.
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2 PRODUKTBESCHREIBUNG
2.1 Modelle und Verpackungsinhalt

ADVANCE ist die Bezeichnung fur eine Reihe von elektromechanischen 24V - Antrieben fur die Automatisierung von Federschwing,-
und Sektionaltore. Fir alle motorbetriebenen Modelle ist der Einsatz von Steuereinheiten (Baureihe NET) vorgesehen, die Hindernisser-
kennung, eingebauten 433 Mhz-Funkempfanger sowie Einstellung der Offnungs-, Schlie- und Verlangsamungsgeschwindigkeit bieten.

Die Modelle ADVANCE sind vor allem fiir den Einsatz im Wohnhauserbereich mit (voraussichtlich) magig intensivem und sehr inten-
sivem Betrieb des Automatiksystems bestimmt.

Geeignetes Zubehér ist in der Tabelle “PRODUKTZUBEHOR” aufgefiihrt. (S. 150).

ADVANCE besteht vorwiegend aus einem mechanischen Antrieb, der ein Ritzel dreht, das die Bewegung Uber eine Kette direkt an den
Tarantrieb Ubertragt und so die Bewegung ermdglicht.

Kontrollieren Sie den ,Verpackungsinhalt (Abb. 1) und vergleichen Sie diesen mit Ihrem Produkt, da dies beim Zusammenbau hil-
freich sein kann.

2.2 Transport

ADVANCE wird immer in Kartons verpackt geliefert, durch die das Produkt entsprechend geschutzt ist; beachten Sie trotzdem etwaige
Lager- und Handhabungshinweise auf dem Karton.

3 TECHNISCHE DATEN

BETREIBER
ADVANCE
Versorgungsspannung Motor (V) 24N —=
Leistungsaufnahme (W) 120
Schubkraft (N) 500
Arbeitszyklen 20 Bedienungen/Stunde
Max. Anzahl der Bedienungen pro 24 Stunden 60
Betriebsgrenz-temperaturen (°C) -20+50 °C
Offnungsdauer 90° (m/min) 5,3
Produktgewicht mit Verpackung (kg) 13
Schutzart IP20
STEUERPLATINE

NET724N
Netzspannung (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Nennleistung Transformator (VA) 80 VA (230/22V)
Sicherung F1 (A) T1A 250V (verzdgern)
Motorenausgang 24V max 5 W
Ausgang Zubehor 24V —= max 200mA
Ausgang 1 konfigurierbar 24V ——max5W
Ausgang 2 konfigurierbar 24V ——max5W
Frequenz Funkempfanger 433,92 MHz
Kodierart Funksteuerungen HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Max. Anz. verwalteter Handsender 100
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4 INSTALLATION UND MONTAGE

4.1 Fiir einen optimalen Einbau des Produkts ist Folgendes zu beachten:

* Sicherstellen, dass die Tur solide und fiir die Motorisierung gedacht ist.

* Sicherstellen, dass die Tir bei ihrer Bewegung keine Reibungsstellen aufweist.

* Prifen, dass die TiUr gut ausbalanciert ist. Wenn nétig die Balancierung nachstellen.

* Prlfen, ob der Platzbedarf des Antriebes/Deckenschiene (Abb. 2) mit dem gewahlten Einbaubereich kompatibel ist.
* In der Nahe des Steuerungsgehause eine abgesicherte 230 V - Steckdose anbringen lassen.

4.2 Sobald die genannten Anforderungen festgesetzt und erfiillt sind, die Montage vornehmen:

MOTORINSTALLATION

Achtung: Die Montage der Deckenschiene von ADVANCE ist so gedacht, dass der Elektromotor torseitig montiert wird. So sind die Ver-
kabelung und Verlegung der Kabelkanale vereinfacht. Dennoch ist auch eine ,traditionelle” Montage mit Elektromotor gegen die Raum-
mitte, ohne besondere MaRnahmen méglich.

* (Abb. 4) Die Deckenschiene (1) mit der Antriebseinheit (2) verbinden indem die Motorwelle in das Antriebsritzel eingesetzt wird und
mit den mitgelieferten Schrauben und Muttern befestigen;

Achtung: Bei einsetzten der Motorwelle darauf achten, dass die kleine Passfeder richtig in ihrem Sitz liegt. Tip: eventuell mit ein wenig
Fett die Passfeder in seine Position halten.

* (Abb. 3) Die 4 Befestigungsbugel fiir die Deckenmontage (3) anbringen (die Bligel so einstellen, dass die Laufschiene nach der Be-
festigung an der Decke absolut horizontal liegt). Den Uberschussigen Teil abtrennen.

* (Abb. 3) Den Befestigungswinkel (4) an die Deckenschiene (1) montieren. Jetzt die Schiene wie in (Abb. 5) mit untergrundgerechten
Schrauben oder Dubel an die Wand (Sturz) befestigen und dabei die angegebenen Distanzen in Abb. 5, beachten;

* Den hinteren Teil der Laufschiene an die Decke anheben, die Befestigungspunkte anzeichnen und sie danach auch wieder mit an-
gemessenen Schrauben oder Dubel an die Decke befestigen.

¢ Den Schlepphebel (5) im (Abb.4) am Fahrschlitten (6) befestigen.

* Den Fahrschlitten entriegeln und ihn bis zum Tor hinschieben.

* Den Schlepphebel an der Toroberkante des Tores mit angemessenen Schrauben befestigen;

* Den Antriebshebel an der Oberseite der zu bewegenden Tur mit dem Material/der Oberflache entsprechendem Werkzeug fixieren;

Achtung: Beachten Sie (Abb. 5) das der Winkel zwischen Laufschiene und Schlepphebel, nicht grésser als 30° betragt.

* Sollte sich die Kette lockern, die Mutter am Spanner anziehen und die Spannung nicht zu streng regulieren (Abb. 7). Nach der Regu-
lierung die Gegenmutter blockieren.

MONTAGE DES STEUERGEHAUSE (Abb. 6)

* Das Steuergehduse an der Wand in einer Hohe von mindestens 1,5 m mit der Grundflache angemessene Schrauben, befestigen.

* Eine Rohr- oder Kabelkanalverbindung zwischen Steuerung und Elektromotor des Antriebes ADVANCE vorsehen, damit die Verkabe-
lung erstellt werden kann.

* Die Steuerung mit einem mehradrigen Kabel an den Motor anschliefen (nicht mitgeliefert).

4.3 Einstellen der mechanischen Anschlage (Abb. 8)

Alle ADVANCE-Modelle sind mit mechanischen Anschlagen versehen, die vor dem Lernenlaufes des Antriebes eingestellt werden
MUSSEN. Um die Einstellung vorzunehmen, wie folgt vorgehen.
Die Befestigungsschrauben der Anschlége lockern so das sie nicht herunterfallen; das Tor entriegeln und manuell in die komplette Off-
nungsposition bringen; schiebe Sie jetzt den Anschlag ganz gegen den Fahrschlitten und ziehen Sie die Befestigungsschrauben gut an.
Den gleichen Vorgang jetzt firr die SchlieRposition wiederholen und danach das Tor wieder verriegeln.
Achtung: Regelmafig priifen, dass die Befestigungsschrauben gut angezogen sind, um Betriebsstorungen zu vermeiden.

4.4 Entriegelung des Sektionaltorantriebes

Alle ADVANCE-Modelle sind mit einer Entriegelungsvorrichtung versehen, die aktiviert wird, indem der in (Abb. 9) gezeigte Griff nach
unten gezogen wird; jetzt kann sich das Tor, sofern keine anderen Hindernisse vorliegen, frei bewegen. Um die Betriebsbedingungen
des Antriebes wiederherzustellen, den Griff nach oben driicken und manuell das Tor bewegen, bis der Fahrschlitten wieder in den
Mittnehmer einrastet.
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5 ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Der Elektroanschluss wie in ,,Tabelle 1” und den nachfolgenden Anschlussplan vornehmen.

ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, muss eine streng getrennte Leitungsfihrung eingehalten
werden (mindestens 4 mm ohne oder 1 mm, mit isolierten Leitern) zwischen dem 230V ~ Versorgungskabel und den Sicherheits-
Kleinspannungskabeln (Motorenversorgung (24V), Steuerungen, Elektroschloss, Antenne, Versorgung Hilfsvorrichtungen) und mit einer
angemessenen Zugsentlastung versehen.
ACHTUNG Den Anschluss an das 230 V ~ + 10% 50 Hz Netz mit einem allpoligen Schalter oder einer anderen Vorrichtung vornehmen,
durch die eine allpolige Netzunterbrechung bei einem Offnungsabstand der Kontakte von 3 mm gewahrleistet wird.

Tabelle 1 “Anschluss an die Klemmleisten”

«[= =] (offen) = Programmiermodus

1-2-3 Ausgang Encoder Motor 1
45 L@ | Ausgang Motor 1
6 (+)
6-7 — Ausgang 1, 24V —= max 5W konfigurierbar (siehe PO66 fur die Funktionsauswahl)
— 8-No. | Input 1 STABT. Bei Auglésung wird eine O"ffnung oder SchlieBun.g des Sollten aufgrund der Installation,
8-10 i Mot:)rs bewirkt. Kanq im »=Umkehrmodus” (P049=0) oder ,Schrittmo- | 5n4ere bzw. zusatzliche Ansteuerun-
10-com | dus” (P049=1) funktionieren. gen notwendig sein, kann jeder Ein-
s | INbUL2 PHOTO 1. Falls aktiviert (siehe POS0 in der Parametertabelle), | &8 f“Lg’neﬁ” lﬁ?;‘:r\:f;rzt:: Betrieb
’ I6st die Unterbrechung des PHOTO 1 - Eingangs Folgendes aus: die . g .
oo > . Es wird auf das Kapitel
9-10 T Bewegungsumkehr (wahrend des Schlieens), den Halt der Bewe- Erweiterte Programmierung”
10-com | 8UNE (wahrend des Offnens), Startverhinderung (bei geschlossenem ” verwiegsen g
Tor). Wenn nicht verwendet, diesen iiberbriicken. )
11 ()
11-12 P ” Ausgang Stromversorgung Zubehér 24 V — max 200mA
*)
13 (+) . . .
13-14 w0 Ausgang 2, 24V —= max 5W konfigurierbar (siehe PO62 fur die Funktionsauswahl)
15 Y | Eingang Antennensignal
16 + Eingang Antennenabschirmung
CON 1 @ | Anschluss Erdung
CON 2 2v~ | Stromversorgung 22 V ~ von Transformator
CON3 Ausgang fur Hilfslicht
Jumper Auswahl Betriebsmodus:
J4 (jumper) «[mmm] (geschlossen) = Normalbetrieb;

6 BASISIFUNKTIONEN

Taste

Beschreibung

D)

Wenn gedruckt, wird das Tor gedffnet.

oD

Wenn gedriickt, wird die Bewegung
gestoppt.

Display
[y
- Eﬁ
Nach der Motorinstallation, den Stromanschlissen
und Einstellungen kann die Tur direkt mit den Tasten cL Ao
am Schaltgehduse gesteuert werden. pu g )
)
[y iy |

O

Wenn gedruckt, wird das Tor geschlossen.




ADVANCE

ANSCHLUSSPLAN

WERKSEITIGE VERKABELUNGEN
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7 STANDARDPROGRAMMIERUNG

den Deckel des Steuergehauses abnehmen und den Jumper

Um die Programmierung der Steuerung vorzunehmen,

J4 sffnen.
Jumper J4
CLOSE NORMALBETRIEB
Jumper J4
OPEN PROGRAMMIERMODUS

1 Wegstreckenerfassung

1.
2.
3.

Die Parameter mit den Tasten und [Z] durchlaufen, bis auf dem Display POO3 angezeigt wird;

Den Parameter durch Betétigen der [OK| -Taste aufrufen;

Bei blinkender Meldung “[iP - {” priifen, ob sich die Tlr bei Druck der Tasten (6FFNEN) und E] (SCHLIESSEN);

Solite das nicht der Fall sein, die Stromversorgung unterbrechen, nur den Motoranschluss vertauschen und den Vorgang wie-
derholen.

Nach Driicken der [OK} Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “RFPr" an;

Erneut die 0K} Taste driicken und loslassen, sobald die Schrift “RPP " fest leuchtet. Jetzt beginnt mit langsamer Geschwindigkeit
eine automatische Anschlagsuche zuerst in ZU danach in AUF, um die Strecke einzulernen, es folgt mit Normalgeschwindigkeit eine
komplette SchlieBung und Offnung, um den notwendigen Kraftverlauf zu bestimmen.

Mit einem letzten Vorgang wird die Tir wieder geschlossen und danach erscheint auf dem Display erneut POO3.

<
<

<
<

\}1 N\ |/ \é,l
N W S N4 E NN ] N—A Ssec NN N B 4

o
=
|
R

T (CLOSE - OPEN

/1 '\ CLOSE - OPEN - CLOSE)

2 Loschen des gesamten Funkempfangers

1.

Die Parameter mit den Tasten (4 und (=) durchlaufen, bis
auf dem Display POO4 angezeigt wird;

Den Parameter durch Betéatigen der 0K/ Taste aufrufen;
Bei blinkender Meldung “CR~L” die OK}Taste gedriickt
halten;

Die OK}Taste loslassen, sobald die Meldung “CRRL” zu
blinken aufhort;

Alle gespeicherten Handsender wurden geléscht (auf dem
Display erscheint wieder PO04).
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3 Handsender einlernen

1. Die Parameter mit den Tasten und (=]
durchlaufen, bis auf dem Display POO5 ange-
zeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste
aufrufen;

3. Beider Anzeige ‘| ER" eine Taste des einzu-
lernenden Handsender, driicken; POOS

4. Auf dem Display erscheint der Speicherplatz
des soeben eingelernten Handsenders und
gleich danach wieder “_ER"; D] T Do

5. Den Vorgang ab Punkt 3 wiederholen, falls [ =] )

weitere Handsender gespeichert werden sol- ['?

P

1|7
1

éjﬂf
inf
i

NE

n
—| DA |-
gD (AN

|
U-
N

len;

6. Um den Speichervorgang zu beenden, 10
Sek. warten, bis auf dem Display die Meldung
“PO03“ erscheint.

Achtung: Bei Handsendern (TR) mit Rolling-Code
Kodierung kann der Empfénger in Lernmodus
gesetzt werden, indem die versteckten Taste
eines bereits vorher eingelernten Handsenders,
betatigt wird.

Achtung: Bei personalisierten Handsendern
kann nach dem Aufruf von POO5 das einlernen
des ersten Handsender nur Uber die versteckte
Taste vorgenommen werden. Danach kdnnen
nur Handsender mit der gleichen Kodierungsart
eingelernt werden (mit dem Ublichen Verfahren),
es sei denn, es wurde ein Reset des Empfangers
durchgefihrt (PO04).

A

4 Programmierung beenden

ACHTUNG Am Ende der Programmierung den Jumper J4 wieder einsetzen, bis auf dem Display das Symbol ,- - - -” erscheint und den
Deckel des Steuerungsgehauses wieder schlieflen. Jetzt ist der Sektionaltorantrieb wieder fir den Normalbetrieb bereit.

Um eventuelle Mafnahmen der ,Erweiterten Programmierung” (Bearbeiten der Parameter, Sperre/Freigabe der Programmierung,
Konfigurierung der Eingange usw.) vorzunehmen, auf Seite 62 fortfahren.
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8 ERWEITERTE PROGRAMMIERUNG

Programmiersperre usw., beschrieben.

Nachfolgend werden einige Programmiervorgange wie; Speicherverwaltung des Funkempfangers, Funktionsdnderung der Eingange,

Um die erweiterten Programmierfunktionen der Steuerung aufzurufen, den Jumper J4 aus der Karte entfernen. Mit den Tasten (4] und
B auf POO5 gehen und die Taste (4|5 Sekunden lang gedrlickt halten (jetzt sind alle Parameter zu sehen und kénnen geandert werden).

1 Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, bis auf dem Di-
splay PO13 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen;

3. Auf dem Display wird der ,Status Eingdnge” angezeigt (auf Richtigkeit
prufen):

1 Contact contact

4. Erneut die OK|Taste driicken;

5. Auf dem Display wird ,Zykluszdhler Gesamt” angezeigt
(* siehe PO64):
Bsp: L3 =3x1000* = 3000 ausgefiihrte Zyklen

6. Erneut die PK}Taste driicken;

7. Auf  dem Display  wird LZykluszadhler  Wartung”angezeigt
(* vedi POB5):
Bsp: ciU5 = 5*x500 = 2500 noch auszufiihrende Zyklen, bevor ein
Wartung angefordert wird (= - - — = Zykluszahler Wartung deaktiviert)

8. Erneut die 0K} Taste driicken, um den Parameter zu verlassen (auf dem

Display erscheint wieder PO13).
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2 Auswahl der Kodierungsart der Funksteuerungen

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] durchlaufen, bis auf dem
Display PO27 angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen;
3. Die Art der Kodierung mit den Tasten () und (=] auswéhlen:
- d0OO=rolling-code fixe (empfohlen);
- dO01=rolling-code complete;
- d002=dip-switch;
4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wie-

der P027).

=

a
i
K
Di%il

ey

4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestétigen (auf dem Display erscheint
der vorher ausgewahlte Parameter).

Fiir die vollstandige ,Liste der Betriebsparameter“ siehe Tabelle
auf S. 69.

Achtung: Falls es nétig werden sollte, die Kodierart zu andern und 0ch 0oo
nur, wenn im Speicher bereits Funksteuerungen mit unterschiedlicher
Kodierung vorhanden sind, muss der gesamte Empfanger geldscht
werden (POO4), NACHDEM die neue Kodierung eingestellt wurde.
3 Betriebsparameter Bearbeiten
Falls die Betriebsparameter bearbeitet werden mussen (z.B. Dreh-
moment, Geschwindigkeit usw.):
1. Mit den Tasten und (=] durchlaufen, bis auf dem Display der pu33 ax
gewunschte Parameter (z.B. PO32) angezeigt wird; Q Q
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen; ——— 51 —_— 51
3. Mit den Tasten (4] und (=] den gewiinschten Wert eingeben; .'-5 =c= Bﬁ‘ E;S —OK—> Eﬁg Bc% BD: =c>=




ADVANCE

4 Suchen und Loschen eines Handsenders

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, bis

A

auf dem Display POO6 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen; PonT ~nog
3. Mit den Tasten (4] und (=) die Funksteuerung wahlen, die .
geldscht werden soll (z.B. - 30 3); NY ! N\ / \g ] \é, t
4. Bei blinkender Meldung “~13" die Taste gedriickt ol B | =1 ) 50 07
halten; g rew @- & :ig:ﬁ.‘g ggggg_@_)g;%g;%%%
5. Die [OK}Taste loslassen, sobald die Meldung “~---" er- l / 15V \
scheint; Q Q L
6. Die ausgewahlte Funksteuerung wurde geldscht (auf dem POoS I

Display erscheint wieder PO0OG).

5 Werksdaten Laden

ACHTUNG Nach dem Werksdaten Laden, bleibt das Display mit der blinkenden Meldung “RFPP~" stehen und wartet auf einen neuen
Lernlauf der Antriebe, ansonsten ist ein weiterfahren nicht méglich.

5.1 Werksdaten Laden

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen,
bis auf dem Display POO7 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen; D
3. Beiblinkender Meldung “dEF " die 0K} Taste gedriickt pooe
halten;
4. Die [OK -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF " ———— %I A\ \' 'I ; Y/ — Y|
zu blinken aufhort; g:i::i%g;%_@_)%t&;%i E::::S’LD%BZ:
Es werden alle Werksdaten auf3er fir die Parameter T 7] ™~
von P016 bis PO22 und von PO76 bis PO98 geladen; Q
5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Di- PO0g
splay wieder POO7.
Achtung: Nach der Wiederherstellung der Werksdaten,
muss die Steuerung neu programmiert werden.
5.2 Riickstellungen der Ein- und Ausgange ,1/0“ (In-
put/Output)
1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, <
bis auf dem Display PO10 angezeigt wird; PO
2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen;
3. Beiblinkender Meldung “dEF 2" die 0K} Taste gedriickt ] Q)t \N\ 1/ Y Y
=)
halten; e o9 Lo i
4. Die [0K) -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEFc” = =P == P =
zu blinken aufhort; /| (I

Es werden alle Standardwerte nur fur die Parameter
von PO16 bis P0O22 und von PO76 bis PO98;

5. Bei abgeschlossener Riickstellung erscheint auf dem
Display wieder PO10.

Oy

cl
cl
[Wx)

6 Programmiersperre

Bei Verwendung eines Handsenders mit , Dip-switch“-Kodierung z.B: TD2 (unabhangig von der Art der gegebenenfalls bereits gespeicher-
ten Handsender), kann der Zugang zur Programmierung der Steuereinheit gesperrt und freigegeben werden, um unbefugtes Eingreiffen
zu verhindern. Die Kodierung des ,Dip-switch“ Handsenders wird von der Steuerung gepruft und gespeichert als Sperr- bzw. Freigabe-
code.
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6.1 Sperren des Programmierzuganges

x|
b
i |

|

|

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=) dur-
chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt PoOS
wird; N

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste au- 1
frufen; [ o o}

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen =TLLS

P00/ F-EEan, um anzuzeigen, dass die Steu-
erung auf die Ubertragung des Sperrcodes war-
tet;

4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX-Ma-
sters“ drlicken, worauf das Display P O/ 1L D0
anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern
zurtickgesprungen wird;

5. Der Zugang zur Programmierung ist gesperrt.

x|
b
x|
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'D
<
<

LR

0
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master

6.2 Freigabe des Programmierzugangs

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=) dur-
chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt
wird;

A

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste au-
frufen;

10

sec

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen
P00 /5L 0O an, um anzuzeigen, dass die Steu-
erung auf die Ubertragung des Freigabecodes
wartet;

4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX-Ma-
sters“ drlicken, worauf das DisplayPr- O/ FrEE

&

LN
i ag=]s]
)

anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern TX1 master :;8 E;% ::% ::H
zurtickgesprungen wird;
5. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.
6.3 Riickstellung der Programmiersperre mit Total Reset
ACHTUNG! Dieser Vorgang fiihrt zum Verlust aller gespeicherten <
Eingaben. (Funkempfanger ist nicht betroffen). poo3
Der Vorgang ermoglicht die Freigabe der Steuerung, auch wenn N\ [ ]
der entsprechende Freigabecode nicht bekannt ist. — " p— E.I UL ;ﬁ
Nach dieser Art der Wiederherstellung muss die Steuerung und g:CaC%L‘:—@—’ Q U
alle Betriebsparameter neu programmiert werden. Ferner muss T [ '
eine neue Kraftmessung wiederholt werden, um die Konformitat kol
der Anlage sicherzustellen. Poon Q
1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, bis auf al
dem Display POO8 angezeigt wird; N |/
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen; — ~
3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen PO /L OC :;8 % Eg ::S
an; /1| \'\
4. Nach Drlcken der Taste zeigt das Display die blinkende s
Meldung F~-EE an; @ \él
5. Erneut die oK} Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt hal-
ten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang): Das Di- —— T ——
splay zeigt die Meldung F - EE an, gefolgt von dEF |, bevor zur :;% E;% ::% L-S

Liste mit den Parametern zurtickgesprungen wird;
6. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.

ACHTUNG Nach dem Werksdaten Laden, bleibt das Display mit
der blinkenden Meldung “RPP~" stehen und wartet auf einen
neuen Lernlauf der Antriebe, ansonsten ist ein weiterfahren
nicht moglich.
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7 Herunterladen / Hochladen der Speicherdaten

7.1 Herunterladen der Steuerungsdaten auf einen externen Datentrager (DOWNLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display PO11 angezeigt wird;

2. Nach Drucken derTaste zeigt das Display die blinkende Meldung “dnl_d" an;

3. Erneut die [oK}-Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt halten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die [OK}Taste loslassen, sobald die Meldung “dnl_d” zu blinken aufhért;
Alle Einstellungen der Steuerung (TYPE, Parameter, Handsender, Laufwege der Antrieb usw.) werden auf den externen Datentrager
gespeichert;

Achtung: Wenn auf dem externen Datentrager Daten vorhanden sind, werden sie beim Download des Speichers liberschrieben.

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO11.

PO 2

: NYEN I ¥ N X
L D | (00 0 > LN |
U N =] === K gdrnd—o Lk

! / \ DOWNLOAD

Q [\

PO D

7.2 Hochladen der Daten von einem externen Datentrager (UPLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten und [3 durchlaufen, bis auf dem Display PO12 angezeigt wird;

2. Nach Drucken derTaste zeigt das Display die blinkende Meldung “{P}_ 4" an;

3. Erneut die [@Taste driicken und fir 5 Sekunden gedrickt halten ((ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die Taste loslassen, sobald die Meldung “{F}_ 4" zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuereinheit (TYPE, Parameter, Funksteuerungen, Laufwege der Motoren usw.), die sich auf dem externen
Datentrager befinden, werden auf die angeschlossene Steuerung Ubertragen;

5. Beiabgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO12.
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ACHTUNG Wenn keine externen Datentrager verbunden sind, oder wenn das Verbindungskabel wahrend der Datenuibertragung abge-
trennt wird, erscheint auf dem Display - -5, danach wird die Steuerung vollstandig zuriickgesetzt und auf dem Display erscheint die
blinkende Meldung , TYPE".

Siehe die Anweisung von MEMONET, um den Betrieb der Steuereinheit wiederherzustellen.

8 Konfiguration der Eingange

Sollten aufgrund der Installation andere bzw. zusatzliche Ansteuerungen
notwendig sein, kann jeder Eingang flr den gewlinschten Betrieb geandert
werden. (z.B. START, FOTO, STOP, usw.).
1. Die Parameter mit den Tasten (3] und (=] durchlaufen, bis der gewiinschte
Eingang angezeigt wird:
e PO18=fir INPUT 1;

[u ]
&

_E\_D

o POL9=fiir INPUT 2; &l
2. Den Parameter (z.B. PO18) durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen; (m{= PE —0K—> Eﬁ :C_i :f: DA‘
3. Mit den Tasten (4] und (=] den Wert fiir den gewiinschten Betrieb einstel- ] T
len (siehe Tabelle ,Konfigurationsparameter Eingénge*, Seite 68); Q Q
4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wieder PO d0o0
P018).
5. Der Anschluss zum soeben konfigurierten Eingang kann jetzt hergestellt
werden.
9 Programmierung beenden
ACHTUNG Am Ende des Programmierungsvorgangs den Jumper J4 wieder einsetzen, bis auf dem Display das Symbol ,- - - -” erscheint

und den Deckel des Schaltgehauses wieder schlieflen. Jetzt wartet das Automatiksystem auf die Steuerungen fur den Normalbetrieb.
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9 AUF DEM DISPLAY ANGEZEIGTE MELDUNGEN

ZUSTANDSMELDUNGEN
Mess. Beschreibung
- - -=- | Tor geschlossen
L | Tor offen
DPEnR | Tor éffnet

T 05 | Tor schliesst

CEEF | Die Steuerung wartet nach einem Startimpuls im Schrittmodus auf einen Befehl

(=T Eingang stop wurde ausgelost oder eine Reversierung durch Hinderniserkennung mit Kurzumkehrdauer wurde ausgefihrt. (PO55 > 0 oder PO56
[m} >0)

Wiederholung der Positionsuche am laufen: Die Steuerung wurde soeben nach einer Stromunterbrechung wieder eingeschaltet, oder das Tor hat

~ECP die maximal zulassige Anzahl (80) Reversierungen erreicht, ohne jemals auf die Schlieposition zu gelangen, oder die maximal zuldssige Anzahl

rt (3) von nacheinander folgenden Kraftabschaltungen wurde Uberschritten.

Auf Grund dessen wird im Langsamlauf eine neue Suche der Endlagen gestartet, zuerst in AUF danach in ZU.

FEHLERMELDUNGEN
Mess. Beschreibung Mégliche Losungen

- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-
gung vorhanden sind;

Positionsfehler: Die Suche der Endlagen nach Reset ist | - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

Er~r P | Fehlgeschlagen. Die Steuerung wartet auf neue Befe- | - Uberpriifen, dass der Zyklusablauf richtig abgeschlossen wird, nétigenfalls den Lauf

hle. des/der Fliigel manuell nachhelfen;
- Eventuell die eingestellten Werte fir Kraft und Geschwindigkeit des/der Antrieb/e
anpassen.
Err3 Lichtschranken bzw. Sicherheitsvorrichtungen haben | Die korrekte Betriebsweise aller Sicherheitseinrichtungen bzw. installierten
.3 Angesprochen oder sind beschadigt. Lichtschranken, Uberprufen.

Die Stromzufuhr unterbrechen und wieder einschalten. Einen Startimpuls geben. Falls

U L .
Err4 Mbglicher Defekt am Hauptstromkreis der Steuerung. die Anzeige sich wiederholt, die Steuerung auswechseln;

Time-out der Laufzeit: Der/die Motor/en haben die ma-
Err'5 | ximale Arbeitszeit (4 min) Uberschritten, ohne jemals
anzuhalten.

Time-out Hinderniserkennung: Bei ausgeschaltetem |- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-
g Quetschschutz-Sensor wurde dennoch ein Hindernis | gung vorhanden sind;

- erfasst, das die Bewegung des Flligels um Uber 10 Sek. | - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

blockiert. - Uberpriifen, dass der Zyklusablauf vollstidndig abgeschlossen wird.

- I;inen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;
- Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollstandig abgeschlossen wird.

- Auf einen korrekten Anschluss der Antriebe und deren Encoder Uberprifen.

- s ’
E'_ 1 | Antreib [duft nicht. - Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln;

- Uberpriifen, dass das Verbindungskabel des externen Datentréger richtig angesch-

lossen ist.

. . . - Wenn gerade eine Datenubertragung stattfindet (DOWNLOAD/UPLOAD), sicherstel-

E--9 Datenverbindung mit externem Datentrager (auch NET_ | o, "gass sie nicht unterbrochen wird (z.B. abtrennen, bevor der Vorgang abgeschlos-
EXP) nicht vorhanden bzw. unterbrochen. sen ist).

Achtung: Die Unterbrechung eines UPLOADs fihrt auch zu einem vollstdndigen RESET

der Steuereinheit.

10 INBETRIEBNAHME

Die Phase der Inbetriebnahme ist sehr wichtig, um die absolute Sicherheit der Anlage und die Einhaltung der Vorschriften und Bestim-
mungen zu gewahrleisten, insbesondere der Anforderungen der Norm EN12445, mit der die Testmethoden fir die Prifung der Tor-Automati-
ksysteme festgesetzt werden.

DEA System weist darauf hin, dass alle Installations-, Reinigungs- oder Reparatureingriffe an der Gesamtanlage nur von Fachpersonal
vorgenommen werden diirfen, das alle Prifungen durchfiihren muss, die zur Erhebung einer vorliegenden Gefahr vorgesehen sind;

10.1 Abnahme der Anlage

Die Abnahme ist ein sehr wichtiger Vorgang, um zu Uberprufen, ob die Anlage richtig installiert ist. DEA System mdchte hier die rich-
tige Abnahme der Automatik in vier einfachen Schritten zusammenfassen:

e Prufen, dass streng die Anweisungen von Kapitel 2 ,ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE” beachtet werden;

» Durch mehrmaliges Offnen und SchlieRen auf einen einwandfreien Lauf des Torantriebes achten und priifen dass die Bewegung
wie vorgesehen ablauft. Dazu wird empfohlen, verschiedene Proben vorzunehmen, um die Sicherheit der TUr zu priifen und etwaige
Montage- oder Einstellfehler feststellen zu kénnen.

* Prufen, dass alle an die Anlage angeschlossenen Sicherheitsvorrichtungen richtig funktionieren.

* Die StoRRkraft messen, wie von Norm EN12445 vorgesehen, bis die Einstellung gefunden wird, mit der garantiert werden kann, dass
die von Norm EN12453 vorgesehenen Grenzwerte eingehalten werden.

ACHTUNG Durch Verwendung von Ersatzteilen, die nicht von DEA System angegeben sind bzw. falschen Wiederzusammenbau kénnen
Personen, Tiere gefahrdet oder Gegenstande beschadigt werden; zudem kénnen dadurch Produktdefekte verursacht werden. Immer
die von DEA System angegebenen Teile verwenden und die Montageanleitungen streng befolgen.




ADVANCE

10.2 Entriegelung und manuelle Bedienung
Im Fall von Anlagendefekten oder simplem Stromausfall den Getriebemotor entriegeln (Abb. 9) und den Fligel manuell bewegen.
Es ist sehr wichtig, zu wissen, wie die Entriegelung vorzunehmen ist, da in Notfallen eine zu langsame Betatigung der Vorrichtung zu
Gefahrensituationen fuhren kann.
ACHTUNG Die Effizienz und Sicherheit der manuellen Bedienung des Automatiksystems wird von DEA System nur gewahrleistet, so-
fern die Anlage richtig und mit Originalersatzteilen montiert wurde.

11 WARTUNG

Eine einwandfreie vorbeugende Wartung und eine regelmaRige

Kontrolle des Produkts garantieren dessen lange Lebensdauer. In der EINGRIFFART HAUFIGKEIT
Tabelle an der Seite sind die Kontroll- /Wartungseingriffe aufgelistet, die Schmieren der Kette und der Drehstifte 6 Monate
regelmagig einzuplanen und vorzunehmen sind.
g Rig P . .. Kontrolle der Schraubenbefestigung 6 Monate
Im Schadensfall kann Bezug auf die Tabelle ,LEITFADEN FUR DIE
Kontrolle der Kettenspannung 6 Monate

SCHADENSSUCHE” genommen werden. Sollten die angegebenen
Ratschlage nicht zur Lésung fUhren, kontaktieren Sie bitte DEA System.

LEITFADEN FUR DIE SCHADENSSUCHE

Beschreibung Mogliche Losungen
Ein Startbefehl fiir die Offnung oder SchlieBung wird gege- | Der Antrieb wird nicht richtig stromversorgt; die Anschliisse, Sicherungen und den Zustand
ben, aber die Tur bewegt sich nicht und der Elektromotor | des Zuleitungskabels kontrollieren und diese gegebenenfalls auswechseln oder reparieren.
des Antriebs schaltet sich nicht ein. Wenn sich das Tor nicht schlieflt, auf den einwandfreien Betrieb der Lichtschranken priifen.
Kontrollieren, dass die Notentriegelung des Antriebes richtig verriegelt ist. (Abb. 9).
Kontrollieren, dass der Motor nicht in die Gegenrichtung schiebt, was durch vertauschten
des Motoranschlusses verursacht worden sein kénnte.
Das Tor bewegt sich unruhig; den Antrieb entriegeln von Hand betéatigen und allfallige Reibun-
gen an Drehpunkten entfernen.
Die Motorleistung kénnte zu gering flr die zu betreibende Torgrésse sein; prifen Sie auf die
richtige Antriebswahl.

Ein Startbefehl fir die Offnung wird gegeben, der Motor
schaltet sich ein, aber das Tor bewegt sich nicht.

Wahrend der Bewegung arbeitet der Antrieb ruckartig, ist
gerauschvoll, bleibt auf halbem Weg stehen oder geht nicht
los.

12 DEMONTAGE DES PRODUKTS

ADVANCE ist aus verschiedenen Materialien konstruiert, von denen einige wiederverwertet werden kdnnen (Stromkabel, Kunststoff,
Aluminium usw.) und andere entsorgt werden mussen (Elektronikkarten und -bauteile).

Wie folgt vorgehen:
1. Das Automatiksystem vom Stromnetz trennen;
2. Alle damit verbundenen Zubehdérteile trennen und abmontieren. In umgekehrter Reihenfolge wie im Abschnitt ,Installation” vorgehen;
3. Die Elektronikbauteile entfernen;
4. Die verschiedenen Materialien sortieren und streng im Einklang mit den im Verkaufsland geltenden Bestimmungen entsorgen.
ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2002/96/EG uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (RAEE) darf dieses Elektrogerat
== hicht mit dem normalen Hausmdll entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fir die entsprechende Entsorgung zu einer loka-

len Gemeinde-Sammelstelle.
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Motorreductor electromecanico
A DVA N ‘ E para puertas seccionales
Instrucciones de uso y advertencias
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Conformidad del Producto

DEA System asegura la conformidad del producto con las Directivas Europeas 2006/42/CE “seguridad maquinas”, 2004/108/CE
“compatibilidad electromagnética” y 2006/95/CE “equipos eléctricos de baja tension”: véase la Declaracion de Incorporacion.

1 RECAPITULACION ADVERTENCIAS

Leer atentamente: el incumplimiento de las siguientes advertencias puede generar situaciones de peligro.

/N ATENCION EL uso DEL PRODUCTO EN CONDICIONES ANOMALAS NO PREVISTAS POR EL CONSTRUCTOR PUEDE GENERAR SITUACIONES DE
PELIGRO; RESPETAR LAS CONDICIONES PREVISTAS POR LAS PRESENTES INSTRUCCIONES.

/N ATENCION DEA SYSTEM RECUERDA QUE LA ELECCION, LA DISPOSICION Y LA INSTALACION DE TODOS LOS DISPOSITIVOS Y LOS MATE-
RIALES QUE CONSTITUYEN EL CONJUNTO COMPLETO DEL CIERRE DEBEN REALIZARSE CUMPLIENDO LAS DIRECTIVAS EurorEAs 2006/42/CE
(DIrRECTIVA MAQUINAS), 2004/108/CE (COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA), 2006/95/CE (EQUIPOS ELECTRICOS DE BAJA TENSION
ELECTRICA). PARA ToDOS LOS PAiSES EXTRA UNION EUROPEA, ADEMAS DE LAS NORMAS NACIONALES VIGENTES, PARA UN NIVEL DE SEGURIDAD
SUFICIENTE SE ACONSEJA TAMBIEN EL CUMPLIMIENTO DE LAS PRESCRIPCIONES CONTENIDAS EN LAS ANTEDICHAS DIRECTIVAS.

/N ATENCION DE NINGUNA FORMA UTILIZAR EL PRODUCTO EN PRESENCIA DE ATMOSFERAS EXPLOSIVAS O EN AMBIENTES QUE PUEDEN RE-
SULTAR AGRESIVOS Y DANAR PARTES DEL PRODUCTO.

/N ATENCION PARA UNA SEGURIDAD ELECTRICA ADECUADA MANTENER NETAMENTE SEPARADOS (MiNIMO 4 MM EN AIRE 0 1 MM A TRAVES
DEL AISLAMIENTO), EL CABLE DE ALIMENTACION 230 V DE LOS CABLES DE BAJISIMA TENSION DE SEGURIDAD (ALIMENTACION DE LOS MOTORES,
CONTROLES, ELECTROCERRADURA, ANTENA, ALIMENTACION DE LOS AUXILIARES), PROCEDIENDO, S| NECESARIO, A SU FIJACION CON ABRAZADE-
RAS ADECUADAS CERCA DE LAS BORNERAS.

/N ATENCION CUALQUIER OPERACIGN DE INSTALACIGN, MANTENIMIENTO, LIMPIEZA O REPARACION DE TODA LA INSTALACION TIENE QUE
SER REALIZADA EXCLUSIVAMENTE POR PERSONAL CAPACITADO; SIEMPRE TRABAJAR CON LA ALIMENTACION ELECTRICA SECCIONADA Y OBSERVAR
ESCRUPULOSAMENTE TODAS LAS NORMAS VIGENTES EN EL PAIS EN QUE SE REALIZA LA INSTALACION EN MATERIA DE INSTALACIONES ELECTRICAS.

/\ ATENCION EL uso DE REPUESTOS NO INDICADOS POR DEA SYSTEM Y/0 EL REMONTAJE NO CORRECTO PUEDEN CAUSAR SITUACIONES
DE PELIGRO PARA PERSONAS, ANIMALES Y COSAS; ADEMAS PUEDEN CAUSAR MALFUNCIONAMIENTOS EN EL PRODUCTO; SIEMPRE UTILIZAR LAS
PARTES INDICADAS POR DEA SYSTEM Y SEGUIR LAS INSTRUCCIONES PARA EL MONTAJE.

/N ATENCION LA EVALUACION EQUIVOCADA DE LAS FUERZAS DE IMPACTO PUEDE SER CAUSA DE GRAVES DANOS EN PERSONAS, ANIMALES O
cosAs. DEA SYSTEM RECUERDA QUE EL INSTALADOR TIENE QUE COMPROBAR QUE ESTAS FUERZAS DE IMPACTO, MEDIDAS SEGUN LO QUE INDICA
LA NORMA EN 12445, SEAN EFECTIVAMENTE INFERIORES A LOS LIMITES PREVISTOS POR LA NORMA EN12453.

/\ ATENCION LA CONFORMIDAD DEL DISPOSITIVO DE DETECCION DE OBSTACULOS INTERNO, AL CUMPLIMIENTO DE LA NORMA EN12453
ESTA SOLO GARANTIZADO EN COMBINACION CON MOTORES PROVISTOS DE ENCOGER.

/N ATENCION LoSs POSIBLES DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD EXTERNOS UTILIZADOS PARA EL CUMPLIMIENTO DE LOS LIMITES DE LAS FUERZAS
DE IMPACTO DEBEN SER CONFORMES CON LA NORMA EN12978.

ATENCION EN cumpPLIMIENTO A LA DirRecTivA UE 2002/96/CE s0BRE LOS DESECHOS DE EQUIPOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS
(RAEE), ESTE PRODUCTO ELECTRICO NO DEBE ELIMINARSE COMO DESECHO URBANO MIXTO. HAY QUE ELIMINAR EL PRODUCTO LLEVAN-
DOLO AL PUNTO DE RECOLECCION MUNICIPAL LOCAL PARA PROCEDER AL RECICLAJE OPORTUNO.
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2 DESCRIPCION DEL PRODUCTO

2.1 Modelos y contenido del embalaje

Con la denominacion ADVANCE, se identifica una familia de operadores electromecéanicos 24V para la automacion de puertas bascu-
lantes debordantes y seccionales. Todos los modelos motorizados prevén el uso de centrales de mando (serie NET) provistas de sensor
antiaplastamiento, receptor radio 433 Mhz incorporado, regulacion de la velocidad y de la desaceleracion en apertura y cierre.

Los modelos ADVANCE estan destinados sobre todo al uso residencial semi-intensivo segln el ciclo de trabajo que se prevé para el
automatismo.

Los accesorios de terminacion estan indicados en la tabla “ACCESORIOS PRODUCTO” (pag. 150).

ADVANCE esta constituido esencialmente por un operador mecanico que pone en rotacion un piién el cual, por medio de una cade-
na, transmite el movimiento directamente al arrastre de la puerta permitiendo de esta forma el movimiento.

Inspecciona el “Contenido del embalaje” (Fig. 1) comparandolo con tu producto, te podra ser Gtil durante el montaje.

2.2 Transporte

ADVANCE siempre se entrega embalado en cajas que brindan una proteccion adecuada al producto; de cualquier forma prestar
atencion a todas las indicaciones que pueden encontrarse en la misma caja para el almacenamiento y la manipulacion.

3 DATOS TECNICOS

MOTORREDUCTOR

ADVANCE
Tension de alim. eléctrica del motor (V) 24\ —=
Potencia Absorbida (W) 120
Empuje max (N) 500
Ciclo de trabajo 20 ciclos/hora
N° maximo de maniobras en 24 horas 60
Temp. limite de funcionamiento (°C) -20+50 °C
Velocidad (m/min) 5,3
Peso del producto con embalaje (Kg) 13
Grado de proteccion P20

CENTRAL

NET724N
Tension de alimentacion (V) 230V ~ £10% (50/60 Hz)
Potencia nominal del transformador (VA) 80 VA (230/22V)
Fusible F1 (A) T1A 250V (retrasado)
Salida motor 24V max 5 A
Salida alimentacion auxiliares 24V —= max 200mA
Salida 1 configurable 24V ——=max5W
Salida 2 configurable 24V —— max5W
Frecuencia receptor radio 433,92 MHz
Tipologia de codificacion emisores HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° max emisores gestionados 100
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4 INSTALACION Y MONTAJE

4.1 Para una instalacion adecuada del producto es importante:

* Asegurarse de que la estructura de la puerta sea sélida y apropiada para ser motorizada;

e Asegurarse de que la puerta durante su movimiento no presente puntos de traccion;

* Comprobar que la puerta esté bien equilibrada. De lo contrario intervenir en los mecanismos de equilibrado;

e Comprobar que el espacio del motorreductor/carril (Fig. 2) sea compatible con la zona elegida para el montaje.
* Predisponer cerca de la caja eléctrica una toma alimentada en 230V protegida adecuadamente.

4.2 Después de definir y cumplir los antedichos requisitos preliminares, proceder al montaje:

INSTALACION DEL MOTOR (Fig. 3 - Fig. 4)

Atencion: la fijacion de ADVANCE esta prevista con el motor cerca de la puerta que mover. Esto comporta una mayor simplicidad en las
operaciones de cableado y posicionamiento de las canaletas para el paso de los cables. Sin embargo es posible el montaje “tradicional”
con motor lejos de la puerta sin tomar medidas particulares.

* Montar la unidad principal (1) en el grupo carril (2) introduciendo el eje del motor en el interior del pinén (Fig. 4) y fijar todo con tor-
nillos y tuercas incluidos en el suministro;

Atencion: prestar atencion a la operacion de acoplamiento eje / pindn que la lenglieta esté en su alojamiento. Si fuera necesario, use
grasa.

* Montar las 4 abrazaderas para la fijacion al techo (3) (regular las abrazaderas de manera que el carril una vez que esté fijado al techo
esté perfectamente horizontal); Cortar la parte en exceso.

* Fijar la abrazadera anterior (4) a la horquilla del carril y sucesivamente, al bastidor de la puerta (si fuera posible) o al muro con tor-
nillos o tacos adecuados al material respetando las distancias indicadas en la Fig. 5;

* Elevar la parte posterior del carril y fijarlo al techo utilizando herramientas adecuadas al tipo de material /superficie (Fig. 5);

¢ Fijar la palanca de arrastre (5) al patin de desbloqueo (6);

* Desbloquear el motor y llevar el patin cerca de la puerta;

* Fijar la palanca de arrastre en el lado superior de la puertas que desplazar utilizando herramientas adecuadas al tipo de material/
superficie;

Atencion: Una vez montada la abrazadera de conexion a la puerta, la palanca de arrastre no debera superar los 30° con respecto al
carril.

* Sila cadena se afloja, atornillar la tuerca colocada en el tensor y regular la tension sin exagerar (Fig. 7); Al final de la regulacion
bloguear la contra tuerca.

FIJACION DE LA CAJA ELECTRICA (Fig. 6)

¢ Fijar la caja eléctrica a la pared a al menos 1,5 m de altura utilizando herramientas adecuadas al tipo de material/superficie;
* Colocar una o dos canaletas para el paso de cables que lleguen facilmente a la unidad central de ADVANCE;
* Conectar la central de mando al motor utilizando un cable multipolar (no suministrado).

4.3 Regulacion de los topes mecanicos (Fig. 8)

Todos los modelos de ADVANCE estan dotados de topes mecanicos que pueden y DEBEN ser regulados antes del aprendizaje de la
carrera del motor. Para efectuar la regulacion, proceder como se indica a continuacion.

Aflojar sin exagerar los tornillos de fijacion de los topes mecanicos; Desbloquear y elevar manualmente la puerta hasta la posicion de
completa apertura, verificando que el tope esté bloqueado con respecto al patin de desbloqueo y en esta posicion, apretar con fuerza
los tornillos de fijacion; Repetir la operacion anterior también para la posicion de cierre y volver a bloquear la puerta.

Atencion: Verificar periodicamente que los tornillos de fijacion estén bien apretados para evitar mal funcionamientos.

4.4 Como desbloquear el motorreductor

Todos los modelos de ADVANCE estan dotados de un dispositivo de desbloqueo que se activa tirando hacia abajo de la manija indi-
cada en la Fig. 9; a este punto la puerta, en ausencia de otros impedimentos, es libre en sus movimientos. Para restablecer la condicion
de trabajo del motor, llevar la manija hacia arriba y desplazar manualmente la puerta hasta volver a bloquear el patin de desbloqueo.
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5 CONEXIONES ELECTRICAS

Realizar las conexiones eléctricas siguiendo las indicaciones de la “Tabla 1” y los esquema.

ATENCION Para una seguridad eléctrica adecuada mantener netamente separados (minimo 4 mm en aire o 1 mm a través del aisla-
miento), el cable de alimentacion 230 V de los cables de bajisima tension de seguridad (alimentacion de los motores, controles, elec-
trocerradura, antena, alimentacion de los auxiliares), procediendo, si necesario, a su fijacion con abrazaderas adecuadas cerca de las
borneras.

ATENCION Conectarse con la linea 230 V ~ + 10% 50 Hz a través de un interruptor omnipolar u otro dispositivo que asegure la omnipolar
desconexion de la linea, con una distancia de abertura de los contactos = 3 mm;

Tabla 1 “conexion a las borneras”

1-2-3 Salida codificador motor 1
4.5 L) | Salida motor 1
6 (+)
6-7 Salida 1 configurable 24V =——= max 5W (ver PO66 para valores seleccionables)

7()

8-No. | Input 1 START. En caso de intervencion causa la apertura o el cier- | g | caso en el que la instalacién

8-10 fﬁ Ee del moto"r. Puede funcionar en modalidad “inversion” (P049=0) o requiera comandos diferentes o

10-com | “paso-paso” (PO49=1). afadidos respecto a los standard,

es posible configurar cada entrada
para el funcionamiento deseado.

o.nc. | Input 2 PHOTO 1. Si estéd habilitado (Ver PO50 en la tabla de para-
oo metros), la activacion de la entrada PHOTO 1 provoca:la inversion del

9-10 PHOTO T motor (durante el cierre), el paro del motor (durante la abertura), im- Iiacer referencia al capitu,!o
10-Com | hide la activacion (con puerta acerrada). Si no se utiliza puentearla. Programacion avanzada”.
11 ()
11-12 P Salida 24 V ~ alimentacion auxiliares max 200mA
12 (+)
13 (+) . . . .
13-14 w0 Salida 2 configurable 24V —= max 5W (ver PO62 para valores seleccionables)
15 Y Entrada de la senal de la antena radio
16 + Entrada masa antena radio
CON1 @ | Conexién carcasa metalica motor

CON 2 »v~ | Entrada de la alimentacion eléctrica 22 V ~ desde transformador

CON 3 Salida luz de cortesia

Jumper seleccion modalidad de funcionamiento:
J4 (jumper) «[mmm] (cerrado) = Funcionamiento normal;
«[==] (abierto) = Modalidad programacion

6 FUNCIONES DE BASE

Pantalla Tecla Descripcion

E:PFI’I ﬁ Si estuviera presionada provoca la apertura
Después de haber instalado el motor y haber efec- - de la puerta.

tuado las conexiones eléctricas y regulaciones, se

podra controlar directamente la puerta con las teclas Q) @ Si  estuviera presionada bloquea el
colocadas en la caja eléctrica. movimiento durante cualquier maniobra.

L
T
1
<a

=
-
-
L

@ @ Si estuviera presionada provoca el cierre
de la puerta.
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7 PROGRAMACION ESTANDAR

78

Para acceder a las funciones de programacion de la central,
extraer la tapa de la caja eléctrica y quitar el Jumper J4 de

la tarjeta.
Jumper J4 FUNCIONAMIENTO
CLOSE NORMAL
Jumper J4 MODALIDAD
OPEN PROGRAMACION

1 Aprendizaje de la carrera de los motores

1.
2.
3.

Deslizar los parametros con las teclas yB hasta visualizar en la pantalla POO3;

Acceder al parametro pulsando la tecla ;

Cuando “OF - |” esté intermitente, verificar el correcto movimiento de la puerta usando las teclas (ABRE) y B (CIERRA);

Si el movimiento no correspondiera con lo previsto, desconectar la alimentacion, invertir los cables del motor y repetir la ope-
racion.

Presionar la tecla 0K}, la pantalla visualiza la anotacion “RPPr” intermitente;

Presionar de nuevo la tecla 0K y soltarla cuando la anotacion “RPF~” se vuelva fija; Empieza una maniobra automatica de blsqueda
del tope de cierre en disminucion.

Seguira una maniobra de apertura en disminucién para memorizar la carrera de la puerta, y una maniobra de cierre y apertura con
velocidad normal para localizar la fuerza necesaria durante la carrera.

La Ultima maniobra lleva al cierre de la puerta, y al final del procedimiento en la pantalla aparece PO03.

6.
Y
NY ! (A \ 1/ Y|
P Lo | N[ = | i | IO [ | = | = [if 7 SO | L o
R =] (i g = =i mif | o | ] i i 55
(CLOSE - OPEN
\Q / l \ \ CLOSE - OPEN - CLOSE)
2 Cancelacion de todos los controles remotos
1. Correr los parametros con las teclas [ y (=] hasta visuali-
zar en el display el parametro PO04; Poos
2. Acceder al parametro apretando la tecla ;
3. Con lainscripcién “CRnL” que destella, mantener apreta- | %1 N\ |/ \él \é,'
da la tecla [OK); o ] N | nd] ] ¥ ¢ 0 0T
4. Soltar la tecla oK), inmediatamente cuando la inscripcién = "'l"' 4 e S =)= P
LRAAL” deje de destellar; Q N
5. Se han borrado todos los controles remotos memorizados -

(en el display vuelve a visualizarse PO04).




ADVANCE

3 Aprendizaje de los controles remotos

1. Correr los parametros con las teclas () y (=]
hasta visualizar en el display el parametro
POO5;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

“)

3. Con la inscripcion “|_ER" apretar una tecla
del control remoto que debe memorizarse;

4. En el display aparecera la sigla del control re- poos
moto que acaba de memorizarse y sucesiva- ‘
menteq“I_EFh-"; ’ — " — %1 AV \' 'I ; 10 sec —

5. Repetir la operacion desde el punto 3 para :-D“C-%::@:B:g—@ :g::%gg;g : . :-D“D::cgg-:
los posibles otros controles remotos que hay T 7] ™~ ¢
que memorizar; Q \ E

6. Terminar la memorizacion, esperando 10 seg POoY Fommee ittt 1
hasta la visualizacién en el display de la in- E i

scripcién “P0O03“.

Atencion: En el caso de emisores con codificacion
rolling-code,el receptor puede ponerse en
programacion mediante una pulsacién el botén
oculto de un emisor ya programado.

Atencion: Al utilizar transmisores personalizados,
después de entrar en POO5 el aprendizaje del
primer emisor personalizado es posible s6lo
pulsando su tecla escondida. Después, sélo
transmisores personalizados con la misma
clave de encriptacion pueden ser memorizados
(mediante el procedimiento habitual), a menos
que no se lleve a cabo una cancelacion de la
memoria (PO04).

A

4 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion, volver a introducir el Jumper J4, hasta visualizar en la pantalla el simbolo “- - -
-” y cerrar la tapa de la caja eléctrica. El automatismo ahora esta en espera de mandos para el funcionamiento normal.

Para efectuar posibles operaciones de “Programacion Avanzada” (cambio de parametros, bloqueo/desbloqueo de la programacion,
configuracion entradas, etc..), sigue en la pagina 80.
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8 PROGRAMACION AVANZADA

A continuacién se describen algunos procedimientos de programacion relativos a la gestion de la memoria radio controles y de confi-
guracion avanzada de las entradas de mando.

Para acceder a las funciones de programacion avanzada de la central, quitar el Jumper J4 de la tarjeta. Con las teclas y E], llegar al
POO5 y mantener presionada la tecla durante 5 segundos (a este punto, todos los parametros son visibles y modificables).

1 Visualizacion estado entradas y cuentamaniobras

A

1. Deslizar los parametros con las teclas y (=] hasta visualizar en la
pantalla PO13;

[atu ]
=+

P
2
2. Acceder al parametro pulsando la tecla ; Q IT "T
3. Enla pantalla se muestra el “Estado de Entradas” (verificar que sea cor- — "w — 51 Dw@ W} m Dwﬂ
recto): ol R oo X X T
= 0 02N DU = 20 0
— OPEN CLOSE T
CONTACT CONTACT Q
4. Presionar de nuevo la tecla [OK}; PO 2 \
5. En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras Total” (* ver PO64): E'I
Ex: LD =3x1000* = 3000 maniobras efectuadas A

i
2
|
|

6. Presionar de nuevo la tecla OKj;

7. En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras Mantenimiento” (* ver

né
2

P0O65):
Ex: cihD5 = 5*%x500 = 2500 maniobras ain que efectuar antes de
la solicitud de la intervencion de mantenimiento (= - - - = cuentamanio- Df@ g IC'; |:g

'@
"
L
"
o
"

bras mantenimiento desactivado)

8. Presionar de nuevo la tecla para salir del parametro (en la pantalla
aparece P0O13).

mé

2 Seleccion de la codificacion de los controles remotos

1. Correr los parametros con las teclas [+]y [3 hasta visualizar en el display
el parametro P027;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Seleccionar el tipo de control remoto interviniendo en las teclas (4 y (=}:

POCB doo !

- d00O=rolling-code fixe; ‘ ‘

- d0O1=rolling-code complete; N\ 1 O 1

- d002=dip-switch; ':‘ !;‘ D:' D;! =] Df’ ™ .; .;‘ =]
4. Confirmar la eleccién apretando la tecla [0K] (en el display vuelve a apare- (] s | o ) )|

cer PO27). ! Q
Atencion: En el caso que sea necesario variar el tipo de codificacion,y sélo P0G Lonn
si en la memoria estan ya presentes emisores con codificacién diferente,es
necesario realizar la cancelacion de la memoria (PO04) DESPUES de haber
realizado la nueva codificacion.

3 Modificacion de los parametros de funcionamiento

En caso de que resulte necesario modificar los parametros de fun-

cionamiento (por ejemplo fuerza, velocidad, etc.):
1. Desplazarse con las teclas () y (=] hasta visualizar en el display P03 T

el parametro (es. P032);
2. Acceder al paréametro apretando la tecla OKj; L %1 1 %1
3. Accionando las teclas () y (=), configurar el valor deseado; O T —{oK}—>] () O e

i - . [y mq (=0 20 -0t

4. Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve T T

a aparecer el parametro que se ha seleccionado anteriormente) Q

PO &S

Para la lista completa de “Parametros de funcionamiento”
consultar la tabla de la pag. 87.




4 Busqueda y cancelacion de un control remoto

ADVANCE

1. Correr los parametros con las teclas (4 y (=}, hasta visua-

lizar en el display el parametro POOG;
2. Acceder al parametro apretando la tecla ;
3. Accionando las teclas y E] elegir el control remoto que

A

1
>gal
_C3_
X

-

desea borrarse (por ejemplo ~ 1 3);
4. Con lainscripcion “- 303" que destella, mantener apreta- D
da la tecla OK}; [

5. Soltar la tecla oK), inmediatamente cuando aparezca la in-
scripcion “r = --";

6. Se ha borrado el control remoto seleccionado (en el di-
splay vuelve a visualizarse POOG).

(

e\
Yo

{

e

{

L

I

{

Y
7|
e\

T

K

D@ -
|

)

V.

N D (] %
i
[pu |

‘u/{D
c

L

A

N
I |
_C3_

AN

TN

5 Restablecimiento parametros por defecto

zaje de la carrera motor antes de poder efectuar cualquier otra operacion.

ATENCION Al final del procedimiento, la pantalla sera bloqueada en “RPP~” intermitente y seré necesario volver a efectuar el aprendi-

5.1 Restablecimiento parametros de funcionamiento

1. Correr los parametros con el boton () y (=) hasta vi-
sualizar en el display POO7;

2. Acceder al paréametro pulsando el boton [OK);

3. Con la escritura “dEF {” destellando, mantener pulsa-

intermitencia; :

Se restablecen todos los valores por defecto sélo para Q

los parametros de PO16 a P022 y de P0O76 a PO9S; P
5. Con la operacién concluida en el display reaparece

P0O10.

do el botén oK} PoCa
4. Soltar el botén K apenas el escrito “dEF ¥ cese la
intermitencia; AN I A4 \é[
Se restablecen todos los valores por defecto excepto ::a g E: Eé ﬁ ::S ::S %§= Ef: ::8 ::% %
los parametros de PO16 a P022 y de PO76 a P09S; — - -
o . . /1 '\
5. Con la operacion concluida en el display reapa- Q
rece POO7. POnG
Atencion: Después del restablecimiento de los parame-
tros, serad necesario realizar nuevamente la programacion
de la central y la regulacion de todos los parametros de
funcionamiento.
5.2 Restablecimiento de las programaciones “I/0” (In-
put/Output)
1. Correr los parametros con el boton () y (=) hasta vi- <
sualizar en el display PO10; PO
2. Acceder al paréametro pulsando el boton [OK];
3. Con la escritura “dEF 2” destellando, mantener pulsa- | \N\ |/ \ét
do el boton K] L 0 O Yy
4. Soltar el botén K apenas el escrito “dEFZ” cese la =Pl ’7‘ .I-Q ’Ai ’-\Q

6 Bloqueo/desbloqueo acceso a la programacion

codigo de bloqueo/desbloqueo verificado en la central.

Utilizando un emisor en modalidad “dip-switch” (independientemente del tipo de emisor utilizado), es posible bloquear y desbloquear el
acceso a la programacion del cuadro con el fin de impedir manipulaciones. La programaciom del “dip-switch” en el emisor constituye el
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6.1 Bloqueo acceso a la programacion

A

1. Posicionar con el boton () y (=] el POO8 en el poos
display; Q .:‘Dfﬂ';"'gﬂ 10 sec
2. Acceder al parametro apretando el boton [OK; = .""" = 51 00 rl)\
3. En el display se visualiza de modo alterno el 0t A 0t —oK——> ) U
escrito P05/ F~EE que indica que la central T [ ] ‘
esté esperando la transmision del cédigo de blo- Q BV Y A
queo; PO0T [ ] |
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el - [ g = ||
display lo visualiza P~ 1L / k) 0L antes de volver Q@’@ 3 [8) —
a la lista de los parametros; ¥ [
5. Elacceso a la programacion, esta bloqueado. TX1 master At A
6.2 Desbloqueo acceso a la programacion <«
1. Posicionar con el boton () y (=] el POO8 en el poos
display; é (]
play . . \\9 1 :-a ’-S : :Fg 10 sec
2. Acceder al parametro apretando el boton ; 2 = Ve .
_ o ap == l=lx (D
3. En el display se visualiza de modo alterno el ,;q ﬁ ﬁ‘ ’:‘ —@—> Q U
escrito P05 /b 00 que indica que la central T [ (] | ‘
esta esperando la transmision del cédigo de blo- Q km m L A
queo; PO0T [ (] |
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el - ) = | |
display lo visualiza P~ [ / F -~ EE antes de volver wg ) Q —
a la lista de los parametros; T (o] ]
5. Elacceso ala programacion esté desblogueado. master [ =) () ] =y
6.3 Desbloqueo acceso a la programacion con reset global
ATENCION! Este procedimiento comporta la pérdida de todas las <
programaciones realizadas. P00
El procedimiento permite el desbloqueo de la central atin sin cono- O ] Dj .:’ ™
cer el correspondiente codigo de desbloqueo. L — 51 ] ] PIS::
Posteriormente a éste tipo de desbloqueo, sera necesario reali- :%Fg:g: :-:—@—» %) U

zar nuevamente la programacion de la central y regulacion de

todos los parametros de funcionamiento. Sera necesario repetir

las mediciones de la fuerza de la instalacion para garantizar la
conformidad de la misma.

1.
2.
3.

6.

Posicionar con el boton () y (=] el POO8 en el display;

Acceder al paréametro apretando el boton [OK;

En el display se visualiza en modo alterno la escritura

PrOL/bLDD

Apretar el bot6n [OK), el display visualiza el escrito F~-EF en in-

termitencia;

Apretar nuevamente el botén y mantenerlo apretado 5 seg
(si suelta el precedimiento queda interumpido),el display vi-
sualiza el escrito F - EE fijo segudo de dEF { antes de volver a

la lista de parametros;
El acceso a la programacion esta desbloqueado.

ATENCION Al final del procedimiento, la pantalla sera bloquea-
da en “APPr” intermitente y sera necesario volver a efectuar el
aprendizaje de la carrera motor antes de poder efectuar cual-
quier otra operacion.

-
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7 Descarga / Carga memoria de datos

7.1 Descarga de los datos en unidad de memoria externa (DOWNLOAD)

1. Hacer pasar los parametros con las teclas y [3 hasta que aparezca en el visor la sigla PO11;

2. Presionar la tecla OK), el visor muestra la sigla “dnl_d” intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla apenas la sigla “dn}_d” deja de parpadear;
Todas las programaciones de la central (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) son guardadas en la unidad de
memorizacion externa;

Atencion: si en la unidad de memoria externa hay datos, durante la descarga de la memoria seran sobrescritos.

5. Finalizada la operacion en el visor aparece PO11.

PO 2
A A
+ NN AR N QU
[l I | L 00 | o0 D
=] =p=]= drd oR—(D——{i=t E0 EX
! / \ DOWNLOAD
Q I\
PO

7.2 Carga de los datos desde unidad de memoria externa (UPLOAD)

1. Hacer pasar los parametros con las teclas 4]y E] hasta visualizar en el visor PO12;

2. Presionar la tecla , el visor muestra la sigla “L4P_d" intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla apenas la sigla “{F}_d” deja de parpadear;
Todas las programaciones (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) contenidas en la unidad de memoria externa son
cargadas en la central de mando conectada;

5. Finalizada la operacion en el visor aparece PO12.

A

<€

PO 3
‘ A A
NI WA Q2 at
[ O Y NS De LS oK S (=] LS |
i = = P o [ a e - oK—D u&md—@—ﬂ
‘ /1 \'\ UPLOAD

PO

ATENCION si no estan conectadas las unidades de memorizacién externas o bien si el cable de conexién esta desconectado durante la
operacion de transferencia de datos, en el visor aparece | - -5, luego la central de mando se reajusta totalmente y en el visor aparece
la sigla “TYPE” intermitente.

Hacer referencia a la instruccion de MEMONET para restablecer el funcionamiento de la central de mando.

8 Configuracion de las entradas

En caso de que la instalacion requiera controles diferentes y/o adicionales
con respecto a la situacion normal que se describe en los esquemas, es
posible configurar cada entrada para el funcionamiento deseado (por ejemplo
START, FOTO, STOP, etc...).

1. Correr los parametros con las teclas (4] y (=] hasta visualizar el parametro P08 doo2
que corresponde a la entrada deseada:
e PO18=para INPUT 1; . %3 , %3

(u(
i

P L I

o PO19=para INPUT 2; .
[ ] (] |

2. Acceder al parametro (por ejemplo PO18) apretando la tecla ;

3. Interviniendo en las teclas y [3 configurar el valor correspondiente al
funcionamiento deseado (referirse a la tabla "parametros de configura-
cion de las entradas” en la pagina 86);

4. Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve a apare-
cer PO18).

5. Ejecutar la nueva conexion en la entrada que acaba de configurarse.

T
C
o
N

ey
A

£l
pr
o
o]
o]
(]

9 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion, volver a introducir el Jumper J4, hasta visualizar en la pantalla el simbolo “- - -
-” y cerrar la tapa de la caja eléctrica. El automatismo ahora esta en espera de mandos para el funcionamiento normal.
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9 MENSAIJES VISUALIZADOS EN EL DISPLAY

MENSAJES DE ESTADO

Mens. Descripcion

———- | Puerta cerrada

Puerta abierta

Apertura en ejecucion

Cierre en ejecucion

Central a la espera de mandos después de un impulso de arranque, con funcionamiento paso-paso

Intervenida la entrada stop o detectado un obstaculo con duracion de inversion limitada (P055 > 0 o PO56 > 0)

Reset posicion en cursola central apenas se reenciende despues de una interrupcion de alimentacio, 6 la puerta ha superado el n® maximo

(e adrpitido (80)_de inversiones sin haber llegado al tope de cierre, 6 el n® maximo admitido (3) de intervenciones consecutivas del dispositivo
anti-aplastamiento.

Y esta cuando ha encontrado la busqueda en desaceleracién del punto de final de carrera primero de abertura y despues de cierre.

MENSAJES DE ERROR

Mens. Descripcion Soluciones posibles

- Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.

Error posicion: El procedimiento de reset posicion, no |- Dar un impulso de start para activar el procedimiento de reset posicion.

~P |llega abuen fin. La central permanece a la espera de |- Verificar que la maniobra se completa correctamente, ayudando manualmente si es

orden. necesario en el recorrido de la hoja.

- Ajustar los valores introducidos de fuerza y velocidad del motor.

— | Fotocélulas y/o dispositivos de seguridad activados o |- Controlar el funcionamiento correcto de todos los dispositivos de seguridad y/o las

averiados. fotocélulas instaladas.

E-rY Posible averia en el circuito de potencia de la central - Cortar y volver a conectar la alimentacion eléctrica. Enviar un impulso de arranque; si
e de maniobra. la sefalizacion se repite, sustituir la central de maniobra.

] P o o} Y
| | [ | ]

LI (o o | O

| W] | ot

Time-out carrera de motor: el/los motores han supe-

E~~5 |rado el tiempo de trabajo maximo (4min) sin pararse

nunca.

Time-out deteccion de obstaculo: Con el sensor anti-

ErrEl aplastamiento deshal?ilitado, ha estado detectada la
presencia de un obstaculo que impide el movimiento

de la hoja durante mas de 10 sg.

- dar un impulso de start para activar la maniobra de reset posicion.
- verificar que la maniobra se completa correctamente.

- Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.
- dar un impulso de start apar activar la maniobra de reset posicion.
- Verificar que la maniobra se complete correctamente.

- Controlar la conexion correcta de los motores y de los encoder correspondientes.

- 7 [ Movimi
ovimiento de los motores no detectado. ) PR . - .
Erri - Si la senalizacion se repite, sustituir la central de maniobra.

- Controlar que el cable de conexion de la tarjeta de memoria externa esté conectada

correctamente.
Comunicacién con tarjeta de memoria externa (tam- |- Si se esta realizando una operacion de transferencia de datos (DOWNLOAD/UPLO-
Errd bién NET_EXP) ausente/interrumpida. AD), asegurarse que no se interrumpa (ej. desconectando la tarjeta antes de que ter-

mine la operacion).
Atencion: la interrupcion de un UPLOAD, implica un RESET de la central de mando.

10 PUESTA EN SERVICIO

La fase de puesta en servicio es muy importante para garantizar la maxima seguridad de la instalacion y el cumplimiento de las nor-
mativas y de las reglamentaciones, en concreto todos los requisitos de la norma EN12445 que establece los métodos de prueba para el
control de los automatismos para puertas.

DEA System recuerda que cualquier operacion de instalacion, limpieza o reparacion de todo el sistema tienen que ser ejecutada exclu-
sivamente por personal capacitado, que debe ejecutar todas las pruebas requeridas en funcion del riesgo presente;

10.1 Ensayo de la instalacion

El ensayo es una operacion esencial para comprobar la instalacién correcta del sistema. DEA System desea resumir el ensayo cor-
recto de toda la automatizacion en 4 simples fases:

» Comprobar que se cumpla rigurosamente lo que se indica en el parrafo 2 “RECAPITULACION DE LAS ADVERTENCIAS”;

* Efectuar pruebas de abertura y de cierre de la puerta comprobando que el movimiento corresponda a lo previsto. Para ello se acon-
seja realizar diferentes pruebas con el objetivo de evaluar el deslizamiento de la puerta y posibles defectos de montaje y regulacion;

¢ Comprobar que todos los dispositivos de seguridad conectados a la instalacion estén funcionando correctamente;

¢ Ejecutar la medicion de la fuerza de impacto, como previsto en la norma EN12445, hasta encontrar la regulacién que asegure el
cumplimiento de los limites previstos en la norma EN12453.

ATENCION El uso de repuestos no indicados por DEA System y/o el remontaje no correcto pueden causar situaciones de peligro para
personas, animales y cosas; ademas pueden causar malfuncionamientos en el producto; siempre utilizar las partes indicadas por DEA
System y seguir escrupulosamente las instrucciones para el montaje.
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10.2 Desbloqueo y maniobra manual

En caso de anomalias de la instalaciéon o de simple falta de corriente, desbloquear el motorreductor (Fig. 9) y ejecutar la maniobra
manual de la hoja.

El conocimiento del funcionamiento del desbloqueo es muy importante porque, en los momentos de emergencia, la falta de veloci-
dad en intervenir en este dispositivo puede causar situaciones de peligro.

ATENCION La efectividad y la seguridad de la maniobra manual del automatismo es garantizada por DEA System solamente si la
instalacion se ha montado correctamente y con accesorios originales.

11 MANTENIMIENTO

Un buen mantenimiento preventivo y una inspeccion regular del
producto aseguran su larga duracion. En la tabla del margen,son

indicadas las operaciones de revisién/mantenimiento para progra- EIROIDE S CINACION REIC

mar y efectuar periodicamente. Lubrificacién cadena y pernos giratorios 6 meses
En caso de averia es posible referirse a la tabla “GUIA PARA LA Control apriete de tornillos 6 meses

BUSQUEDA DE AVERIAS” para encontrar una solucion al problema; Control tension de la cadena 6 meses

si los consejos indicados no permiten solucionar el problema, po-
nerse en contacto con DEA System.

GUIA PARA LA BUSQUEDA DE AVERIAS
Descripcion Soluciones posibles
El operador no esta alimentado correctamente,; controlar las conexiones, los fusibles y las
condiciones del cable de alimentacion y, si fuera necesario proveer a su sustitucion / repa-
racion. Si la puerta no se cierra controlar también el correcto funcionamiento de las foto-
células.
Controla que el desbloqueo del motor esté cerrado (ver Fig. 9);
Controlar que el motor no empuje al contrario, esto podria ser causado por un cableado
invertido.
La puerta no tiene un movimiento libre; desbloquear el motor y disponer los puntos de ro-
Durante le movimiento el operador funciona a impulsos | tacion.
hace ruido, se para a la mitad o no parte. La potencia del motorreductor podria ser insuficiente con respecto a las caracteristicas de la
puerta; verificar la seleccion del modelo.

Activando el mando de apertura o cierre la puerta no se
mueve y el motor eléctrico del operador no entra en fun-
cionamiento.

Activando el mando de apertura el motor entra en
funcionamiento pero la candela no se mueve.

12 DESMANTELAMIENTO DEL PRODUCTO

ADVANCE esta constituido por materiales de varios tipos; algunos de éstos pueden reciclarse (cables eléctricos, plastico, aluminio,
etc.), otros deberan eliminarse (tarjetas y componentes electronicos).
Proceder como se indica a continuacion:

1. Desconectar el automatismo de la red eléctrica;

2. Desconectar y proceder al desmontaje de todos los accesorios conectados. Seguir el procedimiento inverso con respecto al que se
describe en el parrafo “instalacion”;

3. Remover los componentes electronicos;

4. Clasificar y proceder a la eliminacion de los varios materiales siguiendo escrupulosamente las normas vigentes en el Pais de venta.

ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2002/96/CE sobre los desechos de equipos eléctricos y electronicos (RAEE), este
‘= Producto eléctrico no debe eliminarse como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recoleccion
municipal local para proceder al reciclaje oportuno.
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Conformidades do Produto

A DEA System garante a conformidade do produto com as Directivas europeias 2006/42/CE relativas a “seguranca de maquinas”,
2004/108/CE “compatibilidade electromagnética” e 2006/95/CE “equipamentos eléctricos de baixa tensao”. Veja a Declara¢ao de
Incorporacao.

1 RESUMO DAS ADVERTENCIAS

Leia atentamente estes avisos, o incumprimento dos seguintes avisos podem causar situagoes de risco.

AN ATENCAO UTILIZAR ESTE PRODUTO EM CONDIGOES INCOMUNS NAO PREVISTAS PELO FABRICANTE E POSSIVEL CRIAR SITUACOES DE PERI-
GO, POR ISSO TODAS AS CONDIGOES PREVISTAS NESTAS INSTRUGOES DEVEM SER RESPEITADOS.

AN ATENGT\O A DEA SYSTEM LEMBRA A TODOS 0S UTILIZADORES QUE A SELECGAO, LOCALIZAGAO E INSTALACAO DE TODOS OS MATERIA-
IS E DISPOSITIVOS QUE COMPOEM O SISTEMA DE AUTOMAGAO COMPLETA, DEVEM RESPEITAR AS DIRECTIVAS COMUNITARIAS 2006/42/CE
(DirecTIVA MAQuiNAs), 2004/108/CE (COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA), 2006/95/CE (EQUIPAMENTOS ELECTRICOS DE BAIXA
TENSAO). A FIM DE ASSEGURAR UM NIVEL ADEQUADO DE SEGURANGA, ALEM DE CUMPRIR COM 0S REGULAMENTOS LOCAIS, E ACONSELHAVEL
IGUALMENTE O CUMPRIMENTO DAS REFERIDAS DIRECTIVAS EM TODOS 0S PAISES EXTRA-EUROPEUS.

A ATENGAO EM NENHUMA CIRCUNSTANCIA O PRODUTO DEVE SER UTILIZADO EM ATMOSFERAS EXPLOSIVAS OU AMBIENTES QUE SEJAM COR-
ROSIVOS E DANIFICAR AS PECAS DO PRODUTO.

A ATENCAO PARA ASSEGURAR UM NIVEL ADEQUADO DE SEGURANGA ELECTRICA MANTER SEMPRE 0S CABOS DE ALIMENTAGAO DE 230 V
AFASTADOS (MINIMO DE 4 MILIMETROS EM ABERTO OU 1 MILIMETRO COM ISOLAMENTO) DOS CABOS DE BAIXA TENSAO (ALIMENTACAO DE MO-
TORES, COMANDOS, FECHADURA ELECTRICA, ANTENA E DOS CIRCUITOS AUXILIARES) E FIXE 0S ULTIMOS COM BRAGCADEIRAS ADEQUADAS PERTO
DA PLACA DE TERMINAIS.

N ATENCAO ToDA A INSTALAGAO, MANUTENGAO, LIMPEZA OU OPERACOES DE REPARACAO EM QUALQUER PARTE DO SISTEMA DEVEM SER
REALIZADAS EXCLUSIVAMENTE POR PESSOAL QUALIFICADO, COM O FORNECIMENTO DE ALIMENTAGAO DESLIGADO E TRABALHANDO EM ESTRITA
CONFORMIDADE COM AS NORMAS ELECTRICAS E REGULAMENTOS EM VIGOR NO PAiS DA INSTALAGAO.

N ATENCAO A UTILIZAGAO DE PEGAS SOBRESSELENTES NAO INDICADAS PELA DEA SYSTEM E / OU REMONTAGEM INCORRECTA PODEM CRIAR
RISCOS PARA AS PESSOAS, ANIMAIS E BENS E TAMBEM DANIFICAR O PRODUTO. POR ESTA RAZAO, UTILIZE APENAS AS PARTES INDICADAS PELA
DEA SYSTEM E SIGA ESCRUPULOSAMENTE AS INSTRUGCOES DE MONTAGEM.

A ATEN(,‘[\O A AVALIAGAO INCORRECTA DAS FORGAS DE IMPACTO PODE CAUSAR SERIOS DANOS A PESSOAS, ANIMAIS oUu BENS. A DEA
SYSTEM LEMBRA O INSTALADOR QUE DEVE VERIFICAR SE AS FORGAS DE IMPACTO, MEDIDAS CONFORME O INDICADO PELA NORMA EN 12445,
SAO REALMENTE ABAIXO DOS LIMITES ESTABELECIDOS PELA NORMA EN12453.

A ATENCAO A CONFORMIDADE DO DISPOSITIVO DE DETECGAO DE OBSTACULOS INTERNO, PARA O CUMPRIMENTO DA NORMA EN12453, s¢
E GARANTIDA SE FOREM UTILIZADOS MOTORES COM ENCODER.

AN ATENCAO Os DISPOSITIVOS DE SEGURANGA EXTERNOS UTILIZADOS PARA O CUMPRIMENTO DOS LIMITES DAS FORGAS DE IMPACTO DEVEM
ESTAR DE ACORDO COM A NORMA EN12978.

ATENQI\O EmM coNFORMIDADE com A DirecTiva 2002/96/CE, RELATIVA AOS RESIDUOS DE EQUIPAMENTOS ELECTRICOS E ELEC-
TRONICOS (REEE), ESTE PRODUTO ELECTRICO NAO DEVE SER TRATADO COMO RESIDUO URBANO NORMAL. POR FAVOR, DESMANTELE O
PRODUTO E ENCAMINHE-O PARA UM LOCAL APROPRIADO DE RECICLAGEM MUNICIPAL.
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2 DESCRICAO DO PRODUTO

2.1 Modelos e contelido da embalagem

Com a denominacao ADVANCE, identifica-se uma familia de operadores eletromecanicos 24V para a automatizacao de portas bascu-
lantes e seccionadas. Todos os modelos motorizados permitem o uso de centrais de comando (série NET) equipadas com sensor anti
esmagamento, recetor de radio 433 Mhz incorporado, regulagao da velocidade de abrandamento na abertura e no fecho.

Os modelos ADVANCE sao projetados principalmente para uso residencial semi-intensivo, dependendo do ciclo de trabalho que esta
previsto para o automatismo.

Os acessorios adicionais estao referidos na tabela “ACESSORIOS DO PRODUTO” (pag. 150).

ADVANCE consiste essencialmente de um operador mecéanico que faz rodar um pinhao que, por meio da cadeia, transmite o movi-
mento diretamente a tracao da da porta, permitindo assim o movimento.

Veja o “Contelido da embalagem” (Fig. 1) comparando-o com o seu produto, vai ajuda-lo durante a montagem.

2.2 Transporte

ADVANCE é sempre embalado em caixas que assegurem uma protec¢do adequada ao produto, no entanto, preste atengao a todas
as informacgoes que possam ser apresentadas na mesma caixa acerca do armazenamento e manuseio.

3 DADOS TECNICOS

MOTOR

ADVANCE
Tensao de alimentacao do motor (V) 24N —
Potencia absorvida (W) 120
Forca de impulso (N) 500
Ciclo de trabalho 20 ciclos/hora
N° maximo de manobras em 24 horas 60
Gama de temp. de funcionamento (°C) -20+50 °C
Velocidade (m/min) 5,3
Peso do produto com embalagem (Kg) 13
Grau de proteccao P20

CENTRAL DE COMANDO

NET724N
Tensao de alimentacao (V) 230V ~ £10% (50/60 Hz)
Poténcia nominal do transformador (VA) 80 VA (230/22V)
Fusivel F1 (A) T1A 250V (atrasado)
Saida do motor 24V max 5 A
Saida para alim. de circuitos auxiliares 24V =—= max 200mA
Saida 1 configuravel 24V =—==max5W
Saida 2 configuravel 24V ——max5W
Frequéncia do receptor 433,92 MHz
Tipo de codigo do emissor HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° maximo de emissores controlados 100
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4 INSTALACAO E MONTAGEM

4.1 Para uma instalacao satisfatoria do produto € importante:

e Certifique-se que a estrutura da porta é sélida e adequada para ser motorizada;

* Certifique-se que a porta durante 0 seu movimento nao apresente pontos de atrito;

» Verifique se a porta esta bem equilibrada. Possivelmente intervir nos mecanismos de equilibrio;

¢ Verifique se as dimensoes do motorredutor/calha (Fig. 2) sdo compativeis com a zona escolhida para a montagem;
e Coloque perto da caixa elétrica uma tomada de 230V adequadamente protegida.

4.2 Depois de ter definido e satisfeito os requisitos, prossiga com a montagem:

INSTALACAO DO MOTOR (Fig. 3 - Fig. 4)

Atencao: a fixacao de ADVANCE é fornecida com o motor perto da porta a ser movimentada. Isto implica uma maior simplicidade nas
operacoes de cablagem e posicionamento das canaletas para a passagem dos cabos. E no entanto, é possivel efetuar a montagem
“tradicional” com o motor longe da porta, sem quaisquer precaucoes especiais.

¢ Monte a unidade principal (1) a calha (2) introduzindo o eixo do motor dentro do pinhao e fixe tudo com os parafusos e as porcas
fornecidas;

Atencao: preste atengao na operagao de acoplamento do eixo/pinhao, a lingueta deve estar no alojamento. Se for necessario, use
massa lubrificante.

* Monte os quatro suportes para a fixagao ao teto (3) (regule os suportes para que a calha uma vez fixada ao teto fique perfeitamente
horizontal); Corte a parte em excesso.

» Fixe o suporte frontal (4) a forquilha da calha e a seguir, ao caixilho da porta (se possivel) ou na parede com parafusos ou cavilhas
apropriadas para 0 material respeitando as medidas indicadas na Fig. 5;

e Levante a parte de tras da calha e fixe-a ao teto usando equipamento adequado para o tipo de material/superficie (Fig. 5);

* Fixe a alavanca de tragao (5) a sapata guia de desbloqueio (6);

* Desbloqueie o motor e leve a sapata guia perto da porta;

* Fixe a alavanca de tracao no lado superior da porta a ser movimentada usando equipamento adequado para o tipo de material/
superficie;

Atencao: Uma vez montado o suporte de ligagao a porta, a alavanca de tragado nao deve exceder os 30° em relacéo a calha.

¢ Caso a corrente se afrouxar, aperte a porca no tensor e regule a tensao sem exagerar (Fig. 7); Apds a regulagao aperte a contraporca.

FIXACAO DA CAIXA ELETRICA (Fig. 6)

« Fixe a caixa elétrica na parede a pelo menos 1,5 m de altura usando equipamento adequado para o material/superficie;
e Prepare uma ou mais canaletas para a passagem dos cabos que chegam facilmente a unidade central de ADVANCE;
* Ligue a central de comando ao motor, utilizando um cabo multipolar (nao fornecido).

4.3 Regulacoes das segurancas mecanicas (Fig. 8)

Todos os modelos ADVANCE tém segurancas mecanicas que podem e DEVEM ser reguladas antes da aprendizagem do curso do motor.
Para efetuar a regulacao, faca da seguinte forma.

Desaperte sem exagerar os parafusos de fixagdo das segurancas mecanicas; Besbloqueie e levante a porta manualmente até a posicao
de completa abertura, verificando que a seguranca esteja em sintonia com a sapata guia de desbloqueio e nesta posicao, aperte bem
os parafusos de fixagao; Repita a operacao anterior também para a posi¢ao de fecho e bloquear novamente a porta.

Atencao: Verifique regularmente se os parafusos de fixacao estao bem apertados para evitar anomalias.

4.4 Como desbloquear o motorredutor

Todos os modelos ADVANCE estao equipados com um dispositivo de desbloqueio que se ativa puxando para baixo a manilha mo-
strada na Fig. 9; neste momento a porta, na auséncia de outros impedimentos, € livre nos seus movimentos. Para restaurar a condigdo
de trabalho do motor, vire o cabo para cima e mova manualmente a porta até bloquear novamente a sapata guia de desbloqueio.
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5 LIGACOES ELECTRICAS

Execute a cablagem seguindo as instrucoes da “Tabela 1” e os diagrama.

ATENCAO Para assegurar um nivel adequado de seguranca eléctrica manter sempre os cabos de alimentagdo de 230 V afastados
(minimo de 4 milimetros em aberto ou 1 milimetro com isolamento) dos cabos de baixa tensao (alimentacao de motores, comandos,
fechadura eléctrica, antena e dos circuitos auxiliares) e fixe os Gltimos com bragadeiras adequadas perto da placa de terminais.
ATENQIT\O Coligar-se a rede 230 V ~ £ 10% 50 Hz atravéz um interruptor omnipolar ou outro dispositivo que assegure a omnipolar de-
sconexao da rede, com uma disténcia de abertura dos contatos = 3 mm.

Tabela 1 “Ligacoes aos terminais da central”

1-2-3 Saida do codificador motor 1
4.5 L) | Saida do motor 1
6 (+)
6-7 - Saida 1 configuravel 24V =——= max 5W (veja PO66 para os valores selecionaveis)
8-No. | Input 1 START. Se activada provoca: a abertura ou fecho do motor. ] B
8-10 f:m‘} Pode funcionar no modo de “inversao” (P049=0) ou “passo-a-passo” | S€ @ instalacao requer comandos
10-com | (PO49=1). diferentes e / ou adicionais ao pa-
drao, pode-se configurar cada entra-
9-N.C Input 2 PHOTO 1. Quando activado (veja parametro PO50 na tabela), da para a funcao exigida.
oo a activacao da PHOTO 1 provoca: uma inversao da direccdo (durante Consulte o capitulo
9-10 PHOTO 1 : f f e =
o fecho), a paragem do movimento (na abertura), impedir o inicio do “Programacao Avancada”.
10-Com . = are . .
movimento (porta fechada). Se nao utilizado curto-circuite

11 ()

11-12 e 20 Saida de +24 V =—= para dispositivos auxiliares max 200mA

13-14 111 (: Saida 2 configuravel 24V — max 5W (veja PO62 para os valores selecionaveis)
15 Y Entrada para antena

16 + Entrada para a massa da antena

CON1 @ | Ligacao do caixa metélica do motores

CON 2 »v~ | Entrada para o transformador de 22 V ~

CON 3 Saida da luz de cortesia

“Jumper” de selecao do modo de funcionamento:
J4 (jumper) =] (fechado) = Funcionamento normal;
«[==] (aberto) = Modo de programacao

6 FUNCOES BASICAS

Monitor Tecla Descricao

EF‘E,—. ﬁ Quando é premido abre o portao.

Depois de instalar o motor faga as ligacoes elétri-

cas e regulacoes, € possivel comandar diretamente a
porta com os botoes da caixa elétrica.

()
L
1
|

e @ Quando é premido bloqueia o movimento

durante qualquer manobra.

C
=

[L}]E Q Quando € premido fecha o portéo.
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7 PROGRAMACAO PADRAO

Para aceder as fungoes de programacao da central, retire a
tampa da caixa elétrica e remova o Jumper J4 da placa.

Jumper J4 FUNCIONAMENTO
CLOSE NORMAL
Jumper J4 MODO DE

OPEN PROGRAMACAO

1 Aprendizagem do curso do motor

1. Desloque os parametros com as teclas e [Z] até que no mostrador apareca PO03;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;
3. Se no mostrador aparecer “0F - {" a piscar, verifique o correto movimento da porta usando as teclas (ABRE) e B (FECHA);

Se o movimento nao corresponder ao que se espera, desligue a fonte de alimentacao, inverta os cabos do motor e repita a

operacao.

4. Pressione a tecla [0K], no mostrador aparece “RPPr" a piscar;

5. Pressione novamente a tecla (0K e liberte-a quando no mostrador aparecer “RFF P~ fixa; Comega uma manobra automatica de busca
da paragem em abrandamento.
Seguira uma manobra de abertura em abrandamento para armazenar o curso da porta, e uma manobra de fecho e de abertura a

uma velocidade normal para mapear a forga necessaria durante o curso.
6. A (ltima manobra leva a porta ao fecho, e no final do procedimento no mostrador reaparece POO3.

<

Q ! (! | / ]
P T L | B N [ | Tt | N [ [ = i Bl P Lo st
R TR B i | =g = | i i S = | ] = =
(CLOSE - OPEN
\Q / l \ \ CLOSE - OPEN - CLOSE)
2 Apagar todos os comandos
1. Percorra os parametros com os simbolos (] e (=] até apa-
recer no display PO04; pPoos
2. Confirme pressionando a tecla OK];
3. Quando o simbolo “C RnL” piscar, pressione a tecla 0K du- | %1 N\ |/ \é | \é, {
rante alguns segundos; [ o | o> [ o] [ o]
4. Liberte a tecla [0K] assim que o simbolo “CRnL” deixar de B0 At At 01 "Q'D"Q"tq S = ]= P
/1 N\

piscar;
5. Todos os comandos memorizados foram apagados (o di-
splay mostra de novo PO04).

A1

[u
[n
(NN
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3 Aprendizagem dos emissores
7.2 Aprendizagem

1. Percorra os pardmetros com os simbolos
e [3 até aparecer no display POO5;

2. Confirme pressionando a tecla ;

3. Quando o simbolo “|_ER~" aparece, pressio-
ne qualquer tecla do emissor que queira me- P
morizar;

4. O display mostra o nimero do emissor me- L
morizado e depois novamente o simbolo “ ’;aﬁum
LERF; T

5. Memorizar todos os emissores necessarios Q
repetindo o procedimento 3; S Y roTTTTTTTTTTTT 1

6. Esperar 10 segundos até aparecer de novo E i
no display “PO03“.

|-
|-
|~

(x|

i

i

N

10

a
i
X
éjﬂf
y

~ IL'ZU;Q e

r-----

Aviso: No caso de se usarem emissores com
codificacao rolling-code, o receptor pode por-se
em modo de programagao pressionando o botao
oculto de um emissor ja programado.

Aviso: Ao utilizar emissores personalizados,
depois de entrar em POO5 a aprendizagem do
primeiro emissor personalizado s6 é possivel
pressionando o seu botao oculto. Depois apenas
emissores personalizados com a mesma chave
de encriptacao podem ser memorizados (através
do procedimento normal), a ndao ser que seja
efectuado um procedimento de RESET (PO04).

(o o | ] o
(] ) | |y g

A
|
|
1
i
|

A
|
1
1
|
i
1
F
|
1
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
|
L

4 Programacao completa

ATEN(,‘AO No final do procedimento de programagcao, introduza novamente o Jumper J4, até aparecer no mostrador o simbolo “- - - -”
e feche novamente a tampa da caixa elétrica. O automatismo esta agora a espera de comandos para o funcionamento normal.

Para efetuar qualquer operacao de “Programacao Avancada” (modifique os parametros de mudanca, bloqueio/desbloqueio da
programacao, configuracao das entradas, etc ..), va para a pagina 98.
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8 PROGRAMACAO AVANCADA

A seguir serao descritos alguns procedimentos de programacao relacionados com a gestdao da memoria dos radiocomandos e de con-
figuracao avangada das entradas de comando.

Para aceder as fungoes de programagao avangada da central, remova o Jumper J4 da placa. Com as teclas (+] e E], passar para o PO05
€ manter pressionado o botao por 5 segundos (neste ponto, todos os parametros sao visiveis e modificaveis).

1 Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes

A

1. Desloque os parametros com as teclas () e (=] até que no mostrador

apareca P0O13; PO M N1 INZ

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ; O | |
No mostrador aparece o “Estado Entradas” (verifique se esta correto): e .;‘ID;-‘ ) 1 Dzﬂ @ Dg} @
= B o == =] (=0 (=0 (=0 =

4. Pressione novamente a tecla OK};

n
1
.

[

5. No mostrador aparece o “Conta Operacoes Total” (* veja PO64):

Ex: L3 =3x1000* = 3000 operacoes efetuadas

A
o
i
X

6. Pressione novamente a tecla K}

'D
"
L2
"
Vo
"

7. No mostrador aparece o “Conta Operacoes Manutencao” (* veja PO65):

Ex: cULS=5%500 = 2500 operacdes ainda a serem efetuadas an-
tes do pedido de intervencao de manutencao (=~ ~ — = conta operagoes
manutenc¢ao disativado)

8. Pressione novamente a tecla para sair do parametro (no mostrador
aparece novamente P013). 1

2 Seleccao do codigo dos emissores

mé
2

(O
[
i
A

'@
"
L
"
o
"

me

1. Percorra os parametros com os simbolos (] e (=] até aparecer no display
P027;
2. Confirme pressionando a tecla OK];

3. Seleccione o tipo de emissor que vai utilizar através das teclas e [3: poce god
- d000=rolling-code fixe (aconselhado); QI Q’i
- d001=rolling-code complete; l- e I =)
—diocwitah- [l o R | O MY o o
- d002=dip-switch; [ = P | [ R R R

4. Confirme pressionando a tecla (o display ird mostrar de novo P027).

Aviso: Se precisar alterar o tipo de codificagdo radio, e se estiverem outros
comandos memorizados com codificagao diferente, é necessario apagar a
memoria (PO04) DEPOIS de ter definido a nova codificagcao.

3 Ajuste dos parametros de funcionamento

Se necessitar de modificar os parametros de funcionamento (forca,

velocidade, etc.): Po3as N
1. Percorra os parametros até aparecer (por ex. P032);
2. Confirme pressionando a tecla OKj; 1 %1 L %1
3. Pressionando as teclas e [3 ajuste o valor desejado; L o 1 ‘_@9 D@ (|
. . i [y g =0 D=0 4
4. Confirme pressionando a tecla (o display mostra o de novo o T T
parametro seleccionado). Q Q
PO B3

Para a lista completa dos “Parametros de funcionamento”
consulte a tabela na pagina 105.




4 Como procurar e apagar um emissor

ADVANCE

1. Percorra os parametros com os simbolos (4] e (=] até apa-

recer no display POOG;
2. Confirme pressionando a tecla OKj;
3. Pressionar as teclas (4 e (=), seleccionar o emissor que

-
ca1-
[

PN

-

deseja apagar da memoria (ex. -~ L 3);
4. Quando o simbolo “~1}3" piscar, confirme pressionando

C

)

x|

(1%

-‘_
-
can\
-

u(
(
(
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atecla durante alguns segundos;

5. Liberte a tecla quando aparecer ‘- --";

6. 0 comando seleccionado foi apagado (o display mostra de
novo PO0G6).
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5 Restabelecimento dos parametros predefinidos

ATENCAO Apés o procedimento, o mostrador ficara bloqueado em “RPPr” a piscar e sera necessario efetuar novamente a apren-
dizagem do curso do motor antes de poder efetuar qualquer outra operagao.

5.1 Restaurar os parametros de funcionamento

1. Percorra os parametros com os simbolos () e (=] até

aparecer no display PO07;
2. Confirme pressionando a tecla ;

_III\\1:

cl

3. Quando piscar “dEF {” no display, pressione a tecla OK}

4. Liberte a tecla oK assim que “dEF V" parar de piscar;
Todos os valores predefinidos sao restaurados excepto ’L;a g
os parametros de P016 a P022 e PO76 a P09S;
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5. No fim da operacao, o display volta a POO7.

Oy

cd

Atencao: Depois de restaurar os parametros predefinidos,
deve voltar a programar a central de comando e ajustar
todos os parametros.

NI %
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5.2 Restaurar a configuragcao das entradas/saidas

1. Percorra os parametros com os simbolos () e (=] até
aparecer no display PO10;

_III\\1:

[mu

2. Confirme pressionando a tecla OKj;
3. Quando piscar “dEF 27 no display, pressione a tecla OK}; =]
4. Liberte a tecla 0K assim que “dEF 2" parar de piscar; i &
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Todos os valores dos parametros PO16 a P022 e dos
PO76 a PO98 foram restaurados;
5. No fim da operacao, o display volta a PO10.
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6 Bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao

desbloqueio verificado pela central de comando.

Usando um “dip-switch” remoto (independentemente do tipo de emissores remotos ja memorizados), € possivel bloquear/desbloquear
0 acesso a programagao da central de comando para evitar que esta seja adulterada. A configuracado remota é o cédigo de bloqueio/

6.1 Acesso ao bloqueio da programacao

1. Percorrer os parametros através dos botbes (+] e
[3 até o display mostrar PO0S;
2. Aceda ao parametro pressionando o botao ;
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3. O display mostra alternadamente a escrita
P~0Oo/F-EE para indicar que a central de co-
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mando esta a espera da transmissao do codigo [l?
de bloqueio;

4. No espago de 10 segundos, pressione CH1 P
no “Emissor Master TX”, o display mostra
P-Oo/hb_0OrC antes de voltar para a lista de
parametros;

5. 0 acesso a programacao fica bloqueado.
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6.2 Desbloqueio de acesso a programacao

A

1. Percorrer os pardmetros através dos botoes (+]e PO0g
até o display mostrar POOS; ‘ ——
, o o | o B By PP =T =i
. Aceda ao parametro pressionando o botao , I 51 070 070 4 0t 10 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita [ o o} oK . %) (D
P00/ k00 para indicar que a central de co- =L ST =] =] = U

|
mando esta a espera da transmissdo do codigo Q A vy
P

de desbloqueio; - —

4. No espaco de 10 segundos, pressione CH1 o :-S;SE:FQ
no “Emissor Master TX”, o display mostra &6 C
P-OL/F-EE antes de voltar para a lista de \_?‘ Z — 2

JL/Fr Pt = =
parametros; TX1 master Dl g |

5. 0 acesso a programagao fica desbloqueado.

A

6.3 Acesso ao desbloqueio para programacao e RESET total

AVISO! Este procedimento envolve a perda de todos os dados PoO3

guardados. Q 1 ::5 % E{ Eﬂ 10 sec
O procedimento permite o desbloqueio da central de comando ‘=T=l=]= =] — =

sem ter que saber o seu codigo de desbloqueio. 0 0 A It —oK——> Q \_J/

Apos este procedimento, deve programar a central de comando
novamente e ajustar todos os parametros de funcionamento.
E necessario também repetir a medicdo das forcas de impacto

i

"

(
in
i

ey
[

para garantir a conformidade com os padrées de instalacao. %1

1. Percorrer os parametros através dos botdes e(-)até o N
display mostrar POOS; ] ]
Aceda ao parametro pressionando o botao ; [l |
0 display mostra alternadamente a escrita Pr- 5 /b O I T VN

Pressione o bot&o (0K, o display fica a piscar F -~ EE;

Pressione o botéo novamente e mantenha-o pressionado
durante 5 segundos (libertando-o antes, o procedimento ter-
mina): O display mostra a escrita fixa F - EE seguida de dEF |,
antes de regressar a lista de parametros;

6. 0O acesso a programacao fica desbloqueado.

5sec
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ATEN(,‘I\O Apos o procedimento, o mostrador ficara bloqueado
em “RPP~" a piscar e serd necessario efetuar novamente a

aprendizagem do curso do motor antes de poder efetuar qual- = =
quer outra operacao. D () ey |

7 Descarregar/carregar os dados da memaéria (Downloading/uploading)

7.1 Descarregar os dados para uma unidade de memoria externa (DOWNLOAD)

1. Percorra os parametros com as teclas (] e (=] até visualizar P011;
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK), o display ird mostrar a palavra “dn_d” a piscar;
3. Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
4. Liberte a tecla [0K| assim que a palavra “dn)_d” parar de piscar;
Todas as configuracoes da central de comando (TIPO, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na memoria externa;

Aviso: Se existir algum dado na meméria externa este sera apagado.
5. No final da operagao o display volta a PO11.

<

PO 2
& | |
YR A T Q! N
L o Yo | 0 0 L —foK—— > ey _ |
= =R ]S A 17 1 K =] S %
[l? /1 \'\ DOWNLOAD
PO D
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7.2 Carregar os dados da meméria externa (UPLOAD)
1. Percorra os parametros com as teclas () e (=] até visualizar PO12;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla , o display ird mostrar a palavra “{F}_d" a piscar;
3. Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
4. Liberte a tecla assim que a palavra “{P\_d" parar de piscar;
Todas as configuragdes da central de comando (TYPE, pardmetros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serdao
guardadas na memoria da central de comando;

5. No final da operagao o display volta a PO12.

PO 3
‘ A A
YR WA T QA N
L D NUE ) S > (N ) —
i SIS =i (= [ o—D uhmd—@—ﬂ
1 /| ' \ UPLOAD

5

POt

AVISO Se nao tiver ligado nenhuma unidade de armazenamento externa ou se o cabo de ligacao for desligado durante a operacao de
transferéncia de dados, no display aparece £~ -5 e em seguida, a central de comando faz um RESET completo ficando a aparecer no
display a palavra “TYPE” a piscar.

Consulte a instrucao de MEMONET para restabelecer o funcionamento da central de comando.

8 Configuracao das entradas

Sempre que a instalacao requerer comandos diferentes e/ou comandos
adicionais aos normais, pode-se configurar cada entrada para a fungao
desejada (por exemplo, START, FOTOS, STOP, etc ...).

1. Percorrer os pardmetros através das teclas (4 e (=) para ver o que corre-
sponde a cada entrada desejada:
o PO18=para a INPUT 1;

[
[¥s]
o
|
|
r

_H\_U

[ ] P019=para a INPUT 2, — e < N—g Ny = 5% =]
, , . IR o ) it
2. Confirme pressionando a tecla para ter acesso ao parametro (ex. 0 4t D ) |

P018);

3. Pressione as teclas (4] e (=] para colocar o valor correspondente & ope-
racao desejada (ver a tabela “Configuracao dos parametros das Entra-
das” na pagina 104);

4. Confirme pressionando a tecla (o display mostra de novo o PO18).

5. Execute a nova ligagao na entrada acabada de reconfigurar.

-

o]
v

9 Programacao completa

ATEN(,‘AO No final do procedimento de programagcao, introduza novamente o Jumper J4, até aparecer no mostrador o simbolo “- - - -”
e feche novamente a tampa da caixa elétrica. O automatismo esta agora a espera de comandos para o funcionamento normal.

ﬁ
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9 MENSAGENS MOSTRADAS NO DISPLAY

MENSAGENS DO ESTADO DE FUNCIONAMENTO

Mess Descricao
—-=--- | Porta fechada
i | Porta aberta
OPE~ | Porta a abrir
1% | Porta a fechar
CEEF | Quando esta no modo passo-a-passo, a central de comando espera instrucoes depois de lhe ter sido dado um impulso de start
SEDOP | Intervencdo de entrada stop ou detectado um obstaculo com duracdo de inversao limitada (PO55 > 0 ou PO56 > 0)
Redefinir a posi¢ao actual: A central de comando acaba de ser ligada ap6s uma falha de energia, ou o portdo excedeu o nimero maximo (80)
de inversdes previstos sem nunca conseguir atingir o batente de fecho ou o nimero maximo (3) de operacdes consecutivas permitido do di-
~ESP | spositivo anti-esmagamento.
Uma vez que a central de comando foi reiniciada, quando for dado um impulso de start o portao inicia 0 movimento em baixa velocidade, até
atingir o batente de fecho.
MENSAGENS DE ERRO
Mess. Descricao Possiveis solugédes
- Certifique-se que nao existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Erro de posig¢ao: O procedimento de posicao inicial ndo |- Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicao de posicao;
Er P |foi bem sucedido. A central de comando esta aguardan- | - Verifique se a operagao foi concluida com éxito, ajudando manualmente o percurso,
do comandos. se necessario;
- Ajuste a forga e as configuracdes de velocidade, se necessario.
E-r3 Fotocélulas externas e / ou dispositivos de seguranca | Certifique-se que todos os dispositivos de seguranca e / ou fotocélulas instaladas
sao activados ou mal ligados. estao a funcionar correctamente.
E~~Y4 | Possivel falha na central de comando. Desligar e ligar novamente .a glimentagéo. Dar um impulso de abertura, se esse erro
aparecer novamente, substituir a central de comando.
Tempo de funcionamento dos motores esgotado: O . . . s Lo
Err5 | motor excedeu o tempo maximo de operacao (4min), -Dé um impulso de start para |_r1|c[ar o) processg de redefinicao da posicao;
- Certifique-se que esta operagao é bem sucedida.
sem nunca parar.
Tempo esgotado na deteccdo de obstaculos: Com os
sensores anti-esmagamento desactivados, foi ainda |- Certifique-se que nao existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Err5 | detectada a presenga de um obstaculo que impede o |- Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posicao;
movimento da folha por um periodo de mais 10 segun- | - Verifique se a operagao foi concluida com éxito.
dos.
Err 7 | Movimento dos motores néo detectado. - Assegurar-se de que os motores e 0s en(?od_ers estao ligados correctamente.
- Se esse erro aparecer novamente, substituir a central de comando.
- Verifique que o cabo de ligacao do cartdo de memoria externo esteja ligado correc-
tamente.
L i . - Se estiver a realizar uma operagao de transferéncia de dados (DOWNLOAD / UPLO-
E--9 Comunicacdo com cartao de memoria externa (tam- | Ap) assegurar-se de que a mesma nio seja interrompida (por ex. desligar o cartao

bém NET_EXP) em falta / quebrado.

antes do final da operacao).
NOTA: A interrupcdo dum UPLOAD, também implica o RESET total da central de co-
mando.

10 INICIO

A fase inicial € muito importante para garantir a maxima seguranca e a conformidade com os regulamentos, incluindo todos os requi-
sitos da norma EN 12445, que estabelece os métodos de ensaio para testar os automatismos para portoes.

A DEA System lembra que toda a instalagao, manutengao, limpeza ou operacoes de reparagao em qualquer parte do sistema deve ser
realizada exclusivamente por pessoal qualificado que deve assumir a responsabilidade por todos os testes exigidos pelo risco presentes;

10.1 Teste da instalacao

A realizacdo de testes é essencial a fim de verificar a correcta instalagdo do sistema. A DEA System resume o teste adequado de
toda a automatizagcao em 4 passos faceis:

¢ Certifique-se que cumpre rigorosamente como descrito no paragrafo 2 “RESUMO AVISOS”;

* Efetue provas de abertura e de fecho da porta verificando se 0 movimento corresponde ao esperado. E aconselhavel, neste contexto,
efetuar varias provas para avaliar o deslizamento da porta e eventuais defeitos de montagem ou de regulagao;

* Assegurar-se de que todos os dispositivos de seguranca ligados funcionem corretamente;

* Realize a medigao das forgas de impacto em conformidade com a norma 12445 para encontrar a configuracao que assegure o
cumprimento dos limites estabelecidos pela norma EN12453.

AN ATENQI\O 0 uso de pecas nao indicadas pela DEA System e / ou a remontagem incorrecta pode criar riscos para pessoas, animais
e bens e também danificar o produto. Por este motivo, utilize somente as pecas indicadas pela DEA System e siga escrupulosamente
as instrucoes de montagem.
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10.2 Desbloqueio e funcionamento manual

Em caso de avarias ou uma simples falta de energia, solte o motor (Fig. 9) e realize a operagao manualmente.
0 conhecimento funcionamento do dispositivo de desblogqueio € muito importante porque, em momentos de emergéncia, a falta de
oportunidade de actuar neste dispositivo pode causar perigo

ATEN(,‘AO A eficacia e a seguranga da operagdo manual do automatismo € garantida pela DEA somente se a instalagdo for feita
correctamente e com acessorios originais.

11 MANUTENCAO

Uma boa manutencao preventiva e uma inspecc¢ao regular ga-
rante uma longa vida (til. Na tabela em baixo vai encontrar uma

lista de operacdes de inspeccdo/manutencao que devem ser pro- L OIDENNIERVENGRO RERIGDICID:

gramadas e executadas periodicamente. Lubrificacao da corrente e pinos rotativas 6 meses
Consulte a tabela “Resolucao de problemas” sempre que se controlo do aperto dos parafusos 6 meses

verifiquem anomalias, a fim de encontrar a solugéo para o proble- Controlo da tensdo da corrente 6 meses

ma e entre em contacto directamente com a DEA System sempre
que a solucdo necessario nao esteja na tabela.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Descri¢cao Possiveis solugées

0O operador ndo esta devidamente alimentado; controle as ligagoes, os fusiveis e as con-
dicoes do cabo de alimentacao e eventualmente, substituir/reparar.
Se a porta ndo se fechar verifique o correto funcionamento das fotocélulas.

Ativando o comando de abrir ou fechar a porta ndo se move
e 0 motor elétrico do operador nao funciona.

Controle se o desbloqueio do motor esta fechado (veja Fig. 9);

Ativando o comando para abrir o motor comeca a funcionar

== Controle se 0 motor ndo se ativa ao contrario, isto pode ser causado por uma cablagem
mas o0 portdo nao se move. ) p p g

invertida.

A porta ndao tem um movimento livre; desbloqueie o motor e corrija os pontos de rotagao.

Durante o movimento o operador funciona com impulsos, é

< . = A énci motorri r r insuficiente em comparaca m r risti
barulhento, para a meio ou ndo parte. poténcia do motorredutor pode ser insuficiente em comparagao com as caracteristicas da

porta; verifique a escolha do modelo.

12 ELIMINACAO DO PRODUTO

ADVANCE é constituida por materiais de diversos tipos, alguns dos quais podem ser reciclados (cabos eléctricos, plasticos, aluminio,
etc.), enquanto outros devem ser eliminados (placas e componentes electronicos).
Proceder do seguinte modo:

Desligar a alimentacao;

Desligue e desmonte todos os acessorios ligados. Siga as instrugdes no sentido inverso ao descrito na seccdo “Instalagao”;
Remova os componentes electrénicos;

Classifique e elimine os materiais exactamente conforme os regulamentos do Pais de venda.

A wWN PR

ATENQT\O Em conformidade com a Directiva 2002/96/CE relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos (REEE),
= estes produtos ndo devem ser eliminados como residuos soélidos urbanos. Por favor, elimine este produto, levando-o ao seu ponto
de recolha para reciclagem municipal.
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ADVANCE

Urzadzenie elektromechaniczne
A DV A N ‘ E do bram segmentowych
Instrukcja montazu i uzytkowania

Spis Tresci

1 Ostrze;ema dotyczace. . 109 |8 Programowanie Zaawansowane 116
potencjalnych niebezpieczenstw
2 | Opis produktu 110 |9 | Informacje pojawiajace si¢ na 120
wySwietlaczu
3 Dane Techniczne 110 |10 Oddanie do eksploataciji 120
4 Instalacja i Montaz 111 |11 Konserwacja 121
5 Podtgczenia elektryczne 112 (12 Utylizacja Produktu 121
6 Funkcje Podstawowe 112
7 Standardowe Programowanie 114

Zgodnosc Produktu

DEA System gwarantuje zgodno$¢ produktu z Dyrektywami Europejskimi: 2006/42/CE dotyczacych “bezpieczefstwa maszyn”,
2004/108/CE “zgodnosci elektromagnetycznej” oraz 2006/95/CE dotyczacych “urzadzen elektrycznych o niskim napieciu”: patrz Dekla-
racja Zgodnosci.

1 OSTRZEZENIA DOTYCZACE POTENCJALNYCH NIEBEZPIECZENSTW

Producent zaleca uwazne zapoznanie sie z niniejszym rozdziatem; nie respektowanie ponizszych ostrzezen moze spowodowaé powsta-
nie niebezpiecznych sytuacji.

A UWAGA UZzYWANIE PRODUKTU W NIEWEASCIWYCH WARUNKACH | DO INNYCH CELOW, NIE PRZEWIDZIANYCH PRZEZ PRODUCENTA, MOZE PROWOKOWAC
SYTUACJE NIEBEZPIECZNE; W ZWIAZKU Z TYM ZALECA SIE PRZESTRZEGANIE WARUNKOW PRZEDSTAWIONYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCIJI.

/\ UWAGA DEA SysTem PRZYPOMINA, ZE WYBOR, WYKORZYSTANIE | MONTAZ WSZYSTKICH URZADZEN | AKCESORIOW, STANOWIACYCH PEENY SYSTEM
AUTOMATYZACJI POWINIEN ODBYWAC SIE W ZGODNOSCI Z DYREKTYWAMI EurRoPEJSKIMI: 2006/42/CE (DYREKTYWA 0 MAszynacH), 2004/108/
CE (DOTYCZACA KOMPATYBILNOSCI ELEKTROMAGNETYCZNEJ), 2006/95/CE (DOTYCZACA URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZASILANYCH NISKIM NAPIECIEM).
WE WSZYSTKICH KRAJACH NIE BEDACYCH CZtONKAMI UNII EUROPEJSKIEJ, OBOK OBOWIAZUJACYCH NORM KRAJOWYCH, ZALECA SIE TAKZE RESPEKTOWA-
NIE PRZEPISOW ZAWARTYCH W WYMIENIONYCH DYREKTYWACH; ICH PRZESTRZEGANIE GWARANTUJE ZADOWALAJACY POZIOM BEZPIECZENSTWA.

/N UWAGA W ZADNYM WYPADKU NIE NALEZY UZYWAG PRODUKTU W SRODOWISKU ZAGROZONYM WYBUCHEM. W ZADNYM WYPADKU NIE NALEZY
ROWNIEZ UZYWAC PRODUKTU W WARUNKACH MOGACYCH POWODOWAC USZKODZENIE POSZCZEGOLNYCH ELEMENTOW PRODUKTU.

/N UWAGA W CELU ZAGWARANTOWANIA BEZPIECZENSTWA ELEKTRYCZNEGO NALEZY ODSEPAROWAG (MINIMUM 4 MM W POWIETRZU LUB 1 MM POPRZEZ
1ZOLACJE) PRZEWOD ZASILAJACY NA 230 V 0D TYCH 0 BARDZO NISKIM NAPIECIU BEZPIECZENSTWA (ZASILANIE SILOWNIKOW, ELEKTROZAMEK, ANTENA,
ZASILANIE DODATKOWE), PRZYMOCOWUJAC JE EWENTUALNIE ZA POMOCA POSIADANYCH OBRECZY LUB SKRZYNKI ZACISKOWEJ.

/N UWAGA KTOREKOLWIEK Z DZIALAN ZWIAZANYCH Z MONTAZEM, KONSERWACJA, CZYSZCZENIEM LUB NAPRAWA CALEGO SYSTEMU ZAMYKANIA WINNY
BYC WYKONYWANE WYtACZNIE PRZEZ OSOBY WYKWALIFIKOWANE; WSZELKIE WSKAZANE CZYNNOSCI NALEZY WYKONYWAC PRZY ODtACZONYM ZASILANIU
ELEKTRYCZNYM ORAZ NALEZY PRZESTRZEGAG SKRUPULATNIE WSZYSTKICH NORM DOTYCZACYCH URZADZEN ELEKTRYCZNYCH, OBOWIAZUJACYCH W KRAJU,
W KTORYM DOKONUJE SIE AUTOMATYZACJI BRAMY.

/N UWAGA WYKORZYSTYWANIE CZESCI ZAMIENNYCH INNYCH NI1Z TE WSKAZANE PRZEZ DEA SYSTEM I/LUB MONTAZ NIEPOPRAWNY, MOGA PROWOKOWAG
SYTUACJE NIEBEZPIECZNE DLA LUDZI, ZWIERZAT | PRZEDMIOTOW MATERIALNYCH, A TAKZE WPLYWAC NA WADLIWE FUNKCJONOWANIE URZADZENIA; ZALECA
SIE STOSOWANIE CZESCI ZAMIENNYCH ORYGINALNYCH, WSKAZANYCH PRZEZ DEA SYSTEM | PRZESTRZEGANIE INSTRUKCJI MONTAZU.

/\ UWAGA BLEDNA OCENA SILY UDERZENIOWEJ MOZE POWODOWAC POWAZNE SZKODY DLA LUDZI, ZWIERZAT | PRZEDMIOTOW MATERIALNYCH. DEA
SYSTEM PRZYPOMINA, ZE INSTALATOR POWINIEN ZWERYFIKOWAC CZY SILA, KTOREJ POMIARU DOKONUJE SIE TAK JAK NAKAZUJE NORMA EN 12245, w
RZECZYWISTOSCI NIE PRZEKRACZA LIMITOW PRZEWIDZIANYCH PRZEZ NORME EN 12453.

/N UWAGA ZGobNos6 URZADZENIA WEWNETRZNEGO WYKRYWAJACEGO PRZESZKODY Z WYMOGAMI NORMY EN12453 JEST ZAGWARANTOWANA TYLKO
| WYEACZNIE W PRZYPADKU SILNIKOW WYPOSAZONYCH W ENCODER.

/\ UWAGA EWENTUALNE ZEWNETRZNE URZADZENIA BEZPIECZENSTWA, ZAINSTALOWANE W CELU RESPEKTOWANIA LIMITOW SILY UDERZENIOWEJ, MUSZA
BYC ZGODNE z NORMA EN 12978.
UWAGA Zgobpnie z DyrekTywami UE 2002/96/CE DOTYCZACYMI UTYLIZACJI ODPADOW URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

— (RAEE), TEN PRODUKT ELEKTRYCZNY NIE MOZE BYC TRAKTOWANY JAKO ODPAD MIEJSKI MIESZANY. PROSI SIE O UTYLIZACJE PRODUKTU, ZANOSZAC
GO DO LOKALNYCH PUNKTOW ODBIORU ODPADOW MIEJSKICH W CELU ICH ODPOWIEDNIEGO ZAGOSPODAROWANIA.
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2 OPIS PRODUKTU

2.1 Dostepne modele i zawartosc opakowania

Pod nazwg ADVANCE, kryje sie rodzina sitownikéw elektromechanicznych 24V, stuzacych do zautomatyzowania bram segmentowych
uchylnych z przeciwwaga oraz uchylnych. Wszystkie modele z napedem silnikowym przewiduja zastosowanie central sterujgcych (serii
NET), wyposazonych w czujnik anty-zmiazdzeniowy oraz odbiornik radiowy 433 Mhz.

Modele napedu ADVANCE, przeznaczone sg przede wszystkim do uzytkowania rezydencjalnego Srednio-intensywnego, w zaleznosci
od cyklu pracy przewidzianego dla automatyki.

Akcesoria podane sg w tabeli “AKCESORIA PRODUKTU” (str. 150).

ADVANCE jest to sitownik z silnikiem mechanicznym, ktéry wprowadza w ruch obrotowy koto zebate, ktére zazebia sie z faficuchem i
przekazuje ruch bezposrednio do naciggu bramy, powodujac tym samym ruch bramy.

Nalezy sprawdzi¢ “ZawartoS¢ opakowania” (Rys. 1) poréwnujac ja z Waszym produktem, moze to by¢ uzyteczne podczas montazu.

2.2 Trasporto

ADVANCE jest zawsze dostarczany w kartonowych pudetkach, co winno gwarantowa¢ wiasciwg ochrone produktu. Zaleca sie jednak
uwazne zapoznanie sie ze wszystkimi wskazéwkami umieszczonymi na pudetku, ktére dotycza sposobu magazynowania i obchodzenia

sie z sitownikiem.

3 DANE TECHNICZNE

SILOWNIK

ADVANCE
Napiecie zasilania silnika (V) 24N —
Pobér mocy (W) 120
Maksymalna sita ciagu (N) 500
Cykl pracy 20 cykli/godzina
Max ilo§¢é manewrow w ciagu 24 godzin 60
Zakres temperatur (°C) -20+50 °C
Predkos¢ (m/min) 5,3
Waga produktu z opakowaniem (Kg) 13
Stopien bezpieczenstwa P20

CENTRALA STERUJACA

NET724N
Napiecie zasilania (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Moc nominalna transformatora (VA) 80 VA (230/22V)
Bezpiecznik F1 (A) T1A 250V (zwtoczny)
Wyjscia silnikow 24V max 5A
Napiecie wyjsciowe 24 V === max 200mA
Wyjscie 1 konfigurowane 24V —=—max5W
Wyjscie 2 konfigurowane 24V ——max5W
Czestotliwos¢ odbiornika radiowego 433,92 MHz
Typ kodowania nadajnikow HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Pojemnosé pamieci odbiornika 100
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4 INSTALACJA | MONTAZ

4.1 W celu prawidtowego montazu produktu wazne jest aby:

¢ Upewnic sie, ze struktura bramy jest solidna i odpowiednia do zmotoryzowania;

¢ Upewnic sie, ze podczas jej ruchu nie ma obecnych punktow tarcia;

* Sprawdzi¢ czy brama jest dobrze wywazona. Ewentualnie wyregulowaé mechanizmy wywazenia;

e Sprawdzi¢ czy wymiary motoreduktora/szyny (rys. 2) sa kompatybilne e strefg przeznaczong do montazu;
e Przygotowac w poblizu puszki eklektycznej gniazdko zasilajgce 230V, odpowiednio zabezpieczone.

4.2 Po zdefiniowaniu i wybraniu odpowiednich parametrow, przystapi¢c do montazu:

INSTALACJA SILNIKA (Rys. 3 - Rys. 4)

Uwaga: mocowanie ADVANCE przewidziane jest z silnikiem umieszczonym w poblizu brany do poruszania. Powoduje to utatwienie
czynno$ci okablowania i pozycjonowania kanatéw do przechodzenia kabli. Mozna jednak wykona¢ “tradycyjny” montaz, z dala od bramy,
bez szczegblnych Srodkéw ostroznosci.

e Zamontowac zespét szyn (1) na gtéwnej jednostce (2), wprowadzajac watek silnika do wnetrza zebnika i zamocowaé wszystko dostar-
czonymi Srubami i nakretkami;

Uwaga: zachowac ostrozno$¢ przy czynnosciach faczenia watu / zebnika, uwazajac, by klin znalazt sie w swoim gniezdzie. Poméc sobie
ewentualnie smarem.

e Zamontowaé 4 wsporniki dla zamocowania do sufitu (3) (wyregulowaé wsporniki w taki sposéb, by szyna p zamontowaniu byta ideal-
nie w poziomej pozycji); Odcig¢ zbedny kawatek.

e Zamocowaé wspornik przedni (4) do widetek szyn i nastepnie do ramy bramy (jesli to mozliwe) lub do Sciany, przy pomocy odpowied-
nich Srub i kotkéw, przestrzegajac odleglosci wskazanych na rys. 5;

e Podnies¢ tylng czesé szyny i zamocowac jg do sufitu, uzywajac odpowiednich narzedzi, do typu materiatu / powierzchni (rys. 5);

e Zamocowacé dzwignie naciggu (5) do suwaka odblokowania (6);

e Odblokowa¢ silnik i ustawi¢ suwak w poblizu bramy;

e Zamocowaé dzwignie naciggu w gornej czesSci bramy, przy uzyciu narzedzi odpowiednich di typu materiatu / powierzchni;

Uwaga: Po zamontowaniu wspornika podtaczenia bramy, dzwignia naciggu nie powinna przekracza¢ 30° w stosunku do naciggu.

* W przypadku, gdy tafncuch poluzuje sie, dokreci¢ nakretke umieszczong na napinaczu i wyregulowaé naprezenie, bez przesadzania
(rys. 7); Po zakonczeniu regulacji zablokowa¢ przeciwnakretke.

MOCOWANIE PUSZKI EKLEKTYCZNEIJ (Rys. 6)

e Zamocowaé puszke elektryczng na Scianie, na wysokosci przynajmniej 1,5 m, uzywajgc doi tego celu odpowiednich narzedzi do
materiatu i powierzchni;

¢ Przygotowac kilka kanatéw dla przejScia kabli, ktére dochodzi¢ beda do centralki ADVANCE;

e Podtaczy¢ centralke sterownicza do silnika, przy pomocy kabla wielobiegunowego (niedostarczony).

4.3 Regulacja zaciskow mechanicznych (Fig. 8)

Wszystkie modele ADVANCE wyposazone sg w zaciski mechaniczne, ktére moga i MUSZA zosta¢ wyregulowane przed zaprogramowani-
em ruchu silnika.

Poluzowaé bez przesady Sruby mocujgce zaciski mechaniczne; Odblokowaé i podniesé recznie brame do pozycji petnego otwarcia,
sprawdzajgc, czy zacisk znajduje sie w dobiciu w stosunku do suwaka odblokowania i w tej pozycji dokreci¢ dobrze Sruby mocujgce;
Powtdrzy¢ poprzednig czynnos¢ réwniez dla pozycji zamkniecia i zablokowaé ponownie brame.

Uwaga: Okresowo nalezy sprawdza¢ czy Sruby mocujace sa dobrze dokrecone tak, by uniknaé nieprawidiowosci.

4.4 Jak odblokowaé motoreduktor

Wszystkie modele ADVANCE s3 wyposazone w urzgdzenie odblokowania, ktére aktywuje sie po pociggnieciu w doét uchwytu na rys.
9; w tym momencie brama, przy braku innych przeszkdd, porusza sie swobodnie. Aby przywréci¢ stan pracy silnika, nalezy przesung¢
uchwyt do gory a nastepnie poruszyé recznie brama do momentu zablokowania suwaka odblokowania.

ﬂ
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5 PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Wykonaj okablowanie stosujac sie do informacji zawartej w tabeli nr.1 i schematow.

UWAGA W celu zagwarantowania bezpieczenstwa elektrycznego odseparowac (minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm poprzez izolacje)
przewdd zasilajgcy na 230 V od tych o bardzo niskim napieciu bezpieczenstwa (zasilanie sitownikow, elektrozamek, antena, zasilanie
dodatkowe), przymocowujac je ewentualnie za pomocg posiadanych obreczy lub skrzynki zaciskowe;j.

UWAGA Podtaczy¢ sie do sieci 230 V + 10% 50-60 Hz poprzez przetgcznik jednobiegunowy lub inne urzadzenie ktére zapewni brak
zaktocen w sieci, przy odlegtosci miedzy stykami > 3 mm.

Tabela nr. 1 “podiaczenie zaciskow”

«[==] (otwarty) = Tryb programowania

1-2-3 WyjsScie enkodera silnika 1
4.5 L@ | Wyjscie silnika 1
6 (+)
6-7 - Wyjscie 1 konfigurowane 24V ——= max 5W (zobacz PO66 dla wartosci wybieranych)
8-N.o. | Input 1 START. W przypadku aktywacji powoduje otwarcie lub zamknie-
8-10 *S’;? cie. Moze dziata¢ zaréwno w trybie “szybki nawrét” P049=0) jak i w | W przypadku gdy instalacja wymaga
10-com | trybie “krok po kroku” (P049=1). innych komend i/lub dodatkowych
niz te ktére sg w standardzie, istnieje
Input 2 PHOTO 1. W przypadku uruchomienia (patrz PO50 w tabeli para- | mozliwoS¢  konfiguracji  kazdego
9-N.C. . . . . . . ie . . . .
metréw), aktywacja wejscia PHOTO 1 powoduje: zmiane kierunku ruchu | wejScia do pozadanego dziatania.
9-10 PHOTO 1 silnika (podczas zamykania), zatrzymanie sie silnika (w trakcie otwiera- Patrz rozdziat
10- Com nia ), uniemozliwia uruchomienie (przy bramie zamknietej). “Programowanie zaawansowane”.
Jesli nie jest wykorzystywane nalezy je zmostkowac.
11 ()
11-12 +24VAUX 24 V ——= zasilanie akcesoriow max 200mA
12 (+)
13 (+) - ) . )
13-14 w0 Wyjscie 2 konfigurowane 24V —= max 5W (zobacz PO62 dla wartosci wybieranych)
15 Y | Wejscie przewodu sygnatowego anteny radiowej
16 + Wejscie przewodu ekranowanego anteny radiowej
CON1 @ | Potaczenie elementéw metalowych silnika
CON 2 »v~ | Wejscie zasilania 22 V ~
CON3 WyjScie lampki serwisowe;j
Jumper wyboru trybu funkcjonowania:
J4 (jumper) «[mmm] (zamkniety) = Funkcjonowanie normalne;

6 FUNKCJE PODSTAWOWE

Po zainstalowaniu silnika i wykonaniu podtaczen
elektrycznych oraz regulacji, bedzie mozna sterowaé
brama pryz pomocy przyciskow
znajdujgcych sie na skrzynce eklektycznej.

bezposrednio

Wyswietlacz

Przycisk

Opis

HFER

@)

Jesli wcisniety, powoduje otwarcie drzwi.

()|
-
|
o

o

Jesli  wciSniety, blokuje ruch podczas
kazdego manewru.

1
-
e
L

PO

Jesli weisniety, powoduje zamkniecie drzwi.
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7 STANDARDOWE PROGRAMOWANIE
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Aby wejs¢ do funkcji zaawansowanego programowania cen-
tralki, Sciagnaé¢ pokrywe z puszki elektrycznej i Sciagnaé
Zworke 4 7z karty.

Jumper J4 FUNKCJONOWANIE
CLOSE NORMALNE
Jumper J4 TRYB
OPEN PROGRAMOWANIA

1 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow

1.
2.
3.

Przewing¢ parametry przy pomocy klawiszy i E] do momentu wyswietlenia na wySwietlaczu PO03;

Wejsé do parametru po wcisnigciu przycisku OK);

Przy migajacym napisie “0iP - {” sprawdzi¢ prawidtowy ruch bramy, dziatajgc na przyciski (OTWIERA) i B (ZAMYKA);

Jesli ruch nie odpowiada temu przewidzianemu, odtaczy¢ zasilanie, odwrocié kable silnika i powtorzyé czynnosé.

Wecisnaé przycisk OK), i zwolni¢ gdy napis “RPFr" miga;

Wecisnhaé ponownie przycisk 0K i zwolni¢ gdy napis “RPP~" przestanie migac; Zaczyna sie manewr automatyczny wyszukiwania dobi-
cia zamkniecia w spowolnieniu.

Nastepnie odbedzie sie manewr otwarcia w spowolnieniu dla zapamietania skoku bramy oraz manewr zamkniecia i otwarcia przy
normalnej predkosci, aby wykonaé mapowanie sity wymaganej podczas skoku.

Ostatni manewr to zamkniecie bramy, po zakonczeniu procedury na wyswietlaczu pojawi sie PO03.

<
<

<
<

%1 \\ I / %155%

T (CLOSE - OPEN

]
=
|
R

/1 '\ CLOSE - OPEN - CLOSE)

2 Kasowanie wszystkich nadajnikow

1.

Naciskaj przycisk () / (=) do momentu pojawienia sie na

wysSwietlaczu PO04; Paos
Zatwierdz przyciskiem [OK}; é

ordz przyciskiem O e Oy NV 1/ gy
Po pojawieniu sie migajacego symbolu “C RAL” przycisnij STl 51 =Tl =l el I
(oK), na kilka sekund; gﬁﬁg—@—»ﬁ’g‘gm =T 1
Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migac; 71 BN

Wszystkie zaprogramowane nadajniki zostaty wykasowane
(wySwietlacz pokazuje ponownie PO04).

A1

£
3
(NN}
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3 Programowanie nadajnikow

1. Naciskaj przycisk () / (=) do momentu poja-
wienia sie na wyswietlaczu POO5;

2. Zatwierdz przyciskiem ;

3. Po pojawieniu sie symbolu “_ER~" nacisnij
dowolny przycisk nadajnika do zaprogramo-

”

wania;
4. Na wyswietlaczu pojawi sie skrét wkodowane- pong
go nadajnika a nastepnie pojawi sie symbol “
LERF \\;1 \N\ |/ 10 sec
5. Powtoérzy¢ procedure od pkt. 3 dla ewentual- D] T Do & ] ] I g =] =] = =]
nych innych nadajnikéw ktére sa do zaprogra- ’QQ’-"-‘D-‘_@ Ut i [ iR R o
mowania; ' /1 \'\ M
6. Zakoncz programowanie, poczekaj 10 sek. Q i
do pojawienia sie na wyswietlaczu symbolu PO
“PO03“.

Uwaga: W przypadku nadajnikbw kodu
zmiennego, urzadzenie odbierajgce moze zostac
postawione w stan uczenia sie, przekazujgc
impuls na przycisku ukrytym w nadajniku

wczesniej zakodowanym.

Uwaga: W przypadku nadajnikéw

personalizowanych, nalezy wejS¢ w parametr

POO5 - uczenie pierwszego nadajnika «

personalizowanego bedzie mozliwe tylko po
nacisnieciu ukrytego przycisku. Nastepnie mozna
przystgpi¢ do uczenia kolejnych nadajnikéw ktore
posiadajg ten sam klucz szyfrowania jak ten
pierwszy (powtarzajac tg samag procedure), chyba
ze zostanie wykonany reset pamieci (PO0O4).

4 Programowanie zakonczone

UWAGA Po zakonczeniu procedury programowania, wprowadzi¢ ponownie Zworke J4, gdy na wyswietlaczu pojawi sie symbol “- - - -7 i
zamknaC pokrywe puszki elektrycznej. Automatyka jest teraz w oczekiwaniu na polecenia dla normalnego funkcjonowania.

Aby wykonaé ewentualne czynnosci “Programowania zaawansowanego” (modyfikacja parametréw, blokada/odblokowanie -
programowania, konfiguracja wejs¢, itp.), nalezy zapoznaé sie z e strong 116. o
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8 PROGRAMOWANIE ZAAWANSOWANE

Ponizej opisane sa niektére procedury programowania, dotyczace zarzadzania pamiecia pilotéw i zaawansowanej konfiguracji wejsé
sterowania.

Aby wejsé do funkcji zaawansowanego programowania centralki, Sciagnaé Zworke z centrali. Przyciskami () i (=], ustawi¢ sig na POO5
i przytrzymacé wcisniety przycisk przez 5 sekund (w tym momencie wszystkie parametry sg widoczne i modyfikowalne).

1 Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

1. Przewinaé parametry przy pomocy klawiszy i [3 do momentu
wysSwietlenia na wySwietlaczu P0O13; PO N1 IN2
2. Wejs¢ do parametru po wcisnigciu przycisku OK); Q | |
3. Na wyéwietlaczu pokazany zostaje “Stan wejsé” (sprawdzié czy jest L 51 Dt Dﬁﬂ D‘lrﬂ D¢

(]
i
[
i
B

prawidtowy):

il
i
|
|

T
C
)i
L

OPEN CLOSE
L— conracr CONTACT

A

3
A

4. Wcisna¢ ponownie przycisk [OK;

me

Na wyswietlaczu pokazany zostaje “0g6lny licznik manewréw” (* zobacz
P064):

Ex: L0003 =3x1000* = 3000 wykonane manewry

i
EX
|
o

6. Wcisnaé ponownie przycisk ;

7. Na wysSwietlaczu pokazany zostaje “Licznik manewréw konserwacji” (*
zobacz PO65):
Ex: cO05 = 5*x500 = 2500 manewry jeszcze do wykonania przed

zadaniem interwencji konserwacji (=~ -~ = licznik manewréw konser-
wacji dezaktywowany)

[
2

O
|
|
]

8. Wcisnaé ponownie przycisk K|, by wyj§é z parametru (na wyswietlaczu
pojawi sie ponownie PO13).

mé

2 Wybor kodow nadajnikow

1. Naciskaj przycisk / E] do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu

PO27;
2. Zatwierdz przyciskiem [OKj;
3. Wybierz typ nadajnika poprzez naciskanie / [3: PO 400 !
- d000=rkod zmienny bazowy (rada); ‘ ‘
- d001=kod zmienny petny; Q;‘ N ‘
- d002=kod staty (mikroprzetaczniki); = T= === =l=l=]=] =]
4. ZatwierdZ wyb6r naciskajac przycisk (na wysSwietlaczu pojawi sie (il P K> A e

ponownie PO27).

Uwaga: W przypadku, gdy trzeba zmieni¢ sposéb kodowania oraz tylko
i wytgcznie w przypadku, gdy w pamieci juz sg zakodowane nadajniki
z réznymi kodami nalezy wykasowaé pamieé (PO04) PO nastawieniu
nowego typu kodowania.

o]

026

3 Zmiana pozostalych parametrow

W przypadku jesli chcesz zmodyfikowaé parametry dziatania (np. sita,
szybkosé itd..):

1. Naciskaj przycisk / (=) do momentu pojawienia sie na P33 T
wySwietlaczu zgdanego parametru (np. P032);
2. Zatwierdz przyciskiem [OKj; ! %1 ! %1
3. Przez naciskanie (4] / (=), ustaw parametr na zadana wartosé; 0 T T Ok 00 0=0 =4 ™4
o . = o S [ Ty g pEAm()m |
4. Potwierdz przyciskajgc (na wySwietlaczu pojawi sie poprzed- ‘ :
nio wybrany parametr). Q
PO3 ¢ B9

Wszystkie parametry znajduja sie w tabeli “Parametry dziatania”
na str. 123.
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4 Jak wyszukac i wykasowaé nadajnik

1. Naciskaj przycisk (4 / (=] do momentu pojawienia sie na
wysSwietlaczu POOG;

A

2. Zatwierdz przyciskiem [OKj; PoOT ~nog
3. Przez naciskanie na (4 / (=), wybierz numer nadajnika o
ktory chcesz wykasowaé (np. - D 3); Qt \ | / \gl \é,t
4. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “~ 13", potwierdz o= 2 | ok Y (71 71 =1
kasowanie przez naciéniecie na kilka sekund; Lﬂg:ﬁ'ﬁ Eggggg E;%B;%Big;g
5. Zwolnij przycisk kiedy na wySwietlaczu pojawi sie l / 1=V \
symbol “~===7; Q Q L
6. Wybrany nadajnik zostat wykasowany, (wySwietlacz poka- POoS "/E:D\g

zuje ponownie POOG).

5 Odtworzenie parametrow fabrycznych “default”

UWAGA Po zakoriczeniu procedury wySwietlacz zostanie zablokowany na “RPFP~" migajacym i bedzie konieczne wykonanie zapisywania
skoku silnika przed wykonaniem jakiejkolwiek innej czynnosci.

5.1 Odtworzenie parametrow dziatania

1. Nacisnij przycisk i (=] az do momentu pojawienia
sie na wySwietlaczu parametru PO0O7;

2. Naciskajac przycisk (0K wejS¢ w parametr;

3. Po pojawieniu sie migajacego napisu “dEF 1" nacisnaé <
; < : . POOB
i przytrzymac przycisk [OK);
4. Po ustaniu migania napisu “dEF " zwolnic przycisk
oK ] Q 1 N\ |/ \él %'
4 N N N B ” | E N4 Y W N4 g W . 4
Zostajg przywrécone wszystkie parametry domysine, :-5 ::j E: Eg‘ —{oK—>] E—" :-S :-S %:: E-: :-8 :-8 BC=
oprécz parametréw od PO16 do P022, oraz od PO76 — 7 |‘ D\ f -
do P098; Q
5. Po zakohnczonej operacji na wyswietlaczu pojawi sie POnG
ponownie POO7.
Uwaga: Po odtworzeniu ustawien parametréw, nalezy po-
nownie zaprogramowaé centrale oraz wyregulowac wszy-
stkie parametry dziatania.
5.2 Odtworzenie ustawien “I/0” (Input/Output -
Wejscie/Wyjscie)
1. Nacisnij przycisk i (=) az do momentu pojawienia . E
sie na wyswietlaczu parametru PO10; o N
2. Naciskajac przycisk 0K wejéé w parametr; =
e TS AR A
4. Po ustaniu migania napisu ‘dEF" zwoinic prayeisk >IN Go ool S ameEm
. Po ustaniu migania napisu “occi-” zwolnic przycis 0 A D o [ Yol
; / | ' \

Zostajg przywrocone wszystkie wartosci ustawien fab-
rycznych tylko dla parametréw od PO16 do P022, oraz
od PO76 do P098;

5. Po zakonczonej operacji na wyswietlaczu pojawi sie
ponownie PO10.

Oy

cd
[meu )
[¥x)

6 Blokowanie/Odblokowanie dostepu do programowania

Uzywajgc nadajnika z kodem statym (niezaleznie od typu nadajnika ktory ewentualnie jest juz zakodowany) istnieje mozliwos¢ blokowania
i odblokowania dostepu do programowania centrali sterujgcej, w celu unikniecia naruszenia ustawien. Ustawienie kodu statego nadajni-
ka, stanowi kod blokowania/odblokowania weryfikowany przez centrale
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6.1 Blokowanie dostepu do programowania

A

1. Nacisnaé przycisk () / (=] parametréw do mo- poo3
mentu pojawienia sie na wySwietlaczu POOS; O .-" @ .;‘ .'Dg 0
2. Wejéé do parametru naciskajac przycisk oK} = .""" = 2 00 /ﬁ
3. Wyswietlacz pokazuje PrL/FrEE napisy w "Dgﬁﬁ":.—@—’ () U
sposdb przemienny, co wskazuje na to, ze centra- T [ ] ‘
la oczekuje na transmisje kodu blokowania; Q EURORIR Y A
4. W przeciggu 10 sek. nacisng¢ kanat CH1 nada- POOT P Sl = ] =i
jnika “TX urzadzenia sterujacego master”, na - (il mil W PN
wySwietlaczu pojawi sie P00 /hLOC przed Q@’@ ) Q —
powrotem do listy parametréw; g [ T
5. Dostep do programowania jest zablokowany. TX1 master At ) A
6.2 Odblokowanie dostepu do programowania <«
1. Nacisnaé przycisk () / (=] parametréw do mo- poo3
mentu pojawienia sie na wyswietlaczu POOS; O o 0 0
2. Wejéé do parametru naciskajac przycisk oK 5 .""" = 2! =0 0 Nt /E:
3. Wyswietlacz pokazuje PrL/hbLOC napisy w P70 0t A 1 —OoK—> (%) U
spos6b przemienny, co wskazuje na to ze centra- T 00 O ‘
la oczekuje na transmisje kodu odblokowania; Q o e lm | A
4. W przeciggu 10 sek.. nacisnéc kanat CH1 nada- POOT D Dl =
jnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, na - ) = | |
wySwietlaczu pojawi sie Pr-OL/Fr-EE przed w‘? ) Q —
powrotem do listy parametréw; g ] ]
5. Dostep do programowania jest zablokowany. TX1 master [ =] mq
6.3 Odblokowanie dostepu do programowania catkowitym rese-
tem <
UWAGA! Procedura ta powoduje utrate wszystkich zaprogramo- pong
wanych ustawien.
e . - == =] =
Niniejsza procedura pozwala na odblokowanie centrali rowniez bez | N 1 il mi = 10 sec
posiadania odpowiedniego kodu odblokowania. D (] f[)\
P —— 9 )

Po tego typu odblokowaniu, nalezy ponownie zaprogramowaé
centrale oraz wyregulowaé wszystkie parametry dziatania. W

celu zapewnienia poprawnego dziatania oraz zgodnosci instalacji,
nalezy réwniez powt6rzy¢ pomiar sity uderzenia.
Nacisng¢ przycisk / [3 parametrow do momentu pojawie-

1.

2.
3.

6.

nia sie na wyswietlaczu POOS;
Wejs¢ do parametru naciskajac przycisk OK};
Wyswietlacz pokazuje napisy w sposéb

e 70y mr.
Prul.l/l:ll_uu_v

przemienny

Nacisnaé przycisk K|, wySwietlacz pokazuje F~EE migajacy

napis;

Ponownie nacisng¢ przycisk i przytrzymaé go przez 5 sek
(przy wczesniejszym zwolnieniu, procedura zostanie przerwa-
na): na wyswietlaczu pojawi sie F~EE nieruchomy napis a

nastepnie dEF |, przed powrotem do listy parametréw;

Dostep do programowania jest odblokowany.

kowany na “RFP-

UWAGA Po zakohczeniu procedury wySwietlacz zostanie zablo-
" migajacym i bedzie konieczne wykonanie
zapisywania skoku silnika przed wykonaniem jakiejkolwiek innej
czynnosci.

o
u(
i

[
e
C

i

5sec

G

au

(IR

I
N
'Gq —_—
can\
=,

™
—|
41X

K

< 1

x|
b B
(x|

x
T
)
X

o

E

0

X
x|
x|
D




ADVANCE

7 Pobieranie / przesytania danych pamieci

7.1 Zgrywanie danych na zewnetrzna jednostke pamieci (DOWNLOAD)

1. Przy pomocy przyciskéw i [3 przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu P0O11;

2. Nacisnac¢ przycisk 0K, na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “dnl_d’;

3. Nacisnaé ponownie przycisk , i przytrzymacé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolni¢ przycisk , zaraz po ustaniu migania napisu “dnl_d";
Wszystkie ustawienia centrali (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zostana zgrane na zewnetrzng jednostke pamieci;

Uwaga: Jesli na jednostce pamieci zewnetrznej sg obecne dane, podczas pobierania nowych danych z pamieci natozg sie one na te

juz istniejgce.

5. Po zakonczeniu czynno$ci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO11.

PO 2 ) )
A 4
: YNNIVt N X
D= S 7 S = =) = | S [ = = S| T ) )N
EEIE]E === K =0 EX
<

DOWNLOAD

—_—

Q /|

PO 10

7.2 Przesylanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej (UPLOAD)

1. Przy pomocy przyciskow i [3 przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO12;

2. Nacisnaé przycisk 0K, na wyswietlaczu pojawi sie migajacy napis “LiF._’;

3. Nacisnaé ponownie przycisk , i przytrzymacé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolnié przycisk 0K, zaraz po ustaniu migania napisu “L{P} d";
Wszystkie ustawienia (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zawarte na zewnetrznej jednostce pamieci zostang zgrane
na podtgczong centrale sterujgca;

5. Po zakonczeniu czynno$ci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie P012.

PO 3
‘ A A
WLz Y at
O T > iy —
R T (= L S = - (O—e a0
/ I \\ UPLOAD

3

Mo
oot

UWAGA Jesli nie sg podtaczone jednostki pamieci zewnetrznej lub jesli przewod potaczeniowy zostanie odtgczony, podczas operacji
przesytania danych, na wyswietlaczu pojawi sie F - - 5. Po czym centrala sterujgca zostanie catkowicie zresetowana a na wyswietlaczu
pojawi sie migajacy napis “TYPE”".

Aby przywréci¢ funkcjonowanie centralki sterowniczej, nalezy zapoznac sie z instrukcja MEMONET.

8 Konfiguracja wejsé

W przypadku gdy instalacja wymaga innych polecen i/lub dodatkowych, w
stosunku do standardu opisanego na schemacie, jest mozliwe skonfigurowanie
pojedynczych wejsé dla zadanej funkcji (np. START, FOTOKOMORKI, itd.).

1. Naciskaj przycisk / [E] do momentu pojawienia sie parametru PO g dooe
odpowiadajacemu odpowiedniemu wejsciu: ‘ ‘
+ +
e PO18=dla INPUT 1; %1 %1
e PO19=dla INPUT 2; [l o | o> | |
P ) [ = s [ |
2. Przycisnij aby wejs¢ w parametr (np. PO18);

3. Przez naciskanie na / [3 ustaw warto$¢ odpowiadajgca zadanej fun-
kcji (patrz tabela "parametry konfiguracji wejs¢” na str. 122);

4. Zatwierdzi¢ wybdr naciskajac (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie
P018).

5. Wykona¢ nowe podtgczenie do nowo zakodowanego wejscia.

ey

[
a

9 Programowanie zakonczone

UWAGA Po zakoriczeniu procedury programowania, wprowadzi¢ ponownie Jumper J4, do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie
symbol “- - - - i zZamkna¢ pokrywe puszki elektrycznej. Automatyka jest teraz w oczekiwaniu na polecenia dla normalnego funkcjonowania.

ﬂ
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9 INFORMACJE POJAWIAJACE SIE NA WYSWIETLACZU

INFORMACJE DOTYCZACE PRACY NAPEDU

Mess Opis
= === | Brama zamknieta
| Brama otwarta
OPE R | Otwieranie
CLOY | zamykanie
CEEF |w trybie krok po kroku, centrala sterujgca oczekuje na polecenia po wcisnieciu start
SEDOP | Interwencja wejscia stop lub wykryta przeszkoda z limitowanym czasem odwrécenia (PO55 > O lub PO56 > 0)
Reset pozycji w ruchu: Centrala sterujaca zostata ponownie wigczona po przerwie zasilania, lub brama przekroczyta dopuszczalng ilosé (80)
~Ecp zwrotéw, nie docierajgc nigdy do potozenia krancowego na zamykaniu, lub dopuszczalng, maksymalna iloS¢ (3) interwencji ktérg urzadzenie

antyzmiazdzeniowe wykonato jedna po drugiej.

Zostato w ten sposdb uruchomione poszukiwanie w spowolnieniu punktéw potozen kranicowych, na otwieraniu a nastepnie na zamykaniu.
INFORMACJE DOTYCZACE BLEDOW

Mess. Opis Mozliwe rozwigzania

- Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkéd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikéow;

- Podac¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;

- Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie, jesli zachodzi taka potrzeba nalezy

recznie przesung¢ skrzydto/skrzydta bramy;

- Sprawdzi¢ ustawienia sity i predkosci sitownika/ sitownikéw i ewentualnie je popraw-

nie nastawic.

Btad ustawien: procedura resetu ustawien nie zostata
E P |zakoriczona poprawnie. Centrala sterujgca pozostaje w
oczekiwaniu na polecenia.

Fotokomérki i/lub inne urzadzenia bezpieczenstwa
Err3

uaktywnione lub uszkodzone. Sprawdzi¢ poprawnos¢ dziatania wszystkich urzadzen bezpieczenstwa i fotokomérek.

Odtaczy¢ i potgczyé ponownie zasilanie. Poda¢ impuls START, jesli btad sie powtorzy

E Y | Mozliwe uszkodzenie obwodu zasilania centrali. L )
wymieni¢ centrale sterujaca.

Przekroczenie czasu ruchu sitownikéw: sitownik /

Err5 | sitowniki przekroczyly maksymalny czas pracy (4min)

bez zatrzymania sie.

Przekroczenie czasu wyszukania przeszkody: Przy nie-

E-rE aktywnym czujniku antyzmiaigzeniowym, zostata na-
mierzona przeszkoda uniemozliwiajgca ruch skrzydta

bramy przez dtuzeni niz 10 sek.

- Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
- Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie.

- Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikow;
- Podac¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
- Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie.

- Upewnic sie czy sitowniki i encodery sa poprawnie potaczone.

- -
Err 1 | NONE ruchu silnika. - Jesli btad sie bedzie powtarzat, wymienic centrale sterujgca.

- Sprawdzi¢ czy kabelek potgczeniowy karty pamieci zewnetrznej jest poprawnie

podtgczony.
Komunikacja z zewnetrzng karta pamieci (réwniez |- W trakcie transferu danych (DOWNLOAD/UPLOAD), nalezy upewnic sie, ze nie zastanie
Errd NET_EXP) brak/przerwanie. on przerwany (np. poprzez wyciagniecie karty przed zakofnczeniem czynnosci).

Uwaga: Przerwanie przesytania danych UPLOAD, powoduje rowniez RESET catkowity
centrali sterujace;j.

10 ODDANIE DO EKSPLOATACIJI

Etap oddania do eksploatacji jest bardzo wazny w zagwarantowaniu bezpieczenstwa urzadzenia oraz zastosowaniu sie do przepiséw i
regulacji prawnych, w szczegdlnosci wszystkich wymogéw normy EN12445, ktéra okreSla metody testowania ktére majg na celu sprawd-
zenie automatyki do bram.

DEA System zwraca uwage na fakt, ze ktérekolwiek z dziatan zwigzanych z montazem, konserwacjg, czyszczeniem lub naprawg catego
systemu zamykania winny by¢ wykonywane wytacznie przez osoby wykwalifikowane, ktore biorg na siebie cata odpowiedzialnosé za ryzyko
mogace zaistnieé przy przeprowadzaniu prob;

10.1 Testowanie instalacji

Testowanie jest operacjg niezbedng do sprawdzenia dziatania systemu. DEA System zbiorczo pokazuje poprawnos¢ testowania w 4
prostych krokach:

* Upewnij sig, ze wszystko jest zgodne z zaleceniami paragrafu 2 “OSTRZEZENIA DOTYCZACE POTENCJALNYCH NIEBEZPIECZENSTW”;

* Wykonac préby otwarcia i zamkniecia automatyki, sprawdzajgc, czy ruch bramy odpowiada temu przewidzianemu. Zaleca sie w tym
celu, wykonanie préb w celu oceny przesuwu bramy i ewentualnych wad montazowych lub regulacji;

¢ Upewnij sie czy wszystkie podtaczone urzgdzenia bezpieczenstwa pracujg poprawnie;

e Przeprowadzi¢ pomiar sity zgodnie ze standardami normy EN12445 aby znalez¢ optymalne ustawienie, zgodne se standardami nor-
my EN12453.

UWAGA Wykorzystywanie czesci zamiennych innych niz te wskazane przez DEA System i/lub montaz niepoprawny, moga prowokowaé
sytuacje niebezpieczne dla ludzi, zwierzat i przedmiotéw materialnych, a takze wptywaé na wadliwe funkcjonowanie urzadzenia; zaleca
sie stosowanie czesci zamiennych oryginalnych, wskazanych przez DEA System i przestrzeganie instrukcji montazu.
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10.2 Odblokowanie i sterowanie reczne

W przypadku anomalii instalacji lub po prostu braku pradu, odblokowac sitownik (Rys. 9) i recznie otworzyé/zamkng¢ skrzydto.
Znajomo$¢ dziatania mechanizmu odblokowania jest wazna dla wszystkich uzytkownikéw, gdyz zwtaszcza w naglych przypadkach
niemozliwo$é natychmiastowego odblokowania urzadzenia moze stworzyé sytuacje zagrazajace zyciu lub bezpieczenstwu.

UWAGA Skutecznos$é i bezpieczenstwo manewru recznego automatyki jest zagwarantowana przez DEA System tylko i wytacznie jesli
urzadzenie zostato poprawnie zamontowane oraz przy zastosowaniu oryginalnych akcesoriow.

11 KONSERWACJA

Nalezy pamietaé, ze wtasciwa konserwacja zapobiegawcza i re-
gularna kontrola sitownikéw, gwarantujg jego dtuga zywotnosé. W
tabeli obok wymienione sg czynnosci dotyczace przegladow/kon- TYP DZIALANIA OKRESOWOSC
serwacji. Nalezy je zaplanowac i okresowo zrealizowac. Smarowanie taficucha i sworzni obrotowych 6 miesiecy

W przypadku awarii nalezy zapozna¢ sie z tabelg “Przewodnik
typowych usterek”, w ktorej sa przedstawione mozliwe przyczyny
awarii i mozliwosci ich usuniecia. W przypadku, gdy zaprezento- Kontrola naprezenia faficucha 6 miesiecy
wane wskazowki sg nie wystarczajace do rozwigzania zaistniatych
probleméw, nalezy skontaktowac sie z DEA System.

Kontrola dokrecenia Srub 6 miesiecy

PRZEWODNIK TYPOWYCH USZKODZEN
Opis Mozliwe rozwigzania

Aktywujac polecenie otwarcia lub zamkniecia, brama nie | Urzadzenie nie jest zasilane prawidtowo; sprawdzi¢ potgczenia, bezpieczniki i stan kabla
porusza sie, a silnik elektryczny urzadzenia nie uruchamia | zasilajgcego i ewentualnie przystgpi¢ do ich wymiany/naprawy. Jesli brama nie zamyka sie,

sie. sprawdzi¢ rowniez prawidtowe funkcjonowanie fotokomorek.
Aktywujac polecenie otwarcia, silnik uruchamia sie, lecz | Sprawdzi¢ czy odblokowanie silnika jest zamknigte (zobacz Rys. 9);
brama nie porusza sie. Sprawdzi¢ czy silnik nie obraca sie w przeciwnym kierunku, z powodu odwrdconych faz.

Brama nie porusza sie swobodnie; odblokowac silnik i ustawi¢ punkty rotacji.
Moc motoreduktora moze by¢ niewystarczajaca w stosunku do charakterystyk bramy;
sprawdzi¢ wybor modelu.

Podczas ruchu, urzadzenie dziata skokowo, jest hatasliwe,
zatrzymuje sie w potowie i nie rusza.

12 UTYLIZACJA PRODUKTU

ADVANCE sktada sie z réznych rodzajéw materiatéw, niektére z nich moga zosta¢ ponownie wykorzystane (przewody elektryczne, twor-
zywo sztuczne, aluminium itp.), pozostate beda poddane procesowi utylizacji odpadéw (jak np. ptyta i komponenty elektroniczne).
Jak postepowac:

Odtgczyé automatyke od sieci elektrycznej;

Odfaczyé i rozmontowaé wszystkie podiaczone akcesoria. Postepowaé w sposdb odwrotny do opisanego w paragrafie ,montaz”;
Odseparowac¢ komponenty elektroniczne;

Posegregowac i przystapic¢ do utylizacji materiatéw sktadowych stosujac sie skrupulatnie do obowigzujacych w danym kraju norm.

PN

UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2002/96/CE dotyczacymi utylizacji odpadéw urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE),
— ten produkt elektryczny nie moze by¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sig o utylizacje produktu, zanoszac go do lokal-
nych punktéw odbioru odpadéw miejskich w celu ich odpowiedniego zagospodarowania.
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ADVANCE

AneKTpoMexaHMUEeCKUU NPUBOA,

AAAl CEKLIMOHHbIX BOPOT
[lacnopt U UHCTPYKLUMSA NO

AKCIAyaTalunu

Coaep)xaHue
1 CBOAHAA MHOOPMALMA O MepaX 127 |8 MpoaBMHYTOE NporpaMmmMmupoBaHne 134
NPEeAOCTOPOXHOCTH
2 OnucaHme HareAns 128 |9 CoobueHus, otobpaxaemble Ha 138
AMcnnee

3 TexHnyeckme paHHble 128 |10 BBoaA B akcnAyataumio 138
4 Hactpoiika 1 MoHTax 129 |11 | TexHuuyeckoe ob6CAyXMBaHUE 139
5 INEKTPUUECKNE NOACOEANHEHUS 130 |12 YTUAU3aUMA U3AEAUS 139
6 BasoBble PyHKUMMK 130

7 CraHpapTHOe nporpammMmupoBaHue 132

CooTBeTCTBUA NPOAYKLMU YCTAHOBAEHHbIM TpeboBaHUAM

DEA System rapaHTMpyeT COOTBETCTBME MPOAYKUMU eBponernckum Hopmam 2006/42/CE OTHOCUTEABHO “TEXHUKM 6e3onacHocTW”,
2004/108/CE “9nektpomarHuWTHasi coBmectmocTtb” U 2006/95/CE “3neKTPOTEXHUUYECKOTO 0O0PYAOBAHUSI HU3KOTO HanpsxeHus”. Cwm.
AeKnapauuio CoOoTBETCTBUA.

1 NPEAYNPEXAEHUA

I'IpquTaVlTe 3TN NPEeAYNPEeXAEHUS, HecobAoAEHWE CAEAYHOLLUX NPaBUA MOXET MPUBECTU K ONaCHbIM NMOCAEACTBUAM.

/N BHUMAHME MMPUMEHEHWE M3AEAUS B AHOMAAbHbIX CUTYAUMUAX, HE MPEAYCMOTPEHHbIX MPOUM3BOAMTEAEM, MOXET CO3AATb OMACHbIE
CUTYALUWU; COBAIOAAWUTE BCE YCAOBMWSA, MPEAMNUCHIBAEMbIE AAHHBIMU UHCTPYKUUAMMU.

/\ BHUMAHME DEA SysTem HAMOMMWHAET, YTO BbIEOP, PASBMELLEHWE U YCTAHOBKA BCEX COCTABHbIX YCTPOMCTB U MATEPUAAOB NOAHOCTbIO
COBPAHHOWM CMCTEMbI AOAXHbI OCYLWECTBASITbCA B COOTBETCTBMM ¢ EBPoOnEWCKUMWM AUPEKTMBAMM 2006/42/CE (AWPEKTUBA noO
MALWWHOCTPOEHUIO), 2004/108/EC (3AEKTPOMATHUTHASI COBMECTUMOCTbL), 2006/95/CE (HU3KOBOALTHOE 3AEKTPOOBEOPYAOBAHWE).
AAS BCEX CTPAH, HE BXxoAAwWwMXx B EBPonENCcKKin Coto3, KPOME BbIMOAHEHWS HALUMOHAAbHBIX AEMCTBYIOWMX HOPM, B LEASIX OBECMEYEHUSA
HAAAEXALLETO YPOBHSA BE30MACHOCTU PEKOMEHAYETCS TAKXE COBAOAATb MPEAMUCAHUSA, COAEPXALLMECS B BbIWEYNOMSHYTbIX AUPEKTUBAX.

/N BHUMAHME Hu NPu KAKMX OBCTOATEAbCTBAX HE MCMOAB3OBATH W3AEAWE B BO B3PbIBOOMACHbBIX ATMOCOEPAX MAWM OKPYXAI LLIMX
YCAOBUAX, KOTOPBIE MOTYT BblTb ATPECCUBHBIMW M CMOCOBHbLI MOBPEAUTb AETAAU UBAEAUS.

/\ BHUMAHMUE ANA COBAIOAEHWSA COOTBETCTBYIOLWMX MEP MO SAEKTPOBE30MACHOCTM BCETAA MPOKAAABIBANTE KABEAb SAEKTPOMUTAHUA
C HAMPAXEHWMEM 230 B HA PACCTOAHMM (MUHMUMYM 4 MM AAS OTOAEHHOW YACTM MPOBOAA M 1 MM AASS U3OAMPOBAHHOrO) OT
HU3KOBOAbTHbIX MPOBOAOB (MUTAHUE MPUBOAOB, LLEENEN YNPABAEHWUSA, SAEKTPUUYECKUX 3AMKOB, AHTEHH, BCMIOMOTATEAbHbIX YCTPOMCTB),
3AKPEMASAA UX C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOUIMX CKOB BEAU3U KAEMMHbIX MAHEAEN.

/A BHUMAHUE Bcskas OMEPALUMA MOHTAXA, TEXHUYECKOTO OBCAYXWBAHUA, MNPOYUCTKU WAU PEMOHTHBIE PABOTbl BCEFO
OBOPYAOBAHWUS AOAXHbBI OCYLWECTBAATLCA MCKAIOUYUTEABHO KBAAUOULMPOBAHHBIM MEPCOHAAOM; PABOTATb BCETAA MPU OTKAYEHHOM
MUTAHWMU, B CTPOTOM COOTBETCTBMM CO BCEMMW AEMCTBYIOWMMMU CTAHAAPTAMU B AAHHOM PETMOHE, B KOTOPOM OCYLIECTBASIETCA MOHTAX
0BOPYAOBAHMWSA, MO YACTU SAEKTPUUYECKOTO OEOPYAOBAHMSA.

/N BHUMAHME Wcronb30BAHME SANACHbIX YACTEMW, HE OBO3HAYEHHbIX MPOU3BOAUTEAEM DEA SYSTEM, U/WAU HEMPABUAbHASI CEOPKA
MOTFYT CO3AABATb OMACHOCTb AASl AIOAEM, XMBOTHbIX M BELWEW, A TAKXE MPUBECTM K HEUCTMPABHOCTU W3AEAWSA; BCEFAA UCMOAb3YWTE
TOAbKO 3AMACHbIE YACTU, PEKOMEHAOBAHHBIE DEA SYSTEM, W TWATEAbHO CAEAYWTE BCEM YKA3AHMAM CBEOPOYHOW MHCTPYKLMUMW.

/\ BHUMAHME HegepHAR OUEHKA YAAPHbIX CUA MOXET MPWUBECTM K CEPbE3HbIM TPABMAM AKAEW, XMWUBOTHbIX, A TAKXE BELLEN.
KomnaHua DEA SYSTEM HAMOMWHAET, YTO MOHTAXHWUK AOAXEH YBEAMTbCH B TOM, YTO 3HAYEHWE YAAPHOM CWUAbI HUXE MPEAEAOB,
NPEAYCMOTPEHHbIX CTAHAAPTOM EN 12445,nPu UX UBMEPEHUKU COTAACHO NMPEANUCAHUIO EN 12453.

/A BHUMAHMUE COOTBETCTBME YCTPOWCTBA NPEAEAAM MO W3AYUYEHUIO MOMEX, MPEAYCMOTPEHHbIX CTAHAAPTOM EN 12453
OBECMEYMBAETCA TOAbKO MPU UCMOAb30OBAHUU B KOMBUHALMWU C MPUBOAAMMU, CHABXEHHBIMU 3HKOAEPOM.

/N BHUMAHWE Bo03MOXHBIE BHEWHWE YCTPOMCTBA AAS OBECMEYEHMA BE30MACHOCTU, UCMOAb3YEMBIE AASl OTPAHWYEHWUSA YAAPHbBIX
CUA, AOAXHbl COOTBETCTBOBATb CTAHAAPTY EN 12978.

BHUMAHMUE CornacHo AuPEKTMBE EBPocow3a 2002/96/CE no YTUAMBAUWKM SAEKTPUUYECKOTO W IAEKTPOHHOTO
‘e 050PYAO0BAHMA (RAEE) AAHHOE 3AEKTPUYECKOE YCTPOMCTBO HE MOAAEXWT YTUAMBAUWUW BMECTE C BbITOBbIMU OTXOAAMM.

[TOXAAYNCTA, WU3BABLTECH OT 3TOFO MPOAYKTA, MEPEAAB EFO B COOTBETCTBYWOWMWA MYHUUWMAABHBIM MYHKT AAS BO3MOXHOM
MEPEPABOTKH.
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2 ONMUCAHUE USAEAUA

2.1 MoaeAn U KOMNAeKTauus

Moa HazBaHMeMm ADVANCE onpeaensieTcs rpynna 3AeKTPOMEXaHMUYEeCKUX onepaTopoB 24 B A1 aBTOMATUUECKOTO OTKPbITUS MOBOPOTHbIX
BbICTyNatoLWMX U CEKLUMOHHBIX BOPOT. BCce MOTOpU30BaHHbIE MOAEAM NPEAYCMaTPUBaIOT UCMOAB30BaHME MOACTAHLUMI yNpaBAeHUA (cepus
NET), OCHaLLEHHbIX AGTYMKOM YCTPOMCTBA NPEAYNPEXAEHUS TPABM, BCTPOEHHbIM paauonpueMHukom 433 MIL, peryAMpoBKOM CKOPOCTU U1
3aMeANEHUEM NPU OTKPLITUK U 3aKPbITUW.

Moaean ADVANCE, NOAyMHTEHCHMBHAsA M MHTEHCMBHAs, B 3aBUCMMOCTH OT pabouero UMKAa, NPeAyCMOTPEHHOIO AAS @aBTOMATHU3aLMK,
npexae BCero, NpeAHasHauYeHbl AA UCMOAb30BaHUSA B XMAbIX 30HaX/30Hax 00OLLEro NoAb30BaHWA.

KomnaekTytolme ykasaHbl B Tabanue “KOMNOAEKTYHOLLUME MSAEAUA” (cTp. 150).

ADVANCE B OCHOBHOM COCTOWT M3 MEXaHWUYECKOro Oonepatopa, BpallatoLLEero LIECTEPHIO, KoTopas MpyM MOMOLLM Lenu nepepaet
ABUXEHWE HEMOCPEACTBEHHO K TATOBOM Nepeapaye ABEPU, NO3BOASA, TAKUM 06pa3oM, ABUXEHHME.

MpoBepka “CoAepXMMOro ynakoBku» (Puc. 1) M ero cpaBHEHWE C BallMM 3aKa30M MOXET 0Ka3aTbCs MOAE3HbIM Mpu cbopke.

2.2 TpaHCNoOpTUPOBKaA

Mpusoabl cepun ADVANCE Bceraa noctaBAsitoTcsl B KOPoOKax, KOTopble 06ecneurBatoT COOTBETCTBYHOLLYHO 3aALLMTY USAEAUST; B AtOHOM
cAyyae, 06paTTe BHUMaHUE Ha BCE YKa3aHUs, COAEPXKALLMECS Ha caMow KOPOOKe, KOTOpble HEOHBXOAMMO COBAOAATL BO BPEMSA XPaHEHUSA
N MaHWUMYAALMNA.

3 TEXHUUECKHUE AAHHDLIE

NMPUBOA
ADVANCE
Muranue (B) 24 B —
MouwHocTb (BT) 120
Ycuaue (N) 500
WHTeHCcUBHOCTD 20 umKnOB B Yac
KoAnueCcTBO LIMKAOB B CYTKHU 60
Avana3oH pabouux temneparyp (°C) -20+50 °C
CKOpOCTb OTKPbITUA(M/ MHUH) 53
Bec ¢ ynakoBOKOWM (Kr) 13
CteneHb 3alumTbl P20
BAOK YNNPABAEHUA
NET724N
Muranue (B) 230 B ~ +10% (50/60 Iu)
HomuHanbHaa mowHocTb TpaHcdopmartopa (BA) 80 BA (230/22B)
MpeaoxpaHutenn F2 (A) T1A 250B ¢ 3aaepxKom
Bbixoa aBuratenn 24B Makc 5 A
BcnomoratenbHble BbIXOAbI NUTaHUA 24 B == makc 200mA
Bbixoa 1 , KOHGUTypUpyeMbli 24 B —= makc 5 Bt
BbIxoA 2 , KOHOUTYpUpPYeMbli 24 B =—= makc 5 Bt
YacTtoTta papuonpueMHuKa 433,92 Ml
Tun KopAupoBaHUA NyAbTOB AY KOAMPOBKa HeNpepbIBHO U3MEH. KOA / NepekAtovaTtenb Trna DIP
Makc. KOAMUECTBO NYALTOB 100
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4 YCTAHOBKA U MOHTAX

4.1 Ana YAOBAETBOPUTEAbHOINo0 MOHTaX<a U3penusa HeobxoaUMoO:

*  Y6eanTeChb B TOM, UTO CTPYKTYpa BOPOT AOCTATOUHO MPOYHAS W MOAXOANUT AASt MOTOPH3ALIMK;

e Y6eauTtechb B TOM, 4TOObI BOPOTa B XOAE CBOETO ABWXEHUSI HE UMEAU TOUEK TPEHUS;

e YbepuTtech, UTO ABEPL XOPOLLO cbaraHcMpoBaHa. Mpr HEOHXOAMMOCTH BMELLIATECH Ha MeXaHW3Mbl 6AAAHCUPOBKM;

e Y6epuTeECH B TOM, YTO MOTOPEAYKTOP/ PeAbCHI (PUC. 2) COBMECTUM C 30HOM, BbIBpaHHOM A MOHTaxa (Puc. 3);

e PAAOM C 3AEKTPUUECKOW pacrpPeAeAUTEABHON KOPOBKOI NOArOTOBLTE COOTBETCTBEHHO 3aLLUMLLEHHYO PO3€eTKy NTaHua Ha 230 B.

4.2 BbINOAHUTE CAEAYIOLIME NPEeABapUTEAbHbIE AEMCTBUSA AO OCYLLECTBAEHUA MOHTa)Ka:

YCTAHOBKA ABUTATEASA] (Puc. 3 - Puc. 4)

BHumanue: kpenneHne ADVANCE npeayCMOTPEHO C ABUraTEAEM PSAOM C NepeMeLLaeMbIMU BOPOTaMU. TO NpeAnoAaraet HanboAbLLYHO
NpoCToTy B ONepauusx NPOBOAKM M pPasMeLLEHUs KabeAbHblX KaHaAOB AAA MPOXopaa kKabenei. Tem He MeHee, MOXHO BbINMOAHWUTb
“TpaAMUMOHHBIN” MOHTaX C ABMraTeAeM BAAAM OT BOPOT 6€3 Kakux-AMb0o 0cobbix Mep NPEAOCTOPOXHOCTH.

e YcraHoBMUTE OCHOBHOIO H6A0Ka (1) y3en peabca (2), BCTaBMB BaA ABUraTeEAsl B LUECTEPHIO M 3aKPEMUTE BCE C MOMOLLO BUHTOB U
YKa3aHHbIX AaHHbIX;

BHUMaHHe: Npu BbINOAHEHUW ONepaLnn COeAMHEHWS BaAa/LLIECTEPHM NOCTapanTech, YTobbl LINOHKA HAaxOAMAACh B CBOEM rHesae. MMpu
HEOHXOAMMOCTH BOCTMOAb3YMTECH KOHCUCTEHTHOM CMa3KoMm.

e YctaHoBWTE 4 MOHTaXHbIX KPOHLITEMHA K NMOTOAKY (3) (OTPErYAMPYHITE KPOHLUTEWHbI TaK, YTOObI PEALC MOCAE MPUKPENAEHHUS K MOTOAKY
HaxOAWUACS MAEAABHO MO FOPU3OHTAAM); U3OLITOK OTPEXETE.

* [puKpenuTe NepeaHnUid KPOHLITENH (4) K BUAbYATOM AETaAU PENKM CKOABXEHMS, @ 3aTEM K pamMe ABEPU (ECAM BO3MOXHO) UAU K CTEHE
C NMOMOLLIbIO BUHTOB MAM At0DeAel, COOTBETCTBYIOLLMX MaTtepuany, CObAoAas PacCTosHWSA, yka3aHHble Ha Puc. 5;

e [lopAHMMKTE 3aAHIOKD YacCTb PEAbCOB CKOABXEHWA W MPUKPENWUTE €ro K MOTOAKY MPU MOMOLLUM WMHCTPYMEHTOB, COOTBETCTBYHOLLMX
martepuany/nosepxHoctu (Puc. 5);

e [pukpenute pblyar Tarn (5) K KOAOAKE CKOAbXEHUS (6);

e Pa3bAoKMpyiTe ABUraTEAb U NMPUBEAUTE KOAOAKY B MOAOXKEHWE PAAOM C ABEPLIO;

e 3akpenute pblyar TArM B BEPXHEW YacTu nepemMellaeMbiX BOPOT C UCMOAb30BaHWEM WMHCTPYMEHTOB, COOTBETCTBYOLLMX MaTepuany/
NOBEPXHOCTH;

BHumaHue: [ocae yCTaHOBKM COEAMHUTEABHOTO KPOHLUTENHA K ABEPU, pblyar TArM He AOAKEH npeBbiwaTth 30° No OTHOLIEHWIO K perike
CKOAbXEHMUS.

* B cAayyae ochnabAaeHUs Lenu 3aTaHUTe raiiky, PacroAOXKEHHYHO Ha HaTSXWUTEAE, U OTPErYAUPYHTE HaTseHUe 6e3 npeyBeAnyeHus (Puc.
7); NOCAE OKOHYAHUSA PETYAMPOBKU 3aTAHUTE KOHTPramky.

KPENAEHUE SAEKTPUUYECKOI PACNPEAEAMTEAbHO KOPOBKM (Puc. 8)

*  3aKpenuTte SAEKTPUUECKYHO PacNpeAEAUTEAbHYIO KOPOOKY OT CTEHBI, MO KpaiHel Mepe, Ha 1,5 M B BbICOTY NPW NOMOLLY MHCTPYMEHTOB,
COOTBETCTBYHOLLMX MaTepPHany/noBepPXHOCTH;

*  [IOArOTOBbTE OAMH MAM HECKOABKO KabeAbHbIX KAHAAOB AASI POXOAA Kabenel, KOTOPbIE AErKO AOCTUMHYT LieHTpaAbHOro 6aoka ADVANCE;

e [IOACOEAMHWTE LIEHTPAAbHbIN BAOK K ABUFATEAID C MOMOLLbIO MHOFOXWABHOTO KabeAsi (He NocTaBAsieTcsl).

4.3 PeryaAMpoBKa MeXaHUUEeCKUX OrpaHUuuUTeAnen

Bce mopean ADVANCE mmeroT mMexaHuyeckue orpaHuumtean, kotopble moryT u AOMAKHbBI otperyaMpoBaHbl nepea M3yvyeHUeM XoAa
ABuratens. AASt BbINOAHEHWS PETYAUPOBKM BbIMOAHUTE CAEAYIOLLME AEUCTBUS.

Ocnabbre, He MepeycepACTBYA, KPEMneXHble BUHTbI MEXaHWUYECKUX OrpaHUUUTEAEN; Pa3BAOKMPYHTE U MOAHUMUTE BPYYHYHO BOpOTa AO
NMOAHOIO OTKPbLITUA, NPOBEPUB, UTOOLI OrPaHUUUTEAb HAXOAUTCA B YNOP MO OTHOLLEHMIO K KOAOAKE Pa3BAOKMPOBKM U HAaXOAUACHA B 3TOM
NMOAOXEHUW, C CUAOW 3aTSIHYTE KPENEXHbIE BUHTbI; MOBTOPUTE MPEABIAYLLMYIO ONEePaLMIO TaKKe AAS 3aKPbITOTO MOAOXEHWSA U 3aBAOKMpY#HTE
BOpoOTa.

BHumaHue: Bo usbexxaHue HeMnoAapOK NepUOAUUYECKHU NPoBepANTe, UTOObI KpeneXHble BUHTbI ObIAU XOPOLUO 3aTAHYTbI.

4.4 Kak pa3broKUpoBaTb MOTOPEAYKTOP

Bce moaenr ADVANCE ocHalleHbl YCTPOMCTBOM Pa3bAOKMPOBKU, KOTOPLIM aKTUBUPYETCS, MOTAHYB BHU3 PYYKy, YKa3aHHyt0 Ha Puc.
9; B 3TOM TOUKe BOPOTa, NPU OTCYTCTBUU APYTUX MPENATCTBUIA, CBOBOAHBI B CBOMX ABMXEHMUSX. AN BOCCTaHOBAEHUSA paboyero coCcTofHuA
ABWraTensi npuBEAUTE PYUKYy BBEPX U NEpeMecTUTe ABEPb BPyYHYIO BNAOTb AO NOBTOPHOW 6AOKUPOBKU KOAOAKU CKOABYKEHMUS.
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5 INEKTPUUYECKHUE NOAKAIOMEHMA

BbINOAHAWTE INEKTPUUECKHE NMOAKAIOUEHUSA, CAEAYA UHCTPYKLUAM, NpUBeAeHHbIM B “Tabauue 1”, M ucnonb3ysa cxema.

BHUMAHHUE AAS COBAOAEHMA COOTBETCTBYHOLLUMX Mep MO 3AEKTPO6Ee30MacHOCTM BCEraa NPOKAAAblBaiTe KabeAb 3AEKTPOMUTaHWA C
HanpshxeHnem 230B Ha paccToaHUKU (MUHUMYM 4 MM AAS OTOAEHHOWM YacTh NpoBoAa U 1 MM AAS USBOAMPOBAHHOIO) OT HU3KOBOALTHbIX
NPOBOAOB (NWTaHWE MPWUBOAOB, LENEN yNnpaBAEHWUA, SAEKTPUUECKMX 3aMKOB, aHTEHH, BCMOMOraTeAbHbIX YCTPOWCTB), 3aKpenAsa WX C
NMOMOLLLbIO COOTBETCTBYHOLLMX CKOO BOAM3U KAEMMHBbIX NaHEAEN.

BHUMAHME BbinonHWTe noacoearHeHue K cetn 230B ~ £ 10% 50 Iy, ¢ NOMOLLBIO BCEMOASIPHOIO BbIKAKOUATEAS AWM APYTOrO YCTPOWCTBA,
KOTOPOE rapaHTMpyeT BCEMOAAPHOE OTKAFOUEHUWE OT CETU C PACCTOAHUEM OTKPbITUA KOHTAKTOB PaBHbIM 3MM..

Tabauua 1 “noacoearMHEeHUE K KAeMMHbIM naHeAam”

1-2-3 Bbixop aHKoAepa ABuratens 1
4.5 L@ | Bbixoa aBMraTens 1
6 (+) .
6-7 70 Bbixoa 1, koHOWrypupyemblii 24 B =——= makc. 5 BT (cM. PO66 no BbibMpaeMbIM 3HaUEHUAM)
s-No. | Bxop 1 START. B cAydae cpabaTbiBaHWA Bbi3bIBAET OTKPbITUE WAK B cAyuae, ECAM yCTaHOBKa
8-10 fgﬁ 3aKpbiTe npuBoaa. OH MOXET QYHKLMOHWPOBaTb B PEBEPCUBHOM TPeBYET APYTUX KOMAHA W/WMAH
10-Com | pexxume (P0O49=0) nam nowarosom (P049=1). AOMOAHUTEABHbIX MO CPABHEHMIO CO
N CTaHA@PTHOM, BO3MOXHO HaCTPOUTb
0.NG. Bxoa 2 PHOTO 1. Korpa BxoA BKAOUYEH (cmoTpuTe POS0 B Tabauue AOBOM BXOA AN KEAGEMOTO
napameTtpoB), aktuBauma Bxopa PHOTO 1 Bbi3biBa€ET: peBepCcUpoBaHme YHKUMOHMPOBAHHUS
9-10 AT ABWXEHUS (BO BpeMs 3aKpbiBaHWs), OCTAHOBKY ABUXEHMUSA (BO BpeMs W )
10.com | OTKPBIBAHUA), MPEMSTCTBYET 3aMyCky (KOrAa BOPOTa 3aKpbiThl) EcAM He Cmotpets pasaen "p°AB”!,"yT°e
MCNOAb3YeTCA, NepeMKHYTb fnporpammupoeaHue
11 ()
11-12 P +24 B =—= BbIXOA UCTOYHUKA MUTAHUA AN BCMIOMOTraTeAbHbIX YCTPOMCTB Make 200MA
12 (+)
13 (+) .
13-14 %0 Bbixoa 2, KOHUTYpUpyemblii 24 B =——= makc. 5 BT (cm. PO62 no Bbib1paeMbliM 3HAYEHUSIM)
15 Y Bxoa cvrHana aHTeHHbI paauo
16 + Bxopa 3a3eMAEHWE aHTEHHbI PaAo
CON1 @ | CoepnHeHWe ¢ METAAMUECKUMU YaCTAMU MPUBOAOB (3a3EMAEHHE)
CON 2 nv~ | 22 B ~ BBOA NUTaHMA OT TpaHchopmaTopa
CON3 Bbixoa AAA MOACBETKM
Mepembliuka (Jumper) BbiIbopa pexrma padboTbi:
J4 (jumper) o [E] (3aKpbITO) = HopMaAbHasA IKCNAyaTaums;
o[= =] (OTKPbLITO) = PeXu1M nNporpaMM1poBaHns;
Aucnaen KHonka OnucaHue

moe
Mocre yCTaHOBKM ABMraTeAl U BbIMOAHEHWSA !.lF‘!.FI {} Ecan Haxara, NPUBOANT K OTKPBITMIO BOPOT.

INEKTPUUECKMX MOAKAIOUEHUI W PEryAMpoBOK ByaeT

(N
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o
-

BO3MOXHO YMpaBAATb BOPOTAMW  HaMpAMYyl Npu ECAM Haxara, GAOKMDYET ABWXEHWE BO
NMOMOLLM KHOMOK, PACMOAOXEHHbIX HA SAEKTPUUECKOM O

9 Bpemsa Atoboi onepauum.
pacnpeAeAMTEAbHON KOPOOKe.
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G EcAM HaxaTta, NPUBOAMUT K 3aKPbITUIO BOPOT.
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7 CTAHAAPTHOE NPOrPAMMUPOBAHME

AAst AOCTYNa K OYHKUMAM MPOrpamMMUpPOBAHUS MOACTAHLIMM

ynpaBAeHuUS CHUMUTE KPbILLKY 3NEKTPUUYECKON
pacnpeAeAUTeAbHON KOPOOKU M BbIHbTE NepeMbluKy Jumper
J4 n3 naarhl..
Jumper J4 HOPMAANABbHAA
CLOSE OKCNAYATALUA
Jumper J4 PEXXUM
OPEN NPOrPAMMWPOBAHUA

1 HacTtpoiika xopa NpUBOAOB

1. TporanTech No NapameTpam KHonkamu " [Z] AO BU3yanu3aumm Ha aucnaee POO3;

2. Toayuute AOCTYN K NapaMeTpy, HaXas Ha KHOMKy [OK;

3. Tpu nosiBAeHUM MUratoLLen Haanuen “OF - " npoBepbTe KOPPEKTHOE ABUXEHME BOPOT, HAXaB Ha KHOMKM (OTKPBIBAET) n B
(BAKPBIBAET);
EcAau pABWXXEHUE He COOTBETCTBYET OXXMAAEMOMY, OTKAIOUUTE INEKTPONUTaHUe, NMOMEHAWTe mMecTamMu Kabeau ABuUratens u
NOBTOPUTE ONepaumio.

4. Haxmure Ha KHOMKy OK), Ha ancniaee ByaeT oTobpaxaTbes Murarowas Haanues “AFP-;

5. Haxmwute 3aHOBO Ha KHOI‘IKy 1 OTNYCTUTE e€ CPasy Xe NOCAE NOABAEHUS HeMUratoLLEe Haanueu “RP P ="; HaunHaeTca aBToMaTnyeckas
onepaums 3aMeANEHHOTO 3aKPbITUS.
Aanee caepyeT onepaumns 3aMeANEHHOTO 3aKPbITUA AASI COXPaHEHUS B MaMATU XOAA BOPOT, U onepaums 3aKpbITUA U OTKPbITUSL Ha
HOPMaAbHOM CKOPOCTH AASt OTOBPAXEHUS CUAbI, HEOBXOAMMOW BO BpeMs X0Aa.

6. [locaepHAs onepaums BEAET K 3aKPbITUIO BOPOT, @ MO OKOHYaHWK NpoLeAypbl Ha aucnaee nosisutcs POO3.

<
<

<
<

QI N\ 1/ %1
e S mogal S emmg P N | = | Dt
mipR R i | L il e o i i &
/ l \ \ EZCLE)OSSEE--OOPZEI\IIQ- CLOSE)

2 AHHyAMpOBaHHWeE BCeEX NepepaTuUMKoB

1. MpokpyuunBaiite napameTpsl kHonkamu () u (=], noka Ha

amcnaee He nossutcs PO04; POES

2. BoWauTe B PeX1M napameTpa, Haxumas KHomnky OK);

3. MpM MOSIBAEHUM  MenbKalolei Haanucn  “CARL”, ] Q t N\ |/ \él \AI
YAEPXWBaiiTe HaxaTtoit KHoMky [OK; D I D | @E' [ o] V0 04 (00

4. Otnyctute KHOMKy [OK, kak ToAbko Haammcs “CAAL” = === L
NpeKPaTUT MeAbKaTh; ! /1 N\

5. Bce 3aHecéHHble B nNaMsTb NepepaTinku  ObiAK IQF'DDEI

aHHYAMPOBaHbI (Ha aucnaee nossutcs PO04).
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3 HacTpoiika nepeaaTuMKoB

ADVANCE

1. TpokpyunBarTe NapamMeTpbl KHONKamMu 7
(=], noka Ha aucnaee He noseutcs POOS;

2. Bonpute B pexum napameTtpa, Haxumas
KHOMKy [OK];

3. MpK NOABAEHUM MeAbKaloLen HaAnucu
L EFA-" HaXMuTe Ha KHOMKY NepeAaTyuka,
KOTOPbI HEOBXOAMMO BHECTU B NaMSTh;

4. Ha aucnnee  MOSAABUTCS  COKPaALLEHHOE
Ha3BaHWe TOAbKO YTO COXPaHEHHOIO B NaMATH
nepeaaTyMka U 3aTeM MeAbKartoLLas HaANWCh
“LERFT

5. TlloBTopuUTE OMEpauMio, HauuHaa C MyHKTa
3, AA BO3MOXHbIX APYTMX MNEpeAaTumnKkos,
KOTOPble HEOOXOAMMO COXPaHUTL B MAMSTH;

6. 3aBepwwure npouecc 3anoMuHaHus,
noaoxpas 10 cek. A0 BM3yaAM3aLMM Ha
aucnaee Haanuen “PO03*.

“

BHumaHue: B cAayyae nepepatuvka @ C
AWHAMWYECKUM KOAOM (POAAMHT) KOAMPOBAHUSA
NPUEMHUK  MOXHO  HAcTpOUTb Ha  MPUEM
CUrHana, NoA@B MMIMYAbC Ha CMPATAHHYKO KHOMKY
nepeAaTunKa, y>xe COXpaHEHHOIO B MaMsTU.

BHumaHue: npu MCMOAb30BaHWM
nepcoHaAM3npoBaHHbIX MyALTOB AY, NocAe BBOAA
POO5 3anncb nepBOro nNepcoHaAM3MpPOBaAHHOIO
nyaeta AY BO3MOXHA TOAbKO HaXaTMeM Ha
ero CKpbITY0O KHOMKY. BnocaeacTBUM, TOABKO
NnepcoHaAM3WpoBaHHble NyAbTbl AY € Tem xe
KAKOUOM WINdPOBaHMSA MOryT 6biTb 3anOMHEHbI
(uepe3  0ObIYHYHO  MpoLEAypy), €CAM  He
ocyLlecTBAsIAC cOpoc namsaTh nyastoB AY (PO04).
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4 MporpammupoBaHUe 3aBepLUEHO

BHUMAHME [0 oKOHYaHWW MpoLeAypbl MPOrpaMMMpOBaHUs NMepeKAlouuTe 3aHoBo Jumper J4 po Tex nmop, NOKa Ha AUCNAEEe He

NOSBUTCA CUMBOA “- - - -”, |1 3aKPOWTE KPbILLKY SAEKTPUUYECKON PacrpeAEAUTEAbHOM KOPOOKMW. Tenepb aBTOMaTMUECKOE yrpaBAeHUe
HaXOAMTCA B OXMAAHUM KOMaHA AAS HOPMAAbHOM paboTbi.

AAf BbINOAHEHUA onepauuﬁ

“PacluMpeHHOro nporpamMmmupoBaHua”

(U3MeHsieT napameTpbl,

nporpamMmupoBaHue, KOHGUIypupyeT BXOAbI U T.A.) NepenauTe Ha cTtpaHuuy 134.

6nokupyeT/ pa3brokupyeT
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8 MNPOABUHYTOE NPOrPAMMUPOBAHUE

Aanee onucbIBatOTCA HEKOTOPbIE MPOLEAYPLI MPOrpaMMUpPOBaHUs, CBA3AHHbIE C YNPAaBAEHUEM NaMSATU KOMaHA PaAMOyrpaBAEHUS U
pacLUMPEHHON KOHPUIYpaLMER BXOAOB YNPaBAEHUS.

AAS AOCTYNA K PaCLUMPEHHBIM GYHKLUMAM MPOrpaMMUPOBaHUA MOACTAHLMM YNPaBAEHUS BbIHBTE MepemMbluky Jumper J4 13 nAaThl.
KHonkamu () u (=), nepeianTe Ha POO5 1 aepxuTte Haxartoi kHonky () B TeueHue 5 cekyHA (Takum 06pasomM Bee napamMeTpbl ABAAIOTCA
BUAUMBIMU U U3MEHAEMbIMM).

1 Bu3yaAu3au,uﬂ COCTOAIHUA BXOAOB M CUETUMKA MaHéBDOB

1. TMpoiiautech No napametpam kHonkamu () v (=] Ao Bu3yaAMsaumm Ha <
: PO M
aucnaee PO13; u INT  IN2
2. Toayuute AOCTYN K NapaMeTpy, HaXas Ha KHOMKy [OK; Q | |
l
3. Ha aucnaee otobpasutca “CoctosiH1e BXOAOB” (NpoBepbTe, UToObl OLIAG 51 Dw@ Dé(] m Dw@

(O
0
i
K]
3

y

]
i
)|
)i

y
l

T
C
]
L

KOPPEKTHbIM):

OPEN CLOSE
L— conracr CONTACT

ey

[niu
i

4. 3aHOBO HaXmuTe Ha KHomMky [OK];

mé

5. Ha aucnnee otobpaxaetca “O6uimnin cueTunk onepauuin” (* cm. PO64):

Ex: L0003 =3x1000* = 3000 BbIMOAHEHHbIX ONEpPaLii

i
|
|
i

6. 3aHOBO HaXmuTe Ha KHOMky [OK];

7. Ha amcnaee otobpaxaetcs “Cuetunk onepaumii TexobcayxmBaHus” (* cum.

mé
2

POB5):
Ex: cD05 =5*x500 = 2500 onepauuii, NOAAEXALLMX BbINOAHEHHIO, (] T
nepea 3anpocoM O BbIMOAHEHUM TEXOBCAYKMBAHUM (C === = CUETUMK ol LD

onepauuii TExobCAYXMBaAHUSI OTKAKOUEH).

8. [Anf BbIxoAa U3 NapameTpa (Ha aucnaee nossutcsa PO13) 3aHOBO HaxXmuTe
Ha KHOMKY.

me&

2 Bbi60p KoAMpOBaHUA NepepaTUMKa

1. TpokpyunBaiTe NapameTpbl KHOMKaMMU u (=) noka Ha aucnaee He
nosisutca PO27;

2. BoWauTe B peXum napamerpa, Haxumas KHorKy OKj;

3. BblbepuTe TN KOAUPOBaAHUS, BO3AEMCTBYA Ha KHOMKM n(=Jk

- dOOO=0pUKCMPOBaAHHbIN ~ AMHAMWYECKMIA  (POAAMHT)  Kop  ( po2s doo !
peKoMeHAYyeMbIN); ‘ ‘
+
- dOO1=n0AHbIN AMHAMUYECKUI (POAAMHT) KOA,; Q;t N 1
- d002=MUKPOBbIKAIOUYATEA; UED:‘D;‘_&]_,DW_";‘ ]
4. ToatBepauTe BbIOOP, HAXMMan Ha KHOMKY (Ha amMcnaee nosBuUTCA Ut bl Bt At At Bt

P027).

-n/[II_

BHuUMmaHue: EcAv HEOOXOAMMO WM3MEHWTb TUM KOAMPOBAHMWS, U ECAW
B MaMSiTU yX€ COXPaHeHbl MEepPeAaTuMkv C APYTMM  KOAMPOBAHWEM,
HEOBXOAMMO aHHYAMPOBaTb COXPaHEHHble AaHHble B namatn (PO04)
MOCAE T0ro, Kak 6bIAO YCTAHOBAEHO HOBOE KOAMPOBAHKE.

3 U3meHeHUe napameTpoB GYHKLLUOHUPOBAHUA

EcAv HEOBXOAMMO M3MEHUTD napamMeTpbl d)yHKLLVIOHMpOBaHVIHZ

1. TMpokpyunBaiite napameTpsl KHonkamu (4 v (=), noka Ha ancnaee

He NoABUTCA XeAaeMbll napameTtp (Hanp. PO32); praa H
2. BoWnaute B pexum napamerpa, Haxmnmasi KHOMKy ; O O
3. Bo3pencTBys Ha KHOMKK n (=), 3anaiite xeraemoe 3HaueHue; = i'ilb‘i ™ 51 et Dfﬂlb'i = 51
4, MoaTtBEpAUTE BbIGOP, HAXAB Ha KHOMKY [OK] (Ha AMCTAee nosBUTCS [ o P —0K—> YRR | = |
npeABapUTEAbHO BblOpaHHbIM NapameTp). [LQ T
MoAHbIN cnucok “MapameTpoB GyHKLUOHMPOBAHUA” CMOTPUTE B PoO3 B9

Tabauue Ha cTp. 141.
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4 TMouck u YAaA€HUEe nepepaTiuKa

1. TpokpyunBaiite napameTpbl kHonkamu () 1 (=), noka Ha
ancnaee He nossutca POOG;

2. BoWauTe B PeX1M NapameTpa, Haxmumas KHomnky OK); POOT

3. Bosaeiicteys Ha kHonku () v (=), BbIGEpUTE NEepeaaTumK,

A

1
>gal
_C3_
X

KOTOPbI HEOBXOAUMO aHHYAUPOBATH (Hanp. ~ 0 3); Qt \ | / %1 \é,t
4. Tlpn NOABAEHWM  MeAbKatolweh Haanuen  “‘~O0=", ool 2 V(= D T ] OO
—3 &3 OK| -DD-—E):l—)-- - OK|
yAEPXWBaTE HaXartoi KHOMKy [OK); [ | & [ )y [ (== oK]
5. OTnyctute KHOMKy [OK), Kak TOAbKO MOSIBMTCA HAAMMCb / N\

”.
’

R
6. BblbpaHHbIi nepepatuMk ObiA  yaaAéH  (Ha  AMcnnee
nosisutca POOG).

A

TN

-1
o]
[
]
2
]
=

5 BocctaHoBA€HME NapaMeTpoB Mo YMOAYAHUIO

BHUMAHME [0 OKOHYaH1M NpoLEAYpbl AUCNAel ByAeT 3a6A0KMPOBaH Ha MuratoLlein Haanuen “RPPr” n ctaHeT Heo6X0AMMO 3aHOBO
BbINOAHUTb U3yUYEHWE XOAA ABUTaTEAS MEPEA BbINOAHEHMEM AOOOI APYTOi onepaLmm.

5.1 BoccraHoBAeHUe pabouux napameTpoB

1. TpokpyTuTe NnapameTpsl Knasuwamm () u (=), noka He

YBUAUTE;
2. TepeiTn B HACTPOIKM, HaXaB KnaBuLuy [OK);
3. Korpa cumBon “dEF V' 3amuraer, Hhaxmute u <
yAepXU1BaiTE KnaBuLLly DK PooE
4. Otnyctute KAaBMiy [OK|, kak ToAbko croso “dEF V' 3 N
nepecTtaeT MuUraTb; | 1 1
Bce 3HaYeHus N0 yMOAYAHMIO ByAyT BOCCTAHOBAEHbI B ::5 g E: Bg —&]—» ﬁ FS ::S %§= Eq ::S ::% % % !
COOTBETCTBUM C BbIBPAHHBLIM TUMOM MPUBOAG, KPOME — 7 |‘ D\ f -
napameTpos o1 PO16 po P022 n PO76 po PO9S; Q
5. Tl0 OKOHUMHMK Omnepauun Ha Aucraee oTobpaxaetcs POOG
POO7.
BHuUMaHWe: [loCAe BOCCTAHOBAEHWA MapameTpoB Mo
YMOAYAHMIO, Bbl AOAKHbI  3aMPOrpaMMMPOBaTh  BAOK
yNpaBAEHWA CHOBa W HaCTPOWTL BCe paboune napameTpsl.
5.2 BoccraHOBAEHWE HACTpoeK no ymoAuaHuwo “l/0”
(Bx0AbI / BbIXOABI)
1. TpokpyTuTe NnapameTpbl Knasuwamm () u (=), noka He .
yBuaute PO10; o h
2. MepeiianTe B HACTPOKM, HaXaB KraBuLLy OK; PO
3. Koraa croBo “OEFC”  3amuraer, Haxmute U Q N
yAEpXMBaiiTe KnaBuLy (OK); - UQZ‘IHE 51 =Tl el \é,l ETeloh \AI
4. Otnyctute KaaBMiy [OK|, kak ToAbko croso “dEFZ” il PR —OoK—> [ Pl e g Do P ] i
nepecraeTr MUraTb; 71 '~

Bce 3HaueHusi ByayT yCTaHOBAEHbI MO YMOAYAHWIO B
COOTBETCTBMU C BbIOPaHHbLIM TUMOM NPUBOAA, HO TOALKO
ANA mapameTpoB ¢ PO16 po PO22 n ¢ PO76 po PO9S;

5. To OKOHUMHMK omnepauun Ha Aucraee oTobpaxaetca
P0O10.

Oy

cl
[meu )
[¥x)

6 BAaokupoBKa/Pa3bAoKMpOBKa AOCTYNa K NporpaMMUpoOBaHUIO

Mcnoab3oBaHWe MPUEMHUKOB C KOAMPOBAHUEM MWKPOMEPEKAoUaTeAIMKU (HE3ABUCUMMO OT TUMa NEePeAaTUMKOB, YXKe COXPaAHEHHbLIX B
namsTh) BO3MOXHO BAOKMPOBATh M CHUMaTb BAOKMPOBKY AOCTYNa K NPOrpamMmMUpPOBaHUi0 BAOKA YNPaBAEHUS C LIEALIO MPEAOTBPALLEHNS
HECaHKLIMOHMPOBAHHOIO BMeLLATeAbCTBA. YCTAHOBKA PAAMOMOAYAR Ha TUM KOAMPOBAHUSI MWUKPOMEPEKAOUATEAIMU CO3AAET KOA
6AOKMPOBKKW/Pa3bAOKMPOBKU, NPOBEPAEMbI BAOKOM YNpaBAEHUS.
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6.1 BAOKMpOBKa A0CTyna K NporpaMMUpoOBaHUIO

1. MpokpyunBaiite napameTpsl kHonkamu (3 u (=), P
noka Ha Aucnaee He noasutca POOS;
2. BoiiauTe B pexum napamerpa, Haxumas Ha L

“jf/
b
b K
2Q

i

onky [OK]; 0 =
Kktonky oK i ] —

&

3. AUCMAEN NOMEePEeMEHHO OTOBPasUT  HaAMWUCH — ] il
P-Nr/F-EE, utobbl ykasaTb, u4TOo BAOK Q [ |
YNpaBAGHWA B  OXMAGHWM Nepepaun  Koaa
POOY D=l =] =t
6AOKUPOBKM; g%gg
4. B TeueHue 10 cekyHA Haxmute CH1 “TX ma- 0

ster”, avcnaeit otobpasut PrD0/LLOC ao
BO3BPALLUEHMS K CMIUCKY NapaMeTPOB; X

[
in
b
x|

-

master

'D

5. AOCTyn K NporpaMmMmnpoBaHunto 3abBAOKMPOBaH.

6.2 Pa3bA0KMpPOBKa AOCTYNa KNporpaMMUpPOBaHUIO

A

1. TMpokpyunBaiite napameTpbl kHonkamu [ v (=], Po03
noka Ha pucnaee He nosisutcs POOS8; Q =) )
2. BoiiAUTe B peXuM napaMeTpa, Haxumas Ha L 51 070 070 i 0t 10 sec
KHOMKy [OK); ::a:;::c'%:::_@_) %) f[)\
3. Aucnaelt  nonepemeHHO 0OTOBPA3UT  HAAMMCH ——— = =] o/
PrO0/bL0O0, utobbl  ykasaTh, u4t0  6AOK Q R v
YNPaBAEHUA B OXMAGHUM Nepepayn Koaa CHATUA m
OAOKMPOBKH; Pos gg’:‘g

4. B TeueHune 10 cekyHA Haxmute CH1 “TX ma-
ster”, aucnaent otobpasut Pr-OL/FrEE a0
BO3BpPaLLEHUS K CIUCKY NapaMeTpoB; TX1 master

5. AocTyn K nporpaMMupoBaHuio pa3bAOKMPOBaH.

O

(x]
(B
(x|
|

X

=
I
r

6.3 Pa36A0KMpOBKa AOCTyNa K NPOrpamMM1pOBaHUIO C MOMOLULIO
MTOrOBOro nepesanycka

BHUMAHUE! AaHHasa npouepypa NpUBOAUT K NoTepe BcexX <
BHECEHHbIX B NaMATb YCTaHOBOK. poo3
Mpoueaypa no3BOAAET pa3bAOKMpoBaTb OAOK ynpaBAaeHUs 6e3 O [ o 10
MCMOAb30BaHUA COOTBETCTBYHOLLENO KOAA AASI PA3OAOKMPOBKH. = .."." = E.t UL bt /Is::
Mocne paHHOro TUMa pPa3bAOKMPOBKM HEOOXOAMMO CHOBA gﬁﬁ’:‘—@—’ 65} u
BbINOAHUTb NPOrPaMMMUpPOBaHUe 6AOKA YNPaBAEHUA U HACTPOIKY T 000 T
BCEX NapameTpoB GYHKLMOHMPOBaHUsA. Kpome Toro, He06x0AMMO Q et Al A B
NOBTOPUTb U3MEpPEHWEe YAAPHOW CUAbI Ha COOTBETCTBUE POOT
060pyAOBaHMSA HOpMaM %I
1. TpokpyuuBaiiTe napamerpbl KHOMKaMM n (=) noka Ha
avcnaee He nosisutca POOS; U@w .-ﬂ
2. BoWauTe B PEX1M NapameTpa, Haxumas Ha KHomnKy OK); 00 el B
3. /vcnaeit nonepeMeHHo oTobpasnT Haanieu P-05 /=L O / \
4. Haxmute kHonky K|, Ha AMCTIAEE MOSBUTCA MeAbKatoLuast ssec
Haanues F - EE; &) Y
5. Haxmute cHOBa KHOMKY W yAepXxuBawTe eé HaxaTon B
TeyeHWe 5 cek (OTNyCTUB €&, MpexAe 4Yem npoueaypa byaer P = =g
npepsaHa): AMCNAEN OTPa3WUT HEU3MEHHYH Haanucb FrEFE U il
, 3a KOTOpoW nocaeayeT dEF | A0 BO3BpaLLEHUS K CrMCKY
napameTpos; %1
6. AOCTyn K NporpaMMM1pOBaHuto pa3bAOKMPOBaH.
BHUMAHUE [0 OKOHYaHWM TMpOLIeAypPbl AWCNAen  Byaer O | ] O |
3a6NOKMPOBaH Ha Murawowei Haanmen “RPPr" u craner =0T

He06X0AMMO 3aHOBO BbIMOAHUTL M3YUYEHUE XOAQ ABUFATEAS NEPEA
BbINOAHEHWEM AOOV APYroi onepauuu.
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7 3arpyska / BbIrpy3Ka AaHHbIX NaMATH

7.1 CxauMBaHue AAHHbIX B 6AOK BHelwlHen namaTtu (CKAYATD)

1. TpokpyTuTe NapamMeTpbl KAaBULIAMMU 7 E], noka He ysuante PO11;
2. HaxmuTe knasuwy K|, aucnaeit oto6pasuT muraroee croso “dml d;
3. Haxwmure [OK| cHOBa 1 yaepxmMBaiiTe ee B TeueHne 5 cek (ECAM Bbl OTNYCTUTE ee paHee, MpoLeAypa NPeKpaTUTCs);
4. OTnycTUTE KHOMKY , KaK TOAbKO CAOBO “dr)_ " nepectaHeT murartb;
Bce KOHTpOAbHblE KOHOUIYpaLUmK BAOKa ynpaBAEHUS (TN NPUBOAA, paboune napamMeTpsbl, NyAbTbl, MOAEAb MPUBOAA U T.A.) COXPAHATCA
BO BHELUHEM yCTPOICTBE NaMSATH

BHumaHue: EcAv BO BHELLHEW NaMATU YXe eCTb Kakue AmMbo AaHHbI€, TO BO BpeMA 3arpy3ku OHU 6yAyT nepe3anucaHbl.

5. Tlo OKOHUMHUK onepaunn Ha aucnaee otobpasutes PO11.

PO 2
A A
; 0o\ Tz 3 N QO
L D = Y () > LN _
= D= | Sy [ | S o O[T
! /| \ \ DOWNLOAD

]
[}
3

7.2 3arpy3ka AaHHbIX ¢ BHellHero yctpoicTBa namatu (BAFPY3KA)

1. TpokpyTuTe NapaMeTpbl KAaBULWaMM |7} B, noka He ysuante P0O12;

2. HaxmuTe knaBuwy OK), aucnaeit oto6pasut murarowee croso “LiPL d;

3. Haxmute krnaBuLy [OK| cCHOBa U yAepxXMBaiiTe ee B TedeHMe 5 cek (ECAM Bbl OTMNYCTUTE €€ paHee, NpoLeAypa NpekpaTuTcs);

4. OTnycTUTE KHOMKY , KaK TOAbKO cAoBO “LIFP) " nepectaet murarts;
Bce koHdUrypauum 6A0Ka ynpaBAeHWA (TUN MPUBOAA, paboune napameTpbl, NyAbTbl, MOAEAb MPUBOAA U T.A.), COAEPXALUMECH BO
BHELUHEM 3anoMWHaIOLLEM YCTPOWCTBE, 3arpy3aTca B MOAKAKOUEHHbIM OAOK YNpaBAEHUS;

5. [lo OKOHYMHMK onepaumn Ha AucnAee otobpaxaetcs P012.

<

RE! ) )
‘ A A
Sy ALz Ql N
O Y T g —0K > g oq [EN |
T & o R = —— 08—t I El

UPLOAD

! /1 '\
R
b

Mo
oot

BHUMAHME EcAu Bbl HE NOAKAIOYEHbI K BHELLHUM UCTOYHUKAM XpaHEeHUA AQHHBIX UAU €CAU COEAUHUTENBHBIN Kabenb OTKAKOUMTCA BO
BPEMSA nepepayn AaHHbIX, AMCMIAE oTobpas3uT - - Y, nocne uero napmetpbl 6A0Ka ynpaBAEHUSI MOAHOCTLIO COPOCATCA U Ha AUCTIAeE
otobpasutca muratowiee cnoso “TYPE”.

AAs BoccTaHOBAEHUA paboTbl NOACTAHUUU YnpaBAeHUs obpaTtutecb K MHCTPYKuMAaM MEMONET.

8 Hactpouka Bxop0B

B cayuae, ecav yctaHOBKa TpebyeT APYrux W/MAM AOMOAHUTEABHbIX KOMaHA
Mo CPaBHEHUIO CO CTAaHAAPTOM, OTOOPaXEHHBLIM B IAEKTPUUECKUX CXeMaXx,
BO3MOXHO HAaCTPOWUTb KaXAbld BXOA ANl XenaeMoro ¢yHKUMOHWPOBaHWA
(Hanp. START, FOTO, STOP u 1.a.).

[}
s}
o
cd
£l
ax

1. TpoKkpyunBaiiTe NapaMeTpbl KHOMKaMM u (=), noka Ha aucnree He
NOABUTCA NapameTp, COOTBETCTBYIOLLMIA XEeAaEMOMY BXOAY:

_E\_D

_ . |
[ ] POlS—A/\ﬂ BXOAA 1, r‘ n Dq ." Dw n .-l q =)
® PO19=pas BXOAA 2; gﬂﬁ@ﬁ_@"ﬂﬁiﬁlgﬁ

2. BoWnaute B pexum napametpa (Hanpvumep PO18), Haxnmasi Ha KHOMKyY ;

3. BospenctBys Ha KHOMKM n (=), sapaitTe sHaueHue, COOTBETCTBYIOLLEE
XenaemMomy  GYHKUMOHMPOBAHWUIO  (CMOTpuTe Tabauuy “Mapametpbl
HaCTPOMKK BXOAOB” Ha cTp. 140);

4. TloaTBEPAMTE BbIOOP HAXATUEM KHOMKK (Ha amncnaee nosisutcs PO18).

5. BbINOAHWTE NOACOEAMHEHUE K TOABKO YTO HACTPOEHHOMY BXOAY.

ey

[atu ]

9 MporpammupoBaHue 3aBepLUEHO

BHUMAHME (10 OKOHYaHWW MpoLeAypbl MPOrpaMMMpOBaHUs nepekAlounuTe 3aHoBo Jumper J4 A0 Tex nop, NOKa Ha AUCNAee He
NOABUTCA CUMBOA “- - - -”, 11 3aKPOMTE KPbILLIKY SAEKTPUUYECKOW PaCnpeAeAUTeAbHON KOPOOKK. Tenepb aBTOMAaTUMUYECKOE ynpaBAEHWE
HaX0AMTCA B OXMAAHUKM KOMaHA AAA HOPMaAbHOW paboTbl.
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138

9 COOBLUEHUA, OTOBPAXKAEMBbBIE HA AUCINAEE

CoobLeHus, oTpaxkalowwme pabouee coctosaHue

CoobLy. OnucaHune

- - - - | Boporta 3aKkpbiThl

Bopota oTKpbIThI

MpPOMCXOAMT OTKpbIBaHWE

MponcxoanT 3aKpbliBaHUe

B nowaroBom pexume naata ynpaBAEHUS] OXKUAAET AANbHENLINX l/IHCprKLI,VIVI NOCAE KOMaHAbI Ha4yana.

] P o o}
| Tapen| o

LI Lo o | O

| W] | ot

CpaboTan BXOA Stop MAM BbIAO BbISBAEHO NPENATCTBUE C AAMTEABHOCTbIO OrpaHWUeHHoro pesepcrpoBanusa (P055 > 0 uan PO56 > 0)

MPOWCXOAWT Nepesarpy3ka No3uuMu: naata ynpaBAeHUs BbiAa TOAbKO UTO CHOBa BKAKOUEHA MOCAE MPEePbIBAHUA MOAAUM INEKTPOMUTAHMSA, AMBO
BOPOTA NPEBLICHAN MaKCUMaAbHOE AOMYCTUMOE KOAUYECTBO (80) peBepcoB 6e3 AOCTUXEHHMSA yNopa 3aKpbiBaHUSI UAV MaKCUMaAbHOE AOTYCTUMOE
KOAMYECTBO (3) onepaLuit NoApsiA YCTPOMCTBA, 3aLUMLLIAIOLLENO OT Pa3AaBAMBAHWSA.

TakumM 06pa3om, bbiA 3anyLLeH MOUCK B 3aMEANEHHOM PeXUMeE TOUEK KOHLA X0Aa NPU OTKPbIBAHWU CHaYaAa U B NMOCAEAYIOLLLEM NPU 3aKPbIBaHUH.

-
n]

L
o

COOBLLEHUA Ob OLLUMBKAX

Coobu. OnucaHue Bo3MOXHble pelueHns

- Y6eanTech B TOM, UTO HE UMEKOT MECTO 0COBblE MPOLECCHI TPEHWUSA U/UAW NPENATCTBUA
BO BPEMS X0Aa.

- MopaiiTe KOMaHAY Hayana AAS 3anycka NpoLeAypbl nepe3arpy3ku No3uLmnu;

- MpoBepbTe, UTOOLI MAHEBP 3aBEPLLUACS NPABUALHO, MOMOras B Py4HOM PeXUMe, ECAU
He0BX0AMMO, XOAY ABEPH/ABEPEN;

- OTperyanpyiTe BO3MOXHbIE 3aAaHHbIE 3HAUEHWS YCUAUSA U CKOPOCTU MPUBOAOB.

Owwubka nosuumu: Mpoueaypa nepesarpy3kv NO3vLMK
Er-~P |He saBepwunack ypauHo. MAaTa ynpaBAeHUs OXWAGET
A@AbHENLLIMX KOMaHA.

CpabartbiBatoT AU HencnpaBHbl BHELLUHWE . .
= Y6eautecb B NpaBUAbLHON paboTe BCex YCTaHOBAEHHbIX NPEAOXPAHUTEABHbIX YCTPOWMCTB
Er -3 | potosne~meHTbI n/MAn NpeAOXpPaHUTEAbHbIE
. W/WAU GOTOINEMEH-TOB.
yCTpOWiCTBa.
ErrY Bo3MoxHas HeMcnpaBHOCTb CUMAOBOTO KOHTypa nAathbl | OTKAIOUMTE W MoAaiTe HanpsxeHue. opaiTe KOMaHAy Havana, ecAv cooblieHue
rr ynpaBAEHUS. NoBTOPSIETCS, 3aMeHUTE NAATy yNpaBAEHUS.

MpuBoAbl  He  BblkAaouyatotca:  [1pyMBOA/MPUBOAbI
Err'S | npeBbicuav makcumansHoe pabouee Bpems (4 MUH)
pabotbl 6€3 0CTaHOBKM.

- Mopaiite KOMaHAY CTapT AAS 3aMycka MaHEBpa nepesarpyska no3uumm;
- NpoBepbTe, UTO6bI MaHEBP 3aBEPLUMACA NPABUABLHO.

MpeBbileHWE BPEMEHW OMpPeAeAeHUss NPenaTCTBUS:
C NOMOLLBIO OTKAOYEHHOTO AaTuMKa, 3aluuLLatoLLero
Err5 |or paspaBavBaHus, 6biA0 OBHAPYXEHO MPUCYTCTBUE
NPENATCTBUSA, KOTOPOE 3aTPYAHSIET ABUMXEHUE ABEPU B
TeueHue Honee, uem 10 cekyHA.

- Y6eanTechb B TOM, UTO HE UMEIOT MECTO 0COBble NMPOLECChl TPEHWS U/UAM NMPENSATCTBUS
BO BpPeMs X0Aa.

- MopaiiTe KOMaHAY Hauana AAS 3amycka NPoLEeAypbl Nepesarpy3ki No3uLImMK;

- NpoBepbTe, UTo6bI MaHEBP 3aBEPLUMACS NPABUALHO.

- Y6eautech B npaBUAbHOM MOAKAKOYEHUU MPUBOAOB U COOTBETCTBYHOLLIMX SHKOAEPOB.

Err 1 | ABUXeHWe aBUraTeneit He 0BHapYXeHO.
- Tlp1 NOBTOPEHNUM COOBLLEHUS 3aMEHUTE NAATY YNPaBAEHHS.

- YbeauTeCb, YTO COEAMHUTEAbHbIN KabeAb BHELIHEeN KapTbl MaMATU MOAKAOUEH
NpPaBUABHO.

- EcAM Bbl BbINOAHSIETE ONEpaLmio Nepeaaqr AaHHbIX (3arpyska / Bbirpyska), yoeautech,
YTO OHa He MnpepbiBaracb (HaNPUMep, He NMPOMU3OLLAO OTCOEAMHEHWE KapTbl A0 KOHLA
onepauum).

MoxxanyiicTa, o6paTuTe BHUMaHUE: NPeEPbIBAHUE 3arpy3kn, BAEYET 3a CO60M MOAHbIN
cbpoc Bcex NnapamMeTpoB BAOKA YNpaBAEHUS.

E-r9 CBf3b C BHELWHEW kapToi namaATu, (Takxke NET_EXP)
rr OTCYTCTBYET / MOBPEXAEHA.

10 UCNbITAHUE OBOPYAOBAHUA

da3za BBOAA B 3IKCNAyaTaLMIO ABASIETCA BaXHOM AN obecneyeHus MakcMManbHOM 6e30macHOCTM 060pYAOBaAHUS U AASE COBAIOAEHMUS
CTaHAAPTOB U MOAOXEHWH, B YaCTHOCTH, BCex TpeboBaHMit cTaHpapTa EN2445, kotopbii npeaycMaTpMBaET UCMbITaTEAbHbIE METOAbI AAS
NPOBEPKM CUCTEM aBTOMATMU3aLMM AN BOPOT.

DEA System HanomuHaeT, 4To BCSIKas onepauusi MOHTaxa, TEXHWUYECKOTrOo OOCAYXWMBaHMWSA, MPOYUCTKM WMAM PEMOHTHblE PaboThl
BCero 060pPyAOBAHUSI AOAXKHbLI OCYLLECTBAATLCH MCKAIOUUTEABHO KBaAMOUULMPOBAHHBLIM MEPCOHAAOM, KOTOPbIA AOAXKEH B3ATb Ha cebn
OTBETCTBEHHOCTb 3a NPOBEAEHWE BCEX UCTbITaHUI, TPEOYEMbIX B 3aBUCUMOCTH OT MPUCYTCTBYHOLLEEFO PUCKA;

10.1 UcnbiTaHue obopyaoBaHUA

UcnbiTaHue ABASETCA HEOOXOAMMOM onepaLIMein AN MPOBEPKM NPABUAbHOTO MOHTaxa 06opyaoBaHWA. DEA System cBOAWT NpaBUAbHOE
UCMbITaHWE BCEW CUCTEMbI aBTOMATUKK K 4 NMPOCTbIM dasam:

¢ Yb6eauTecb B CTPOrOM COBAOAEHUM MHCTPYKLMIA, ONMMCaHHbIX B pasaene “CBoaHas MHGOPMaLUMUSo Mepax NpeA0CTOPOXHOCTH”;

e BbINOAHUTE UCMBITAHWSA OTKPLITUA W 3aKPbITUS BOPOT, YOEAUBLUWUCH, UTO ABUXEHWE COOTBETCTBYET NPEAYCMOTPEHHOMY. B 3TOM CBA3M
PEKOMEHAYETCH BbINOAHUTL HECKOABKO TECTOB, YTOObl OLEHUTH CKOALXEHWE BOPOT 1 BO3MOXHbIE AedEKTbI COOPKM MAM HACTPONKMK;

* YbeanTecb B TOM, YTO BCE NPEAOXPaHUTEAbHbIE YCTPOMCTBA, MOACOEAMHEHHBIE KOBOPYAOBAHMIO, GYHKLIMOHMPYIOT NPaBUABHO;

¢ BbINOAHUTE U3MEPEHUE YAQPHOM CWAbI B COOTBETCTBMM CO CTaHAapTtoM EN12445 unoTperyavmpynte ypaapHble CUAbI B MPEAeAax,
NpPeAYCMOTPEHHbIX HopMmon EN12453.

BHUMAHME licnonb3oBaHWe 3amnacHbIX 4yactel, He 0603HauyeHHbIx npousBoauterem DEA System, u/uAn HenpaBuAbHasi cbopka
MOTYT CO3AaBaTh ONMAaCHOCTb ANl AFOAEN, XXMBOTHbBIX U BELLIEN, @ TaKXe NPUBECTU K HEUCMPABHOCTU U3AEAUS; BCETAQ MCMOAB3YMTE TOABKO
3anacHble Yactu, pekoMeHpaoBaHHble DEA System, U TLATEABHO CAEAYIMTE BCEM YKa3aHUAM CHOPOUHON MHCTPYKLIMK.




ADVANCE

10.2 Pa3broKUpPOBKa U onepauua B pyYHOM peXxume

B cayyae o6HapyXeHUs aHOMaAWMM WAM MPOCTOrO OTCYTCTBUS TOKa pPasbAOKMpYHTE ABWUrateAb-peayktop (Puc. 9) W BbIMOAHUTE
nepemMeLleH1e CTBOPKM BOPOT B PyYHOM PeEXMME.

3HaHWe GYHKUMOHMPOBAHUS Pa3BAOKMPOBKU SIBASIETCS OUYEHb BaXHbIM, MOCKOABKY B MOMEHTbI Upe3BblYaiHOW CUTYaLMK OTCYTCTBUE
CBOEBPEMEHHOTO BO3AENCTBUA HA AGHHOE YCTPOWCTBO MOXET 0OYCAOBUTL BO3HUKHOBEHWE CUTYaLMI OMACHOCTU.

BHUMAHME DEA System rapaHTMpyeT 3G GEKTUBHOCTb M 6€30MacHOCTb BbINMOAHEHWS ONEPALIMU B PyYHOM PEXMME CUCTEM aBTOMATUKM
TOABKO B CAyYae, eCAM 060pyAOBaHME BbINO NPaBUABHO CMOHTUPOBAHO U C UCMOAb30BAHWEM OPUTMHAABHBIX MPUHAANEXHOCTEN.

11 TEXHUYECKOE OBCAY)XUBAHME

MpodurakTMyeckoe TexHnyeckoe 06CAyXMBaAHUE U PETYASPHBIN
OCMOTP 06ecneunt AAMTEAbHBIM CPOK 3KCNAyaTaLMu W3AEAWSA.
B cAyuyae BO3HWKHOBEHWS HEUCMPaBHOCTEN CMOTpUTE TabAWLy
“BO3MOXHbIE HEUCMPABHOCTU W CMOCOObI MX yCTpaHeHus”. Ecau KOHTPOAb 3aTArMBaHUsA BUHTOB pa3 B 6 MecsLEB
yKa3aHHble cnocobbl YCTpaHeHW HEUCNPaBHOCTEN HE MPUBOAAT K
UX ycTpaHeHuto cesaxutech ¢ DEA System.

Tun onepauuun MeproanUUYHOCTD

CmasblBaHWe Lenu v BpallatoLLMXCs WTbipewn pa3 B 6 mecsiLeB

KOHTPOAb HaTAXEHUs Lenu pa3 B 6 mecAueB

Bo3MO)XXHble HEUCNPABHOCTH U cnoco6bl ux ycTpaHeHUusa

HeucnpaBHocTb Bo3mo)kHbIe NPUYUHBI U cnocob YCTpaHeHHus

MpU aKTMBaLMK KOMAHA OTKPbLITUS| UAW 3aKPbITUSE BOPOTa He | Onepatop  HEKOPPEKTHO  MOAKAIOYEH K  IAEKTPOMUTAHWIO; MPOBEPbTE  COEAMHEHMUS,
ABMratoTCs Y SAEKTPOABUIaTEAb MEXAHUUYECKOTO OnepaTopa | NPEAOXPAHUTEAN, COCTOSIHUE CUAOBbLIX KabeAael M MX BO3MOXHYH 3aMeHy/peMOHT. Ecau
He HauuHaeT paboTtaTb. BOPOTA He 3aKPbIBAOTCA, NPOBEPLTE TAKXKE KOPPEKTHOE GYHKUMOHUPOBAHUE HOTOINEMEHTOB.

Y6eauTeChb B TOM, 4TO pa3bAOKMPOBKa 3akpbiTa (cM. Puc. 9).

I'IpM aKTBaUuUMU KOMaHAbl OTKPbITUA ABUraTeAb Ha4yMHaeT

paboTaTh, HO BOPOTA HE ABUTAIOTCH Y6eanTech B TOM, UTO ABWUraTeAb He paboTaeT B 06paTHOM HanpaBAEHWM, 3TO MOXET ObiTb
) .

BbI3BAHO PEBEPCHPOBAHHON INEKTPONPOBOAKON.

Bopotra He nepepsuralotca CBOOOAHO; Pa3BAOKMpYHTe ABWUrateAb W yCTPAHWUTE TOUKM

Bo Bpemsi ABUXEHUs MexaHUdeckuit onepatop pabotaet "

pblBKamMu, WYMHO, OCTaHaBAMBAETCA B CEPEAUHE XO0Aa UAKU

HE HAUMHAET paBoTaTh. MOLWHOCTb MOTOPEAYKTOPA MOXET ObITb HEAOCTATOUYHOM MO CPABHEHMIO C XapaKTEPUCTUKAMM

BOPOT; NPOBEpLTE BbIHOP MOAEAU.

12 YTUAUSALUA USAENUA

Cepus npuopoB ADVANCE ocHalleHa MaTtepraraMu pasAnUHbIX TUMOB, HEKOTOPbIE U3 HUX MOTYT ObIiTb NepepaboTaHbl (INEKTPUYECKME
kabens, NAaCTUK, aAOMUHWUI U T.A.), HEKOTOPbIE AOAXKHbI YTUAM3UPOBATLCA (MAAThl U SIAEKTPOHHbIE KOMMOHEHTI).
HeobXx0AMMO BbINOAHUTL CAEAYHOLLIME AEWCTBUSA:

1. OTtcoeaMHUTE CUCTEMbI aBTOMATUKK OT SAEKTPUYECKOM CETH;

2. 0TCcOoeAMHUTE W NpUCTYyManTe K AEMOHTaXy BCEX MOACOEAMHEHHBIX MPUHAANEXHOCTEN. BbINOAHWTENPOLEAYPY B NOpsiAke, obpaTHOM
onucaHHOMY B pa3aene “Hactpoiika u MoHTax”;

3. CHWMUTE 3NEKTPOHHbIE ANEMEHTDI;

4. PacnpepenvTe pasAMyHble MaTepuanbl U NPUCTYManTe K UX YTUAM3ALMKU B CTPOIOM COOTBETCTBUM CHOPMaMM, AENCTBYIOLLMMHK B CTpaHe
npoaaxu ob6opyAOBaHMSA.

BHUMAHME CornacHo anpekTtvBe EBpocotosza 2002/96/CE no yTMAM3aLmm INEKTPUYECKOTO U AAEKTPOHHOTO 06opyaoBaHusa (RAEE)
e 3TO INEKTPUYECKOE YCTPOICTBO HE MOAAEXKUT YTUAU3ALIMN BMECTE C BbITOBbIMM OTX0AAMM. [ToXaAyicTa, M36aBbTeCh OT 3TOTO NPOAYKTA,
nepeaaB €ro B COOTBETCTBYHOLLMIA MyHULMNAAbHBINA MYHKT AN BOSMOXHOW nepepaboTKu.
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Esempio di installazion tipica - Example of typical installation - Exemple d’installation typique - Installationsbeispiel - Ejemplo de insta-
lacion tipica - Exemplo de instalacao tipica - Przytad standardowego systemu automatyzacji - Ipumep TMNOBOro MoHTaXka

DEA System fornisce queste indicazioni che si possono ritenere valide per un im-
pianto tipo ma che non possono essere complete. Per ogni automatismo, infatti,
I'installatore deve valutare attentamente le reali condizioni del posto ed i requisiti
dell’installazione in termini di prestazioni e di sicurezza; sara in base a queste
considerazioni che redigera I'analisi dei rischi e progettera nel dettaglio I'auto-
matismo. - DEA System provides the following instructions which are valid for a
typical system but obviously not complete for every system. For each automatism
the installer must carefully evaluate the real conditions existing at the site. The
installation requisites in terms of both performance and safety must be based
upon such considerations, which will also form the basis for the risk analysis and
the detailed design of the automatism. - DEA System fournit ces indications que
vous pouvez considérer comme valables pour une installation-type, méme si elles
ne peuvent pas étre complétes. En effet, pour chaque automatisation, I'installa-
teur doit évaluer attentivement les conditions réelles du site et les pré-requis de
I'installation au point de vue performances et sécurité ; c’est sur la base de ces
considérations qu'il rédigera I'analyse des risques et qu’il concevra I'automatisa-
tion d’'une maniéere détaillée. - Diese Angaben von DEA System konnen als giil-
tig fur eine Standardanlage angesehen werden, kénnen aber nicht erschdpfend
sein. So muss der Installationsfachmann fir jedes Automatiksystem sorgfaltig die
Voraussetzungen des Installationsortes sowie die Leistungs- und Sicherheitsan-
forderungen an die Installation abwégen; aufgrund dieser Uberlegungen muss er
die Risikobewertung erstellen und genau das Automatiksystem entwickeln. - DEA

System facilita estas indicaciones que pueden considerarse validas para una
instalacion tipo pero que no pueden considerarse completas. El instalador, en
efecto, tiene que evaluar atentamente para cada automatismo las reales condi-
ciones del sitio y los requisitos de la instalacion por lo que se refiere a presta-
ciones y seguridad; en funcion de estas consideraciones redactara el analisis de
riesgos y efectuara el proyecto detallado del automatismo. - DEA System fornece
estas indicagdes que podem ser consideradas validas para o equipamento pa-
drao, mas que podem nao ser completas. Para cada automatismo praticamente
o técnico de instalagdo devera avaliar com atencdo as condicdes reais do sitio
e os requisitos da instalagcdo em termos de performance e de segurancga; sera
em funcao destas consideragdes que realizard uma analise dos riscos e projec-
tara. - DEA System dostarcza wskazowek, do wykorzystania w typowej instalacji
ale nie beda one nigdy kompletne. Dla kazdego typu automatyki, instalator musi
sam oszacowacé realne warunki miejsca montazu i wymogi instalacyjne majac na
uwadze przepisy dotyczace bezpieczefistwa. Na podstawie zebranych informacji
bedzie w stanie przeanalizowaé zagrozenia mogace wystapi¢ i zaprojektowaé w
szczegbtach automatyzacje. - DEA System npeanaraetT pekoMeHAauuu , KoTopble
AENCTBUTEAbHbI AAA TUMIOBOW CUCTEMbI , HO , O4EBUAHO, HE 06A3aTEAbHBI AASI KAXAOM
KOHKPETHOM YCTAHOBKU. AASl KA@XAOTO KOHKPETHOTO CAydyas YCTAHOBLUMK AOAKEH
TLWATEABHO OLEHUTb PeaAbHble YCAOBWSA. YCTPOMCTBA AASl YCTAHOBKM OLEHUBAIOTCS
C TOYKM 3PEHUsi MPOU3BOAUTEABHOCTU U 6E30MACHOCTU, KOTOPble HEOOXOAUMBI AAS
aHaAM3a PUCKOB U AETaAbHOTO NMPOEKTUPOBAHUS CUCTEMbI aBTOMAaTU3aLMK.

Pos.

Descrizione - Description - Description - Beschreibung - Descripcion - Descri¢ao - Opis - Onucanue

Selettore a chiave antiscasso KYO - Anti lock-picking key switch KYO - Sélecteur a clé anti-intrusion KYO - Einbruchfester Schilisselschalter KYO - Selector a llave antisabotaje

Safety edge - Bord sensible - Berlihrungssensible Schaltleiste - Borde sensible - Dispositivo sensivel de proteccao - Listwa bezpieczenstwa - Pebpo 6e3onacHocTu

1 KYO - Interruptor de chave burglar KYO - Przetacznik kluczowy wandaloodporny KYO - 3aMKoBblI¥ BblkAtouateAb KYO

2 |Radiocomando - Remote-control - Radiocommande - Funksteuerung - Radiocomando - Comando via rédio - Nadajnik - NMyAst AY

3 |Lampeggiante Lumy - Lumy flashing light - Clignotant Lumy - Blinker Lumy - Ldmpara dest.Lumy - Intermitente Lumy - Lampa Ostrzegawcza Lumy - CurHanbHasi Aamna
4 |NET724N/C

5 |ADVANCE

6

7

Fotocellule 104 Lux - 104 Lux photocells - Photocellules 104 Lux - Fotozellen 104 Lux - Fotocélulas 104 Lux - Fotocélulas 104 Lux - Fotokomérki 104 Lux - 104 Lux ¢oTtoaneMeHTbl
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5) Collegarsi alla rete 230 V + 10% 50-60 Hz tramite un interruttore onnipolare o altro dispositivo che assicuri la onnipolare disinserzione della rete, con una
distanza di apertura dei contatti > 3 mm - Make the 230V + 10% 50-60 Hz mains connection using an omnipolar switch or any other device that guaran-
tees the omnipolar disconnection of the mains network with a contact opening distance of 3 mm - Connectez-vous au réseau 230 V + 10% 50-60 Hz au
moyen d’un interrupteur omnipolaire ou d’un autre dispositif qui assure le débranchement omnipolaire du réseau, avec un écartement des contacts égal a
3 mm. - Den Anschluss an das 230 V ~ + 10% 50-60 Hz Netz mit einem Allpolschalter oder einer anderen Vorrichtung vornehmen, durch die eine allpolige
Netzunterbrechung bei einem Offnungsabstand der Kontakte von > 3 mm gewahrleistet wird. - Efectuar la conexién a una linea eléctrica 230 V + 10%
50-60 Hz a través de un interruptor omnipolar u otro dispositivo que asegure la omnipolar desconexion de la linea, con 3 mm de distancia de abertura de
los contactos. - Ligue na rede de 230 V. £ 10% 50-60 Hz mediante um interruptor omnipolar ou outro dispositivo que assegure que se desliga de maneira
omnipolar da rede, com abertura dos contactos de pelo menos 3 mm. de distancia - Podtaczyé sie do sieci 230 V + 10% 50-60 Hz poprzez przetacznik
jednobiegunowy lub inne urzadzenie ktére zapewni brak zaktécen w sieci, przy odlegtosci miedzy stykami > 3 mm. - Moakatouaiitech k cetn 230V + 10%
50-60 I ¢ NOMOLLBIO MHOTOMOAOCHOTO BbIKAOUATEAS] MAWM MCMOAB3YITE At06OE APYroe YCTPOICTBO, KOTOPOE rapaHTUpyeT MHOTOMOAIOCHOE OTKAOUYEeHUe
nuTatoLLLen CETU C PacCTOSTHUEM MEXAY KOHTaKTaMu oT > 3 MM W BoAbLue.

8) Collegare a terra tutte le masse metalliche - All metal parts must be grounded - Connectez toutes les masses métalliques a la terre - Alle Metallteile erden

- Conectar con la tierra todas las masas metélicas - Realize ligacdo a terra de todas as massas metélicas - Uziemi¢ wszystkie elementy metalowe. - Bce
METaAAMUECKME YaCTW AOAKHbI BbiTb 3a3eMAEHbI.
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Tabella “ACCESSORI PRODOTTO”, Table “PRODUCT ACCESSORIES”, Tableau “ACCESSOIRES PRODUITS”, Tabelle ,PRODUKTZUBE-
HOR”, Tabla “ACCESORIOS PRODUCTO”, Tabela “ACESSORIOS DO PRODUTO”, Tabela “AKCESORIA DODATKOWE”,

Tabauua “AKCECCYAPbI UBAENUA".

Article
Code

Descrizione, Description, Description,

Beschreibung, Descripcion, Descricao, Opis

721B
639320

Sblocco base, Basic release, Déblocage base, Bowdenzug Standard, Desbloqueo
base, Desbloqueio base, Odblokowanie podstawy, ba3zoBasi pa3bAOKMpPOBKa

721C
639330

Leva speciale per sblocco serrature meccaniche, Special lever for mechanical locking
release, Levier spécial de déblocage des serrures mécaniques, Spezialhebel zur En-
trieglung von seitlichen Schliesszylinder, Palanca especial para desbloqueo cerradu-
ras mecanicas, Alavanca especial para desbloquear fechaduras mecéanicas, Specjal-
na dzwignia dla odblokowania zamkoéw mechanicznych, CreumanbHbIVi pbiyar AAs
pPa3bAOKMPOBKM MEXAHNUECKMX 3aMKOB

721M
639311

Maniglia sblocco per sezionali, Release handle for sectional doors, Manette de dé-
blocage pour portes sectionnelles, Entriegelungsgriff flir Federschwingtore, Manija de
desbloqueo para seccionales, Manilha desbloqueio para seccionadas, Uchwyt odbloko-
wania dla bram segmentowych, Pyuka pa3b6A0KMPOBKM CEKLIMOHHbIX BOPOT

722
639340

Braccio curvo per porte basculanti debordanti a contrappesi, Curved arm for up-and-
over hinged doors with counter-weight, Bras courbe pour portes basculantes en saillie a
contrepoids, Kurvenarm fir Gegengewichtsgaragentore, Brazo curvo para puertas ba-
sculantes debordantes de contrapesos, Braco curvo para portas basculantes de contra-
pesos, Ramie krzywe do bramy z przeciwwaga, M30rHyTbIl KDOHLUTEHH AAS TOBOPOTHbIX
BbICTYNaroLLMX BOPOT C NPOTMBOBECaAMM

723
639350

Adattatore braccio per porte sezionali, Arm adapter for sectional doors, Adaptateur de
bras pour portes sectionnelles, Schubstangen- Verlangerung fiir Sektionaltore, Adapta-
dor brazo para puertas seccionales, Adaptador brago para portas seccionadas, Adapter
ramienia dla bram segmentowych, MepexoaHK KPOHLUTENHA AASl CEKLIMOHHbIX BOPOT

761C
639371

Dispositivo di sblocco a filo con serratura copriforo, Release device flush with hole cover
lock, Dispositif de déblocage coplanaire avec la serrure cache-trou, Bowdenzug mit
Schloss fiir Lochabdeckung, Dispositivo de desbloqueo a nivel con cerradura cubreori-
ficio, Dispositivo de desbloqueio com cabo com fechadura tampa de furo, Urzgdzenie
odblokowania z zamkiem zakrywajgcym otwor, YcTporicTBO pa3bAOKMPOBKMU Ha OAHOM
YPOBHE C 3aMKOM C 3aKPbITON 3aMOYHOM CKBaXMUHOM

762C
639372

Dispositivo di sblocco a filo con serratura, Release device flush with lock, Dispositif de
déblocage coplanaire avec la serrure, Entriegelungsgriff flir Sektionaltore mit Bowden-
zug, Dispositivo de desbloqueo a nivel con cerradura, Dispositivo de desbloqueio com
cabo com fechadura, Urzadzenie odblokowania zzamkiem, YcTporicTBo pa3baokupoBkiu
Ha 0AHOM YpPOBHE C 3aMKOM

MICRO
639520

Microinterruttore salva-molla, Spring-guard micro switch, Microrupteur économie de
ressort, Federbruch-Mikroschalter, Microinterruptor salva-muelle, Microinterruptor
salva-mola, Mikrowytacznik chronigcy sprezyne, MukpoBbIKArOUATEAL MPEAOXPAHUTENS
MPYXUHbI

SR
639510

Sblocco a 2 funi, 2-rope release, Déblocage a 2 cables, 2-Seil-Entriegelung, Desblo-
queo de 2 cables, Desbloqueio com 2 cabos, Odblokowanie na 2 linki, PazbAokupoBka
U3 2-x TpOCOB
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Antenna supplementare per ADVANCE, Additional antenna for ADVANCE, Antenne sup-

240E plémentaire pour ADVANCE, Zusatzantenne fiir ADVANCE, Antena suplementaria para
179006 ADVANCE, Antena suplementare para ADVANCE, Dodatkowa antena dla ADVANCE,
AononHuterbHas aHTeHHa ansg ADVANCE

AL15 ,5 Gruppo binario (2 pezzi), Track unit (2 pieces), Groupe rail (2 élé-

+ ments), Deckenschiene (geteilt), Grupo carril (2 piezas), Conjunto

636070 ,5m calha (2 pegas), Zespdt szyn (2 elementy), Y3ea peabca (2 oTpeska)

AL30 3m 2 |Gruppo binario preassemblato (pezzo unico), Track unit pre-assem-

636071 = |bled (unique piece), Groupe rail préassemblé (élément unique), Vor-

E montierte Deckenschiene vormontiert (ungeteilt), Grupo carril pre-

= |ensamblaje (pieza iinica), Conjunto calha pré-montado (peca iinica),

AL36 36 3 Zesp6t szyn zmontowanych wstepnie (jeden element), Y3ea periku
636072 om < | CKOAbXEHUS COBPaHHbIN MpeABapUTEAbHO (eAUHbBIH OTPE30K)

Prolunga binario e catena, Track unit and chain, Rallonge de railet

AL10 1m chaine, Verlangerung Deckenschiene mit Kette, Extension carril y

636073 cadena, Extensdo calha e corrente, Przedtuzacz szyny i taficucha,

YAAMHUTEAD PEVIKU CKOABXKEHUSAU LiEMb

AS15 ,6 Gruppo binario (2 pezzi), Track unit (2 pieces), Groupe rail (2 élé-

+ ments), Deckenschiene (geteilt), Grupo carril (2 piezas), Conjunto

636080 ,6 m calha (2 pecas), Zespoét szyn (2 elementy), Y3en penbca (2 oTpe3ka)

AS30 3.2m Gruppo binario preassemblato (pezzo unico), Track unit pre-assem-

636081 ’ —1 | bled (unique piece), Groupe rail préassemblé (élément unique), Vor-

H montierte Deckenschiene vormontiert (ungeteilt), Grupo carril pre-

= | ensamblaje (pieza nica), Conjunto calha pré-montado (pee¢a tinica),

AS36 3.6 L Zesp6t szyn zmontowanych wstepnie (jeden element), Y3en periku
636082 om CKOAbXEHMS COBPaHHbIN MPeABapPHUTEALHO (€AUHbIH OTPE30K)

Prolunga binario e catena, Track unit and chain, Rallonge de railet

AS10 1m chaine, Verldngerung Deckenschiene mit Kette, Extension carril y

636083 cadena, Extensdo calha e corrente, Przedtuzacz szyny i taficucha,

YAAHWUTEAD pel;IKM CKOAbXEHUNAN Lielb
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ADVANCE

ISTRUZIONI PER LUTENTE FINALE

Questa guida & espressamente realizzata per gli utenti dell’automatismo; l'installatore ha il compito di con-
segnarla ed illustrarla ad un responsabile dell’impianto il quale si preoccupera dell'informazione a tutti gli altri
utenti. E’ importante che queste istruzioni siano conservate e rese facilmente disponibili.

Una buona manutenzione preventiva ed una regolare ispezione al prodotto ne assicurano una lunga durata.
Contattare regolarmente I'installatore per la manutenzione programmata ed in caso di guasto.

REGOLE DI SICUREZZA

1. Durante il funzionamento dell’automatismo rimanere sempre ad una adeguata distanza di sicurezza e non
toccare alcun elemento.

2. Non permettere a persone le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte di maneggiare i sistemi di
controllo. Impedire ai bambini di giocare nelle immediate vicinanze dell’automatismo.

3. Eseguire i controlli e le ispezioni previste nel programma di manutenzione; nel caso di funzionamento anor-
male non utilizzare I'automatismo.

4. Non smontare parti! Le operazioni di manutenzione e riparazione devono essere eseguite da personale qua-
lificato

5. Puo accadere che I'operazione di sblocco si debba realizzare in situazioni di emergenza! Istruire bene tutti gli
utenti sul funzionamento dello sblocco e sull’'ubicazione delle chiavi di sblocco.

SBLOCCO DI ADVANCE

Tutti i modelli di ADVANCE sono dotati di un dispositivo di sblocco che si attiva tirando verso il basso la mani-
glia indicata in Fig. 9; a questo punto la porta, in assenza di altri impedimenti, & libera nei suoi movimenti. Per
ripristinare la condizione di lavoro del motore, riportare la maniglia verso I'alto e movimentare manualmente la
porta fino a ribloccare il pattino di shlocco.

ATTENZIONE: Durante I'operazione di sblocco la porta pud presentare movimenti incontrollati: prestare la
massima attenzione al fine di evitare ogni possibile rischio.

PULIZIA ED ISPEZIONI

L'unica operazione che I'utente puo e che deve fare & quella di rimuovere ogni impedimento al movimento
della porta o dell’operatore ADVANCE. Attenzione! Operare sempre in mancanza di tensione!

CONDIZIONI DI GARANZIA

La garanzia sui nostri prodotti € di 36 mesi dalla data di installazione. La garanzia € limitata esclusivamente
alla riparazione o sostituzione gratuita dei pezzi riconosciuti difettosi. La garanzia non ¢ valida se i prodotti sono
stati manomessi, modificati, installati in modo non corretto o privi di etichetta di identificazione con codice e data
di produzione.
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INSTRUCTIONS FOR THE FINAL USER

This guide has been prepared for the final users of the automatism; the installer is required to deliver this gui-
de and illustrate its contents to the person in charge of the system. The latter must then provide similar instruc-
tion to all the other users. These instructions must be carefully conserved and easily available for consultation
when required.

Good preventive maintenance and frequent inspection ensures the long working life of the product. Contact
the installer regularly for routine maintenance and in event of anomaly.

SAFETY RULES

Always keep a safe distance from the automatism during operation and never touch any moving part.

Prevent children from playing near the automatism.

. Perform the control and inspection operations prescribed in the maintenance schedule and immediately stop
using the automatism whenever signs of malfunction are noted.

4. Never disassemble parts of the product! All maintenance and repair operations must be performed only by

qualified personnel.
5. The release operation must sometimes be performed in emergencies! All users must be instructed on the use
of the release mechanism and the location of the release keys.

ADVANCE RELEASE MECHANISM

All ADVANCE models have a release device that is activated by pulling the handle indicated in Fig. 9 down-
wards; at this point, the door is free to move if there are no other obstructions present. To restore the motor work
condition, move the handle upwards and move the door manually until the release runner is blocked again.

WARNING: During this operation gate may present uncontrolled movement: operate with extra care so to
avoid any risk.

Sl

CLEANING AND INSPECTIONS

The only operation the user can and must do is to remove any obstacle hindering the door or ADVANCE ope-
rator travel range. Warning! Always disconnect the power supply whenever performing operations on the gate!

TERMS OF WARRANTY

Our products are covered by warranty for 36 months from the date of installation. Coverage is limited exclu-
sively to the free repair or replacement of parts recognised as defective. Warranty coverage will not be provided
whenever the products have been tampered with, modified or installed incorrectly or whenever the identification
labels with the respective codes and production dates are missing.

- J
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ADVANCE

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATEUR FINAL

Ce guide a été réalisé exprés pour les utilisateurs de I'automatisation. Linstallateur doit le remettre et le
commenter a un responsable de l'installation, qui répercutera I'information a tous les autres utilisateurs. |l est
important de garder ces instructions, et elles doivent étre facilement accessibles.

Une bonne maintenance préventive et une inspection réguliére du produit assurent sa longue durée. Contac-
tez I'installateur régulierement pour la maintenance programmeée, et en cas de panne.

REGLES DE SECURITE

1. Pendant le fonctionnement de I'automatisation restez toujours a une certaine distance de sécurité, et ne
touchez aucun élément.
. Empéchez les enfants de jouer dans les alentours immédiats de I'automatisation.
. Effectuez les vérifications et les inspections prévues dans le programme de maintenance. En cas de fonction-
nement anormal, n’utilisez pas I'automatisation.
4. Ne démontez pas les pieces! Les opérations de maintenance et de réparation doivent étre exécutées par du
personnel qualifié.
5. Il peut arriver que I'opération de déverrouillage doive se dérouler dans des situations d’urgence! Instruisez
bien tous les utilisateurs sur le fonctionnement du déverrouillage et sur la position des clefs de déverrouillage.

DEVERROUILLAGE DE ADVANCE

Les modéles ADVANCE sont équipés d’'un dispositif de déblocage pouvant étre activé en tirant vers le bas la
manette illustrée a la Fig. 9. A ce stade, et en absence d’autres obstacles, la porte peut étre déplacée librement.
Pour restaurer I’état de fonctionnement du moteur, repositionner la manette vers le haut et déplacer manuelle-
ment la porte pour bloquer a nouveau le patin de déblocage.

ATTENTION: Pendant I'opération de déverrouillage la porte peut présenter de mouvements incontrdlés: faites
beaucoup d’attention au fin d’éviter toutes risques.

NETTOYAGE ET INSPECTIONS

La seule opération que I'utilisateur peut et doit faire c’est de retirer tout obstacle au mouvement de la porte
ou de I'automation ADVANCE. Attention! Opérez toujours quand la tension est coupée!

CONDITIONS DE GARANTIE

La garantie sur nos produits est de 36 mois a compter de la date d’installation. La garantie concerne exclu-
sivement la réparation ou le remplacement gratuit des piéces qui ont été reconnues défectueuses. La garantie
n’'est pas valable si les produits ont été manipulés, modifiés, installés d’'une maniére incorrecte ou débarrassés
de leur étiquette d’identification portant leur code et la date de production.

w N

J

DEA SYSTEM S.p.A. - Via Della Tecnica, 6 - ITALY
36013 PIOVENE ROCCHETTE (VI)

tel. +39 0445 550789 - fax +39 0445 550265

Internet http:\\www.deasystem.com - e-mail: deasystem@deasystem.com

|
move as you like



ANWEISUNGEN FUR DEN ENDBENUTZER

Diese Anleitung wurde ausdricklich fur die Benutzer des Automatiksystems erstellt; der Installationsfach-
mann hat die Aufgabe, diese einer fur die Anlage verantwortlichen Person zu Ubergeben und zu erldutern, die
wiederum alle anderen Nutzer informieren muss. Diese Anleitung muss unbedingt sorgsam aufbewahrt werden
und leicht zuganglich sein.

Eine einwandfreie vorbeugende Wartung und eine regelmaRige Kontrolle des Produkts garantieren dessen
lange Lebensdauer. Regelmafig einen Installationsfachmann fur die programmierte Wartung und im Fall eines
Defekts kontaktieren.

SICHERHEITSVORGABEN

1. Wahrend des Betriebs des Automatiksystems immer einen entsprechenden Sicherheitsabstand bewahren
und kein Bauteil berihren.

2. Vermeiden Sie, dass Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten mit den
Steuersystemen hantieren. Vermeiden Sie, dass Kinder in unmittelbarer Nahe der Automatik spielen.

3. Die vom Wartungsplan vorgesehenen Kontrollen und Inspektionen vornehmen; im Fall von Betriebsstorungen

das Automatiksystem nicht verwenden.

Keine Teile abmontieren! Wartungs- und Reparatureingriffe missen von Fachpersonal vorgenommen werden

Es kann vorkommen, dass Entriegelungen in Notfallen vorgenommen werden mussen! Alle Benutzer Gber die

Entriegelung und den Aufbewahrungsort der Entriegelungsschlissel unterrichten.

ENTRIEGELUNG VON ADVANCE

Alle ADVANCE-Modelle sind mit einer Entriegelungsvorrichtung versehen, die aktiviert wird, indem der in (Abb.
9) gezeigte Griff nach unten gezogen wird; jetzt kann sich das Tor, sofern keine anderen Hindernisse vorliegen,
frei bewegen. Um die Betriebsbedingungen des Antriebes wiederherzustellen, den Griff nach oben dricken und
manuell das Tor bewegen, bis der Fahrschlitten wieder in den Mitthehmer einrastet.

ACHTUNG: Bei der Entriegelung des Tors kann es zu unkontrollierten Bewegungen kommen: Sehr vorsichtig
sein, um jedes Risiko zu vermeiden.

REINIGUNG UND INSPEKTIONEN

Die einzige Operation, die der Benutzer kann und tun muss, ist es, alle Hindernisse fur die Bewegung des
Tores oder des Antriebes ADVANCE entfernen. Achtung! Immer in einem Stromlosen zustand Arbeiten!

GARANTIEBEDINGUNGEN

Die Garantie fur unsere Produkte ist 36 Monate ab dem Installationsdatum giltig. Sie beschrankt sich nur auf
die kostenfreie Reparatur oder den kostenfreien Austausch der als defekt anerkannten Teile. Die Garantie hat
keine Gultigkeit, wenn die Produkte verstellt, verandert, falsch installiert wurden oder das Erkennungsetikett mit
Produktionscode und -datum fehlt.

o s
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ADVANCE

INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO FINAL

Esta Guia se ha realizado expresamente para los usuarios del automatismo; el instalador tiene el deber de
entregarla y explicarla a un responsable de la instalacién quien se preocupara de informar a todos los demas
usuarios. Es importante guardar estas instrucciones y que estén siempre disponibles.

Un buen mantenimiento preventivo y una regular inspeccién del producto aseguran su larga duracién. Con-
tactar regularmente al instalador para el mantenimiento programado y en caso de averia.

REGLAS DE SEGURIDAD

1. Durante el funcionamiento del automatismo, situarse siempre a una adecuada distancia de seguridad y no
tocar ninglin elemento.
. Impedir que los nifios jueguen en las inmediatas cercanias del automatismo.
. Realizar los controles y las inspecciones previstas en el programa de mantenimiento; si el funcionamiento
fuera anormal, no utilizar el automatismo.
4. No desmontar ninguna parte. Las operaciones de mantenimiento y reparacion deben efectuarlas personal
autorizado.
5. Es posible que la operacién de desbloqueo deba realizarse en situaciones de emergencia. Todos los usuarios
tienen que estar debidamente instruidos sobre el funcionamiento del desbloqueo y sobre la ubicacion de las
llaves de desbloqueo.

w N

DESBLOQUEO DE ADVANCE

Todos los modelos de ADVANCE estan dotados de un dispositivo de desbloqueo que se activa tirando hacia
abajo de la manija indicada en la Fig. 9; a este punto la puerta, en ausencia de otros impedimentos, es libre en
sus movimientos. Para restablecer la condicion de trabajo del motor, llevar la manija hacia arriba y desplazar
manualmente la puerta hasta volver a bloguear el patin de desbloqueo.

ATENCION: Durante la operacion de desbloqueo, la puerta puede presentar movimientos incontrolados:
prestar la max atencién al fin de evitar un posible riesgo.

LIMPIEZA E INSPECCIONES

La Unica operacion que el usuario puede y tiene que hacer es eliminar todo aquello que impida el movimiento
de la puerta o del operador ADVANCE. jAtencién! Estas operaciones deben efectuarse tras haber desconectado
el suministro eléctrico.

CONDICIONES DE GARANTIA

La garantia de nuestros productos dura 36 meses desde la fecha de instalacion. La garantia se limita exclu-
sivamente a la reparacion o sustitucion gratuita de las piezas reconocidas defectuosas. La garantia no es valida
si los productos han sido forzados, modificados, instalados incorrectamente o carentes de etiqueta de identifica-
cién con codigo y fecha de produccion.
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ADVANCE

INSTRUCOES PARA O UTILIZADOR FINAL

Este guia foi expressamente realizado para os utilizadores do automatismo; o técnico de instalacao tem a
tarefa de entrega-lo e explica-lo a um responsavel pelo equipamento, que se encarregara pela informacao a to-
dos os demais utilizadores. E importante guardar e manter estas instrucoes de maneira que estejam facilmente
disponiveis. Uma boa manutencao preventiva e uma regular inspec¢ao do produto asseguram ao mesmo uma
longa durabilidade. Contacte periodicamente o técnico de instalagcao acerca da manutencao programada e caso
haja avarias.

REGRAS DE SEGURANCA

1. Durante o funcionamento do automatismo permaneca sempre a uma adequada distancia de seguranca e
nao toque nenhum dos componentes.
. Impeca que criancas brinquem nas proximidades do automatismo.
. Efectue as verificacoes e as inspeccoes previstas pelo programa de manutencao; no caso de funcionamento
anormal nao utilize o automatismo.
4. Nao desmonte nenhuma peca! As operacoes de manutencao e reparacao devem ser efectuadas por pessoal
qualificado.
5. Pode ser necessario efectuar uma operacao de desbloqueio em situacdes de emergéncia! Instrua bem todos
os utilizadores acerca do funcionamento do desbloqueio e da localizacao das chaves de desbloqueio.

DESBLOQUEIO DO ADVANCE

w N

Todos os modelos ADVANCE estao equipados com um dispositivo de desbloqueio que se ativa puxando para
baixo a manilha mostrada na Fig. 9; neste momento a porta, na auséncia de outros impedimentos, é livre nos
seus movimentos. Para restaurar a condicao de trabalho do motor, vire o cabo para cima e mova manualmente
a porta até bloquear novamente a sapata guia de desbloqueio.

ATENGT\O: Durante a operacdo de desbloqueio a porta pode ter movimentos incontrolaveis: fazer atenca ao
fim de evitar todos perigos.

LIMPEZA E INSPECCOES

A Unica operacao que o utente pode e que deve fazer é aquela de remover cada impedimento ao movimento
da porta ou do operador ADVANCE. Atencao! Realize estas operagdes com a alimentacao eléctrica @ maquina
desligada!

CONDICOES DE GARANTIA

A garantia dos produtos da DEA System é de 36 meses a partir da data de instalacao. Esta garantia é limitada
exclusivamente a reparacao ou substituicdo gratuita das pecas reconhecidas como defeituosas. Esta garantia
nao é valida se os produtos tiverem sido alterados, modificados, instalados de maneira nao correcta ou estejam
sem a etiqueta de identificacdo que contém o cédigo e a data de producao.
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ADVANCE

INSTRUKCJE DLA UZYTKOWNIKA KONCOWEGO

Niniejszy przewodnik jest sporzgdzony dla uzytkownikdw automatyki; instalator ma za zadanie przekazaé go
osobie odpowiedzialnej za zainstalowang automatyke oraz przeszkoli¢ ja w zakresie prawidtowej obstugi. Osoba
ta powinna przekaza¢ uzyskane informacje pozostatym uzytkownikom automatyki. UWAGA: Waznym jest, dla
bezpieczenstwa o0sob, przestrzegac tej instrukcji i zachowac ja by byta tatwo dostepna.

Prawidtowe konserwacja i przestrzeganie terminéw przegladéw produktu gwarantujg jego diugi okres
uzytkowania. W celu planowanych przeglagdéw oraz napraw, kontaktowaé sie z instalatorem.

ZASADY BEZPIECZENSTWA

1. Zaleca sie, aby podczas dziatania automatyki pozostawaé zawsze w bezpiecznej odlegtosci oraz nie dotykaé
ruchomych elementow.

2. Zaleca sig, aby osobom ktére maja ograniczone zdolnosSci ruchu, czucia oraz umystowe nie pozwalaé zblizaé
sie do systemu kontrolnego. Zabrania sie bawi¢ dzieciom w bliskiej odlegtosci automatyki.

3. Zaleca sie, przeprowadzac regularnie kontrole zasygnalizowane w paragrafie “CZYSZCZENIE | PRZEGLADY”; w
przypadku nieprawidtowego dziatania nie uzywac¢ automatyki.

4. Nie wymontowywacé czesci produktu! Dziatania konserwacyjne i naprawcze musza byé wykonane przez wykwa-
lifikowany personel.

5. Moze sie zdarzy¢, ze operacje odblokowania trzeba wykonaé¢ w w sytuacji wyjatkowej! Przeszkoli¢ wszystkich
uzytkownikoéw w zakresie dziatania odblokowania oraz poinformowac¢ gdzie znajduja sie klucze do odblokowania.

ODBLOKOWANIE SILOWNIKA ADVANCE

DWszystkie modele ADVANCE sa wyposazone w urzadzenie odblokowania, ktére aktywuje sie po pociagnieciu
w dét uchwytu na rys. 9; w tym momencie brama, przy braku innych przeszkod, porusza sie swobodnie. Aby
przywroci¢ stan pracy silnika, nalezy przesungé uchwyt do géry a nastepnie poruszyé recznie brama do momen-
tu zablokowania suwaka odblokowania.

UWAGA: Podczas operacjiodblokowaniasitownika, skrzydto bramy moze sie poruszaé wsposob niekontrolowany,
trzeba na to zwr6cié szczegblng uwage w celu wyeliminowania powstania jakiegokolwiek niebezpieczenstwa.

CZYSZCZENIE | PRZEGLADY

Jedyng czynnoscig ktorag uzytkownik koficowy moze i powinien wykonag, jest usuniecie jakiejkolwiek przeszko-
dy ktéra moze utrudni¢ ruch bramy lub sitownika ADVANCE. Uwaga! CzySci¢ zawsze przy odtagczonym zasilaniu!

WARUNKI GWARANCIJI

Na urzadzenia DEA System przystuguje 36-miesieczna gwarancja poczawszy od dnia montazu. Gwarancja
dotyczy tylko i wytacznie napraw lub bezptatnej wymiany czesci wadliwych. Gwarancji nie podlegajg uszkodzenia
powstate w wyniku niewfasciwego uzytkowania, nieodpowiedniego montazu, zmian konstrukcyjnych dokonanych
przez uzytkownika oraz gdy nie posiadaja etykiety identyfikacyjnej z kodem oraz datg produkc;ji.

~
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ADVANCE
MHCTPYKUUA AN KOHEYHOTIO MOAb30BATEAA

JT0 PYKOBOACTBO ObIAO MOAFOTOBAEHO AAAl KOHEUHbIX MOAb30BaTEAEM MPOAYKTA; MOHTAXHUK 00s13aH
NPeAoCTaBUTb 3TO PYKOBOACTBO AWMLY, OTBETCTBEHHOMY 3a paboty npusopa. MOCAEAHWIA AOAXEH MPEACTaBUTb
AHANOTUYHYIO MHCTPYKLMIO AAST APYTMX MOAB30BaTEAEN. 3Ta UHCTPYKLMA AOAXKHA ObITb COXPAaHEHA U AETKOAOCTYNHA
AAR TPOCMOTPA, Koraa 310 TpebyeTcs.

Xopoluasa npodpuAaKTUKa U YacTble NPOBEPKU 0OECMNeUnBatoT AMMTEAbHbINA CPOK CAYXObl U3peAna. CBAXUTECH C
MOHTaXHUKOM AASl TEKYLLETO OOCAYXMUBAHUA AU B CAyYae NMOAOMKMU.

NMPABUNAA BE3OINACHOCTHU

1. Bo BpeMsi paboTbl NPUBOAOB AEPXUTECH Ha BE30MACHOM PACCTOAHMM OT MEXaHU3Ma U HE KacamlTech MOABMXHbIX
yacrten.

2. 3anpeTtnte AETAM Urpatb B6AM3M aBTOMATUKMN.

3. BbinoAHWTE Onepauun KOHTPOAA U NPOBEPKKU, MPEAYCMOTPEHHbIE B rpadrke TEXHUUECKOrO OBCAYXUBAHUSA U
HEMEAANEHHO MpeKpaTUTe MCNOAb30BaTb aBTOMAaTHKY, KOrAa 06HapyXeHbl NPU3HAKK HEMCNPABHOCTW.

4. Hukorpa He pasbupante uspenve! Bece pabotbl No 06CAYXUBAHUIO U PEMOHTY AOAXHbI BbIMOAHATHCA TOABKO
KBaAMOULMPOBAHHBLIM NEPCOHANOM.

5. Onepauus pa3bAOKMPOBKM AOAKHA BbIMOAHSATLCS B Upe3BblUaiHbix cuTyauusax! Bce noAb3oBaTeAr AOAXKHbI BbiTb
MPOUHCTPYKTUPOBAHbI KaK NMOAb30BaTbCA MEXaHW3MOM Pa3bAOKUPOBKM.

MEXAHU3M PASBAOKUPOBKU NMPUBOAA ADVANCE

Bce moaenn ADVANCE ocHalleHbl yCTPOMCTBOM Pa3bAOKMPOBKM, KOTOPbIM aKTUBUPYETCSH, NOTSHYB BHU3 PYUKY,
yKa3aHHyto Ha Puc. 9; B 3TOM TOUKe BOpOTa, NPW OTCYTCTBUM APYTUX NPENSATCTBUMA, CBOBOAHBI B CBOMX ABUXXEHMSIX.
AASl BOCCTaHOBAEHMA paboyero COCTOSIHUSI ABUraTeAsl NPUBEAUTE PYUYKY BBEPX M MepemMecTuTe ABepb BPYUHYIO
BNAOTb AO MOBTOPHOW GHAOKMPOBKU KOAOAKU CKOABYKEHUS.

NPEAYNPEXXAEHUE: Bo Bpems onepaumn pa3bAOKMPOBKM BOpPOTa MOMYT NPOM3BOAWUTb HEKOHTPOAMPYEMbIE
ABUXEHUSA: paboTalite ¢ 0cob0oi 0CTOPOXHOCTLIO, Tak, UTOBbI U3bexaTb AtoOOro p1cka.

OYUCTKA U NPOBEPKHU

EAMHCTBEHHaA onepaumsl, KOTOPYHO NOAb30BaTEAb MOXET M AOAKEH CAEAATb, 3TO YAAAUTb AtoDble NPensTCTBUA
, Mewatolme sopoTtam nuan npmusopy ADVANCE nepemelatbes. MpeaynpexaeHune ! Bceraa otkatouaite nutaHue,
KOrAa BbINMOAHEHUWE onepauumi no Bopotam!

YCAOBUA TAPAHTUU

Ha npoaykuuto pacnpoctpaHsetcss rapaHtuss B TedeHue 36 MecCAUEB C AaTbl MOHTaxa. [apaHTus
PacnpPoOCTPAHAETCH UCKAIOUMTEABHO Ha 3aMeHy AeTaAel, NMPU3HAHHbIX AedeKTHbIMU. fapaHTUiiHble 06a3aTeAbCTBa
He ByAyT pacnpoCTpaHsaTbCA Ha TOBap, KOTOPbIN BbIA YCTAHOBAEH HENPAaBUABHO UAK Ha KOTOPOM OTCYTCTBYET BrpKa
C CEPUIHBIM HOMEPOM U AATOM MPOU3BOACTBA.
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Questo manuale é stato realizzato utilizzando carta ecologica riciclata certificata Ecolabel
per contribuire alla salvaguardia dell’lambiente.

This manual was printed using recycled paper certified Ecolabel
to help save the environment.

Ce manuel a été réalisé en utilisant du papier recyclé certifié Ecolabel
afin de respecter I'’environment.

El manual ha sido fabricado utilizando papel reciclado certificado Ecolabel
para preservar el medio ambiente.

Este manual foi impresso com papel reciclado certificado Ecolabel
para ajudar a preservar o meio ambiente.

W celu wsparcia ochrony sSrodowiska, niniejszg instrukcje zrealizowaliSmy wykorzystujgc papier
ekologiczny pochodzacy z recyklingu i posiadajacy certyfikat Ecolabel.

AaHHOe pyKOBOACTBO 6bINO HaneyaTaHo ¢ UCNOAb30BaHUEM NepepaboTaHHoOM Bymaru
ceptuduuMpoBaHHom Ecolabel, uTo6bl MTOMOUYbL COXPaHUTb OKPYXXaOLLYO CpeAy.
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